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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

006.3 INTELLIGENZA ARTIFICIALE

Fiormonte, Domenico.
Per una critica del testo digitale : letteratura, filologia e rete / Domenico Fiormonte. Roma :
Bulzoni, 2018.
   236 p. : ill. ; 21 cm.  (Informatica e discipline umanistiche).
  ISBN 9788868971175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scienze umane - Impiego [dell'] Informatica
001.30285
BNI 2019-7820

Baldacchini, Lorenzo.
Il libro antico : storia, diffusione e descrizione / Lorenzo Baldacchini. 3. ed. Roma : Carocci,
2019.
   281 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1168).
  ISBN 9788843096091 :  € 26,00.
Soggetti:
   Libri antichi
002
BNI 2019-7821
Pastena, Carlo.
Storia dei materiali scrittori e delle forme del libro : un'introduzione / Carlo Pastena. Palermo :
Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità siciliana, Dipartimento dei beni
culturali e dell'identità siciliana, 2018-.
   3 volumi ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Biblioteca centrale della Regione siciliana, Palermo.
   1: La carta e la tapa / Carlo Pastena. Palermo : Regione siciliana, Assessorato dei beni culturali e dell'identità
siciliana, Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana, 2018. 214 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788861644014.
Soggetti :
   Libri - Storia
002.09
BNI 2019-7822

Du_Sautoy, Marcus.
Il codice della creatività : il mistero del pensiero umano al tempo dell'intelligenza artificiale /
Marcus du Sautoy ; traduzione di Daniele Didero. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   396 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The creativity code. 
  ISBN 9788817142038 :  € 20,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Confronto [con la] Mente
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   The creativity code
006.3
BNI 2019-7823
Rossi, Francesca <1962->.
Il confine del futuro : possiamo fidarci dell'intelligenza artificiale? / Francesca Rossi. Milano :
Feltrinelli, 2019.
   124 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492563 :  € 15,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale
006.3



015 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI OPERE PER LUOGO DI PUBBLICAZIONE

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.6 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI TECNOLOGIA

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

BNI 2019-7824

Rhodes, Dennis E.
Una tipografia del Seicento fra Roma e Bracciano : Andrea Fei e il figlio Giacomo / Dennis E.
Rhodes. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XXIV, 215 p. : ill. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 98).
   Altra edizione: ISBN 9788893593106 (digitale). 
  ISBN 9788893593090 :  € 28,00.
Soggetti:
   Fei, Andrea <tipografia> - Annali tipografici
   Fei, Giacomo <tipografia> - Annali tipografici
015.45632
BNI 2019-7825

Consorteria delle compagnie laicali <Siena>.
Inventario dell'archivio : storia, sviluppo e funzioni della Consorteria / Consorteria delle
compagnie laicali della città e arcidiocesi di Siena ; a cura di Sergio Ghezzi ; con saggi di
Alessandro Bagnoli ... [et al.]. [Siena] : Extempora, 2018.
   294 p., [55] carte di tav. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788899873233 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consorteria delle compagnie laicali <Siena> - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Ghezzi, Sergio
   Bagnoli, Alessandro <1952->
016.2670945581
BNI 2019-7826

Ispettorato provinciale dell'agricoltura <Savona>.
La biblioteca dell'Ispettorato provinciale agrario di Savona / catalogo a cura di Simona Bo e
Franca Canepa. [Genova] : Regione Liguria, 2018.
   XXII, 410 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e inventari / Archivio storico della Regione Liguria ; 6).
Soggetti:
   Italia : Ispettorato provinciale dell'agricoltura <Savona> - Biblioteca - Cataloghi
Altro autore:   
   Canepa, Franca
   Bo, Simona
016.630945184
BNI 2019-7827

Museo Bottacin <Padova>.
L'archivio del Museo Bottacin di Padova / [a cura di] Nicola Boaretto. Trieste : EUT, 2019.
   CXXIII, 688 p. ; 24 cm.  (Polymnia. Numismatica antica e medievale. Studi ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788883036576 (digitale). 
  ISBN 9788855110594 :  € 35,00.
Soggetti:
   Museo Bottacin <Padova> - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Boaretto, Nicola
016.7374
BNI 2019-7828

Tosolini, Giulia.
I fondi antichi a stampa di interesse iberistico in quattro biblioteche della provincia di Udine /
Giulia Tosolini. Padova : Linea, 2019.
   504 p. ; 21 cm.  (Linea saggistica).
  ISBN 9788899644741 :  € 25,00.
Soggetti:



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

025.5 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. SERVIZI AL
PUBBLICO

   Letteratura portoghese [e] Letteratura spagnola - Libri antichi - Collezioni [delle] Biblioteche - Udine
<Provincia> - Cataloghi collettivi
016.869
BNI 2019-7829

Cammarata, Marilì.
La Palestina del Mandato nell'editoria italiana 1918-1940 / Marilì Cammarata. 2. ed. riveduta e
ampliata. Trieste : EUT, 2019.
   311 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855110327 :  € 25,00.
Soggetti:
   Palestina - Pubblicazioni italiane - 1918-1939 - Bibliografie ragionate
016.95694
BNI 2019-7830

Nessuno poteva aprire il libro... : miscellanea di studi e testimonianze per i settant'anni di fr.
Silvano Danieli, OSM / a cura di Mauro Guerrini ; con la collaborazione della Pontificia Facoltà
teologica Marianum e della rete bibliotecaria URBE. Firenze : Firenze University Press, 2019.
   XXXII, 477 p. ; 22 cm.  (Biblioteche & bibliotecari = Libraries & librarians, ISSN 26127709 ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788864539270 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864539270). 
  ISBN 9788864539263 :  € 21,90.
Soggetti:
   Biblioteconomia - Scritti in onore
   Danieli, Silvano M. - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Danieli, Silvano M.
   Pontificia Facoltà teologica Marianum
   Unione romana biblioteche ecclesiastiche
020
BNI 2019-7831

Caminito, Maurizio.
La biblioteca nella nuvola : utenti e servizi al tempo degli smartphone / Maurizio Caminito.
Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   173 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 19).
  ISBN 9788893570107 :  € 23,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Impiego [del] Cloud computing
025.0028546782
BNI 2019-7832

Bianchini, Carlo <1967->.
Guida alla biblioteca per gli studenti universitari / Carlo Bianchini, Mauro Guerrini ; con la
collaborazione di Andrea Capaccioni ; postfazione di Alberto Salarelli. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.
   231 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 26).
  ISBN 9788893571029 :  € 26,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi - Manuali [per] Studenti [dell'] Università
Altro autore:   
   Guerrini, Mauro <1953->
   Capaccioni, Andrea
025.5
BNI 2019-7833
Montagni, Carolina.
Come promuovere le raccolte in biblioteca / Carolina Montagni. Milano : Editrice bibliografica,
2018.



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

   79 p. ; 15 cm.  (Library toolbox ; 27).
  ISBN 9788893570190 :  € 8,00.
Soggetti:
   Biblioteche - Servizi - Valorizzazione - Ruolo [della] Comunicazione
025.52
BNI 2019-7834

Biagetti, Maria Teresa.
Le biblioteche digitali : tipologie, funzionalità e modelli di sviluppo / Maria Teresa Biagetti ; con
scritti di Roberto Raieli ... [et al.]. Milano : Angeli, 2019.
   253 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891780478 :  € 32,00.
Soggetti:
   Biblioteche digitali
Altro autore:   
   Raieli, Roberto <1970->
027
BNI 2019-7835
Del_Vento, Christian.
La biblioteca ritrovata : la prima biblioteca di Vittorio Alfieri / Christian Del Vento. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2019.
   XXI, 387 p. ; 24 cm.  (Alfieriana ; 4).
   In appendice le edizioni appartenute alla prima a alla seconda biblioteca di Vittorio Alfieri citate nel testo. 
  ISBN 9788862749411 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alfieri, Vittorio <1749-1803> - Biblioteca privata
027.1092
BNI 2019-7836
Leonardo e i suoi libri : Biblioteca dell'Accademia nazionale dei Lincei e Corsiniana (Roma, 3
ottobre 2019-12 gennaio 2020) : catalogo della Mostra / a cura di Carlo Vecce. Roma : Bardi :
Accademia nazionale dei Lincei, 2019.
   353 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia dell'Accademia dei Lincei. Cataloghi, ISSN 11201290 ; 5).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale dei Lincei. 
  ISBN 9788821811913 (Bardi) :  € 25,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Biblioteca privata - Catalogo di esposizioni
Altro autore:   
   Vecce, Carlo
   Accademia nazionale dei Lincei
027.1092
BNI 2019-7837

Imprenditorialità e settore museale : esperienze e prospettive di cambiamento / a cura di
Maria Elena Santagati e Luca Zan ; [scritti di] Chiara Bombardieri ... [et al.]. Napoli : Editoriale
scientifica, 2019.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 57).
  ISBN 9788893915830 :  € 25,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Zan, Luca
   Santagati, Maria Elena
   Bombardieri, Chiara
069.068
BNI 2019-7838

Quirico, Domenico.
Che cos'è la guerra : [il racconto di chi l'ha vissuta in prima persona] / Domenico Quirico. Milano
: Salani, 2019.
   286 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893813860 :  € 14,90.



070.5 EDITORIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

073 GIORNALISMO E GIORNALI NELL'EUROPA CENTRALE IN GERMANIA

091 MANOSCRITTI

Soggetti:
   Inviati speciali di guerra - 2010-2019 - Memorie
070.4333092
BNI 2019-7839

Gatti, Maria Vittoria.
L'ufficio stampa in editoria / Maria Vittoria Gatti. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   156 p. : ill. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
  ISBN 9788893570213 :  € 23,50.
Soggetti:
   Case editrici - Uffici stampa
070.50688
BNI 2019-7840

Feltri, Vittorio.
L'irriverente : memorie di un cronista / Vittorio Feltri. Milano : Mondadori, 2019.
   104 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804718345 :  € 17,00.
Soggetti:
   Feltri, Vittorio - Autobiografie
070.92
BNI 2019-7841
Morandi, Giovanni <1950->.
Il giornale fatto coi piedi : storie di un inviato speciale / Giovanni Morandi. [Firenze] : Pagliai,
2019.
   249 p. ; 17 cm.  (Libro verità ; 38).
  ISBN 9788856404159 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giornalismo - 1976-2017 - Diari
070.92
BNI 2019-7842
Palombelli, Barbara.
Mai fermarsi / Barbara Palombelli. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   168 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817138956 :  € 18,00.
Soggetti:
   Palombelli, Barbara - Autobiografie
070.92
BNI 2019-7843

Musil, Robert.
L'ultimo giornale dell'imperatore / Robert Musil ; a cura di Massimo Libardi e Fernando Orlandi ;
traduzione di Davide Zaffi. 2. ed. Trento : Reverdito, 2019.
   254 p. : 1 ritratto ; 22 cm.
   Scritti pubblicati originariamente in: Heimat, 1918. Segue: Saggi e frammenti. 
  ISBN 9788834200391 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Austria-Ungheria - 1918
Altro autore:   
   Libardi, Massimo
   Orlandi, Fernando
   Zaffi, Davide
073.6
BNI 2019-7844

Ricordo di Vittorio Bartoletti a cinquant'anni dalla sua scomparsa (1967-2017) : atti della
Giornata di studio (Firenze, 5 dicembre 2017) / a cura di Diletta Minutoli ; contributi di Michele
Bandini ... [et al.]. Firenze : Accademia fiorentina di papirologia e di studi sul mondo antico,
2019.



097 LIBRI NOTEVOLI PER LA PROPRIETA O L'ORIGINE

110 METAFISICA

   X, 141 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Margaritae ; 4).
   Segue: Appendice fotografica. Titolo sul dorso: Ricordo di Vittorio Bartoletti. 
  ISBN 9788890875267 :  € 30,00.
Soggetti:
   Bartoletti, Vittorio - Scritti in onore
Altro autore:   
   Minutoli, Diletta
   Bandini, Michele
Altro titolo:
   Ricordo di Vittorio Bartoletti
091
BNI 2019-7845

Sapori, Giovanna.
L'album amicorum Caetani e le sue immagini : aristocrazia germanica e viaggi di istruzione a
fine Cinquecento / Giovanna Sapori ; con una nota tecnica di Maria Cristina Misiti. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   167 p. : ill. ; 27 cm.  (Arte, archeologia e storia urbana ; 2).
   Con la riproduzione del manoscritto Misc. 1266 Archivio Caetani, conservato presso la Fondazione Camillo
Caetani di Roma. In copertina: Fondazione Camillo Caetani, Roma. Altra edizione: ISBN 9788893592666
(digitale). 
  ISBN 9788893592659 :  € 28,00.
Soggetti:
   Libri degli ospiti - 1591-1601 - Collezioni [della] Fondazione Camillo Caetani
Altro autore:   
   Misiti, Maria Cristina
097
BNI 2019-7846

Alquié, Ferdinand.
La scoperta metafisica dell'uomo in Descartes / Ferdinand Alquié ; introduzione, traduzione e
note di Maria Vita Romeo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   360 p. ; 24 cm.  (Università).
   Titolo uniforme: La découverte métaphysique de l'homme chez Descartes. 
  ISBN 9788849859492 :  € 15,00.
Soggetti:
   Descartes, René - Metafisica
Altro autore:   
   Romeo, Maria Vita
Altro titolo:
   La découverte métaphysique de l'homme chez Descartes
110.92
BNI 2019-7847
Giraudi, Alessandro <1974->.
La visione universale del mondo : per la rivoluzione inclusiva / Alessandro Giraudi ; prefazione di
Marco Gatto. Roma : Armando, 2019.
   461 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869926006 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia teoretica
110
BNI 2019-7848
Possenti, Vittorio <1938->.
Ritorno all'essere : addio alla metafisica moderna / Vittorio Possenti. Roma : Armando, 2019.
   438 p. ; 21 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869925573 :  € 29,00.
Soggetti:
   Metafisica
110
BNI 2019-7849
Sloterdijk, Peter.
Negare il mondo? : sullo spirito dell'India e la gnosi occidentale / Peter Sloterdijk ; traduzione dal



111 ONTOLOGIA

113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

tedesco di Antonio Lucci. Roma : InSchibboleth, 2019.
   120 p. ; 17 cm.  (Umweg, ISSN 24996041 ; 5).
   Traduzione parziale di: Weltfremdheit. 
  ISBN 9788885716957 :  € 12,00.
Soggetti:
   Metafisica - Concezione [della] Filosofia indiana [e dello] Gnosticismo
Altro autore:   
   Lucci, Antonio <1983->
Altro titolo:
   Weltfremdheit
110
BNI 2019-7850
Verbum et imago coincidunt : il linguaggio come specchio vivo in Cusano / a cura di Gianluca
Cuozzo ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   292 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca Cusana ; 6).
   Testi in italiano, spagnolo, inglese, tedesco o francese. 
  ISBN 9788857555966 :  € 24,00.
Soggetti:
   Niccolò : da Cusa - Metafisica
Altro autore:   
   Cuozzo, Gianluca <1967->
110.92
BNI 2019-7851

Meazza, Carmelo.
La scena del dato : materiali per un'ontologia trinitaria / Carmelo Meazza. Roma : InSchibboleth,
2019.
   266 p. ; 18 cm.  (Point d'orgue, ISSN 22842241 ; 8).
  ISBN 9788855290449 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2019-7852

Aristoteles.
La generazione e la corruzione / Aristotele ; monografia introduttiva, traduzione, note e indici
analitici di Marcello Zanatta. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   578 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album. La scienza ricercata ; 20).
   Titolo uniforme: De generatione et corruptione. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788857556192 :  € 34,00.
Altro autore:   
   Zanatta, Marcello
Altro titolo:
   De generatione et corruptione
113
BNI 2019-7853

La comprensione linguistica / a cura di Alfredo Paternoster e Valentina Pisanty. Milano ; Udine
: Mimesis, 2019.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 24).
  ISBN 9788857556543 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Paternoster, Alfredo
   Pisanty, Valentina
121.68
BNI 2019-7854
Fascetti, Milosh F.
L'elemosina della ragione : al di là dell'epistemologia / Milosh F. Fascetti. Roma : Armando,
2019.



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

   142 p. ; 20 cm.  (Scientia).
  ISBN 9788869926877 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gnoseologia
121
BNI 2019-7855
Labinaz, Paolo.
L'asserzione come azione linguistica : aspetti sociali, epistemici e cognitivi / Paolo Labinaz.
Trieste : EUT, 2019.
   154 p. ; 24 cm.  (Cogito ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788855110624. 
  ISBN 9788855110624 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
121.68
BNI 2019-7856
Marino, Stefano <1976->.
La verità del non-vero : tre studi su Adorno, teoria critica ed estetica / Stefano Marino. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   175 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 636).
  ISBN 9788857557458 :  € 17,00.
Soggetti:
   Verità - Concezione [di] Adorno, Theodor W.
121.092
BNI 2019-7857
Tonelli, Angelo <1954->.
Attraverso oltre : della conoscenza, della solidarietà, dell'azione / Angelo Tonelli. Bergamo :
Moretti & Vitali, 2019.
   240 p. ; 21 cm.  (Il tridente ; 133).
  ISBN 9788871867571 :  € 22,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Influssi [della] Filosofia antica
121
BNI 2019-7858

Langone, Laura.
Nietzsche : filosofo della libertà / Laura Langone. Pisa : ETS, 2019.
   204 p. ; 21 cm.  (Dialogica ; 5).
  ISBN 9788846754790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà - Concezione [di] Nietzsche, Friedrich
123.5
BNI 2019-7859
Planck, Max.
Il libero arbitrio / Max Planck ; a cura di Paolo Benanti. Roma : Castelvecchi, 2018.
   88 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Contiene: Legge di causalità e libero arbitrio (titolo uniforme: Kausalgesetz und Willensfreiheit) ; Sulla natura
del libero arbitrio (titolo uniforme: Vom Wesen der Willensfreiheit). Traduzione di Augusto Gamba. 
  ISBN 9788832823929 :  € 12,50.
Soggetti:
   Libero arbitrio - Teorie
Altro autore:   
   Benanti, Paolo
123.5
BNI 2019-7860

Alter/ego : confronti e scontri nella definizione dell'altro e nella determinazione dell'io : atti del
Convegno-Macerata, 21-23 novembre 2017 / a cura di Valentina Ferrigno ... [et al.]. Macerata :
EUM, 2019.
   423 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860566249 :  € 25,00.
Soggetti:



127 FILOSOFIA. L'INCONSCIO E IL SUBCONSCIO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   Alterità [e] Identità - Concezione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrigno, Valentina
126
BNI 2019-7861
Ponzio, Augusto.
Con Emmanuel Levinas : alterità e identità / Augusto Ponzio. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   369 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 618).
  ISBN 9788857544670 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alterità - Concezione [di] Lévinas, Emmanuel
126
BNI 2019-7862
Rametta, Gaetano.
Essere e divenire : riflessioni sull'incontradditorietà a partire da Fichte / Gaetano Rametta,
Massimo Donà. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   69 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 93).
  ISBN 9788857556079 :  € 6,00.
Soggetti:
   Identità personale - Filosofia
Altro autore:   
   Donà, Massimo
126
BNI 2019-7863
Relazione e alterità / Daniela Calabrò ... [et al.] ; a cura di Giuseppe Pintus. Roma :
InSchibboleth, 2019.
   94 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Proposte ; 16).
   Altra edizione: ISBN 9788855290517 (eBook). 
  ISBN 9788855290500 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alterità
Altro autore:   
   Pintus, Giuseppe <1984->
   Calabrò, Daniela
126
BNI 2019-7864

Di_Martino, Michele <1988->.
La questione filosofica dell'inconscio : inconscio e autocoscienza non riflessiva da Brentano a
Husserl / Michele Di Martino. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   276 p. ; 21 cm.  (IF : Itinerari filosofici ; 102).
  ISBN 9788857554846 :  € 24,00.
Soggetti:
   Inconscio - Filosofia
127
BNI 2019-7865

Benjamin, Walter <1892-1940>.
Esperienza e povertà / Walter Benjamin ; traduzione, introduzione e cura di Massimo Palma.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   92 p. ; 21 cm.  (Le boe).
   Contiene: Il carattere distruttivo (titolo uniforme: Der destruktive Charakter) ; Scavare e ricordare (titolo
uniforme: Ausgraben und Erinnern) ; Esperienza e povertà (titolo uniforme: Erfahrung und Armut) ; Il narratore
(titolo uniforme: Der Erzähler). 
  ISBN 9788832823172 :  € 12,50.
Soggetti:
   Esperienza
Altro autore:   
   Palma, Massimo
128.4
BNI 2019-7866
Ciacio, Biagio.



Uomo più umano : ogni entità genera se stessa e non soltanto / Biagio Ciacio. Roma : Armando,
2019.
   205 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788860812278 :  € 18,00.
Soggetti:
   Natura umana
128
BNI 2019-7867
Garavelli, Mario.
Anatomia della stupidità e teologia umorale / Mario Garavelli. Alessandria : Edizioni dell'Orso,
2019.
   168 p. ; 21 cm.  (La linea d'ombra. Nuova serie Altra prosa ; 4).
  ISBN 9788862749336 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stupidità
128.3
BNI 2019-7868
Heller, Ágnes.
Il potere della vergogna : saggi sulla razionalità / Ágnes Heller ; a cura di Vittoria Franco ;
traduzione di Maria Maddalena Rocci. Roma : Castelvecchi, 2018.
   362 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The power of shame. 
  ISBN 9788832822885 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vergogna - Filosofia
   Razionalità
Altro autore:   
   Franco, Vittoria
   Rocci, Maria Maddalena
Altro titolo:
   The power of shame
128.37
BNI 2019-7869
James, William <1842-1910>.
Le leggi dell'abitudine / William James ; traduzione e cura di Denise Vincenti ; con una nota di
Marco Piazza. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   67 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 91).
   Pubblicato originariamente in: The popular science monthly, 30, 1887, con il titolo: The laws of habit. 
  ISBN 9788857556123 :  € 7,00.
Soggetti:
   Abitudine - Filosofia
Altro autore:   
   Piazza, Marco <1966->
   Vincenti, Denise
128.3
BNI 2019-7870
Mancini, Roberto <1958->.
Filosofia della salvezza : percorsi di liberazione dal sistema di autodistruzione / Roberto Mancini.
Macerata : EUM, 2019.
   290 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860566287 :  € 14,00.
Soggetti:
   Salvezza - Concezione [dei] Filosofi - Sec. 20.
128
BNI 2019-7871
Petrosino, Silvano.
Il desiderio : non siamo figli delle stelle / Silvano Petrosino. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   94 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 68).
  ISBN 9788834339190 :  € 13,00.
Soggetti:
   Desiderio
128.3
BNI 2019-7872
Rega, Andrea.
L'estraneità del corpo : fragilità naturale, potenza dell’immaginazione tecnica, desiderio



133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

138 FISIOGNOMICA

d’infinito / Andrea Rega. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   141 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 13).
  ISBN 9788857554693 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione - Ruolo [della] Innovazione tecnologica
128.6
BNI 2019-7873
Tra ribellione e conservazione : Monte Verità e la cultura tedesca / a cura di Gabriele Guerra.
Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2019.
   205 p. ; 23 cm.
   Atti del convegno tenuto a Roma nel 2017. In testa al frontespizio: Istituto italiano di studi germanici. Testo in
italiano, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788895868356 :  € 22,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Filosofia
   Comunità di Monte Verità <Ascona>
Altro autore:   
   Guerra, Gabriele
   Istituto italiano di studi germanici
128
BNI 2019-7874
Vincenti, Denise.
Abitudine e follia : studi di storia della filosofia e della psicologia / Denise Vincenti ; prefazione di
Marco Piazza. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   131 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 12).
  ISBN 9788857555874 :  € 12,00.
Soggetti:
   Abitudine - Filosofia - Sec. 19.-20.
   Pazzia - Filosofia - Sec. 19.-20.
128.3
BNI 2019-7875

Guidorizzi, Giulio.
La trama segreta del mondo : la magia nell'antichità / Giulio Guidorizzi. Bologna : Il mulino,
2019.
   242 p. ; 21 cm.  (Biblioteca paperbacks ; 118).
  ISBN 9788815284587 :  € 13,00.
Soggetti:
   Magia - Antichità
133.43093
BNI 2019-7876
Gli illuministi e i demoni : il dibattito su magia e stregoneria dal Trentino all'Europa / a cura di
Riccarda Suitner. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   X, 187 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 36).
   Atti del Convegno tenuto a Rovereto nel 2017. Altra edizione: ISBN 9788893592864 (digitale). 
  ISBN 9788893592857 :  € 28,00.
Soggetti:
   Stregoneria - Europa - Sec. 17. - Atti di congressi
   Demonologia - Europa - Sec. 17. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Suitner, Riccarda
133.43094
BNI 2019-7877

Tra il visibile e l'invisibile : testi di fisiognomica nella tradizione greco-latina e arabo-islamica =
Between the visible and the invisible : texts of physiognomics in the Greek-Latin and Arab-
Islamic traditions / a cura di Maria Fernanda Ferrini e Guido Giglioni. Macerata : EUM, 2019.
   212 p. ; 21 cm.  (La tradizione aristotelica = The Aristotelian tradition, ISSN 27046389 ; 1).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Macerata nel 2017. 
  ISBN 9788860566157 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fisiognomica - Testi [in] Lingua araba [e] Lingua greca [e] Lingua latina
Altro autore:   



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

   Giglioni, Guido
   Ferrini, Maria Fernanda
Altro titolo:
   Between the visible and the invisible
138.093
BNI 2019-7878

Andreoli, Vittorino.
Freud : sette lezioni sulla psicoanalisi / Vittorino Andreoli. Venezia : Marsilio, 2019.
   126 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700912 :  € 15,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2019-7879
Armando, Luigi Antonello.
Storicizzare Freud / Luigi Antonello Armando. Milano : Angeli, 2019.
   159 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 1).
  ISBN 9788891780836 :  € 22,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2019-7880
Csáth, Géza.
Oppio e altre storie / Géza Csáth ; traduzione dall'ungherese e postfazione di Marinella
D'Alessandro ; [disegni di Attila Sassy]. 2. ristampa. Roma : E/O, 2019.
   172 p. : ill. ; 20 cm .  (Tascabili E/O ; 101).
  ISBN 9788833571355 :  € 10,00.
Altro autore:   
   D'Alessandro, Marinella
150.195
BNI 2019-7881
De_Benedittis, Fulvia.
Orizzonti di coppia : individuarsi con il partner : un percorso analitico junghiano / Fulvia De
Benedittis, Sandra Fersurella, Silvia Presciuttini. Bergamo : Moretti & Vitali, 2019.
   259 p. : ill. ; 21cm.  (Il tridente ; 134).
  ISBN 9788871867564 :  € 26,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia analitica
Altro autore:   
   Fersurella, Sandra
   Presciuttini, Silvia
150.1954
BNI 2019-7882
Fenichel, Otto.
Otto Fenichel : psicoanalisi, metodo e storia : [antologia di opere scelte] / [a cura di] Alberto
Angelini. Roma : Alpes Italia, 2019.
   IV, 265 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
   Traduzione di Barbara Antonucci. 
  ISBN 9788865315644 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Angelini, Alberto <1951->
150.195
BNI 2019-7883
Fina, Nadia.
Il disagio dell'inciviltà : la psicoanalisi di fronte ai nuovi scenari sociali / Nadia Fina, Gabriella
Mariotti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   178 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 105).
  ISBN 9788857556178 :  € 23,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Effetti [del] Mutamento sociale
Altro autore:   



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

   Mariotti, Gabriella
150.195
BNI 2019-7884
Forcignanò, Eliana.
Come sognava Jung : male, miti e pulsione di morte dai testi originali delle opere / Eliana
Forcignanò. Bologna : CLUEB, 2019.
   186 p. ; 21 cm.  (Collana di psicologia).
  ISBN 9788849156058 :  € 22,00.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav
150.1954092
BNI 2019-7885
Forum lacaniano in Italia.
Una formazione umana : [atti del primo Convegno del Forum lacaniano in Italia] / a cura di
Antonella Loriga e Michela Sivieri ; opere grafiche di Giuditta Chiaraluce. Pordenone : Libreria al
segno editrice, 2019.
   145 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca dell'Ippogrifo ; 24).
   Tenuto a Macerata nel 2018. 
  ISBN 9788898449293 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicanalisi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Loriga, Antonella
   Sivieri, Michela
150.195
BNI 2019-7886

Andreoli, Vittorino.
La forza del sorriso : la cura della bocca : significati e simboli / Vittorino Andreoli. Venezia :
Marsilio, 2019.
   107 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788829704248 :  € 15,00.
Soggetti:
   Riso <comportamento> - Interpretazione
152.43
BNI 2019-7887
Casiraghi, Charlotte.
Arcipelago delle passioni / Charlotte Casiraghi, Robert Maggiori ; traduzione di Sergio Arecco.
Milano : La nave di Teseo, 2019.
   395 p. ; 22 cm.  (I fari ; 57).
   Titolo uniforme: Archipel des passions. 
  ISBN 9788893449298 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sentimenti - Teorie
Altro autore:   
   Maggiori, Robert
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Archipel des passions
152.401
BNI 2019-7888
Le emozioni nei contesti individuali e sociali / Carlo Andrea Bollino ... [et al.] (a cura di).
[Perugia] : Morlacchi editore U. P., 2019.
   667 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni interdipartimentali / Università degli studi di Perugia ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Perugia nel 2017. 
  ISBN 9788893920650 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicologia [e] Sociologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bollino, Carlo Andrea
152.4
BNI 2019-7889



153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Ferrarotti, Franco.
Il pensiero involontario : nella società irretita / Franco Ferrarotti. Roma : Armando, 2019.
   95 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869925726 :  € 12,00.
Soggetti:
   Memoria - Effetti [delle] Comunicazioni di massa
153.12
BNI 2019-7890
Santarelli, Matteo.
La vita interessata : una proposta teorica a partire da John Dewey / Matteo Santarelli. Macerata
: Quodlibet, 2019.
   221 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Discipline filosofiche).
  ISBN 9788822903525 :  € 20,00.
Soggetti:
   Interesse - Concezione [di] Dewey, John
153.1533
BNI 2019-7891

Turchet, Philippe.
Il linguaggio inconscio della seduzione / Philippe Turchet. Roma : Castelvecchi, 2019.
   178 p. : ill. ; 21 cm.  (Le polene).
   Titolo uniforme: Les codes inconscients de la séduction. Traduzione dal francese di Alessandra Puglisi. 
  ISBN 9788869440878 :  € 16,50.
Soggetti:
   Seduzione - Psicologia
   Linguaggio dei gesti
Altro autore:   
   Puglisi, Alessandra
Altro titolo:
   Les codes inconscients de la séduction
153.69
BNI 2019-7892

Gerbi, David.
Hai fatto un sogno? : ti aiuto a capirlo / David Gerbi. Roma : Armando, 2019.
   155 p. : ill. ; 22 cm.  (Manuali pratici).
  ISBN 9788860814296 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione psicanalitica
154.63
BNI 2019-7893
Minelli, Emilio.
Il linguaggio segreto dei sogni : guida all'interpretazione psicosomatica dei sogni / Emilio Minelli,
Fabrizia Berera. Milano : Feltrinelli, 2019.
   234 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807091261 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione - Medicina cinese
Altro autore:   
   Berera, Fabrizia
154.63
BNI 2019-7894

Pietropolli Charmet, Gustavo.
L'insostenibile bisogno di ammirazione / Gustavo Pietropolli Charmet. Bari ; Roma : Laterza,
2019.
   XIV, 155 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 897).
  ISBN 9788858136553 :  € 11,00.
Soggetti:



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

   Personalità - Sviluppo - Ruolo [del] Narcisismo
155.25
BNI 2019-7895
Savio, Guido <1953->.
La cura del pensiero : per una psicologia della libertà / Guido Savio. Roma : Armando, 2019.
   158 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869925863 :  € 15,00.
Soggetti:
   Personalità - Sviluppo - Ruolo [della] Libertà
155.25
BNI 2019-7896

Eros & Thanatos : sui processi di legamento / Franca Munari (a cura di) ; scritti di Nelly Cappelli
... [et al.]. Roma : Alpes Italia, 2019.
   XV, 118 p. ; 24 cm.  (I territori della psiche).
  ISBN 9788865315699 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicanalisi
Altro autore:   
   Cappelli, Nelly
   Munari, Franca
155.3
BNI 2019-7897

Giacobbi, Secondo.
Omogenitorialità : ideologia, pratiche, interrogativi / Secondo Giacobbi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   100 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 545).
  ISBN 9788857555065 :  € 8,00.
Soggetti:
   Genitori omosessuali - Psicologia
155.646
BNI 2019-7898

Giusti, Edoardo.
Psicoterapia integrata dello stress : il burn-out professionale / Edoardo Giusti, Tiziana Di Fazio.
Roma : Armando, 2019.
   255 p. ; 22 cm.  (Psicoterapia & counseling ; 65).
  ISBN 9788860812094 :  € 21,00.
Soggetti:
   Stress - Psicoterapia
Altro autore:   
   Di_Fazio, Tiziana
155.9042
BNI 2019-7899
Terrorismo : vittime contesti e resilienza / a cura di Fabio Sbattella ; scritti scelti di: Tiziana
Celli, Maria Teresa Fenoglio, Luca Guglielminetti. Milano : EDUCatt, 2019.
   140 p. ; 23 cm.  (Quaderni di psicologia dell'emergenza).
  ISBN 9788893354417 :  € 8,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Effetti psicologici
Altro autore:   
   Celli, Tiziana
   Sbattella, Fabio
   Fenoglio, Maria Teresa
   Guglielminetti, Luca
155.93
BNI 2019-7900



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Attali, Jacques.
L'essenziale : cosa non ti puoi perdere se vuoi una vita bella, buona e felice / Jacques Attali ;
traduzione di Anna Maria Foli. [Milano] : Piemme, 2019.
   253 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Les chemins de l'essentiel. Sul risvolto di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788856669213 :  € 18,50.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Foli, Anna Maria
Altro titolo:
   Les chemins de l'essentiel
158.1
BNI 2019-7901

Audi, Robert.
Valore morale e multiculturalità / Robert Audi ; a cura di Paola Bernardini. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   XV, 155 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 406).
   Titolo uniforme: Moral value and human diversity. Traduzione di P. Bernardini. 
  ISBN 9788849859904 :  € 16,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Etica
Altro autore:   
   Bernardini, Paola <1969->
Altro titolo:
   Moral value and human diversity
170
BNI 2019-7902
Bagnoli, Carla.
Teoria della responsabilità / Carla Bagnoli. Bologna : Il mulino, 2019.
   416 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 891).
  ISBN 9788815284495 :  € 34,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170
BNI 2019-7903
Bauman, Zygmunt.
La vita in frammenti : la morale senza etica del nostro tempo / Zygmunt Bauman ; traduzione di
Massimo De Pascale. Roma : Castelvecchi, 2018.
   327 p. ; 21 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: Life in fragments. 
  ISBN 9788832823615 :  € 23,50.
Soggetti:
   Etica - Sec. 20.
Altro autore:   
   De_Pascale, Massimo
Altro titolo:
   Life in fragments
170.904
BNI 2019-7904
Colombetti, Elena.
Etica del perdono / Elena Colombetti. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   174 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Filosofia).
  ISBN 9788834339268 :  € 15,00.
Soggetti:
   Perdono - Etica
170
BNI 2019-7905
Scalfari, Eugenio <1924->.
Alla ricerca della morale perduta / Eugenio Scalfari. Torino : Einaudi, 2019.
   130 p. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806240578 :  € 11,00.
Soggetti:



174 ETICA DELLE ATTIVITA

175 ETICA DELLE ATTIVITA RICREATIVE, DEL TEMPO LIBERO, DEGLI SPETTACOLI, DELLA
COMUNICAZIONE

177 ETICA DELLE RELAZIONI SOCIALI

   Morale
170
BNI 2019-7906

Becchi, Paolo.
Cos'è la bioetica : temi e problemi / Paolo Becchi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 132 p. ; 22 cm.  (MultiVersum ; 42).
  ISBN 9788892120266 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2019-7907
Casavola, Francesco Paolo.
De hominis dignitate : scritti di bioetica / Francesco Paolo Casavola ; a cura di Lorenzo Chieffi e
Francesco Lucrezi. Milano ; Udine : Mimesis ; Napoli : Centro interunivensitario di ricerca
bioetica, 2019.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 14).
  ISBN 9788857554662 (Mimesis) :  € 20,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Chieffi, Lorenzo <1955->
   Lucrezi, Francesco
174.2
BNI 2019-7908
Chieffi, Giovanni.
Bioetica e complessità : il punto di vista di un biologo / Giovanni Chieffi ; a cura di Pasquale
Giustiniani e Raffaele Prodomo. Milano ; Udine : Mimesis ; [Napoli] : Centro interuniversitario di
ricerca bioetica, 2019.
   262 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 13).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788857555775 (Mimesis) :  € 22,00.
Soggetti:
   Bioetica
Altro autore:   
   Prodomo, Raffaele
   Giustiniani, Pasquale
174.2
BNI 2019-7909
D'Agostino, Francesco <1946->.
Bioetica : questioni di confine / Francesco D'Agostino. Roma : Studium, 2019.
   219 p. ; 18 cm.  (Universale Studium. Nuova serie ; 101).
  ISBN 9788838247774 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.2
BNI 2019-7910

Grion, Luca.
La filosofia del running : spiegata a passo di corsa / Luca Grion ; prefazione di Giorgio
Calcaterra. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   140 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 123).
  ISBN 9788857556291 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sport - Etica
175
BNI 2019-7911

Ossola, Carlo <1946->.



179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

Trattato delle piccole virtù : breviario di civiltà / Carlo Ossola. Venezia : Marsilio, 2019.
   120 p. ; 19 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788829701629 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cortesia
177.1
BNI 2019-7912

Maffesoli, Michel.
Ecosofia : un'ecologia per il nostro tempo / Michel Maffesoli ; traduzione di Giuseppe Giaccio.
[Frattamaggiore] : Diana, 2018.
   153 p. ; 21 cm.  (Matrici).
   Titolo uniforme: Écosophie. 
  ISBN 9788896221372 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Giaccio, Giuseppe
Altro titolo:
   Écosophie
179.1
BNI 2019-7913

Flores d'Arcais, Paolo.
Questione di vita e di morte / Paolo Flores d'Arcais. Torino : Einaudi, 2019.
   VI, 124 p. ; 18 cm.  (Vele ; 152).
  ISBN 9788806242558 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eutanasia
179.7
BNI 2019-7914

Sozzi, Matteo <1973->.
Introduzione a Eraclito / Matteo Sozzi. Napoli : La scuola di Pitagora, 2019.
   109 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788865427019 (PDF). 
  ISBN 9788865427002 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eraclito
182.4
BNI 2019-7915

Calogero, Guido.
Le ragioni di Socrate / Guido Calogero ; a cura di Aldo Brancacci. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   183 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ricercare ; 18).
  ISBN 9788857556116 :  € 16,00.
Soggetti:
   Socrate
Altro autore:   
   Brancacci, Aldo
183.2
BNI 2019-7916

Boethius, Anicius Manlius Torquatus Severinus.
La consolazione della filosofia / Severino Boezio ; a cura di Fabio Troncarelli. [Milano] : Bompiani
Il pensiero occidentale, 2019.
   566 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).



190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Titolo uniforme: De consolatione philosophiae. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788830100183 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Troncarelli, Fabio
Altro titolo:
   De consolatione philosophiae
189
BNI 2019-7917
La philosophie de Blaise de Parme : physique, psychologie, éthique / textes réunis par Joël
Biard et Aurélien Robert. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   VI, 291 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library, ISSN 24653276 ; 96).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Tours nel 2017. Testi in francese o in inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788884509215.
Soggetti:
   Pelacani, Biagio
Altro autore:   
   Biard, Joël
   Robert, Aurélien
189
BNI 2019-7918

Cháris : omaggio degli allievi a Emanuele Severino / Francesco Berto ... [et al.] ; con un testo di
Emanuele Severino ; a cura di Mario Capanna, Massimo Donà e Luigi Vero Tarca. Roma :
InSchibboleth, 2019.
   215 p. ; 21 cm.  (Zeugma, ISSN 24211729. Classici ; 8).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788885716537 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Severino, Emanuele
Altro autore:   
   Capanna, Mario
   Severino, Emanuele
   Vero Tarca, Luigi
   Donà, Massimo
   Berto, Francesco <1973->
190
BNI 2019-7919
Genealogie della modernità : teoria radicale e critica postcoloniale / a cura di Carmine Conelli
ed Eleonora Meo. Milano : Meltemi, 2017.
   408 p. ; 21 cm.  (Linee ; 9).
  ISBN 9788883537578 :  € 24,00.
Soggetti:
   Modernità - Filosofia
Altro autore:   
   Conelli, Carmine
   Meo, Eleonora
190.904
BNI 2019-7920
Pagani, Paolo <1957->.
I luoghi del pensiero : dove sono nate le idee che hanno cambiato il mondo / Paolo Pagani.
Vicenza : Pozza, 2019.
   366 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854516960 :  € 13,50.
Soggetti:
   Filosofi europei - Sec. 17.-20.
190.9
BNI 2019-7921

Bonaiuti, Gianluca.
Lo spettro sfinito : note sul parassitismo metodico in Peter Sloterdijk / Gianluca Bonaiuti. Milano
; Udine : Mimesis, 2019.
   133 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 631).



  ISBN 9788857553948 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sloterdijk, Peter
193
BNI 2019-7922
Casu, Marco.
La patria dell'essere : Heidegger e la Stiftung di Hölderlin (1934-1935) / Marco Casu. Roma :
Istituto italiano di studi germanici, 2019.
   183 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788895868394 :  € 20,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Influssi [di] Hölderlin, Friedrich
193
BNI 2019-7923
Feuerbach, Ludwig.
Esposizione, sviluppo e critica della filosofia di Leibniz / Ludwig Feuerbach ; traduzione e cura di
Nicolao Merker. Napoli : La scuola di Pitagora, 2019.
   329 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 11).
   Titolo uniforme: Geschichte der neuern Philosophie. 
  ISBN 9788865426418 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm
Altro autore:   
   Merker, Nicolao
Altro titolo:
   Geschichte der neuern Philosophie
193
BNI 2019-7924
Hegel und Italien-Italien und Hegel : geistige Synergien von gestern und heute /
herausgegeben von Francesca Iannelli, Federico Vercellone und Klaus Vieweg. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   399 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis Verlag. Philosophie ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Loveno di Menaggio nel 2017. 
  ISBN 9788894801026 :  € 32,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vercellone, Federico <1955->
   Iannelli, Francesca
   Vieweg, Klaus
193
BNI 2019-7925
Heidegger, Martin.
Sull'essenza della verità / Martin Heidegger. Nuova ed. Roma : Armando, 2019.
   94 p. ; 22 cm.  (Classici Armando).
   Titolo uniforme: Vom Wesen der Wahrheit. A cura di Giuseppe D'Acunto. 
  ISBN 9788860812339 :  € 10,00.
Altro titolo:
   Vom Wesen der Wahrheit
193
BNI 2019-7926
Novalis <1772-1801>.
Scritti filosofici / Novalis ; a cura di Fabrizio Desideri e Giampiero Moretti. Brescia : Morcelliana,
2019.
   1261 p. ; 21 cm.  (Estetica, ISSN 25321404 ; 16).
   Titolo uniforme: Das philosophische Werk. Traduzione di G. Moretti, F. Desideri. 
  ISBN 9788837231972 :  € 55,00.
Altro autore:   
   Moretti, Giampiero
   Desideri, Fabrizio <1953->
Altro titolo:
   Das philosophische Werk
193
BNI 2019-7927
Nunziante, Antonio Maria.
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Il normativo e il naturale : saggi su Leibniz / Antonio M. Nunziante. Padova : Padova University
Press, 2019.
   134 p. ; 24 cm.  (Rationes ; 2).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788869381553 :  € 14,00.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm
193
BNI 2019-7928
Popper, Karl R.
La ricerca non ha fine : autobiografia intellettuale / Karl Popper. Nuova ed. Roma : Armando,
2019.
   271 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Unended quest. Traduzione di Dario Antiseri. 
  ISBN 9788869925405 :  € 19,00.
Soggetti:
   Popper, Karl R. - Autobiografie
Altro titolo:
   Unended quest
193
BNI 2019-7929
Processo all'autore : Karl Jaspers a cinquant'anni dalla morte / a cura e con introduzione di
Elena Alessiato. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   184 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Jaspersiana ; 5).
  ISBN 9788857554945 :  € 16,00.
Soggetti:
   Jaspers, Karl
Altro autore:   
   Alessiato, Elena
193
BNI 2019-7930
Rebentisch, Juliane.
La moralità dell'ironia : Hegel e la modernità / Juliane Rebentisch ; traduzione dal tedesco di
Federica Pitillo. Roma : InSchibboleth, 2019.
   137 p. ; 16 cm.  (Umweg, ISSN 24996041 ; 6).
   Traduzione parziale di: Die Kunst der Freiheit. 
  ISBN 9788885716988 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
Altro autore:   
   Pitillo, Federica
Altro titolo:
   Die Kunst der Freiheit
193
BNI 2019-7931

Fergnani, Franco.
Jean-Paul Sartre : la scoperta dell'esistenza / Franco Fergnani ; prefazione di Massimo Recalcati.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   109 p. ; 21 cm.  (Eredi).
   Pubblicato originariamente in: La cosa umana, con il titolo: Rilettura di La nausée. 
  ISBN 9788807227134 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sartre, Jean Paul
194
BNI 2019-7932
Foucault, Michel.
Esperienza e verità : colloqui con Duccio Trombadori / Michel Foucault. 3. ed. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   92 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Colloqui con Foucault. 
  ISBN 9788832822977 :  € 12,50.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Interviste
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Altro autore:   
   Trombadori, Duccio
194
BNI 2019-7933
Menin, Marco.
La filosofia delle lacrime : il pianto nella cultura francese da Cartesio a Sade / Marco Menin.
Bologna : Il mulino, 2019.
   409 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 751).
  ISBN 9788815285317 :  € 36,00.
Soggetti:
   Filosofia francese [e] Letteratura francese - Temi [:] Lacrime - Sec. 18.
194
BNI 2019-7934
Montaleone, Carlo.
Atomi, corpi, amori : saggio su Montaigne / Carlo Montaleone. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   199 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Transiti ; 11).
  ISBN 9788857555829 :  € 18,00.
Soggetti:
   Montaigne, Michel : de <1533-1592>
194
BNI 2019-7935
Petterlini, Arnaldo.
Filosofia e psicoanalisi / Arnaldo Petterlini. Bolzano : QuiEdit, 2018.
   153 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788864644943 :  € 14,50.
Soggetti:
   Ricoeur, Paul - Influssi [di] Freud, Sigmund
194
BNI 2019-7936
Sartre, Jean-Paul.
La speranza oggi : le interviste del 1980 / Jean-Paul Sartre, Benny Lévy ; a cura di Maria Russo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   157 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 92).
   Titolo uniforme: L'espoir maintenant. Traduzione di M. Russo. 
  ISBN 9788857555195 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sartre, Jean Paul - Interviste
Altro autore:   
   Lévy, Benny
   Russo, Maria <1987->
Altro titolo:
   L'espoir maintenant
194
BNI 2019-7937
Zaietta, Lucia.
Une parenté étrange : repenser l'animalité avec la philosophie de Merleau-Ponty / Lucia Zaietta
; avec une préface de Renaud Barbaras. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2019.
   306 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 65).
  ISBN 9788869761904 :  € 26,00.
Soggetti:
   Merleau-Ponty, Maurice - Fenomenologia
194
BNI 2019-7938

Attualismo e storia : saggi su Giovanni Gentile / a cura di Francesco Cerrato. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   214 p. ; 22 cm.  (Università).
  ISBN 9788849859577 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
Altro autore:   
   Cerrato, Francesco <1976->
195
BNI 2019-7939



Benedetto Croce a Viù e in Piemonte : atti del Convegno promosso da Centro Pannunzio e
Società storica delle Valli di Lanzo, Viù, 24 giugno 2017 / a cura di Bruno Guglielmotto-Ravet,
Pier Franco Quaglieni ; prefazione di Umberto Levra. Lanzo Torinese : Società storica delle Valli
di Lanzo, 2018.
   69 p. : ill. ; 24 cm.  (Società storica delle Valli di Lanzo ; 135).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788899643041.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guglielmotto Ravet, Bruno
   Quaglieni, Pier Franco
195
BNI 2019-7940
Campailla, Sergio.
Un'eterna giovinezza : vita e mito di Carlo Michelstaedter / Sergio Campailla. Venezia : Marsilio,
2019.
   299 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 309).
  ISBN 9788829701643 :  € 20,00.
Soggetti:
   Michelstaedter, Carlo
195
BNI 2019-7941
Convegno filosofico rosminiano <2018 ; Domodossola-Sacro Monte Calvario di
Domodossola>.
La filosofia dopo le filosofie : la sfida rosminiana alla contemporaneità : atti del Convegno
filosofico rosminiano (Domodossola e Sacro Monte Calvario di Domodossola, 26-27 ottobre
2018) / a cura di Samuele Francesco Tadini. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   137 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Rosminianesimo filosofico. Atti).
  ISBN 9788857560861 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tadini, Samuele Francesco
195
BNI 2019-7942
Moss, M. E.
Giovanni Gentile : il filosofo fascista di Mussolini / Myra E. Moss. Nuova ed. Roma : Armando,
2019.
   158 p. ; 24 cm.  (Voci dall'America).
   Titolo uniforme: Mussoliniʼs fascist philosopher. Pubblicato precedentemente con il titolo: Il filosofo fascista di
Mussolini. Traduzione di Teresa Nastri. 
  ISBN 9788869925481 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
Altro titolo:
   Mussoliniʼs fascist philosopher.
195
BNI 2019-7943
La piccola verità : quattro saggi su Manlio Sgalambro / Patrizia Trovato ... [et al.]. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   162 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 634).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788857556093 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sgalambro, Manlio
Altro autore:   
   Trovato, Patrizia
195
BNI 2019-7944
Pulli, Gabriele.
Severino e Matte Blanco / Gabriele Pulli ; prefazione di Emanuele Severino. Bergamo : Moretti &
Vitali, 2018.
   92 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 59).
  ISBN 9788871867427 :  € 12,00.
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Soggetti:
   Severino, Emanuele - Confronto [con] Matte Blanco, Ignacio
195
BNI 2019-7945
Vico, Giambattista.
Opere di Giambattista Vico. Bologna : Il mulino ; [poi] Napoli : nella sede del Centro : Morano.
   volumi ; 24 cm.
   L'editore varia. 
   5: Diritto universale / Giambattista Vico ; a cura di Marco Veneziani. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2019. XXXII, 547 p. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Diritto universale. Nella pagina contro il frontespizio: Istituto per la
storia del pensiero filosofico e scientifico moderno. Altra edizione: ISBN 9788893592123. ISBN 9788893592116 :
 € 85,00.
Altro autore:
   Veneziani, Marco
Altro titolo:
   Diritto universale
195
BNI 2019-7946

Rohde, Peter P.
Søren Kierkegaard : un genio in una città provinciale / Peter P. Rohde ; traduzione e cura di Igor
Tavilla. Roma : Castelvecchi, 2018.
   54 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Søren Kierkegaard. 
  ISBN 9788832824155 :  € 10,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren - Biografie
Altro autore:   
   Tavilla, Igor
Altro titolo:
   Søren Kierkegaard
198.9
BNI 2019-7947

Donna, Diego.
Norma, segno, autorità : filosofia, teologia e politica in Spinoza / Diego Donna. Bologna :
Bononia University Press, 2019.
   127 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788869234224 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
199.492
BNI 2019-7948

The encyclopedia of religion <in italiano ; antologia>.
Dizionario degli dei : Africa, Americhe, Oceania / a cura di Mircea Eliade. Milano : Jaca Book,
2019.
   300 p. ; 25 cm.
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788816415263 :  € 25,00.
Soggetti:
   Divinità - Dizionari
Altro autore:   
   Eliade, Mircea
202.1103
BNI 2019-7949

Seminario di archeologia del sacro <5. ; 2016 ; Trieste>.
Sacrum facere : atti del 5. Seminario di archeologia del sacro : sacra peregrina : la gestione
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della pluralità religiosa nel mondo antico : Trieste,17-19 novembre 2016 / a cura di Federica
Fontana, Emanuela Murgia. Trieste : EUT, 2019.
   XII, 338 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di archeologia ; 10).
   Testi in italiano, francese o inglese. Riassunti in inglese. Altra edizione: ISBN 9788855110037 (digitale). 
  ISBN 9788855110020 :  € 35,00.
Soggetti:
   Luoghi sacri - Antichità
Altro autore:   
   Fontana, Federica
   Murgia, Emanuela
203.50901
BNI 2019-7950

Caramore, Gabriella.
La parola Dio / Gabriella Caramore. Torino : Einaudi, 2019.
   131 p. ; 18 cm.  (Vele ; 155).
  ISBN 9788806242756 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione
211
BNI 2019-7951
Sequeri, Pierangelo.
Il timore di Dio / PierAngelo Sequeri. 3. ed. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   177 p. ; 22 cm.  (Sestante ; 4).
  ISBN 9788834338605 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione
211
BNI 2019-7952

Loewenthal, Elena.
Dieci / Elena Loewenthal. Torino : Einaudi, 2019.
   106 p. ; 19 cm.  (Vele ; 154).
  ISBN 9788806241919 :  € 12,00.
Soggetti:
   Decalogo
222.16
BNI 2019-7953

Profeti maggiori e minori a confronto = Major and minor Prophets compared / [a cura di] Guido
Benzi, Elena Di Pede, Donatella Scaiola (edd.). Roma : LAS, 2019.
   289 p. ; 24 cm.  (Nuova biblioteca di scienze religiose ; 61).
   Parte delle relazioni presentate a tre convegni tenuti a Metz nel 2015, a Mantova nel 2016 e a Helsinki nel
2018. Testi in italiano, inglese, francese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788821313486 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Libri profetici - Interpretazione
Altro autore:   
   Benzi, Guido
   Di_Pede, Elena
   Scaiola, Donatella
Altro titolo:
   Major and minor Prophets compared
224.06
BNI 2019-7954

Cuva, Francesco.
San Giacomo Maggiore / Francesco Cuva ; introduzione di Sebastiano Maggio. Catania : A&G-
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CUECM, 2019.
   102 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899775223 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giacomo : il#Maggiore <santo> - Culto - Capizzi
225.92
BNI 2019-7955

Augias, Corrado.
Il grande romanzo dei Vangeli / Corrado Augias e Giovanni Filoramo. Torino : Einaudi, 2019.
   257 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806232801 :  € 19,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli
Altro autore:   
   Filoramo, Giovanni
226
BNI 2019-7956
Una sposa per Gesù : Maria Maddalena tra antichità e postmoderno / a cura di Edmondo
Lupieri. Roma : Carocci, 2019.
   342 p., [28] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 559).
  ISBN 9788843095063 :  € 19,00.
Soggetti:
   Maria Maddalena <santa>
Altro autore:   
   Lupieri, Edmondo
226.092
BNI 2019-7957

Jung, Chun.
Il paradosso messianico secondo Marco : rilevanza di Mc 8,31-9,29 per la caratterizzazione della
figura di Gesù e dei discepoli / Chun Jung. Roma : G&BPress, 2019.
   309 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica ; 225).
  ISBN 9788876537172 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Temi [:] Discepolato - Interpretazione
226.306
BNI 2019-7958

Biffi, Inos.
Esploratori della fede : Maldonado, Petavio, Mabillon, Newman, Rosmini / Inos Biffi. Milano : Jaca
Book ; [Lugano] : IST FTL, 2018.
   263 p. ; 23 cm.  (Figure del pensiero moderno).
  ISBN 9788816306110 (Jaca Book) :  € 25,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Sec. 16.-19.
230
BNI 2019-7959
Doctor apostolicus : san Lorenzo da Brindisi e lo Studio teologico Laurentianum di Venezia : atti
della Giornata di studio a 50 anni dall'affiliazione alla PUA (Venezia, 15 ottobre 2018) / a cura di
Alessandro Carollo. Roma : Istituto storico dei Cappuccini, 2019.
   152 p. : ill. ; 25 cm.  (Varia ; 31).
  ISBN 9788899702137 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lorenzo : da#Brindisi <santo>
Altro autore:   
   Carollo, Alessandro
230.2092
BNI 2019-7960
Rinaldi, Fabrizio <1977->.
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Sequela di Cristo tra fede e prassi : il contributo di E. Schillebeeckx / Fabrizio Rinaldi. Roma :
G&BPress, 2019.
   391 p. ; 23 cm.  (Analecta Gregoriana ; 328).
   Sul frontespizio: Premio Bellarmino 2013. 
  ISBN 9788878394124 :  € 30,00.
Soggetti:
   Schillebeeckx, Edward
230.2092
BNI 2019-7961
Zambon, Marco.
Nessun Dio è mai sceso quaggiù : la polemica anticristiana dei filosofi antichi / Marco Zambon.
Roma : Carocci, 2019.
   550 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 277).
  ISBN 9788843095858 :  € 46,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Atteggiamento [dei] Filosofi - Sec. 2.-6.
230.01
BNI 2019-7962

Buonaiuti, Ernesto.
Gesù il Cristo / Ernesto Buonaiuti. Roma : E/O, 2019.
   95 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca morale).
  ISBN 9788833571638 :  € 8,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo
232
BNI 2019-7963

Martinez, Salvatore.
La vera rivoluzione è spirituale : la straordinaria attualità dell'umanesimo cristiano di don Luigi
Sturzo / Salvatore Martinez ; prefazione di Angelo Bagnasco. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   139 p. ; 21 cm.
   Segue: Antologia : testi scelti da Problemi spirituali del nostro tempo; La vera vita : sociologia del
soprannanturale, di L. Sturzo. 
  ISBN 9788849859973 :  € 13,00.
Soggetti:
   Umanesimo cristiano - Concezione [di] Sturzo, Luigi
Altro autore:   
   Sturzo, Luigi
233
BNI 2019-7964

Bastianel, Sergio.
Coscienza, onestà, fede cristiana : corso fondamentale di etica teologica / Sergio Bastianel ; a
cura di Donatella Abignente. Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   410 p. ; 22 cm.  (Sequela di Cristo ; 7).
  ISBN 9788861247024 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teologia morale
Altro autore:   
   Abignente, Donatella
241
BNI 2019-7965

Ambrosio, Alberto Fabio.
Un Dio curioso / Alberto Fabio Ambrosio. Roma : Castelvecchi, 2018.
   120 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832823523 :  € 15,00.
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248
BNI 2019-7966

Cioffi, Raffaele <1980->.
Un florilegio di virtù cristiane : i sermoni e le omelie del Vercelli Book / Raffaele Cioffi.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XX, 253 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica, ISSN 22406530 ; 44).
  ISBN 9788862749442 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sermoni - Manoscritti [:] Codex Vercellensis 117 <manoscritto ; Biblioteca capitolare di Vercelli>
252.6
BNI 2019-7967
De_Nicola, Giuseppe <1932->.
La tua parola è luce sul mio sentiero : omelie di don Giuseppe De Nicola : Basilica di San Pietro
in Vincoli, anno liturgico 2014-2015 / a cura di Giuliano Ligabue. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893914628 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ligabue, Giuliano
252.02
BNI 2019-7968
Ephraem : Syrus.
Sermone su Ninive e Giona / Efrem Siro ; a cura di Emanuele Zimbardi. Torino : Paideia, 2019.
   150 p. ; 22 cm.  (Testi del Vicino Oriente antico. 7, Letteratura della Siria cristiana ; 5).
   Traduzione parziale di: Sermones. 
  ISBN 9788839409348 :  € 34,00.
Soggetti:
   Giona - Sermoni - Temi [:] Predicazione - Ninive - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Zimbardi, Emanuele <1991->
Altro titolo:
   Sermones
252.02
BNI 2019-7969

Ruggeri, Giacomo <1969->.
Prete in clergyphone : discernimento e formazione sacerdotale nelle relazioni digitali / Giacomo
Ruggeri ; prefazione di Pier Cesare Rivoltella. Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   151 p. ; 22 cm.  (Capire il nuovo ; 1).
  ISBN 9788861247314 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sacerdoti cattolici - Formazione <educazione> - Effetti [dei] Nuovi media
253.2
BNI 2019-7970

Fornaciari, Roberto.
La soppressione ecclesiastica dei cenobiti camaldolesi : cause ed effetti dell'azione del cardinale
Raffaello Carlo Rossi e dell'abate Emanuele Caronti / Roberto Fornaciari. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   692 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849855340 :  € 30,00.
Soggetti:
   Camaldolesi <religiosi> - 1907-1935
255.14
BNI 2019-7971

Gandhi, Mohandas Karamchand.
Le mie parole ai cristiani : mostratemi il Dio che vive oggi / Gandhi ; a cura di Enrico Impalà ;
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traduzione di Silvia Bergamaschi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   220 p. ; 22 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788892215665 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con l'] Induismo
Altro autore:   
   Bergamaschi, Silvia <1970->
   Impalà, Enrico
261.245
BNI 2019-7972
Pirone, Bartolomeo.
Infedeli : i cristiani sotto il dominio dell'islam da Maometto al 20. secolo / Bartolomeo Pirone.
Milano : ETS, 2019.
   379 p. ; 21 cm.  (Finestre sull'islam).
   In quarta di copertina: anche in e-Book. 
  ISBN 9788862406345 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Islamismo - Medio Oriente
261.270956
BNI 2019-7973

Maveri, Federica.
Donne inquiete : cattoliche nel primo Novecento / Federica Maveri ; prefazione di Edoardo
Bressan. Roma : Studium, 2019.
   307 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 161).
  ISBN 9788838247392 :  € 28,50.
Soggetti:
   Movimento cattolico femminile - Italia - 1901-1918
261.70820945
BNI 2019-7974

Lambruschi, Paolo.
Sulla loro pelle : il fenomeno migratorio d'Africa ostaggio della politica / Paolo Lambruschi ;
prefazione di Marco Tarquinio. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892219212 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati africani - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Europa
261.838094
BNI 2019-7975
Paolo 6. : il Vangelo nel mondo contemporaneo / a cura di Agostino Giovagnoli, Giorgio Del
Zanna. Milano : Guerini, 2018.
   326 p. ; 23 cm.  (Contemporanea ; 36).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788862507493 :  € 22,50.
Soggetti:
   Paolo VI <papa> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Giovagnoli, Agostino
   Del_Zanna, Giorgio
261.8092
BNI 2019-7976
Solo l'inquietudine dà pace : così Bergoglio rilancia il vivere insieme / a cura di Riccardo
Cristiano ; [scritti di Lucia Capuzzi et al.]. Roma : Castelvecchi, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832822601 :  € 17,50.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Dottrina sociale
Altro autore:   
   Capuzzi, Lucia
   Cristiano, Riccardo
261.8092
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BNI 2019-7977

Commentario ai documenti del Vaticano 2. / a cura di Serena Noceti, Roberto Repole. Bologna
: EDB, 2014-.
   volumi ; 21 cm.
   7: Perfectae caritatis, Apostolicam actuositatem, Gravissimum educationis / testi di Alessandro Cortesi ... [et
al.]. Bologna : EDB, 2019. 502 p. ; 21 cm. ISBN 9788810412039 :  € 50,00.
Soggetti :
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Documenti - Commenti
Altro autore:
   Noceti, Serena
   Repole, Roberto
   Cortesi, Alessandro <1960->
262.52
BNI 2019-7978
Grana, Francesco Antonio.
Extra omnes / Francesco Antonio Grana. Torino : Elledici, 2019.
   119 p. ; 22 cm.  (Credere oggi).
  ISBN 9788801066074 :  € 10,00.
Soggetti:
   Conclavi - 2005-2013
   Papi - Elezioni - 2005-2013
262.135
BNI 2019-7979

Bettetini, Andrea.
Iustitia et fides : studi di diritto canonico processuale e matrimoniale / Andrea Bettetini. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XV, 216 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 48).
  ISBN 9788892111394 :  € 22,00.
Soggetti:
   Matrimonio canonico - Diritto processuale canonico
262.947
BNI 2019-7980
Carnì, Matteo.
La responsabilità civile della diocesi per i delitti commessi dai presbiteri : profili canonistici e di
diritto ecclesiastico / Matteo Carnì ; prefazione di Carlo Cardia. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVIII, 432 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 18).
  ISBN 9788892106260 :  € 55,00.
Soggetti:
   Clero - Responsabilità civile - Diritto canonico [e] Diritto ecclesiastico
262.946
BNI 2019-7981
Gherri, Paolo.
Introduzione critica alla teologia del diritto canonico / Paolo Gherri. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 255 p. ; 23 cm.  (Collana di studi di diritto canonico ed ecclesiastico. Sezione canonistica ; 47).
  ISBN 9788892104532 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Teologia cristiana
262.9
BNI 2019-7982

Collu, Daniela.
Volevo solo camminare : / Daniela Collu. Milano : Vallardi, 2019.
   169 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869879494 :  € 14,90.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Santiago de Compostela - Memorie
263.0424611
BNI 2019-7983
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Zajcev, Boris Konstantinovič.
Monte Athos : un pellegrinaggio nel cuore spirituale del cristianesimo ortodosso / Boris Zaitsev.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
   Titolo uniforme: Na Afon. Traduzione di Alessandro Flaco. 
  ISBN 9788832822120 :  € 14,50.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Grecia - Memorie
Altro titolo:
   Na Afon
263.042495
BNI 2019-7984

Matulli, Matteo.
Possessione diabolica, esorcismo e terapie psichiatriche / Matteo Matulli. Milano : Mursia, 2019.
   308 p. ; 21 cm.  (Storia, biografie, diari. Storie generali e particolari).
  ISBN 9788842551645 :  € 18,00.
Soggetti:
   Esorcismo
265.94
BNI 2019-7985

Martini, Youri.
Akbar e i Gesuiti : missionari cristiani alla corte del Gran Moghul / Youri Martini ; prefazione di
Antuan Ilgit. Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   179 p. ; 22 cm.  (Oi christianoi. Sezione moderna/contemporanea ; 19).
  ISBN 9788861246911 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gesuiti <religiosi> - Missioni - India - 1579
266.254
BNI 2019-7986
Molnár, Antal <1969- >.
Confessionalization on the frontier : the Balkan catholics between Roman reform and Ottoman
reality / Antal Molnár. Roma : Viella, 2019.
   266 p. ; 24 cm.  (InterAdria ; 22).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788833130804 :  € 40,00.
Soggetti:
   Missioni cattoliche - Paesi balcanici - Sec. 16.-17.
266.2496
BNI 2019-7987

Frank, Thomas <1958->.
Religione, diritto, economia in confraternite e ospedali medievali / Thomas Frank ; traduzioni di
Simona Clodiani e Giovanna Targia. Pavia : Pavia University Press, 2019.
   XVI, 288 p. : ill. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Scelta di scritti. Testi in italiano o in inglese. Altra edizione: ISBN 9788869521003 (eBook PDF -
http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869521003). 
  ISBN 9788869520990 :  € 30,00.
Soggetti:
   Confraternite - Sec. 12.-16.
   Ospedali - Sec. 12.-16.
Altro autore:   
   Clodiani, Simona
   Targia, Giovanna
267
BNI 2019-7988
Lirosi, Alessia.
Una confraternita femminile a Roma : la Compagnia di Sant'Anna nella Chiesa di S. Pantaleo tra
17. e 18. secolo / Alessia Lirosi ; prefazione di Blythe Alice Raviola. Roma : Edizioni di storia e
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270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

letteratura, 2019.
   XVI, 258 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia sociale ; 41).
  ISBN 9788893592758 :  € 20,00.
Soggetti:
   Confraternita di Sant'Anna <Roma> - Sec. 17.-18.
267.0945632
BNI 2019-7989
Verso un'estate di luce : la cornice storica dell'esperienza mistica di Chiara Lubich nel 1949 / a
cura di Silvio Cataldi e Paolo Siniscalco ; prefazione di Maria Intrieri e Martin Roch. Roma : Città
nuova, 2019.
   237 p. ; 21 cm.  (Studi della scuola Abbà ; 6).
  ISBN 9788831159050 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lubich, Chiara
Altro autore:   
   Siniscalco, Paolo
   Cataldi, Silvio
267.182092
BNI 2019-7990

Franciscus <papa>.
La gioia della missione / papa Francesco ; a cura di Giuliano Vigini. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2019.
   190 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892219571 :  € 17,00.
Soggetti:
   Evangelizzazione
Altro autore:   
   Vigini, Giuliano
269.2
BNI 2019-7991

Per respirare a due polmoni : chiese e culture cristiane tra Oriente e Occidente : studi in onore
di Enrico Morini / a cura di Martina Caroli, Angela Maria Mazzanti e Raffaele Savigni. Bologna :
Bononia University Press, 2019.
   X, 544 p. : ill. ; 24 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Studi antropologici, orientali, storico-religiosi,
ISSN 24210099 ; 5).
   Testi in italiano, inglese o greco. 
  ISBN 9788869234057 :  € 40,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Savigni, Raffaele
   Morini, Enrico
   Mazzanti, Angela Maria
   Caroli, Martina
270
BNI 2019-7992

Riforma/riforme : continuità o discontinuità? : sacramenti, pratiche spirituali e liturgia fra il
1450 e il 1600 / Fulvio Ferrario, Eduardo López-Tello García, Emanuela Prinzivalli (eds.). Brescia
: Morcelliana ; [Roma] : Dipartimento di storia, antropologia, religioni, arte, spettacolo, Sapienza
Università di Roma, 2019.
   471 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 22).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. Testi in italiano o in francese. Riassunti in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788837233099 (Morcelliana) :  € 32,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   López-Tello García, Eduardo
   Ferrario, Fulvio
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   Prinzivalli, Emanuela
270.6
BNI 2019-7993

Bartoli, Daniello.
Istoria della Compagnia di Gesù : l'Asia / Daniello Bartoli ; a cura di Umberto Grassi ; con la
collaborazione di Elisa Frei ; introduzione di Adriano Prosperi. Torino : Einaudi, 2019.
   2 volumi ; 22 cm. (I millenni).
   Titolo uniforme: Istoria della Compagnia di Gesù. L'Asia. In custodia. ISBN 9788806228378.
   Vol. 2 / Daniello Bartoli. Torino : Einaudi, 2019. XIV, 774 p., [12] carte di tav. di cui 7 ripiegate : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Gesuiti <religiosi> - Asia - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Grassi, Umberto <1977->
   Frei, Elisa
Altro titolo:
   Istoria della Compagnia di Gesù. L'Asia
271.5305
BNI 2019-7994
Bartoli, Daniello.
Istoria della Compagnia di Gesù : l'Asia / Daniello Bartoli ; a cura di Umberto Grassi ; con la
collaborazione di Elisa Frei ; introduzione di Adriano Prosperi. Torino : Einaudi, 2019.
   2 volumi ; 22 cm. (I millenni).
   Titolo uniforme: Istoria della Compagnia di Gesù. L'Asia. In custodia. ISBN 9788806228378 : € 140,00.
   Vol. 1 / Daniello Bartoli. Torino : Einaudi, 2019. CXXXII, 689 p., [12] carte di tav. di cui 3 ripiegate : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Gesuiti <religiosi> - Asia - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Grassi, Umberto <1977->
   Frei, Elisa
Altro titolo:
   Istoria della Compagnia di Gesù. L'Asia
271.5305
BNI 2019-7995
Castignani, Carlo.
Persecuzione e martirio dei Templari (1307-1314) / Carlo Castignani. Nonantola : Centro studi
storici nonantolani ; Modena : Il fiorino, 2019.
   303 p. ; 24 cm.  (Biblioteca / Centro studi storici nonantolani, ISSN 17434387 ; 69).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788875498221 (Il fiorino) :  € 20,00.
Soggetti:
   Ordine dei Templari - Persecuzione - Europa - 1307-1314 - Fonti documentarie
271.791304
BNI 2019-7996
Convento di Santa Maria delle Grazie.
Libro ove saranno notate le cose degne di memoria di mano in mano dalli reverendi padri
guardiani pro tempore per notizia de' posteri, appartenenti a questo Convento di Santa Maria
delle Grazie, detto volgarmente dell'Osservanza dei padri minori osservanti ora riformati di san
Francesco, cominciando dall'anno 1466, in cui li sudetti religiosi furono chiamati in Imola / a
cura di Riccardo Pedrini. Imola : Il nuovo diario messaggero, 2018.
   360 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Archivio diocesano di Imola. Serie documenti e studi ; 18).
   Trascrizione del manoscritto Fondo del Convento di Santa Maria delle Grazie di Imola 48/380 conservato presso
l'Archivio storico della Provincia di Cristo Re dei frati minori dell'Emilia Romagna. 
  ISBN 9788885473898 :  € 32,00.
Soggetti:
   Convento di Santa Maria delle Grazie <Imola> - Sec. 15.-19. - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Pedrini, Riccardo <1969->
271.30454142
BNI 2019-7997
Fortunato, Enzo.
Francesco e il sultano : 800 anni da un incredibile incontro / Enzo Fortunato, Piero Damosso.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   178 p. ; 22 cm.
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282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

  ISBN 9788892219601 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Rapporti [con] al-Malik al-Kamil <sultano d'Egitto e di Siria>
Altro autore:   
   Damosso, Piero
271.302
BNI 2019-7998
Franciscanos en la Edad Media : memoria, cultura y promoción artística / David Chao Castro,
Isabel González, Fernando López Alsina (coordinación). Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   VIII, 369 p. : ill. ; 24 cm .  (Medioevo ispanico, ISSN 26115417 ; 10).
   Testi in spagnolo e in portoghese. 
  ISBN 9788862749374 :  € 35,00.
Soggetti:
   Francescani <religiosi> - Spagna - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Chao Castro, David
   González Fernández, I.
   López Alsina, Fernando
271.3046
BNI 2019-7999
Mezzadri, Luigi <1937->.
Vincenzo de' Paoli (1581-1660) : vita, carisma e carità / Luigi Mezzadri. Nuova ed. Todi : Tau,
2019.
   392 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862447805 :  € 23,00.
Soggetti:
   Vincent : de#Paul <santo> - Biografie
271.7702
BNI 2019-8000
Roscioni, Lisa.
La badessa di Castro : storia di uno scandalo / Lisa Roscioni. Bologna : Il mulino, 2019.
   250 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 185).
  ISBN 9788815284525 :  € 13,00.
Soggetti:
   Orsini, Elena - Processo
271.97
BNI 2019-8001
Tacchini, Gualtiero.
L'Abbazia vallombrosana di San Lanfranco in Pavia : storia, documenti editi ed inediti / Gualtiero
Tacchini. Pavia : Pime, 2019.
   351 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879633932.
Soggetti:
   Abbazia di San Lanfranco <Pavia> - Fonti documentarie
271.1045291
BNI 2019-8002

Bozza, Carlo.
Esempi di persecuzioni religiose non dovute alla Santa romana inquisizione. Volume 2, Da
Otranto ad Almería / Carlo Bozza. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   VIII, 231 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849537888 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persecuzioni religiose
272
BNI 2019-8003

Campanini, Giorgio <1930->.
Don Primo Mazzolari : un protagonista del Novecento / Giorgio Campanini. Brescia : Morcelliana,
2019.
   152 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 97).
  ISBN 9788837233211 :  € 18,50.



Soggetti:
   Mazzolari, Primo
282.092
BNI 2019-8004
Una Chiesa anche al femminile : un cammino possibile / Michele Cassese (a cura). Padova :
Messaggero, 2019.
   127 p.; ; 21 cm.  (Studi religiosi).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2017. Altra edizione: ISBN 9788825046311 (PDF), ISBN
9788825046328 (EPUB). 
  ISBN 9788825046304 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Ruolo [delle] Donne
Altro autore:   
   Cassese, Michele
282.082
BNI 2019-8005
Don Corso Guicciardini : passare dalla cruna dell'ago : un colloquio su storia e futuro dell'Opera
Madonnina del Grappa / a cura di Carlo Parenti ; prefazioni di Gualtiero Bassetti e Giuseppe
Betori. San Pietro in Cariano : Gabrielli, 2018.
   XX, 198 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788860993717 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guicciardini, Corso
   Opera della Divina Provvidenza Madonnina del Grappa
Altro autore:   
   Guicciardini, Corso
   Parenti, Carlo <1952->
282.092
BNI 2019-8006
Ferraiuolo, Luigi.
Don Peppe Diana e la caduta di Gomorra : un sacerdote e la sua gente rinnovano il loro mondo /
Luigi Ferraiuolo ; prefazione di Elisabetta Soglio ; postfazione di Antonello Velardi. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2019.
   186 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892218123 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diana, Giuseppe - Lotta antimafia - Campania
282.092
BNI 2019-8007
Melloni, Alberto <1959->.
Rimozioni : Lercaro, 1968 / Alberto Melloni. Bologna : Il mulino, 2019.
   446 p. ; 21 cm.  (Testi, ricerche e fonti / Istituto per le scienze religiose, Bologna, Fondazione per le scienze
religiose Giovanni XXIII. Nuova serie ; 59).
  ISBN 9788815280398 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lercaro, Giacomo <cardinale> - Rimozione dall'incarico - Bologna - 1968
282.092
BNI 2019-8008
Montini, Chiara <1955->.
Mio zio, Paolo 6. / Chiara Montini. Brescia : Morcelliana, 2019.
   75 p. : ill. ; 19 cm.  (Montiniana, ISSN 22842365 ; 13).
   Numero di collezione dul dorso, erroneamente: 12. 
  ISBN 9788837233020 :  € 10,00.
Soggetti:
   Paolo VI <papa>
282.092
BNI 2019-8009
Prignano, Mario <1964->.
Giovanni 23. : l'antipapa che salvò la Chiesa / Mario Prignano ; prefazione di Walter
Brandmüller. Brescia : Morcelliana, 2019.
   509 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 98).
  ISBN 9788837233228 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giovanni XXIII <antipapa>
282.092
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BNI 2019-8010
Torcivia, Mario.
Il martirio di don Giuseppe Puglisi : [una riflessione sulla vita e il sacrificio del primo sacerdote
ucciso dalla mafia] / Mario Torcivia. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   180 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788892219236 :  € 16,00.
Soggetti:
   Puglisi, Giuseppe <1937-1993>
282.092
BNI 2019-8011

Baker, Ian <1957->.
Lo yoga tibetano : principî e pratica / Ian A. Baker. Torino : Einaudi, 2019.
   291 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; [992]).
   Titolo uniforme: Tibetan yoga. Traduzione di Carmen Simioli. 
  ISBN 9788806242336 :  € 40,00.
Soggetti:
   Yoga
Altro titolo:
   Tibetan yoga
294.5436
BNI 2019-8012
Manzi, Diego.
Incanto : le divinità dell'India / Diego Manzi. Firenze : Le lettere, 2019.
   415 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 158).
  ISBN 9788893660938 :  € 28,00.
Soggetti:
   Divinità induiste
294.5211
BNI 2019-8013

Perani, Mauro.
Storia dell'Associazione italiana per lo studio del giudaismo e di Italia judaica : con un indice
generale di tutte le annate di Materia giudaica, 1996-2018 / Mauro Perani. Firenze : Giuntina,
2019.
   351 p. : ill. ; 28 cm.  (Quaderni di materia giudaica ; 6).
  ISBN 9788880578154 :  € 50,00.
Soggetti:
   Associazione italiana per lo studio del giudaismo - Documenti
   Materia giudaica <periodico> - Indici
296.0945
BNI 2019-8014

Leoni, Daniela.
La cabala : il mondo mistico dell'ebraismo / Daniela Leoni. Bologna : EDB, 2019.
   184 p. ; 21 cm.  (Conifere ; 16).
  ISBN 9788810560167 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cabala
296.16
BNI 2019-8015

Levi Della Vida, Giorgio.
Scritti sull'islam / Giorgio Levi Della Vida ; a cura di Tommaso Munari. Pisa : Edizioni della
Normale, 2019.
   201 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 44).
  ISBN 9788876426568 :  € 10,00.
Soggetti:
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   Islamismo
Altro autore:   
   Munari, Tommaso
297
BNI 2019-8016
Tottoli, Roberto.
Introduzione all'islam / Roberto Tottoli. Roma : Libreria ASEQ editrice : Istituto per l'Oriente C. A.
Nallino, 2018.
   205 p. ; 21 cm.  (Collana didattica ; 4).
   In copertina: Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino. 
  ISBN 9788897622451 (Istituto per l'Oriente C. A. Nallino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Islamismo
297
BNI 2019-8017

Amir-Moezzi, Mohammad Ali.
Il Corano silente, Il Corano parlante : le fonti scritturali dell'islam tra storia e fervore /
Mohammad Ali Amir-Moezzi ; traduzione di Carmela Baffioni. Roma : Istituto per l'Oriente C. A.
Nallino, 2018.
   326 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente C.A. Nallino, ISSN 2282815X ; 113).
   Titolo uniforme: Le Coran silencieux et le Coran parlant. 
  ISBN 9788897622406.
Soggetti:
   Corano - Interpretazione
Altro autore:   
   Baffioni, Carmela
Altro titolo:
   Le Coran silencieux et le Coran parlant
297.1226
BNI 2019-8018
Faḍlallāh, Muḥammad Ḥusain.
Percorsi di esegesi coranica : per un rinnovamento del pensiero islamico contemporaneo /
Sayyed Muhammad Hussseīn Fadlallah ; a cura di Marco Di Donato. Milano : Jaca Book, 2019.
   123 p. ; 23 cm.  (Nell'islam).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788816415218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Corano - Interpretazione
Altro autore:   
   Di_Donato, Marco <1985->
297.1226
BNI 2019-8019

Ambrosio, Alberto Fabio.
Sufismo / Alberto Fabio Ambrosio. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   128 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 18).
  ISBN 9788893570060 :  € 9,90.
Soggetti:
   Sufismo
297.4
BNI 2019-8020

Straface, Antonella.
Gli Ismailiti : storia e dottrina / Antonella Straface. Roma : Libreria ASEQ editrice : Istituto per
l'Oriente C. A. Nallino, 2019.
   177 p. ; 21 cm.  (Collana didattica, ISSN 2282815X ; 8).
   In copertina: Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino. 
  ISBN 9788897622475 (Istituto per l'Oriente) :  € 16,00.
Soggetti:
   Ismailiti - Storia
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297.82209
BNI 2019-8021

Girardi, Antonio <1952->.
Per un alfabeto dell'anima = Alphabet of the soul / Antonio Girardi ; con 21 acquarelli di Enrico
Sempi. Vicenza : Edizioni teosofiche italiane, 2019.
   151 p. : ill. ; 22 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788888858739 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anima - Concezione teosofica
Altro titolo:
   Alphabet of the soul
299.934
BNI 2019-8022

Bordoni, Carlo <1946->.
L'eredità di Bauman : dal postmoderno al pensiero liquido / Carlo Bordoni. Roma : Armando,
2019.
   143 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788869926051 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bauman, Zygmunt
301.092
BNI 2019-8023
Brekhus, Wayne.
Sociologia dell'inavvertito / Wayne H. Brekhus ; introduzione e cura di Lorenzo Sabetta. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   75 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Pubblicato originariamente in: Sociological theory, vol. 16, n. 1 (marzo 1998), con il titolo: A sociology of the
unmarked. Traduzione di L. Sabetta. 
  ISBN 9788832822007 :  € 11,50.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
   Sabetta, Lorenzo
301.01
BNI 2019-8024
Ferrarotti, Franco.
Note di viaggio e pagine sparse / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   Vol. 7: L'intento di Adriano Olivetti : riforme predicate e riforme attuate / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli,
2019. 234 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 111).  ISBN 9788833051604 :  € 17,00.
Soggetti :
   Sociologia
301
BNI 2019-8025
Ferrarotti, Franco.
Note di viaggio e pagine sparse / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
   Vol. 1: Dall'egolatria alla dissoluzione dell'individuo / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019. 255 p. ; 21
cm.  (Faretra ; 102).  ISBN 9788833051154 :  € 18,00.
Soggetti :
   Sociologia
301
BNI 2019-8026
Ferrarotti, Franco.
Note di viaggio e pagine sparse / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati.
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   Vol. 2: Soggettività etica e senso del limite / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019. 199 p. ; 21 cm.  (Faretra
; 103).  ISBN 9788833051161 :  € 14,00.
Soggetti :
   Sociologia
301
BNI 2019-8027
Ferrarotti, Franco.
Note di viaggio e pagine sparse / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati.
   Vol. 6: Memoria, tradizione, appartenenza e altri saggi / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2019. 146 p. ; 21
cm.  (Faretra ; 110).  ISBN 9788833051598 :  € 13,00.
Soggetti :
   Sociologia
301
BNI 2019-8028
Paci, Massimo <1936->.
Sociologia storica e spiegazione causale / Massimo Paci. Roma : Ediesse, 2019.
   104 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823022355 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie - Sec. 20.
301.01
BNI 2019-8029

Simmel, Georg.
Lo spazio dell'interazione / Georg Simmel ; [a cura] di Francesca Bianchi. Roma : Armando,
2019.
   159 p. ; 17 cm.  (I classici della sociologia).
   Traduzione parziale di: Soziologie. 
  ISBN 9788869925474 :  € 10,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
Altro autore:   
   Bianchi, Francesca <1963->
Altro titolo:
   Soziologie
302.01
BNI 2019-8030

Bassetti, Remo.
Storia e pratica del silenzio / Remo Bassetti. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   298 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 322).
  ISBN 9788833931906 :  € 16,00.
Soggetti:
   Silenzio
302.222
BNI 2019-8031
Beccaria, Gian Luigi.
Il pozzo e l'ago : intorno al mestiere di scrivere / Gian Luigi Beccaria. Torino : Einaudi, 2019.
   VIII, 159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806243081 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scrittura
302.2244
BNI 2019-8032
Calabrese, Stefano.
Storie di vita : come gli individui si raccontano nel mondo / Stefano Calabrese. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   139 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 436).
  ISBN 9788857544595 :  € 14,00.
Soggetti:
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   Arte del narrare - Semiotica
302.2
BNI 2019-8033
D'Ambrosi, Lucia.
La comunicazione pubblica dell'Europa : istituzioni, cittadini e media digitali / Lucia D'Ambrosi.
Roma : Carocci, 2019.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1254).
  ISBN 9788843093885 :  € 17,00.
Soggetti:
   Comunicazione [e] Informazione - Politica [dell'] Unione europea
302.2094
BNI 2019-8034
Immagini differenti : problema, natura e funzione dell'immagine nelle altre culture / a cura di
Simone Furlani. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 27).
   Atti di congressi tenuti a Gorizia e Udine nel 2018. 
  ISBN 9788857554983 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immagini - Linguaggio
Altro autore:   
   Furlani, Simone
302.2
BNI 2019-8035

Cagnazzo, Alvise.
La dittatura del terzo like / Alvise Cagnazzo. Argelato : Minerva, 2018.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833240992 :  € 12,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti sociali
302.231
BNI 2019-8036
Melchior, Claudio.
La parola dialogica : elementi di comunicazione interpersonale e di massa / Claudio Melchior,
Antonella Pocecco. Udine : Forum, 2018.
   127 p. ; 22 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788832830767 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Effetti sociali
Altro autore:   
   Pocecco, Antonella
302.23
BNI 2019-8037
Porta, Danila.
Le mie vie senza tempo : una voce libera per un'epoca che cambia / Danila Porta. Cosenza :
Pellegrini, 2019.
   190 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868228194 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Memorie
302.2344
BNI 2019-8038
Scrima, Stefano.
Socrate su Facebook : istruzioni filosofiche per non rimanere intrappolati nella rete / Stefano
Scrima. Roma : Castelvecchi, 2018.
   60 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832824216 :  € 10,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Internet
302.231014
BNI 2019-8039
Sgrena, Giuliana.
Manifesto per la verità : donne, guerre, migranti e altre notizie manipolate / Giuliana Sgrena.
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Milano : Il saggiatore, 2019.
   259 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1276).
  ISBN 9788842826071 :  € 15,00.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
302.231
BNI 2019-8040
Zanchini, Giorgio.
Cielo e soldi : il giornalismo culturale tra pratica e teoria / Giorgio Zanchini ; prefazione di Lella
Mazzoli. Fano : Aras, 2019.
   153 p. ; 18 cm.  (#Fgcult ; 1).
  ISBN 9788899913779 :  € 12,00.
Soggetti:
   Informazione - Diffusione [e] Selezione - Effetti [dei] Nuovi media
302.231
BNI 2019-8041

Graziano, Mario <1975->.
Gli uni con gli altri : perché tante teste sono meglio di una / Mario Graziano. Milano : Meltemi,
2019.
   134 p. ; 21 cm.  (Linee ; 66).
  ISBN 9788855190824 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia sociale
302.54
BNI 2019-8042
Matza, David.
Come si diventa devianti / David Matza ; a cura di Cirus Rinaldi ; introduzione di Thomas G.
Blomberg. Milano : Meltemi, 2019.
   377 p. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 7).
   Titolo uniforme: Becoming deviant. 
  ISBN 9788883539145 :  € 24,00.
Soggetti:
   Devianza sociale
Altro autore:   
   Rinaldi, Cirus
Altro titolo:
   Becoming deviant
302.542
BNI 2019-8043

Lombardi Vallauri, Edoardo.
La lingua disonesta : contenuti impliciti e strategie di persuasione / Edoardo Lombardi Vallauri.
Bologna : Il mulino, 2019.
   285 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 526).
  ISBN 9788815284167 :  € 16,00.
Soggetti:
   Persuasione
303.342
BNI 2019-8044
Melograni, Piero.
Saggio sui potenti / Piero Melograni. Torino : Einaudi, 2019.
   128 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806241988 :  € 12,00.
Soggetti:
   Potere
303.3
BNI 2019-8045
L'onda anonima : scritti sull'opinione pubblica / di Tocqueville ... [et al.] ; a cura di Stefano
Cristante. Milano : Meltemi, 2018.
   324 p. ; 21 cm.  (Public opinion studies ; 3).
  ISBN 9788883539183 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Opinione pubblica - Testi
Altro autore:   
   Tocqueville, Alexis : de
   Cristante, Stefano
303.38
BNI 2019-8046

Bodei, Remo.
Dominio e sottomissione : schiavi, animali, macchine, intelligenza artificiale / Remo Bodei.
Bologna : Il mulino, 2019.
   407 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
  ISBN 9788815284235 :  € 28,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Sociologia
303.483
BNI 2019-8047
Corbellini, Gilberto.
Nel paese della pseudoscienza : perchè i pregiudizi minacciano la nostra libertà / Gilberto
Corbellini. Milano : Feltrinelli, 2019.
   297 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173523 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pseudoscienze - Effetti sociali
303.483
BNI 2019-8048
Diamond, Jared.
Crisi : come rinascono le nazioni / Jared Diamond ; traduzione di Carla Palmieri e Anna Rusconi.
Torino : Einaudi, 2019.
   XXXVIII, 448 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 995).
   Titolo uniforme: Upheaval. 
  ISBN 9788806221720 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   Upheaval
303.4809034
BNI 2019-8049
Di_Felice, Massimo <1969->.
La cittadinanza digitale : la crisi dell'idea occidentale di democrazia e la partecipazione nelle
reti digitali / Massimo Di Felice. Milano : Meltemi, 2019.
   223 p. ; 19 cm.  (Nautilus. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788855190282 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia elettronica - Sociologia
303.483302854678
BNI 2019-8050
Mason, Paul <1960->.
Il futuro migliore : in difesa dell'essere umano : manifesto per un ottimismo radicale / Paul
Mason ; traduzione di Fabio Galimberti e Gaia Seller. Milano : Il saggiatore, 2019.
   409 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1257).
   Titolo uniforme: Clear bright future. 
  ISBN 9788842825814 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società - Effetti [del] Liberismo - 2000-2019
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
   Seller, Gaia
Altro titolo:
   Clear bright future
303.4
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BNI 2019-8051
Patriarca, Salvatore.
Il digitale quotidiano : così si trasforma l'essere umano / Salvatore Patriarca. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   108 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832823561 :  € 13,50.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [del] Progresso tecnico
303.483
BNI 2019-8052
Valerii, Massimiliano.
La notte di un'epoca : contro la società del rancore: i dati per capirla e le idee per curarla /
Massimiliano Valerii. Milano : Ponte alle Grazie, 2019.
   245 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788833312064 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
303.4
BNI 2019-8053

Sismografie : Ernst Jünger e la grande guerra / a cura di Giuliana Gregorio e Sandro Gorgone.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   155 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 25).
  ISBN 9788857559919 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra - Concezione [di] Jünger, Ernst
Altro autore:   
   Gorgone, Sandro
   Gregorio, Giuliana
303.66092
BNI 2019-8054

Berque, Augustin.
Ecumene : introduzione allo studio degli ambienti umani / Augustin Berque ; edizione critica a
cura di Marco Maggioli ; traduzione e glossario di Claudio Arbore, Simone Gamba e Marco
Maggioli ; presentazione di Angelo Turco. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   352 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 29).
   Titolo uniforme: Écoumène. 
  ISBN 9788857556086 :  € 28,00.
Soggetti:
   Geografia umana
Altro autore:   
   Gamba, Simone
   Arbore, Claudio
   Maggioli, Marco
Altro titolo:
   Écoumène
304.2
BNI 2019-8055

Cimoli, Anna Chiara.
Approdi : musei delle migrazioni in Europa / Anna Chiara Cimoli ; prefazione di Claudio Rosati.
Bologna : CLUEB, 2018.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Lexis. 4, MuseoPoli ; 14).
  ISBN 9788849155761 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musei delle migrazioni - Europa
304.80744
BNI 2019-8056
Gandolfi, Paola <1972->.
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Noi migranti : per una poetica della relazione / Paola Gandolfi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832824247 :  € 17,50.
Soggetti:
   Migrazioni - Europa - Sociologia
304.8094
BNI 2019-8057
Restituire parola : una ricerca autobiografica a Lampedusa / Caterina Benelli, Daniela Bennati,
Sara Bennati. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   142 p. ; 12 cm.  (Mimesis. Quaderni di Anghiari. Giallo ; 4).
  ISBN 9788857548845 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Atteggiamento [dei] Cittadini - Lampedusa - Interviste
Altro autore:   
   Bennati, Daniela
   Bennati, Sara
   Benelli, Caterina
304.8458223
BNI 2019-8058
Sorrentino, Vincenzo <1964->.
Aiutarli a casa nostra : per un'Europa della compassione / Vincenzo Sorrentino. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   87 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832824254 :  € 13,50.
Soggetti(fonte BEIC):
   Immigrazione - Europa
304.84
BNI 2019-8059
Storni, Jacopo.
Siamo tutti terroristi / Jacopo Storni ; prefazione di Emma Bonino. Nuova ed. ampliata e
aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2018.
   232 p. ; 21 cm.  (RX).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: L'Italia siamo noi. 
  ISBN 9788832824643 :  € 17,50.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - Inchieste giornalistiche
304.84
BNI 2019-8060
Trilling, Daniel.
Luci in lontananza : storie di migranti ai confini d'Europa / Daniel Trilling ; prefazione di Marco
Damilano. Venezia : Marsilio, 2019.
   270 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 305).
   Titolo uniforme: Lights in the distance. Traduzione di Anita Taroni, Stefano Travagli. 
  ISBN 9788829700240 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Europa - Inchieste giornalistiche
Altro titolo:
   Lights in the distance
304.84
BNI 2019-8061

Appiah, Anthony.
La menzogna dell'identità : come riconoscere le false verità che ci dividono in tribù / Kwame
Anthony Appiah ; traduzione di Flavio Santi. Milano : Feltrinelli, 2019.
   280 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: The lies that bind. 
  ISBN 9788807173592 :  € 19,00.
Soggetti:
   Identità collettiva
Altro autore:   
   Santi, Flavio <1973->
Altro titolo:
   The lies that bind
305
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BNI 2019-8062
Forum disuguaglianze diversità.
15 proposte per la giustizia sociale : ispirate dal programma di azione di Anthony Atkinson /
Forum disuguaglianze diversità. Bologna : Il mulino, 2019.
   305 p. ; 24 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815285591 :  € 26,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Riduzione - Teorie [di] Atkinson, Anthony
305
BNI 2019-8063
Il nemico innocente : l'incitamento all'odio nell'Europa contemporanea = The innocent enemy :
hate incitement in contemporary Europe / a cura di Milena Santerini ; saluto di Liliana Segre ;
foreword of Sandro De Bernardin ; presentazione di Giuseppe Pierro. Milano : Guerini, 2019.
   190 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2018. Sul frontespizio: Italian Chair IHRA 2018, International Holocaust
Remembrance Alliance. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788862507608 :  € 18,50.
Soggetti:
   Discorsi dell'odio - Europa - 1920-2018
Altro autore:   
   Santerini, Milena
   International Holocaust Remembrance Alliance
Altro titolo:
   The innocent enemy
305
BNI 2019-8064

Storie(s) : dove nasce il nuovo : un viaggio nella vita degli adolescenti / Gerolamo Spreafico,
Franco Taverna e Simone Feder (a cura di). Trento : Erickson, 2019.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859018971 :  € 14,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Feder, Simone
   Spreafico, Gerolamo
   Taverna, Paolo <1959->
305.2350945
BNI 2019-8065

Mastropierro, Marina.
Che fine ha fatto il futuro? : giovani, politiche pubbliche, generazioni / Marina Mastropierro ;
prefazione di Mimmo Carrieri. Roma : Ediesse, 2019.
   159 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021983 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Effetti [degli] Interventi pubblici - Italia
305.2420945
BNI 2019-8066

Cester, Alberto.
Vecchiaia per principianti / Alberto Cester. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   V, 106 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858138779 :  € 14,00.
Soggetti:
   Senilità
305.26
BNI 2019-8067
Nussbaum, Martha Craven.
Invecchiare con saggezza : dialoghi sulla vita, l'amore e i rimpianti / Martha C. Nussbaum, Saul



305.3 UOMINI E DONNE

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Levmore. Bologna : Il mulino, 2019.
   323 p. ; 21 cm.  (Saggi ; 890).
   Titolo uniforme: Aging thoughtfully. Traduzione di Andrea Asioli. 
  ISBN 9788815284273 :  € 25,00.
Soggetti:
   Senilità
Altro autore:   
   Levmore, Saul
Altro titolo:
   Aging thoughtfully
305.26
BNI 2019-8068

Ghigi, Rossella.
Fare la differenza : educazione di genere dalla prima infanzia all'età adulta / Rossella Ghigi.
Bologna : Il mulino, 2019.
   135 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 273).
  ISBN 9788815283221 :  € 11,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Educazione
305.3071
BNI 2019-8069

Saini, Angela.
Inferiori / Angela Saini ; traduzione di Raffaella Voi. Milano : HarperCollins, 2019.
   314 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Inferior. 
  ISBN 9788869055669 :  € 19,50.
Soggetti:
   Donne - Concezione - Storia
Altro autore:   
   Voi, Raffaella
Altro titolo:
   Inferior
305.409
BNI 2019-8070

Ammirati, Angela <1979->.
Cittadinanza opaca / Angela Ammirati, Elettra Deiana. Roma : Ediesse, 2019.
   133 p. ; 20 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823022324 :  € 12,00.
Soggetti:
   Femminismo - Teorie
Altro autore:   
   Deiana, Elettra
305.4201
BNI 2019-8071
Aprile, Marianna.
Il grande inganno : first lady, nemiche perfette ed eroine silenti : così la politica nasconde le
donne / Marianna Aprile. [Milano] : Piemme, 2019.
   233 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856673425 :  € 18,50.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica [e] Ruolo sociale
305.42
BNI 2019-8072
Beauvoir, Simone : de.
Sulla liberazione della donna / Simone de Beauvoir ; a cura di Anna Maria Verna. Roma : E/O,
2019.
   73 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca morale ; 71).
   Intervista già pubblicata in: Gli asini, n. 63-64 (mag.-giu. 2019). 
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  ISBN 9788833571652 :  € 8,00.
Soggetti:
   Femminismo
Altro autore:   
   Verna, Anna Maria
305.42
BNI 2019-8073
Bompiani, Ginevra.
L'altra metà di Dio / Ginevra Bompiani. Milano : Feltrinelli, 2019.
   275 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492594 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne - Concezione - Influssi [delle] Religioni
305.42
BNI 2019-8074
La donna tra Europa e Toscana nell'Ottocento : Gavinana, 14 luglio 2018 : atti del Convegno di
studi / a cura di Caterina Del Vivo. Serravalle Pistoiese : Alvivo, 2019.
   140 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di San Marcello Piteglio. 
  ISBN 9788831219044.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Toscana - Sec. 19.
Altro autore:   
   Del_Vivo, Caterina
   Piteglio
305.4209455
BNI 2019-8075
Gauchet, Marcel.
La fine del dominio maschile / Marcel Gauchet. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   73 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 67).
   Pubblicato originariamente in: Le Débat, n. 200, 3 (2018), con il titolo: La fin de la domination
masculine. Traduzione di Davide Frontini. 
  ISBN 9788834339275 :  € 10,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione
305.42
BNI 2019-8076
Prove di libertà : donne fuori dalla norma : dall'antichità all'età contemporanea / a cura di
Daniela Adorni, Eleonora Belligni. Milano : Angeli, 2018.
   202 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 262).
  ISBN 9788891780102 :  € 27,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Storia
Altro autore:   
   Belligni, Eleonora
   Adorni, Daniela <1959->
305.4209
BNI 2019-8077
Vanzan, Anna.
Donne d'Iran tra storia, cultura e politica / Anna Vanzan. Roma : Libreria ASEQ editrice : Istituto
per l'Oriente C. A. Nallino, 2019.
   172 p. ; 21 cm. COLLANA DA SALVARE
   In copertina: Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino. 
  ISBN 9788897622482 (Istituto per l'Oriente C. A. Nallino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Iran - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
305.420955
BNI 2019-8078

Butler, Judith.
Spoliazione : i senza casa, senza patria, senza cittadinanza / Judith Butler, Athena Athanasiou ;
traduzione e cura di Agostino Carbone. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   176 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 566).



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

   Titolo uniforme: Dispossession. 
  ISBN 9788857552088 :  € 15,00.
Soggetti:
   Emarginazione
Altro autore:   
   Athanasiou, Athena
   Carbone, Agostino <1983->
Altro titolo:
   Dispossession
305.568
BNI 2019-8079
Goblot, Edmond.
La barriera e il livello : studio sociologico sulla borghesia francese moderna / Edmond Goblot ; a
cura di Francesco Pirone. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 54).
   Titolo uniforme: La barrière et le niveau. Traduzione di F. Pirone. 
  ISBN 9788857552453 :  € 16,00.
Soggetti:
   Borghesia - Francia - Sec. 19.
Altro autore:   
   Pirone, Francesco
Altro titolo:
   La barrière et le niveau
305.550944
BNI 2019-8080
Popolo chi? : classi popolari, periferie e politica in Italia / a cura di Niccolò Bertuzzi, Carlotta
Caciagli, Loris Caruso ; prefazione di Nadia Urbinati. Roma : Ediesse, 2019.
   214 p. ; 21 cm.  (Materiali).
   In copertina: Cantiere delle idee. 
  ISBN 9788823022249 :  € 14,00.
Soggetti:
   Proletariato - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2017-2018 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Caciagli, Carlotta
   Bertuzzi, Niccolò
   Caruso, Loris
   Cantiere delle idee
305.5620945
BNI 2019-8081

Luzzatto Voghera, Gadi.
Antisemitismo / Gadi Luzzatto Voghera. Milano : Editrice bibliografica, 2018.
   133 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 19).
  ISBN 9788893570275 :  € 9,90.
Soggetti:
   Antisemitismo
305.8924
BNI 2019-8082
Steiner, Stan.
La raza : messicani negli USA / Stan Steiner. Nuova ed. Milano : Jaca Book, 2019.
   393 p. ; 23 cm.  (Antropologia).
   Titolo uniforme: La raza. Traduzione di Pier Paolo Poggio. 
  ISBN 9788816415287 :  € 25,00.
Soggetti:
   Messicani - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   La raza
305.86872073
BNI 2019-8083
Tangherlini, Laura.
Matrimonio siriano, un nuovo viaggio / Laura Tangherlini ; prefazione di Gian Antonio Stella ;
introduzione di Corradino Mineo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   329 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849859515 :  € 16,00.
Soggetti:



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

   Profughi siriani - 2011-2019 - Inchieste giornalistiche
305.89275691
BNI 2019-8084
Vecchio, Concetto.
Cacciateli! : quando i migranti eravamo noi / Concetto Vecchio. 4. ed. Milano : Feltrinelli, 2019.
   189 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111525 :  € 18,00.
Soggetti:
   Emigrati italiani - Svizzera - 1960-1970
305.8510494
BNI 2019-8085

Di_Cesare, Domenico <1966- >.
Migranti / Domenico Di Cesare ; prefazione di Erri De Luca ; postfazione di Luciana Castellina.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   124 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832822670 :  € 14,50.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - Inchieste giornalistiche
305.9069120945
BNI 2019-8086
Ferrarotti, Franco.
Oltre il razzismo : verso la società multirazziale e multiculturale / Franco Ferrarotti. [3. ed.].
Roma : Armando, 2019.
   XI, 205 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869925962 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - Inchieste sociologiche
   Razzismo - Italia - Inchieste sociologiche
305.9069120945
BNI 2019-8087
Genco, Anna.
Identità e integrazione : prospettiva interculturale in epoca di transizioni migratorie / Anna
Genco. Padova : CLEUP, 2019.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788854950450 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale
305.906912
BNI 2019-8088
Un mondo da riscrivere : storie di sbarchi, accoglienza e integrazione / a cura di Giovanni
Busetta ; prefazione di Sebastiano Bavetta ; premessa di Costantino Margiotta. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2019.
   157 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Curella ; 2).
  ISBN 9788849859942 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati - Italia - 2010-2018 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Busetta, Giovanni
305.9069120945
BNI 2019-8089
Moniello, Alfonso.
Scrittura ed antropologia storica : ricerca storica effettuata sulla popolazione di Arienzo, Santa
Maria a Vico e San Felice a Cancello : con analisi sociologica della documentazione d'archivio /
Alfonso Moniello. San Felice a Cancello : Melagrana, 2018.
   120 p. ; 21 cm.
   Segue: La forma del naso, dello stesso autore. 
  ISBN 9788863351514 :  € 12,00.
Soggetti:
   Reclute - Campania - 1862-1936 - Antropologia - Fonti archivistiche
305.9355
BNI 2019-8090
Persone annullate : lo sfruttamento sessuale e lavorativo in Calabria, le politiche sociali, le



306 CULTURA E ISTITUZIONI

caratteristiche e le aree di maggior presenza delle vittime / a cura di Francesco Carchedi,
Marina Galati ; presentazione di Angela Robbe ; prefazione di Goffredo Fofi ; scritti di Francesco
Carchedi ...[et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   355 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento per le pari opportunità; Regione
Calabria; Incipit. 
  ISBN 9788849858808.
Soggetti:
   Immigrati - Sfruttamento - Calabria
Altro autore:   
   Galati, Marina
   Carchedi, Francesco
   Calabria
   Incipit <progetto>
   Italia : Dipartimento per le pari opportunità
305.906912094578
BNI 2019-8091

Banti, Alberto Mario.
Wonderland : la cultura di massa da Walt Disney ai Pink Floyd / Alberto Mario Banti. Bari ; Roma
: Laterza, 2019.
   IX, 608 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm .  (Economica Laterza ; 904).
  ISBN 9788858137918 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura di massa - Stati Uniti d'America - Sec. 20.
306.0973
BNI 2019-8092
Charle, Christophe.
La cultura senza regole : letteratura, spettacolo e arti nell'Europa dell'Ottocento / Cristophe
Charle ; traduzione e cura di Maria Pia Casalena. Roma : Viella, 2019.
   523 p. ; 23 cm.  (La storia. Temi ; 70).
   Titolo uniforme: La dérégulation culturelle. 
  ISBN 9788867288458 :  € 46,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Sec. 19.
Altro autore:   
   Casalena, Maria Pia
Altro titolo:
   La dérégulation culturelle
306.094
BNI 2019-8093
De_Martino, Ernesto <1908-1965>.
La fine del mondo : contributo all'analisi delle apocalissi culturali / Ernesto De Martino. Nuova
ed. / a cura di Giordana Charuty, Daniel Fabre e Marcello Massenzio. Torino : Einaudi, 2019.
   XV, 612 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 722).
  ISBN 9788806241889 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cultura - Sec. 20.
   Millenarismo
Altro autore:   
   Charuty, Giordana
   Fabre, Daniel
   Massenzio, Marcello
306.0904
BNI 2019-8094
Figes, Orlando.
Gli Europei : tre vite cosmopolite e la costruzione della cultura europea nel 19. secolo / Orlando
Figes. Milano : Mondadori, 2019.
   XVIII, 604 p. , [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The Europeans. Traduzione di Laura Serra, Giovanni Zucca. 
  ISBN 9788804715214 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cultura - Europa - Sec. 19.
Altro titolo:
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   The Europeans
306.09409034
BNI 2019-8095
Rosin, Roberta.
Spunti di vista : tra libertà, diversità, omologazione e vergogna / Roberta Rosin. Roma : Alpes
Italia, 2019.
   XVII, 211 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865315613 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libertà [e] Valori sociali - Atteggiamento [degli] Italiani
306.0945
BNI 2019-8096
Roy, Olivier.
L'Europa è ancora cristiana? : cosa resta delle nostre radici religiose / Olivier Roy ; traduzione di
Michele Zurlo. [Milano] : Feltrinelli, 2019.
   156 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: L'Europe est-elle chretienne?. 
  ISBN 9788807105456 :  € 17,00.
Soggetti:
   Civiltà - Europa - Ruolo [del] Cristianesimo
Altro autore:   
   Zurlo, Michele
Altro titolo:
   L'Europe est-elle chretienne?
306.094
BNI 2019-8097

Bauman, Zygmunt.
Le nuove povertà / Zygmunt Bauman ; traduzione di Mario Baccianini. Roma : Castelvecchi,
2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Work, consumerism and the new poor. 
  ISBN 9788832821956 :  € 17,50.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale [e] Povertà - Effetti [della] Globalizzazione
Altro autore:   
   Baccianini, Mario
Altro titolo:
   Work, consumerism and the new poor
306.3
BNI 2019-8098
Benessere, sicurezza e motivazione nelle organizzazioni / Rosita Garzi ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2018.
   124 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro e delle organizzazioni ; 97).
  ISBN 9788891778888 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione del lavoro - Umbria - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Garzi, Rosita
306.36094565
BNI 2019-8099
Boltanski, Luc.
Arricchimento : una critica della merce / Luc Boltanski, Arnaud Esquerre. Bologna : Il mulino,
2019.
   584 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Sociologia).
   Titolo uniforme: Enrichissement. Traduzione di Andrea De Ritis, revisione di Tommaso Vitale. 
  ISBN 9788815285287 :  € 38,00.
Soggetti:
   Consumo - Sociologia
Altro autore:   
   Esquerre, Arnaud
Altro titolo:
   Enrichissement
306.3



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

BNI 2019-8100
Giumelli, Riccardo.
Post-made in Italy : nuovi significati, nuove sfide nella società globale / Riccardo Giumelli. Broni
: Altravista, 2019.
   226 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 12).
  ISBN 9788899688431 :  € 23,00.
Soggetti:
   Esportazione - Sociologia della conoscenza
306.34
BNI 2019-8101
Lavoro, lavoratori e dinamiche sociali a Roma antica : persistenze e trasformazioni : atti delle
Giornate di studio (Roma Tre, 25-26 maggio 2017) / [a cura di Arnaldo Marcone]. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   458 p. : ill. ; 21 cm.  (Master).
  ISBN 9788832823387 :  € 47,00.
Soggetti:
   Lavoro - Roma antica
Altro autore:   
   Marcone, Arnaldo
306.360937
BNI 2019-8102
Patisso, Giuseppe.
Codici neri : la legislazione schiavista nelle colonie d'oltremare (secoli 16.-18.) / Giuseppe
Patisso. Roma : Carocci, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 311).
  ISBN 9788843094578 :  € 22,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Colonie - America centrale - Sec. 16.-18.
306.3620972
BNI 2019-8103
Roncaglia, Sara.
Canti urbani : trasformazioni del lavoro e degli spazi di vita a Mumbai / Sara Roncaglia. Milano :
Libreria Cortina, 2019.
   183 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788870432121 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Condizioni socioeconomiche - Effetti [della] Deindustrializzazione - Mumbai - 1990-2018
   Canti di lavoro - Mumbai
306.360954792
BNI 2019-8104

Brezzi, Francesca.
Gioco senza regole : homo ludens: filosofia, letteratura e teologia / Francesca Brezzi ; prefazione
di Paul Ricoeur. Roma : Castelvecchi, 2018.
   139 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832821666 :  € 17,50.
Soggetti:
   Giochi - Interpretazione
306.481
BNI 2019-8105
Castelli Gattinara, Enrico.
Come Dante può salvarti la vita : conoscere fa sempre la differenza / Enrico Castelli Gattinara.
Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   235 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788809882003 :  € 16,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Sociologia
306.42
BNI 2019-8106
Gavinelli, Dino.
Geografia del turismo contemporaneo : pratiche, narrazioni, luoghi / Dino Gavinelli, Giacomo
Zanolin. Roma : Carocci, 2019.
   265 p. : ill. ; 22 cm.  (Ambiente, società, territorio ; 21).
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  ISBN 9788843095247 :  € 24,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
Altro autore:   
   Zanolin, Giacomo
306.4819
BNI 2019-8107
Lanier, Jaron.
L'alba del nuovo tutto : il futuro della realtà virtuale / Jaron Lanier ; traduzione di Alessandro
Vezzoli. Milano : Il saggiatore, 2019.
   430 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1287).
   Titolo uniforme: Dawn of the new everything. 
  ISBN 9788842825159 :  € 27,00.
Soggetti:
   Realtà virtuale - Sociologia
Altro autore:   
   Vezzoli, Alessandro <1970->
Altro titolo:
   Dawn of the new everything
306.46
BNI 2019-8108
Pastoureau, Michel.
Un colore tira l'altro : diario cromatico, 2012-2016 / Michel Pastoureau ; traduzione di Cecilia
Resio. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   229 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Une couleur ne vient jamais seule. 
  ISBN 9788833310428 :  € 16,00.
Soggetti:
   Colori - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Resio, Cecilia
Altro titolo:
   Une couleur ne vient jamais seule
306.4
BNI 2019-8109
Rabbiosi, Chiara.
Il territorio messo in scena : turismo, consumi, luoghi / Chiara Rabbiosi. Milano ; Udine :
Mimesis, 2018.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 25).
  ISBN 9788857540948.
Soggetti:
   Turismo - Geografia umana
306.4819
BNI 2019-8110

Faloppa, Federico.
Brevi lezioni sul linguaggio / Federico Faloppa. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   222 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 321).
  ISBN 9788833929651 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sociolinguistica
306.44
BNI 2019-8111
Non esiste solo il maschile : teorie e pratiche per un linguaggio non discriminatorio da un punto
di vista di genere / a cura di Sergia Adamo, Giulia Zanfabro, Elisabetta Tigani Sava. Trieste :
EUT, 2019.
   177 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788855110549 (online). 
  ISBN 9788855110525 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale - Impiego [del] Linguaggio
Altro autore:   
   Zanfabro, Giulia
   Tigani Sava, Elisabetta



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.81 MATRIMONIO

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

   Adamo, Sergia
306.44082
BNI 2019-8112

Viscardi, Giuseppe Maria.
Vita sociale e mentalità religiosa in Basilicata : istituzioni ecclesiastiche, santità e devozioni
(secoli 16.-20.) / Giuseppe Maria Viscardi ; prefazione di Jean Delumeau. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2019.
   XVII, 283 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia sociale ; 40).
   Altra edizione: ISBN 9788893592604 (digitale). 
  ISBN 9788893592598 :  € 48,00.
Soggetti:
   Religiosità [e] Vita sociale - Basilicata - Sec. 16-20.
306.6094577
BNI 2019-8113

I movimenti omosessuali di liberazione : documenti, testimonianze e foto della rivoluzione
omosessuale / a cura di Mariasilvia Spolato ; introduzione di Elena Biagini ; postfazione di Dacia
Maraini. Sesto San Giovanni : Asterisco, 2019.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Eresia).
  ISBN 9788894437102 :  € 15,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti - Tutela - Ruolo [dei] Movimenti sociali
Altro autore:   
   Spolato, Mariasilvia
306.766
BNI 2019-8114
Viola, Lia.
Corpi fuori controllo : violenza omofoba ed eteronormatività a Malindi / Lia Viola. Milano ; Udine
: Mimesis, 2019.
   184 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBT ; 24).
  ISBN 9788857556758 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omofobia - Malindi - Antropologia culturale
306.76609676235
BNI 2019-8115

Marriages and alliance : dissolution, continuity and strength of kinship (ca. 1750-ca. 1900) /
edited by Francisco Chacón Jimenez and Gérard Delille. Roma : Viella, 2018.
   157 p. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 13).
  ISBN 9788867289400 :  € 40,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Europa occidentale - Sec. 18.-19.
   Famiglie - Europa occidentale - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Delille, Gérard
   Chacón Jiménez, Francisco
306.81094
BNI 2019-8116

Bortolotti, Alessandra.
Genitori di genitori : diventare nonni affettuosi e rispettosi / Alessandra Bortolotti. Milano :
Mondadori, 2019.
   189 p. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804707219 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nipoti - Rapporti [con i] Nonni
306.8745



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

BNI 2019-8117
La vulnerabilità unica in adozione : paradigmi teorici, ricerche e riflessioni / a cura di
Alessandra Fermani e Morena Muzi. Fano : Aras, 2019.
   281 p. ; 21 cm.  (Nemesi, ISSN 26113554 ; 6).
   Testi in italiano e spagnolo. 
  ISBN 9788899913540 :  € 29,00.
Soggetti:
   Adozione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Fermani, Alessandra
   Muzi, Morena
306.874
BNI 2019-8118

Mantegazza, Raffaele.
Narrare la fine / Raffaele Mantegazza. Roma : Castelvecchi, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832822632 :  € 14,50.
Soggetti:
   Morte - Antropologia culturale
306.9
BNI 2019-8119

Confini, movimenti, luoghi : politiche e progetti per città e territori in transizione / a cura di
Camilla Perrone e Giancarlo Paba. Roma : Donzelli, 2019.
   XVII, 299 p. : ill. ; 22 cm.  (Urbanistica che cambia).   (Saggi. Natura e artefatto).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2018. 
  ISBN 9788868439774 :  € 30,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione urbanistica - Effetti sociali
Altro autore:   
   Paba, Giancarlo
   Perrone, Camilla
307.1216
BNI 2019-8120
Farinosi, Manuela.
Comunicazione e processi partecipativi : amministrazione pubblica e coinvolgimento dei
cittadini nel comune di Peccioli / Manuela Farinosi. Milano : Angeli, 2019.
   203 p. ; 23 cm.  (Consumo, comunicazione, innovazione ; 34).
  ISBN 9788891782045 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pianificazione territoriale - Partecipazione [dei] Cittadini - Peccioli
307.120945554
BNI 2019-8121
Granata, Elena.
Biodivercity : città aperte, creative e sostenibili che cambiano il mondo / Elena Granata. Firenze
; Milano : Giunti ; Bra : Sloow food ; Pollenzo : Università di scienze gastronomiche di Pollenzo,
2019.
   235 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).
  ISBN 9788809871250 (Giunti) :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2019-8122

Dicecca, Massimo <1983- >.
La città media / Massimo Dicecca ; con interviste ad Alvaro Siza e a Massimo Carmassi ; un
saggio di Luca Reale ; postfazione di Carmelo Torre. Melfi : Libria, 2019.
   253 p. : ill. ; 17 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641819 :  € 14,00.



320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Città
Altro autore:   
   Carmassi, Massimo
   Siza, Álvaro
   Reale, Luca <1973->
307.76
BNI 2019-8123

Paternoster, Renzo.
Politica del male : il nemico e le categorie politiche della violenza / Renzo Paternoster. [Lucca] :
Tralerighe libri, 2019.
   301 p. ; 21 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
  ISBN 9788832870589 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [della] Violenza
320
BNI 2019-8124

Castelli, Federica.
Lo spazio pubblico / Federica Castelli. Roma : Ediesse, 2019.
   204 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 30).
  ISBN 9788823022225 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Filosofia politica
320.01
BNI 2019-8125
Cingari, Salvatore.
Dietro l'autonarrazione : Benedetto Croce fra Stato liberale e Stato democratico / Salvatore
Cingari. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   381 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Storia del pensiero politico italiano ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788857556857 :  € 28,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952> - Filosofia politica
320.01
BNI 2019-8126
De_Toni, Alberto F.
Isomorfismo del potere : per una teoria complessa del potere / Alberto F. De Toni, Eugenio
Bastianon ; prefazione di Enzo Rullani ; postfazione di Ugo Morelli. Venezia : Marsilio, 2019.
   269 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788829703043 :  € 26,00.
Soggetti:
   Potere - Teorie
Altro autore:   
   Bastianon, Eugenio
320.011
BNI 2019-8127
Funiciello, Antonio.
Il metodo Machiavelli : il leader e i suoi consiglieri : come servire il potere e salvarsi l'anima /
Antonio Funiciello. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   247 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817142694 :  € 19,00.
Soggetti:
   Potere - Filosofia politica
320.01
BNI 2019-8128
Lilla, Mark.
Il naufragio della ragione : reazione politica e nostalgia moderna / Mark Lilla. Venezia : Marsilio,
2019.
   143 p. ; 21 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: The shipwrecked mind. Traduzione di Stefano Travagli, Anita Taroni. 



320.08 SCIENZA POLITICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

  ISBN 9788829700929 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro titolo:
   The shipwrecked mind
320.01
BNI 2019-8129
Oudai Celso, Yamina.
Gli angusti limiti del politicamente corretto / Yamina Oudai Celso. [Salò] : Damiani, 2019.
   138 p. ; 18 cm.  (Antilogiche).
  ISBN 9788899438371 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio
320.014
BNI 2019-8130

Società e politica : l'impegno delle donne tra assenza e presenza nelle istituzioni / a cura di
Silvia Benussi. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   166 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893915946 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Partecipazione politica [e] Ruolo sociale - Italia [e] Stati Uniti d'America - Sec. 20.
Altro autore:   
   Benussi, Silvia
320.0820945
BNI 2019-8131

Arendt, Hannah.
La lingua materna : la condizione umana e il pensiero plurale / Hannah Arendt ; a cura di
Alessandro Dal Lago. 3. ed. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   112 p. ; 18 cm.  (Mimesis. Piccola biblioteca ; 5).
   Traduzione parziale di: Gespräche mit Hannah Arendt. 
  ISBN 9788857556338 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah - Interviste
Altro autore:   
   Dal_Lago, Alessandro
Altro titolo:
   Gespräche mit Hannah Arendt
320.092
BNI 2019-8132
Cotrone, Nicola.
Seyla Benhabib : nuovi paradigmi democratici / Nicola Crotone ; prefazione di Seyla Benhabib.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   175 p. ; 21 cm.  (Babel : le parole della filosofia ; 25).
   In appendice: Intervista a Seyla Benhabib, dello stesso autore. 
  ISBN 9788857551210 :  € 16,00.
Soggetti:
   Benhabib, Seyla - Filosofia politica
Altro autore:   
   Benhabib, Seyla
320.092
BNI 2019-8133
Ferrari, Francesco <1986->.
La comunità postsociale : azione e pensiero politico di Martin Buber / Francesco Ferrari. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832823066 :  € 19,50.
Soggetti:
   Buber, Martin - Filosofia politica
320.092
BNI 2019-8134



320.1 LO STATO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

La politica pura : il laboratorio di Gianfranco Miglio : atti del Convegno tenuto in occasione dei
cento anni dalla nascita (1918-2018) / a cura di Damiano Palano. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   322 p. ; 22 cm.  (Scienze politiche. Ricerche).
   Tenuto a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788834338988 :  € 28,00.
Soggetti:
   Miglio, Gianfranco <1918-2001> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Palano, Damiano
320.092
BNI 2019-8135

Cerreti, Claudio.
Spazi e poteri : geografia politica, geografia economica, geopolitica / Claudio Cerreti, Matteo
Marconi, Paolo Sellari. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIII, 423 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali di base ; 69).
  ISBN 9788859300519 :  € 28,00.
Soggetti:
   Geopolitica
Altro autore:   
   Marconi, Matteo
   Sellari, Paolo
320.12
BNI 2019-8136

Piero Gobetti e la Riforma in Italia : atti del Convegno in onore di Alberto Cabella, Torino, 9
giugno 2017 / a cura di Marta Vicari ; [prefazione di Valdo Spini]. Fano : Aras, 2018.
   285 p. ; 18 cm.  (Collana gobettiana ; 6).
  ISBN 9788899913618 :  € 13,00.
Soggetti:
   Gobetti, Piero - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cabella, Alberto
   Vicari, Marta
320.513092
BNI 2019-8137
Vargas Llosa, Mario.
Il richiamo della tribù / Mario Vargas Llosa ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2019.
   255 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Tit. originale: La llamada de la tribu. 
  ISBN 9788806241957 :  € 18,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Concezione liberale
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   La llamada de la tribu
320.51
BNI 2019-8138

Agostini, Luigi <1940->.
Neosocialismo / Luigi Agostini ; [con interventi di Mario Agostinelli et al.]. Roma : Ediesse, 2018.
   288 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021877 :  € 16,00.
Soggetti:
   Socialismo - 2008-2018
Altro autore:   
   Agostinelli, Mario
320.531
BNI 2019-8139
Carlesi, Francesco.



320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.56 RAZZISMO

320.57 ANARCHISMO

La terza via italiana : storia di un modello sociale / Francesco Carlesi. Roma : Castelvecchi,
2018.
   175 p. ; 21 cm.  (Master).
   In appendice: Quattro biografie per (ri)leggere la storia. 
  ISBN 9788832821987 :  € 23,50.
Soggetti:
   Corporativismo - Italia - Sec. 20.
320.530945
BNI 2019-8140

Viroli, Maurizio.
Nazionalisti e patrioti / Maurizio Viroli. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XII, 87 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858139172 :  € 9,00.
Soggetti:
   Nazionalismo
   Patriottismo
320.54
BNI 2019-8141

Dau, Michele.
Barabba : la metafora del populismo / Michele Dau. Roma : Castelvecchi, 2018.
   58 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832822328 :  € 11,50.
Soggetti:
   Populismo
320.5662
BNI 2019-8142
Serra, Pasquale.
Populismo progressivo : una riflessione sulla crisi della democrazia europea / Pasquale Serra.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832821642 :  € 22,00.
Soggetti:
   Populismo - Europa - Confronto [con l'] America Latina
320.5662094
BNI 2019-8143
Turato, Fabio <1967->.
Capipopolo : leader e leadership del populismo europeo / Fabio Turato ; introduzione di Ilvo
Diamanti. Roma : Castelvecchi, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832824278 :  € 17,50.
Soggetti:
   Populismo - Europa - 2008-2018
320.5662094
BNI 2019-8144

Malatesta, Errico.
Opere complete / Errico Malatesta ; a cura di Davide Turcato. Milano : Zero in condotta ; Ragusa
: La fiaccola, 2011-.
   volumi ; 25 cm.
   [6]: È possibile la rivoluzione? : Volontà, la settimana rossa e la guerra, 1913-1918 / Errico Malatesta ; saggio
introduttivo di Maurizio Antonioli. Milano : Zero in condotta ; Ragusa : La fiaccola, 2019. XL, 491 p. : ill. ; 25
cm. ISBN 9788895950525 (Zero in condotta) :  € 30,00.
Soggetti :
   Anarchia
Altro autore:
   Turcato, Davide
320.57
BNI 2019-8145



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

Tibaldo, Lorenzo.
Sacco e Vanzetti : innocenti! / Lorenzo Tibaldo ; prefazione di Giuliano Montaldo. 2. ed.
ampliata. Torino : Claudiana, 2019.
   303 p., [6] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi storici. Ritratti).
  ISBN 9788868982300 :  € 24,00.
Soggetti:
   Sacco, Nicola [e] Vanzetti, Bartolomeo - Processo penale - Fonti documentarie
320.57092
BNI 2019-8146

Biondo, Nicola.
Il sistema Casaleggio : partito, soldi, relazioni : ecco il piano per manomettere la democrazia /
Nicola Biondo, Marco Canestrari. Milano : Ponte alle Grazie, 2019.
   171 p. ; 20 cm.  (Inchieste ; 48).
  ISBN 9788833311807 :  € 12,90.
Soggetti:
   Politica - Ruolo [di] Casaleggio Davide - Italia
Altro autore:   
   Canestrari, Marco
320.945
BNI 2019-8147
Colarizi, Simona.
Un paese in movimento : l'Italia negli anni Sessanta e Settanta / Simona Colarizi. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XV, 162 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858138670 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Italia - 1960-1979
320.945
BNI 2019-8148
Compagna, Luigi.
Una certa idea di repubblica : da Gambetta a Clemenceau / Luigi Compagna. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   XIV, 234 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 404).
  ISBN 9788849857887 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Francia - 1870-1940
320.944
BNI 2019-8149
L'Europa nell'età dell'incertezza / a cura di Angelo Federico Arcelli e Andrea Federico. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   70 p. ; 21 cm.  (I quaderni dell'Osservatorio Europa).
  ISBN 9788849858877 :  € 7,00.
Soggetti:
   Politica - Europa
Altro autore:   
   Arcelli, Federico
   Federico, Andrea
320.94
BNI 2019-8150
Sapelli, Giulio.
Chi comanda in Italia / Giulio Sapelli ; con un saggio di Antonio Pilati: Poteri dispersi e sovranità
perduta. Nuova ed. ampliata e aggiornata. Milano : Guerini, 2018.
   203 p. ; 17 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862507349 :  € 16,50.
Soggetti:
   Potere - Italia
Altro autore:   
   Pilati, Antonio
320.945
BNI 2019-8151



321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Lasagni, Chiara.
Le realtà locali nel mondo greco : ricerche su poleis ed ethne della Grecia occidentale / Chiara
Lasagni. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XVIII, 223 p. ; 24 cm.  (Studi e testi di epigrafia ; 1).
  ISBN 9788862749626 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città-Stato - Grecia antica
321.06
BNI 2019-8152

Montani, Guido.
Ideologia, economia e politica : il federalismo sovranazionale come pensiero emergente / Guido
Montani. Pavia : Pavia University Press, 2019.
   XVI, 141 p. ; 24 cm.  (Didattica e formazione).
   Altra edizione: ISBN 9788869521096 (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869521096). 
  ISBN 9788869521065 :  € 19,00.
Soggetti:
   Federalismo - Europa
321.02094
BNI 2019-8153

Campailla, Giovanni <1988->.
L’intervento critico di Rancière : democrazia, riconoscimento, emancipazione ottocentesca /
Giovanni Campailla. Milano : Meltemi, 2019.
   313 p. ; 21 cm.  (Linee ; 64).
  ISBN 9788883539428 :  € 24,00.
Soggetti:
   Democrazia - Concezione [di] Rancière, Jacques
321.8092
BNI 2019-8154
Dewey, John.
Democrazia creativa / John Dewey ; saggio introduttivo di Giovanni Dessì. Roma : Castelvecchi,
2018.
   58 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Creative democracy. 
  ISBN 9788832822854 :  € 9,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro autore:   
   Dessì, Giovanni <1956->
Altro titolo:
   Creative democracy
321.801
BNI 2019-8155
Polizzi, Giovanni <1948->.
La democrazia a una dimensione : percorsi filosofici su modernizzazione, laicità e Costituzione /
Giovanni Polizzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   174 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 621).
  ISBN 9788857553498 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
321.801
BNI 2019-8156

Attorno al Sessantotto : alle radici del movimento di protesta degli anni Sessanta a Bergamo :
atti del Convegno per il 50. anniversario del Sessantotto, Bergamo, 17 novembre 2018, Palazzo
della Provincia, Spazio Viterbi / a cura di Barbara Curtarelli. Bergamo : Archivio bergamasco
centro studi e ricerche, 2019.
   290 p. : ill. ; 22 cm.  (I convegni di Archivio bergamasco ; 5).
  ISBN 9788899755157.



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.4 SPECIFICI DIRITTI CIVILI; LIMITAZIONE E SOSPENSIONE DEI DIRITTI CIVILI

Soggetti:
   Movimenti sociali - Bergamo - 1967-1970
Altro autore:   
   Curtarelli, Barbara
322.40945241
BNI 2019-8157
Becchi, Ada.
L'autunno caldo : cinquant'anni dopo / Ada Becchi, Andrea Sangiovanni ; postfazione di Marco
Bentivogli. Roma : Donzelli, 2019.
   X, 130 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 319).
  ISBN 9788868439651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - Italia - 1969
Altro autore:   
   Sangiovanni, Andrea
322.40945
BNI 2019-8158
Depistaggi : da Piazza Fontana alla stazione di Bologna / Luna Beggi ... [et al.] ; prefazione di
Carlo Lucarelli ; introduzione di Antonella Beccaria. Roma : Castelvecchi, 2018.
   227 p. ; 21 cm.  (Stato d'eccezione).   (RX).
  ISBN 9788832824162 :  € 18,50.
Soggetti:
   Terrorismo - Indagini di polizia giudiziaria - Depistaggio - Italia - 1968-1980
Altro autore:   
   Beggi, Luna
322.420945
BNI 2019-8159

Corradetti, Claudio.
Diritti umani e teoria critica : per un'idea di universalismo pluralista / Claudio Corradetti. Broni :
Altravista, 2018.
   398 p. ; 21 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 11).
   Titolo uniforme: Relativism and human rights. Traduzione di Gianluca Ronca, revisioni e aggiunte di C.
Corradetti. 
  ISBN 9788899688387 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Teorie
Altro titolo:
   Relativism and human rights
323.01
BNI 2019-8160
Rosanvallon, Pierre.
La società dell'uguaglianza / Pierre Rosanvallon ; prefazione di Corrado Ocone ; traduzione di
Alessandro Bresolin. Roma : Castelvecchi, 2018.
   371 p. ; 22 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: La société des égaux. 
  ISBN 9788832822915 :  € 23,50.
Soggetti:
   Partecipazione politica
Altro autore:   
   Bresolin, Alessandro
Altro titolo:
   La société des égaux
323.042
BNI 2019-8161

Almeida, Taty.
Orfana di figlio : i giovedì delle Madres de Plaza de Mayo = Huerfana de hijo : los jueves de las
madres de Plaza de Mayo / Taty Almeida, Massimo Carlotto, Renzo Sicco ; prefazione di Erri De
Luca ; postfazione di Luis Sepúlveda. 2. ed. Torino : Claudiana, 2019.
   202 p. ; 20 cm.  (Calamite ; 16).
  ISBN 9788868982256 :  € 14,90.



323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

324 VITA POLITICA

324.2 PARTITI POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

Soggetti:
   Perseguitati politici - Argentina - 1976-1983
Altro autore:   
   Carlotto, Massimo
   Sicco, Renzo
Altro titolo:
   Huerfana de hijo
323.490982
BNI 2019-8162
Di_Bartolomei, Luca.
Dritto al cuore : armi e sicurezza: perché una pistola non ci libererà mai dalle nostre paure /
Luca Di Bartolomei. Milano : Baldini+Castoldi, 2019.
   108 p. ; 22 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893881852 :  € 16,00.
Soggetti:
   Difesa personale - Impiego [delle] Armi da fuoco
323.43
BNI 2019-8163

Finis civitatis : le frontiere della cittadinanza / a cura di Marcella Aglietti. Roma : Edizioni di
storia e letteratura, 2019.
   XV, 185 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 181).
   Altra edizione: ISBN 9788893593342 (digitale). 
  ISBN 9788893593335 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Storia
Altro autore:   
   Aglietti, Marcella
323.609
BNI 2019-8164

Fava, Terenzio.
Giovani politica società / Terenzio Fava, Elisa Lello ; in collaborazione con Francesco Fratto ;
presentazione di Luigi Alfieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   282 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 560).
  ISBN 9788857556970 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giovani - Partecipazione politica - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Lello, Elisa
   Fratto, Francesco
324.083
BNI 2019-8165

Cannavò, Salvatore.
Mutualismo : ritorno al futuro per la sinistra / di Salvatore Cannavò. Roma : Alegre, 2018.
   191 p. ; 21 cm.  (Futuro anteriore).
  ISBN 9788898841868 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sinistra - Mutualità - 1848-2018
324.237
BNI 2019-8166

Il '77 da vicino e da lontano : per una riflessione sul PCI nel dopoguerra / a cura di Mauro
Boarelli, Carlo Ginzburg, Nadia Urbinati ; con una appendice documentaria a cura della
Biblioteca dell'Archiginnasio. Bologna : Comune, 2019.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca de l'Archiginnasio. Serie 3 ; 13).
   Parte delle relazioni presentate al Seminario tenuto a Bologna nel 2017. Segue: Appendice documentaria. €
15,00.
Soggetti:



   Partito comunista italiano - Bologna - 1968-1977 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Ginzburg, Carlo
   Urbinati, Nadia
   Boarelli, Mauro
   Biblioteca comunale dell'Archiginnasio
324.24507520945411
BNI 2019-8167
Alessandro Natta intellettuale e politico : ricerche e testimonianze / a cura di Gregorio
Sorgonà. Roma : Ediesse, 2019.
   199 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   Atti di un convegno tenuto a Genova nel 2018. Con errata corrige. 
  ISBN 9788823022379 :  € 14,00.
Soggetti:
   Natta, Alessandro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sorgonà, Gregorio
324.245075092
BNI 2019-8168
Barrotta, Pierluigi.
Storia del Partito liberale italiano : nella prima Repubblica / Pierluigi Barrotta. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   234 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849857849 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partito liberale italiano - 1945-1994
324.24505
BNI 2019-8169
Berlinguer, Enrico <1922-1984>.
La sfida interrotta : le idee di Enrico Berlinguer / [a cura di] Walter Veltroni. Milano :
Baldini+Castoldi, 2019.
   260 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 30).
  ISBN 9788893881548 :  € 17,00.
Soggetti:
   Berlinguer, Enrico <1922-1984> - Interviste
Altro autore:   
   Veltroni, Walter
324.2450752092
BNI 2019-8170
Canfora, Luciano.
Il sovversivo : Concetto Marchesi e il comunismo italiano / Luciano Canfora. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XI, 1005 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858136935 :  € 38,00.
Soggetti:
   Marchesi, Concetto - Biografie
324.245075092
BNI 2019-8171
Il filoarabismo nero : note su neofascismo italiano e mondo arabo (1945-1973) / Elisa
D'Annibale, Veronica De Sanctis, Beatrice Donati. Roma : Nuova cultura, 2019.
   186 p. ; 20 cm.  (I chioschi gialli, ISSN 20398387 ; 26).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2092. 
  ISBN 9788833652092 :  € 18,00.
Soggetti:
   Movimento sociale italiano - Politica estera - 1945-1973
Altro autore:   
   De_Sanctis, Veronica
   Donati, Beatrice
   D'Annibale, Elisa
324.245038
BNI 2019-8172
Follini, Marco <1954->.
Democrazia cristiana : il racconto di un partito / Marco Follini. Palermo : Sellerio, 2019.
   239 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 125).
  ISBN 883893973X :  € 16,00.
  ISBN 9788838939730.



324.7 CONDOTTA DELLE CAMPAGNE ELETTORALI

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

Soggetti:
   Democrazia cristiana - Storia
324.2450822
BNI 2019-8173
Nicola Pistelli : un leader della sinistra democristiana tra cultura e politica (1929-1964) / a cura
di Giulio Conticelli, Giuseppe Matulli, Mario G. Rossi. Roma : Viella, 2019.
   338 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 320).
   Segue: Scritti e discorsi di Nicola Pistelli : sezione antologica. 
  ISBN 9788833131665 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pistelli, Nicola
Altro autore:   
   Matulli, Giuseppe
   Rossi, Mario G.
   Conticelli, Giulio
   Pistelli, Nicola
324.2450822092
BNI 2019-8174
Polimeno, Angelo.
Alto tradimento : privatizzazioni, DC, euro : misteri e nuove verità sulla svendita dell'Italia : [le
carte segrete di Giuseppe Guarino] / Angelo Polimeno Bottai. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   163 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849856965 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guarino, Giuseppe <1922->
324.2450822092
BNI 2019-8175
Ranieri, Andrea.
La memoria e la speranza : oltre le macerie della sinistra / Andrea Ranieri ; postfazione di
Tomaso Montanari. Roma : Castelvecchi, 2018.
   72 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832824261 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sinistra - Italia - 2017 - Memorie
324.24507092
BNI 2019-8176
Rossi, Filippo <1965->.
Dalla parte di Jekyll : manifesto per una buona destra / Filippo Rossi. Venezia : Marsilio, 2019.
   190 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788829701612 :  € 12,00.
Soggetti:
   Destra - Italia
324.24503
BNI 2019-8177

Cavallaro, Matteo <1986->.
Una nuova Italia : dalla comunicazione ai risultati, un'analisi delle elezioni del 4 marzo / Matteo
Cavallaro, Giovanni Diamanti, Lorenzo Pregliasco ; prefazione di Marco Damilano ; con
un'intervista a Enrico Mentana. Roma : Castelvecchi, 2018.
   141 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832823431 :  € 16,50.
Soggetti:
   Campagna elettorale [e] Elezioni politiche - Ruolo [della] Comunicazione - Italia - 2018
Altro autore:   
   Diamanti, Giovanni
   Pregliasco, Lorenzo
   Mentana, Enrico
324.70945
BNI 2019-8178

Dominioni, Matteo.
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327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

Lo sfascio dell'impero : gli Italiani in Etiopia, 1936-1941 / Matteo Dominioni ; prefazione di
Angelo Del Boca. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XIII, 366 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 910).
  ISBN 9788858139110 :  € 14,00.
Soggetti:
   Etiopia - Colonizzazione [da parte dell'] Italia
325.3450963
BNI 2019-8179

Pilati, Antonio.
La catastrofe delle élite : potere digitale e crisi della politica in Occidente / Antonio Pilati. Milano
: Guerini, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862507356 :  € 17,50.
Soggetti:
   Politica internazionale - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
327
BNI 2019-8180

Duce, Alessandro.
Storia della politica internazionale (1957-2017) : dalle conquiste spaziali al centenario della
Rivoluzione d'ottobre / Alessandro Duce. Roma : Studium, 2019.
   679 p. : ill. ; 21 cm.  (La cultura ; 134).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788838246678 :  € 45,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - 1957-2017
327.109045
BNI 2019-8181
Morandi, Carlo <1904-1950>.
L'idea dell'unità politica d'Europa nel 19. e 20. secolo / Carlo Morandi ; a cura di Alessandro
Guerra. Roma : Società editrice Dante Alighieri, 2018.
   129 p. ; 17 cm.  (Minima storiografica ; 2).
  ISBN 9788853446015 :  € 7,50.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Storia
Altro autore:   
   Guerra, Alessandro
327.17094
BNI 2019-8182

Snowden, Edward J.
Errore di sistema / Edward Snowden. Milano : Longanesi, 2019.
   347 p. ; 23 cm.  (Il cammeo ; 615).
   Titolo uniforme: Permanent record. 
  ISBN 9788830454392 :  € 18,60.
Soggetti:
   Spionaggio - Stati Uniti d'America - Memorie
Altro titolo:
   Permanent record
327.12730092
BNI 2019-8183

Aga-Rossi, Elena.
L'Italia tra le grandi potenze : dalla seconda guerra mondiale alla guerra fredda / Elena Aga
Rossi. Bologna : Il mulino, 2019.
   XXVIII, 391 p. ; 21 cm.  (Collezione di testi e di studi. Storiografia).
  ISBN 9788815284242 :  € 30,00.
Soggetti:
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330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Italia - Politica internazionale - 1941-1953
327.45009044
BNI 2019-8184
Castellaneta, Giovanni.
In prima fila : quale posto per l'Italia nel modo? / Giovanni Castellaneta ; prefazione di Giuliano
Amato. Milano : Guerini, 2019.
   165 p. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862507516 :  € 18,50.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1989-2018
327.45009049
BNI 2019-8185
Saba, Massimo.
Santa Sede e Stati Uniti (1797-1942) / Massimo Saba ; prefazione di Giuseppe Dalla Torre.
Roma : Studium, 2019.
   119 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium. Storia ; 171).
  ISBN 9788838245725 :  € 14,50.
Soggetti:
   Santa Sede - Rapporti [con gli] Stati Uniti d'America - 1797-1942
327.45634073
BNI 2019-8186

Gusmai, Antonio.
Il gruppo parlamentare : profili evolutivi di un soggetto della rappresentanza politica / Antonio
Gusmai. Bari : Cacucci, 2019.
   411 p. ; 24 cm.  (Profili di innovazione. Nuova serie ; 48).
  ISBN 9788866118237 :  € 42,00.
Soggetti:
   Gruppi parlamentari - Italia
328.450769
BNI 2019-8187
Leone, Matteo.
I fisici senatori : 1848-1943 / Matteo Leone, Nadia Robotti. Bologna : Società italiana di fisica ;
[Roma] : Museo storico della fisica e centro studi e ricerche Enrico Fermi, 2019.
   338 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788874381166 (Società italiana di fisica) :  € 50,00.
Soggetti:
   Senatori [:] Astronomi [e] Fisici - Italia - 1848-1943
Altro autore:   
   Robotti, Nadia
328.450922
BNI 2019-8188

Filosofia ed economia / Francesco Totaro (ed.). Brescia : Morcelliana, 2019.
   425 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate, ISSN 25317806 ; 8).
  ISBN 9788837233464 :  € 34,00.
Soggetti:
   Economia - Rapporti [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Totaro, Francesco <1941->
330.01
BNI 2019-8189

Cottarelli, Carlo.
Pachidermi e pappagalli : [tutte le bufale sull'economia a cui continuiamo a credere] / Carlo
Cottarelli. Milano : Feltrinelli, 2019.
   264 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173677 :  € 16,00.
Soggetti:
   Economia - Pregiudizi - Italia



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.9456 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

330.0945
BNI 2019-8190
Fitoussi, Jean-Paul.
La neolingua dell'economia, ovvero Come dire a un malato che è in buona salute / Jean-Paul
Fitoussi ; a cura di Francesca Pierantozzi. Torino : Einaudi, 2019.
   XIV, 174 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806243241 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Fitoussi, Jean-Paul - Interviste
Altro autore:   
   Pierantozzi, Francesca
330.092
BNI 2019-8191
Paolo Leon : il ricordo, il lascito. Roma : Castelvecchi, 2018.
   105 p. ; 21 cm.  (Master).
  ISBN 9788832824858 :  € 15,00.
Soggetti:
   Leon, Paolo
330.092
BNI 2019-8192

Žižek, Slavoj.
Come un ladro in pieno giorno : il potere all'epoca della postumanità / Slavoj Žižek ; traduzione
di Valentina Paradisi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   296 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Like a thief in broad daylight. 
  ISBN 9788833311616 :  € 20,00.
Soggetti:
   Capitalismo
Altro autore:   
   Paradisi, Valentina
Altro titolo:
   Like a thief in broad daylight
330.122
BNI 2019-8193

I dieci comandamenti dell'economia italiana / a cura di Carlo Cottarelli e Alessandro De Nicola ;
prefazione di Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
    IX, 273 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 231).
  ISBN 9788849857788 :  € 16,50.
Soggetti:
   Economia - Italia
Altro autore:   
   Cottarelli, Carlo
   De_Nicola, Alessandro
330.945
BNI 2019-8194
Feltri, Stefano.
7 scomode verità che nessuno vuole guardare in faccia sull'economia italiana / Stefano Feltri.
[Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   201 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851172671 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2008-2018
330.94509312
BNI 2019-8195

De_Masi, Domenico <1938->.
Roma 2030 : il destino della capitale nel prossimo futuro / Domenico De Masi ; contributi di
Pietro Abate ... [et al.]. Torino : Einaudi, 2019.
   XII, 428 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.2 CONDIZIONI DI LAVORO

331.89 CONTRATTAZIONE COLLETTIVA E VERTENZE SINDACALI

332.01 ECONOMIA FINANZIARIA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788806242343 :  € 20,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Previsioni - Roma
Altro autore:   
   Abate, Pietro
330.945632
BNI 2019-8196

Storia del lavoro in Italia / diretta da Fabio Fabbri. Roma : Castelvecchi, 2015-.
   volumi ; 21 cm. (Le navi).
   L'età moderna : trasformazioni e risorse del lavoro tra associazioni di mestiere e pratiche individuali / a cura di
Renata Ago. Roma : Castelvecchi, 2018. 389 p. ; 21 cm. ISBN 9788869449369 :  € 45,00.
Soggetti :
   Lavoro - Italia - Storia
Altro autore:
   Fabbri, Fabio <1944->
   Ago, Renata
331.0945
BNI 2019-8197
Storia del lavoro in Italia / diretta da Fabio Fabbri. Roma : Castelvecchi, 2015-.
   volumi ; 21 cm. (Le navi).
   L'età romana : liberi, semiliberi e schiavi in una società premoderna / a cura di Arnaldo Marcone. Roma :
Castelvecchi, 2016 (stampa 2018). 822 p. ; 22 cm. ISBN 9788869443510 :  € 60,00.
Soggetti :
   Lavoro - Italia - Storia
Altro autore:
   Fabbri, Fabio <1944->
   Marcone, Arnaldo
331.0945
BNI 2019-8198

Dordoni, Annalisa.
Sempre aperto : lavorare su turni nella società dei servizi 24/7 / Annalisa Dordoni. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   192 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 55).
  ISBN 9788857553801 :  € 18,00.
Soggetti:
   Commessi di negozio - Condizioni di lavoro - Corso Buenos Aires <Milano> [e] Oxford Street <Londra> - 2014-
2017 - Inchieste sociologiche
331.20413810922
BNI 2019-8199

Giachetti, Diego.
La rivolta di corso Traiano : Torino, 3 luglio 1969 / Diego Giachetti. Pisa : BFS, 2019.
   151 p. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 61).
  ISBN 9788894447101 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimento operaio - Torino - 1969
331.890945121
BNI 2019-8200

Butchart, Montgomery.
Il denaro di domani : economisti eretici / Montgomery Butchart ; introduzione di Antonino
Galloni. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   210 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Oro e lavoro ; 6).
   Titolo uniforme: To-morrow's money. Indicazione di autore nell'edizione originale: Montgomery Butchart
(ed.). Traduzione di Irene Dominioni. 
  ISBN 9788857556000 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanza - Teorie - 1900-1945
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332.4 MONETA

332.7 CREDITO

Altro titolo:
   To-morrow's money
332.01
BNI 2019-8201

Affinito, Massimiliano.
L'Europa delle banche / Massimiliano Affinito. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VII, 193 p. ; 18 cm.  (Universale Laterza ; 960).
  ISBN 9788858135334 :  € 14,00.
Soggetti:
   Banche - Europa
332.1094
BNI 2019-8202
Mezzogiorno banco-rotto : le banche di contiguità e del territorio : quali prospettive per il loro
ruolo irrinunciabile / a cura di Pietro Massimo Busetta e Rainer Masera ; interventi di: Piero
Alessandrini ... [et. al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   193 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Curella ; 1).
  ISBN 9788849857894 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Italia meridionale - 1990-2017
Altro autore:   
   Masera, Rainer
   Busetta, Pietro
   Alessandrini, Piero
332.109457
BNI 2019-8203

De_Bonis, Riccardo.
Moneta : dai buoi di Omero ai bitcoin / Riccardo De Bonis, Maria Iride Vangelisti. Bologna : Il
mulino, 2019.
   202 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 760).
  ISBN 9788815283191 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moneta - Storia
Altro autore:   
   Vangelisti, Maria Iride
332.49
BNI 2019-8204

I diversi settori del FinTech : problemi e prospettive / a cura di Elisabetta Corapi e Raffaele
Lener. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VIII, 202 p. ; 24 cm.  (Collana delle pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli Studi di
Roma Tor Vergata. Terza serie ; 4).
  ISBN 9788813370916 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Servizi finanziari - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Corapi, Elisabetta
   Lener, Raffaele
332.702854678
BNI 2019-8205 (Fonte: RMG CG)
FinTech / a cura di Francesco Fimmanò, Giovanni Falcone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   VIII, 600 p. ; 24 cm.  (Regole e mercati ; 3).
  ISBN 9788849538618 :  € 45,00.
Soggetti:
   Servizi finanziari - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Fimmanò, Francesco
   Falcone, Giovanni <1966->
332.702854678



333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

333.75 FORESTE

333.76 TERRENI RURALI TERRENI AGRICOLI

BNI 2019-8206

Ottocento anni fa : cinque documenti per la fondazione del Monastero di Monteluce / a cura di
Attilio Bartoli Langeli e Daniele Sini. Perugia : Morlacchi, 2018.
   77 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del bosco sacro ; 1).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Perugia. Traduzione italiana a fronte. In
copertina: Associazione culturale Il bosco sacro di Monteluce. 
  ISBN 9788893920049 :  € 10,00.
Soggetti:
   Monastero Santa Maria di Monteluce <Perugia> - Pergamene - 1218-1228 - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di
Perugia
Altro autore:   
   Bartoli Langeli, Attilio
   Sini, Daniele
   Archivio di Stato di Perugia
   Associazione culturale Il bosco sacro di Monteluce
333.32209456511
BNI 2019-8207

Il bosco : bene indispensabile per un presente vivibile e un futuro possibile / a cura di Orazio
Ciancio e Susanna Nocentini. Firenze : Accademia italiana di scienze forestali, 2019.
   277 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Torino nel 2018. 
  ISBN 9788887553253.
Soggetti:
   Boschi [e] Foreste - Protezione [e] Utilizzazione - Italia
Altro autore:   
   Nocentini, Susanna
   Ciancio, Orazio
333.75160945
BNI 2019-8208
Küster, Hansjörg.
Storia dei boschi : dalle origini a oggi / Hansjörg Küster ; traduzione di Carola Lodari. Torino :
Bollati Boringhieri, 2019.
   276 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Geschichte des Waldes. 
  ISBN 9788833932415 :  € 23,00.
Soggetti:
   Boschi - Europa centrale - Storia
Altro autore:   
   Lodari, Carola
Altro titolo:
   Geschichte des Waldes
333.750943
BNI 2019-8209

Artizzu, Danila.
Leggere le fonti, interpretare il paesaggio / Danila Artizzu ; con contributi di Antonio M. Corda.
Cagliari : Sandhi, 2018.
   185 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897786511 :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Tutela [e] Valorizzazione - Sardegna
Altro autore:   
   Corda, Antonio M.
333.761609459
BNI 2019-8210
Il paesaggio rurale tra obsolescenza e degrado : riflessioni e materiali per il recupero e la
valorizzazione / a cura di Silvino Salgaro, Lucia Masotti, Angela Alaimo. Bologna : Pàtron, 2018.
   406 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788855534352 :  € 38,00.
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335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

Soggetti:
   Paesaggio agrario - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Salgaro, Silvino
   Alaimo, Angela <1971->
   Masotti, Lucia
333.76160945
BNI 2019-8211

Iacovone, Donato.
Evoluzione del settore dell'energia : trend ed opportunità / Donato Iacovone. Bologna : Il mulino,
2019.
   320 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
  ISBN 9788815285713 :  € 24,00.
Soggetti:
   Industria energetica - Sviluppo - Influssi [del] Progresso tecnico [e] Sviluppo sostenibile - Italia - 2000-2018
333.79150945
BNI 2019-8212
Nicolazzi, Massimo.
Elogio del petrolio : energia e disuguaglianza dal mammut all'auto elettrica / Massimo Nicolazzi.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   299 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173646 :  € 19,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Utilizzazione - Analisi costi-benefici
333.794
BNI 2019-8213

Gli anarchici e la rivoluzione russa (1917-1922) / a cura di Antonio Senta. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   165 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 53).
   Atti del Seminario tenuto a Reggio Emilia nel 2017. 
  ISBN 9788857555010 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anarchia - Russia - 1917-1922
   Rivoluzione russa - Ruolo [degli] Anarchici - 1917-1922
   Rivoluzione russa - Giudizi [degli] Anarchici italiani - 1917-1922
Altro autore:   
   Senta, Antonio
335.830947
BNI 2019-8214
Bauman, Zygmunt.
Socialismo, utopia attiva / Zygmunt Bauman ; traduzione di Massimo De Pascale. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   181 p. ; 21 cm.  (Nodi).
   Titolo uniforme: Socialism. Titolo sul dorso: Socialismo. 
  ISBN 9788832822540 :  € 17,50.
Soggetti:
   Socialismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   De_Pascale, Massimo
Altro titolo:
   Socialism
335.00904
BNI 2019-8215
Gruppi anarchici d'azione proletaria : le idee, i militanti, l'organizzazione. Pisa : BFS ; Milano :
Pantarei, 2017-.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788889413906 (BFS).
   T. 3: I militanti : le biografie / a cura di Franco Bertolucci. Pisa : BFS ; Milano : Pantarei, 2019. 455 p., [10] carte
di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista storica dell'anarchismo, ISSN 19714289 ; 9).  ISBN 9788889413890
(BFS) :  € 40,00.
Soggetti :
   Anarchia - Italia - Fonti archivistiche



335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)
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338 PRODUZIONE

Altro autore:
   Bertolucci, Franco <1957- ; Marina di Pietrasanta>
335.830945
BNI 2019-8216

Bedeschi, Giuseppe <1939->.
Il marxismo dopo Marx : sviluppo e dissoluzione / Giuseppe Bedeschi. Roma : Castelvecchi,
2018.
   187 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832822908 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marxismo - 1890-1960
335.409041
BNI 2019-8217
Crisi e critica della modernità nei Quaderni del carcere di Antonio Gramsci : parole chiave,
tensione utopica, sollecitazioni / a cura di Lorena Pasquini e Pietro Zanelli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   210 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 550).
  ISBN 9788857556727 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio . Quaderni del carcere
Altro autore:   
   Zanelli, Pietro <1953->
   Pasquini, Lorena
335.4092
BNI 2019-8218
Pianciola, Cesare.
Marxismo / Cesare Pianciola. Bologna : Il mulino, 2019.
   178 p. ; 22 cm.  (Tradizioni di pensiero).   (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815284600 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marxismo
335.411
BNI 2019-8219

Hanebrink, Paul A.
Uno spettro si aggira per l'Europa : il mito del bolscevismo giudaico / Paul Hanebrink. Torino :
Einaudi, 2019.
   XIX, 307 p. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 50).
   Titolo uniforme: A specter haunting Europe. Traduzione di Dario Ferrari, Sarah Malfatti. 
  ISBN 9788806242435 :  € 30,00.
Soggetti:
   Anticomunismo - Rapporti [con l'] Antisemitismo - Europa - Sec. 20.
Altro titolo:
   A specter haunting Europe
335.43094
BNI 2019-8220

Fusaro, Diego.
Glebalizzazione : la lotta di classe al tempo del populismo / Diego Fusaro. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   313 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817141369 :  € 18,00.
Soggetti:
   Globalizzazione - Effetti economici [ed] Effetti sociali
337
BNI 2019-8221

Bianchi Martini, Silvio.



338.1 AGRICOLTURA

Il sistema dei valori e la strategia aziendale / S. Bianchi Martini, E. Forconi, E. Rocchiccioli.
Torino : Giappichelli, 2018.
   XV, 164 p. ; 20 cm.  (Studi di economia e politica aziendale ; 35).
   Nomi degli autori in quarta di copertina: Silvio Bianchi Martini, Edoardo Forconi, Elisabetta Rocchiccioli. 
  ISBN 9788892117228 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cultura aziendale
Altro autore:   
   Forconi, E. <1991->
   Rocchiccioli, E.
338.04
BNI 2019-8222
Cifalinò, Stefania.
La correlazione tra i principi dell'economia aziendale e i principi della ragioneria : (da Aldo
Amaduzzi a Giuseppe Paolone) / Stefania Cifalinò. Napoli : Giapeto ; [Napoli] : Pegaso università
telematica, 2019.
   166 p. ; 24 cm.  (Collana di ricerche aziendali applicate ; 12).
  ISBN 9788893262262 (Giapeto) :  € 18,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
338
BNI 2019-8223
Marro, Enrico.
Industria motore di sviluppo : conversando con Vincenzo Boccia / di Enrico Marro. Roma :
Ediesse, 2019.
   152 p. ; 20 cm.  (Conversando con ; 5).
   Titolo sul dorso: Conversando con Vincenzo Boccia. 
  ISBN 9788823021723 :  € 13,00.
Soggetti:
   Boccia, Vincenzo - Interviste
Altro autore:   
   Boccia, Vincenzo
338.04092
BNI 2019-8224
Moraglio, Adriano.
C'era una volta un pezzo di legno : i Vigolungo, da falegnami e costruttori di mobili a leader nei
compensati / Adriano Moraglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   152 p. : ill. ; 21 cm.  (La bellezza dell'impresa ; 7).
  ISBN 9788849858372 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vigolungo <famiglia> - Imprenditorialità
338.040922
BNI 2019-8225
Stano, Piero.
In the living room of Matera : the incredible story of Egoitaliano & C. / Piero Stano, Adriano
Moraglio. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   120 p. : ill. ; 21 cm.  (The beauty of business ; 4).
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Nel salotto di Matera. 
  ISBN 9788849860023 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità - Memorie
Altro autore:   
   Moraglio, Adriano
338.04092
BNI 2019-8226

Mattalia, Maura.
I principi d'amministrazione pubblica in agricoltura tra libertà di circolazione, innovazione
sociale e regolazione / Maura Mattalia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   XI, 220 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Il diritto dell'agricoltura ; 2).
  ISBN 9788849539813 :  € 32,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica agraria
338.181094



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

BNI 2019-8227
Ploeg, Jan Douwe : van der.
Agricoltura e contadini nella Cina d'oggi / Jan Douwe van der Ploeg ; traduzione di Andrea
Grechi. Roma : Donzelli, 2019.
   VII, 164 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Chinese peasant agriculture and rural society. 
  ISBN 9788868439491 :  € 28,00.
Soggetti:
   Agricoltura - Cina
Altro autore:   
   Grechi, Andrea
Altro titolo:
   Chinese peasant agriculture and rural society
338.10951
BNI 2019-8228
Truant, Elisa.
The business model of organic companies : sustainability approaches through districts / Elisa
Truant. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 159 p. ; 24 cm.  (Business administration and accounting studies ; 3).
  ISBN 9788892120204 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende agrarie - Coltivazione biologica
338.162
BNI 2019-8229

McKeon, Nora <1941->.
Food governance : dare autorità alle comunità, regolamentare le imprese / Nora McKeon. Milano
: Jaca Book, 2019.
   366 p. : ill. ; 24 cm.  (Ecologica).
   Titolo uniforme: Food security governance. Traduzione di Giovanni Agnoloni. 
  ISBN 9788816415140 :  € 30,00.
Soggetti:
   Industria agroalimentare - Politica
   Sicurezza alimentare
Altro titolo:
   Food security governance
338.47664
BNI 2019-8230
Note in viaggio : reti e strategie per il turismo musicale in Italia / a cura di Martha Friel. Venezia
: Marsilio ; Altavilla Vicentina : CUOA Business School Labs, 2019.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788829704231 (Marsilio) :  € 17,00.
Soggetti:
   Turismo culturale - Sviluppo - Ruolo [della] Musica - Italia
Altro autore:   
   Friel, Martha
338.479145
BNI 2019-8231

De_Luca, Flavio <1953->.
Tramonto del welfare e capitalismo globale / Flavio De Luca. Roma : Pagine, 2019.
   192 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875575793 :  € 16,00.
Soggetti:
   Crisi economiche
338.542
BNI 2019-8232

Delzio, Francesco.
La ribellione delle imprese : in piazza senza PIL e senza partiti / Francesco Delzio. Soveria



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

340.02 DIRITTO. MISCELLANEA

Mannelli : Rubbettino, 2019.
   108 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 230).
  ISBN 9788849858273 :  € 12,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con la] Politica - Italia
338.70945
BNI 2019-8233

Bursi, Tiziano.
L'internazionalizzazione dell'economia locale : il contributo del Dipartimento di Economia Marco
Biagi dell'Università di Modena e Reggio Emilia / Tiziano Bursi. Milano : Angeli, 2019.
   214 p. ; 23 cm.  (Economia e politica industriale ; 398).
  ISBN 9788891782304 :  € 29,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Internazionalizzazione - Modena <Provincia> - 1990-2017
   Università degli studi di Modena e Reggio Emilia : Dipartimento di economia Marco Biagi - Studenti - 1974-2018
- Interviste
338.8894542
BNI 2019-8234

Bonatesta, Antonio.
Europa potenza civile e Mediterraneo : la politica comunitaria di Carlo Scarascia Mugnozza
(1961-1977) / Antonio Bonatesta. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XXVI, 202 p. ; 24 cm.  (Politica e storia ; 85).
   Altra edizione: ISBN 97888993593366 (digitale). 
  ISBN 9788893593359 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Ruolo [di] Scarascia Mugnozza, Carlo
338.94
BNI 2019-8235
Crescita economica, tutela dei diritti e ruolo delle istituzioni / a cura di Tommaso Febbrajo e
Miria Ricci. Macerata : EUM, 2018.
   324 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860566065 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [delle] Organizzazioni istituzionali - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Ricci, Miria <1971->
   Febbrajo, Tommaso
338.94
BNI 2019-8236
De_Marzo, Giuseppe <1973->.
Per amore della Terra : libertà, giustizia e sostenibilità ecologica / Giuseppe De Marzo ;
prefazione di don Luigi Ciotti ; postfazione di Marco Revelli. Roma : Castelvecchi, 2018.
   180 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832825145 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
338.927
BNI 2019-8237

Gli avvocati oggi, tra U.E., studi di genere, A.D.R. e P.C.T. / a cura di Francesca Locatelli ; con la
collaborazione di Cristina Gardini, Tarcisio Grechi e Giulio Marchesi. Ospedaletto, Pisa : Pacini
giuridica, 2018.
   X, 468 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice di dati statistici relativa al contributo di Roberto Beghelli. In testa al frontespizio: Camera
civile Bergamo. 
  ISBN 9788833790312 :  € 48,00.
Soggetti:
   Avvocati - Attività professionale - Italia
Altro autore:   



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

   Beghelli, Roberto
   Gardini, Cristina
   Marchesi, Giulio <1965->
   Locatelli, Francesca
   Grechi, Tarcisio
   Camera civile <Bergamo>
340.02345
BNI 2019-8238

Amodio, Ennio.
A furor di popolo : la giustizia vendicativa gialloverde / Ennio Amodio. Roma : Donzelli, 2019.
   XII, 161 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868439644 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia - Concezione [della] Lega Nord [e del] Movimento 5 stelle
340.114
BNI 2019-8239
Autodeterminazione e aiuto al suicidio : atti del Convegno svoltosi presso l'Università degli
studi di Verona il 5 e 6 aprile 2019, promosso dall'Università degli studi di Trento ... / a cura di
Gabriele Fornasari, Lorenzo Picotti e Sergio Vinciguerra. Padova : Padova University Press,
2019.
   179 p. ; 24 cm.  (JusQuid. Sezione scientifica ; 25).
  ISBN 9788869381621 :  € 40,00.
Soggetti:
   Malati - Diritto all'autodeterminazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vinciguerra, Sergio
   Picotti, Lorenzo
   Fornasari, Gabriele
340.112
BNI 2019-8240
Cacciari, Massimo.
Elogio del diritto / Massimo Cacciari, Natalino Irti ; con un saggio di Werner Jaeger. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   158 p. ; 22 cm.  (Krisis ; 3).
  ISBN 9788834600573 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Irti, Natalino
   Jaeger, Werner <1881-1961>
340.1
BNI 2019-8241
Ermeneutica e positività del diritto : studi in onore di Giuseppe Zaccaria / a cura di Damiano
Canale, Elena Pariotti, Baldassare Pastore. Roma : Carocci, 2019.
   143 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1246).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2017. 
  ISBN 9788843094639 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Zaccaria, Giuseppe <1947- ; Padova> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pastore, Baldassare
   Zaccaria, Giuseppe <1947- ; Padova>
   Pariotti, Elena
   Canale, Damiano
340.1
BNI 2019-8242
Ferrara, Gianni <1929->.
Riflessioni sul diritto / Gianni Ferrara. Napoli : La scuola di Pitagora, 2019.
   234 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 24).
   Scritti in parte già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788865427088 (PDF). 
  ISBN 9788865427071 :  € 23,00.
Soggetti:



340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Diritto - Teorie
340.1
BNI 2019-8243
Incampo, Antonio.
Filosofia del dovere giuridico / Antonio Incampo. 3. ed. Bari : Cacucci, 2019.
   230 p. ; 23 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Sul dovere giuridico. 
  ISBN 9788866118336 :  € 20,00.
Soggetti:
   Doveri civili - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2019-8244
Papale, Giuseppe.
Storia dell'oratoria forense : comunicazione e persuasione / Giuseppe Papale, Raffaele Gaetano
Crisileo. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   207 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9788893915892 :  € 16,00.
Soggetti:
   Oratoria forense
Altro autore:   
   Crisileo, Raffaele Gaetano
340.14
BNI 2019-8245
Pupolizio, Ivan.
Pubblico e privato : teoria e storia di una grande dicotomia / Ivan Pupolizio. Torino : Giappichelli,
2019.
   XV, 284 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 16).
  ISBN 9788892130036 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2019-8246
Teubner, Gunther.
Soggetti giuridici digitali? : sullo status privatistico degli agenti software autonomi / Gunther
Teubner ; a cura di Pasquale Femia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   134 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell’Università degli studi
della Campania Luigi Vanvitelli. Triperuno ; 1).
   Titolo uniforme: Digitale Rechssubjekte?. In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli,
Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet. Traduzione di Laura De Luca, Riccardo Piselli. 
  ISBN 9788849539325 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Femia, Pasquale
Altro titolo:
   Digitale Rechssubjekte?
340.115
BNI 2019-8247
Troisi, Bruno.
La fallacia dei luoghi comuni / Bruno Troisi. 2. ed. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   123 p . ; 21 cm.
  ISBN 9788849539820 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio - Stereotipi - Italia
340.14
BNI 2019-8248

Federico Patetta (1867-1945), profilo di un umanista contemporaneo / a cura di Valerio
Gigliotti. Milano : Ledizioni, 2019.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ; 10/2019).
   Relazioni presentate al convegno tenuto a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788867059140 :  € 28,00.
Soggetti:
   Patetta, Federico



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

Altro autore:   
   Gigliotti, Valerio
340.55092
BNI 2019-8249

Liber amicorum Angelo Davì : la vita giuridica internazionale nell'età della globalizzazione.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. In custodia. ISBN 9788893915816 : € 200,00.
   Vol. 2. Napoli : Editoriale scientifica, 2019. VII, 622-1404 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Davì, Angelo - Opere - Bibliografia
Altro autore:
   Davì, Angelo
341
BNI 2019-8250
Liber amicorum Angelo Davì : la vita giuridica internazionale nell'età della globalizzazione.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. In custodia. ISBN 9788893915816 : € 200,00.
   Vol. 3. Napoli : Editoriale scientifica, 2019. VII, 1408-2147 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Davì, Angelo - Opere - Bibliografia
Altro autore:
   Davì, Angelo
341
BNI 2019-8251
Liber amicorum Angelo Davì : la vita giuridica internazionale nell'età della globalizzazione.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   3 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, francese, inglese, spagnolo o tedesco. In custodia. ISBN 9788893915816 : € 200,00.
   Vol. 1. Napoli : Editoriale scientifica, 2019. XXXI, 617 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Davì, Angelo - Opere - Bibliografia
Altro autore:
   Davì, Angelo
341
BNI 2019-8252
Palombino, Fulvio Maria.
Introduzione al diritto internazionale / Fulvio Maria Palombino. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VIII, 266 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 363).
  ISBN 9788859300540 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale
341
BNI 2019-8253

Aleotti, Umberto.
Nozioni giuridiche fondamentali europee / Umberto Aleotti. Napoli : La scuola di Pitagora, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 26).
   In appendice: La Dichiarazione di Roma, 25 marzo 2017. Altra edizione: ISBN 9788865426876 (PDF). 
  ISBN 9788865426869 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2019-8254
Fusaro, Diego.
Il nichilismo dell'Unione europea / Diego Fusaro, Silvio Bolognini. Roma : Armando, 2019.
   239 p. ; 21 cm.  (Metodologia delle scienze umane e sociali).



341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

  ISBN 9788869925924 :  € 18,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Bolognini, Silvio <1952->
341.2422
BNI 2019-8255
La Germania nell'Unione europea : stereotipi e ruolo storico / a cura di Federico Niglia, Daniele
Pasquinucci. Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2019.
   161 p. ; 23 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2018. 
  ISBN 9788895868400 :  € 22,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica - Ruolo [della] Germania - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pasquinucci, Daniele
   Niglia, Federico
341.2422
BNI 2019-8256

Nazioni Unite.
Dichiarazione universale dei diritti umani / commentata da Antonio Papisca ; premessa di Flavio
Lotti e Marco Mascia. Roma : Castelvecchi, 2018.
   133 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832825152 :  € 13,50.
Soggetti:
   Dichiarazione universale dei diritti umani
Altro autore:   
   Papisca, Antonio
341.48
BNI 2019-8257

Baldin, Serena.
Il buen vivir nel costituzionalismo andino : profili comparativi / Serena Baldin. Torino :
Giappichelli, 2019.
   216 p. ; 24 cm.  (Ricerche di diritto comparato ; 8).
  ISBN 9788892129603 :  € 27,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Bolivia [e] Ecuador - Diritto costituzionale comparato
342.802
BNI 2019-8258
Carrino, Agostino.
La Costituzione come decisione : contro i giusmoralisti / Agostino Carrino. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   419 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il principe e la Repubblica ; 1).
  ISBN 9788857554969 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Teorie
342.001
BNI 2019-8259
Osti, Alessandra <1977->.
La nomina dei giudici costituzionali tra indipendenza e democratic legitimacy / Alessandra Osti.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   160 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 32).
  ISBN 9788893915984 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giudici costituzionali - Nomina - Diritto comparato
342.020269
BNI 2019-8260
Pegoraro, Lucio.
Sistemi di giustizia costituzionale / Lucio Pegoraro. Torino : Giappichelli ; [s.l.] : ASTREA, 2019.
   X, 268 p. ; 24 cm.  (Sistemi costituzionali comparati).



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

  ISBN 9788892129269 (Giappichelli) :  € 27,00.
Soggetti:
   Giustizia costituzionale - Diritto costituzionale comparato
342.020269
BNI 2019-8261
Petrillo, Pier Luigi.
Teorie e tecniche del lobbying : regole, casi, procedure / Pier Luigi Petrillo. Bologna : Il mulino,
2019.
   315 p. ; 21 cm.  (Itinerari. Diritto).
  ISBN 9788815279354 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gruppi di pressione - Diritto comparato
342.05
BNI 2019-8262
Testa Bappenheim, Stefano.
I simboli religiosi nello spazio pubblico : profili giuridici comparati / Stefano Testa Bappenheim.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   947 p. ; 23 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza della Università di Camerino ; 61).
  ISBN 9788893915908 :  € 60,00.
Soggetti:
   Simboli religiosi - Diritto ecclesiastico comparato
342.0852
BNI 2019-8263

Martines, Francesca <1961->.
La funzione d'iniziativa della commissione nel processo legislativo dell'Unione europea /
Francesca Martines. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   367 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 171).
  ISBN 9788893916004 :  € 25,00.
Soggetti:
   Commissione europea - Iniziativa legislativa
342.24052
BNI 2019-8264
Società delle tecnologie esponenziali e General data protection regulation : la circolazione
internazionale dei dati personali / a cura di Simone Bonavita. Milano : Ledizioni : ISLC, 2019.
   143 p. ; 21 cm.  (Horisma).
   Altra edizione: ISBN 9788867059904 (ePub). 
  ISBN 9788867059898 (Ledizioni) :  € 18,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Regolamenti comunitari
Altro autore:   
   Bonavita, Simone
342.240858
BNI 2019-8265

Armanno, Marco.
Il giudizio di ammissibilità nel conflitto di attribuzione tra i poteri dello Stato : questioni teoriche
e prassi applicative / Marco Armanno. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   196 p. ; 23 cm.  (Collana Nuove autonomie ; 13).
  ISBN 9788893915953 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conflitti di attribuzione - Italia
342.45044
BNI 2019-8266
Bertolissi, Mario.
Autonomia : ragioni e prospettive di una riforma necessaria / Mario Bertolissi. Venezia : Marsilio,
2019.
   187 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788829703760 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Riforme - Italia
342.45042



BNI 2019-8267
Coduti, Daniele.
Regolare i partiti politici contemporanei. Torino : Giappichelli, 2019.
   X, 285 p. ; 23 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 9).
  ISBN 9788892130326 :  € 38,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto costituzionale
342.450854
BNI 2019-8268
La Costituzione italiana alla prova della politica e della storia, 1948-2018. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   244 p. ; 22 cm.  (Studi di storia e politica ; 6).
   In testa al frontespizio: Fondazione Giacomo Matteotti. 
  ISBN 9788849859072 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana
Altro autore:   
   Fondazione Giacomo Matteotti
342.4502
BNI 2019-8269
D'Atena, Antonio.
Lezioni di diritto costituzionale / Antonio D'Atena. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2018.
   XX, 230 p. ; 24 cm .
  ISBN 9788892116719 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
342.45
BNI 2019-8270
I diritti sociali al tempo delle migrazioni : atti del Convegno, Messina, 28-29 giugno 2018 / a
cura di Francesco Astone ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   452 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Messina, Dipartimento di scienze politiche e giuridiche).
  ISBN 9788893915861 :  € 40,00.
Soggetti:
   Immigrati - Diritti sociali - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Astone, Francesco <1961->
342.45082
BNI 2019-8271
Il diritto della guerra e della pace / [testi di] Paolo Carnevale, Edoardo Greppi, Karine Roudier.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   145 p. ; 21 cm.  (Lezioni del Corso di alta formazione in diritto costituzionale / Università del Piemonte
orientale, Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa).
  ISBN 9788893915823 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Greppi, Edoardo
   Carnevale, Paolo <1957->
   Roudier, Karine
342.450412
BNI 2019-8272
Francario, Fabio.
Garanzie degli interessi protetti e della legalità dell'azione amministrativa : saggi sulla giustizia
amministrativa / Fabio Francario. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   XII, 575 p. ; 24 cm.  (Studi di giustizia amministrativa).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893915588 :  € 45,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
342.450664
BNI 2019-8273
Girotto, Dimitri.
L'autonomia differenziata delle Regioni a statuto ordinario : tentativi di attuazione dell'art. 116,
comma 3, Cost. e limiti di sistema / Dimitri Girotto. Torino : Giappichelli, 2019.
   198 p. ; 24 cm.



   Altra edizione: ISBN 978889218339 (eBook-PDF). 
  ISBN 9788892130661 :  € 25,00.
Soggetti:
   Regioni - Autonomia - Italia - Diritto costituzionale
342.4509
BNI 2019-8274
L'Italia a 80 anni dalle leggi antiebraiche e a 70 dalla Costituzione : atti del Convegno tenuto a
Siena nei giorni 25 e 26 ottobre 2018 / a cura di Mario Perini ; con una presentazione di
Francesco Frati ; con un'introduzione di Floriana Colao. Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   478 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi Pietro Rossi / Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza e di scienze politiche. ; [poi] Università di Siena, Dipartimento di
giurisprudenza.Nuova serie ; 38).
   In appendice: Storie di persecuzione a Siena: Guido Tedeschi : vicende paradigmatiche del Novecento : le
università di Siena e Gerusalemme attraverso la storia avventurosa di un giurista ebreo / a cura di Mario
Perini. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788833790787 :  € 48,00.
Soggetti:
   Leggi razziali - Italia - 1938 - Atti di congressi
   Italia - Costituzioni politiche - 1948 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Colao, Floriana
   Perini, Mario <1972->
Altro titolo:
   L'Italia a Ottanta anni dalle leggi antiebraiche e a Settanta anni dalla Costituzione
342.450873
BNI 2019-8275
Le leggi delle donne che hanno cambiato l'Italia / a cura della Fondazione Nilde Iotti. 2. ed.
ampliata e aggiornata. Roma : Ediesse, 2019.
   494 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823022171 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Fondazione Nilde Iotti
342.450878
BNI 2019-8276
Legislazione flessibile : certezza del diritto, legalità, buon governo / a cura di Stefano Sepe e
Ersilia Crobe ; prefazione di Giuseppe Acocella. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   186 p. ; 23 cm.  (Agonalis ; 13).
   In appendice: Le opinioni degli esperti. 
  ISBN 9788893915939 :  € 16,00.
Soggetti:
   Certezza del diritto - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Sepe, Stefano
   Crobe, Ersilia
342.4505
BNI 2019-8277
Mecca, Giuseppe <1983->.
Il governo rappresentativo : cultura politica, sfera pubblica e diritto costituzionale nell'Italia del
19. secolo / Giuseppe Mecca. Macerata : EUM, 2019.
   240 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Giornale di storia costituzionale ; 12).
  ISBN 9788860566232 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - Sec. 19. - Diritto costituzionale
342.45053
BNI 2019-8278
Salamone, Vincenzo <1956->.
La documentazione antimafia nella normativa e nella giurisprudenza / Vincenzo Salamone.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   217 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 17).
  ISBN 9788893915731 :  € 16,00.
Soggetti:
   Documentazione antimafia - Italia
342.45066
BNI 2019-8279



343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

Vipiana, Piera Maria.
Giustizia amministrativa / Piera Maria Vipiana, Vera Fanti, Michele Trimarchi. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XV, 562 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813369002 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Italia
Altro autore:   
   Fanti, Vera
   Trimarchi, Michele <1986->
342.45066
 BNI 2019-8280 (Fonte: RMG CG)
Visite canoniche e ispezioni : un confronto / a cura di Maria De Benedetto. Torino : Giappichelli,
2019.
   VII, 150 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788892119031 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ispezioni amministrative - Italia
   Visite ecclesiastiche - Diritto canonico
Altro autore:   
   De_Benedetto, Maria
342.45066
BNI 2019-8281

Simonelli, Federica.
L'esecuzione tributaria : procedimenti impugnatori ed oppositivi / Federica Simonelli.
Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2019 (stampa 2018).
   XI, 195 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790428 :  € 22,00.
Soggetti:
   Esazione fiscale - Legislazione - Italia
343.45042
BNI 2019-8282

Savi, Daniela.
Pace fiscale : simulazioni e valutazioni di convenienza degli strumenti di definizione / Daniela
Savi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2019.
   300 p. ; 24 cm + 1 carta.  (Professionisti & imprese ; 273).
   La carta contiene i requisiti per l'accesso a risorse online. 
  ISBN 9788891632203 :  € 32,00.
Soggetti:
   Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
343.45052304
BNI 2019-8283

Di_Donna, Luca.
Diritto privato dell'economia : aspetti e problemi / Luca Di Donna. Torino : Giappichelli, 2019.
   XI, 467 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892113459 :  € 45,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto
343.4507
BNI 2019-8284

Diritto all'acqua e servizio idrico integrato : atti del Convegno di studi, Cagliari, 18 gennaio
2019 / a cura di Marco Betzu. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

   IX, 178 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 25).
  ISBN 9788849540079 :  € 26,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Gestione - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Betzu, Marco
343.450924
BNI 2019-8285
Il diritto dell'informazione : temi e problemi / a cura di Michela Manetti e Roberto Borrello.
Modena : Mucchi, 2019.
   254 p. ; 24 cm.  (Lo Stato. Quaderni ; 9).
  ISBN 9788870008173 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto all'informazione - Italia
Altro autore:   
   Borrello, Roberto
   Manetti, Michela
343.45099
BNI 2019-8286

Diritto del lavoro dell'Unione Europea / Massimo Roccella ... [et al.]. 8. ed. Milanofiori Assago :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XVII, 524 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813369583 (CEDAM) :  € 44,00.
Soggetti:
   Lavoro - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Roccella, Massimo
344.2401
 BNI 2019-8287 (Fonte: RMG CG)
Santuari, Alceste.
I servizi socio-sanitari : regolazione, principio di concorrenza e ruolo delle imprese sociali /
Alceste Santuari. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 155 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 10).
  ISBN 9788892120792 :  € 21,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari [e] Servizi sociali - Gestione - Ruolo [degli] Enti senza scopo di lucro [e] Imprese sociali - Diritto
comunitario [e] Diritto interno
344.2404
BNI 2019-8288

Valente, Lucia <1966->.
I diritti dei disoccupati : le politiche per il lavoro e il welfare dal Jobs act al reddito di
cittadinanza / Lucia Valente. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VII, 260 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813374334 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Riforme - Legislazione - Italia - 2015-2019
344.4501
BNI 2019-8289 (Fonte: RMG CG)
Valente, Piergiorgio.
Expatriates all'estero e esteri in Italia : profili fiscali, giuslavoristici e previdenziali / P. Valente, S.
Mattia, G. Burragato. Milano : Wolters Kluwer, 2019.
   XVI, 535 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 24).
   In quarta di copertina: La mia biblioteca-eBook. 
  ISBN 9788821771163 (IPSOA) :  € 45,00.
Soggetti:
   Lavoratori italiani all'estero [e] Lavoratori stranieri - Legislazione - Italia
Altro autore:   



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   Mattia, Salvatore
   Burragato, Guglielmo
344.4501544
BNI 2019-8290

Previdenza sociale, vincoli di bilancio, andamenti demografici : un diritto in cambiamento? :
atti del Convegno in occasione del cinquantennio della Scuola di specializzazione in diritto
sindacale del lavoro e della previdenza dell'Università di Macerata / a cura di Guido Canavesi.
Macerata : EUM, 2019.
   163 p. ; 21 cm.
   Tenuto a Macerata nel 2017. In copertina: Scuola di specializzazione in diritto sindacale, del lavoro e della
previdenza, 50°, 1967-2017. 
  ISBN 9788860566041 :  € 12,00.
Soggetti:
   Previdenza sociale - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Canavesi, Guido
   Università degli studi di Macerata : Scuola di specializzazione in diritto sindacale, del lavoro e della previdenza
344.4502
BNI 2019-8291

Della_Casa, Franco.
Ordinamento penitenziario commentato / Franco Della Casa, Glauco Giostra ; con la
collaborazione di Marcello Bortolato ... [et al.]. 6. ed. / a cura di Franco della Casa. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XCVI, 1598 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788813370299 (CEDAM) :  €160,00.
Soggetti:
   Istituti di prevenzione e di pena - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giostra, Glauco
   Bortolato, Marcello
344.4503502638
BNI 2019-8292 (Fonte: RMG CG)

Carimini, Francesca.
Ars medica e tutela del paziente / Francesca Carimini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   177 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 168).
  ISBN 9788849540031 :  € 24,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Italia
344.450412
BNI 2019-8293
Frediani, Emiliano <1979->.
La clausola condizionale nei provvedimenti ambientali / Emiliano Frediani. Bologna : Il mulino,
2019.
   265 p. ; 22 cm.  (Collana del Laboratorio di ricerca WISS, Welfare innovazione servizi e sviluppo della Scuola
superiore Sant'Anna di Pisa).
  ISBN 9788815285515 :  € 21,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Provvedimenti amministrativi - Condizioni - Italia
344.45046
BNI 2019-8294
Giustizia per l'ambiente : pace per la comunità : percorsi tra etica, interessi, diritto / a cura di
Maurizio Malo ; prefazione di Pierantonio Pavanello ; contributi di: Matteo Ceruti ... [et al.].
Padova : CLEUP, 2019.
   239 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788854950269 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

Altro autore:   
   Malo, Maurizio
   Ceruti, Matteo <1967->
344.45046
BNI 2019-8295
Razzano, Giovanna.
La Legge n. 219/2017 su consenso informato e DAT fra libertà di cura e rischio di innesti
eutanasici / Giovanna Razzano ; prefazione di Renato Balduzzi ; invito alla lettura di Giuseppe
Casale. Torino : Giappichelli, 2019.
   XV, 186 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892129528 :  € 22,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 219
344.4504197
BNI 2019-8296
La relazione di cura dopo la Legge 219/2017 : una prospettiva interdisciplinare / a cura di
Massimo Foglia. Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   XVIII, 281 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790688 :  € 30,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Foglia, Massimo
344.450412
BNI 2019-8297
Risarcimento del danno e assicurazione nella nuova disciplina della responsabilità sanitaria (L.
8 marzo 2017, n. 24) / a cura di Mirko Faccioli e Stefano Troiano. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   X, 278 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 24).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Verona nel 2018. In copertina: Università di Verona, Dipartimento di
scienze giuridiche. 
  ISBN 9788849538366 :  € 33,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Troiano, Stefano
   Faccioli, Mirko
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze giuridiche
344.450411
BNI 2019-8298
Sicurezza accessibile : la sicurezza sul lavoro in una prospettiva di genere / a cura di Giorgio
Sclip. Trieste : EUT, 2019.
   100 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Seminario di studi tenuto a Trieste nel 2018. Altra edizione: ISBN 9788855110150
(online). 
  ISBN 9788855110143 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ambiente di Lavoro - Sicurezza - Riferimenti [:] Identità sessuale - Italia
Altro autore:   
   Sclip, Giorgio
344.450465
BNI 2019-8299
La tutela della persona nella nuova responsabilità sanitaria : responsabilità civile e previdenza /
a cura di Giovanni Iudica. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVI, 425 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828808961 :  € 48,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24
Altro autore:   
   Iudica, Giovanni <1944->
344.450411
BNI 2019-8300



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Iacopino, Annarita.
Coesione economica e sociale e sistemi educativi : spunti per una lettura del sistema normativo
in materia di inclusione scolastica / Annarita Iacopino. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   147 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893916059 :  € 12,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Legislazione - Italia
344.4507911
BNI 2019-8301

Amorosino, Sandro.
Diritto dei beni culturali / Sandro Amorosino. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 237 p. ; 24 cm.  (Temi dell'impresa e della pubblica amministrazione : scritti di diritto privato e di diritto
amministrativo / collana diretta da Guido Alpa e Gianluca M. Esposito ; 1).
  ISBN 9788813369279 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Italia - Diritto
344.45094
 BNI 2019-8302 (Fonte: RMG CG)

Corasaniti, Vittorio.
Criminalità organizzata e contraddizioni mafiogene degli Stati globalizzati : i limiti del diritto
penale nel sistema giuridico internazionale / Vittorio Corasaniti. Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   311 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788833790824 :  € 30,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Diritto internazionale penale
345.0235
BNI 2019-8303
De_Jorio, Jean Paul.
La pirateria marittima : storia di ieri, storia di oggi : inquadramento giuridico di un fenomeno
che è tornato di attualità dall'Oceano Indiano al Mar Mediterraneo / Jean Paul de Jorio. Napoli :
Jovene, 2019.
   IX, 223 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824326292 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pirateria - Controllo - Diritto internazionale - Storia
345.026409
BNI 2019-8304

Cavallini, Stefano <1985->.
La bancarotta patrimoniale tra legge fallimentare e codice dell'insolvenza : disvalore di contesto
e soluzioni negoziali della crisi nel sistema penale concorsuale / Stefano Cavallini ; prefazione di
Francesco Mucciarelli e Sergio Seminara. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXIII, 397 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813374358 (CEDAM) :  € 44,00.
Soggetti:
   Bancarotta - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Mucciarelli, Francesco
   Seminara, Sergio
345.450268
 BNI 2019-8305 (Fonte: RMG CG)
Convegno Il processo alle cose e le nuove impugnazioni: un bilancio a 30 anni dal
nuovo Codice <1. ; 2018 ; Santa Margherita di Pula>.
Il processo alle cose : atti della prima sessione del Convegno Il processo alle cose e le nuove
impugnazioni: un bilancio a 30 anni del nuovo Codice : Forte Village Resort, 13-14 luglio 2018 /
a cura di Leonardo Filippi, Maria Francesca Cortesi, Andrea Chelo. Napoli : Edizioni scientifiche
Italiane, 2019.
   VI, 138 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2



; 22).
  ISBN 9788849539189 :  € 22,00.
Soggetti:
   Confisca - Italia - Diritto penale - Atti di congressi
   Misure cautelari reali - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cortesi, Maria Francesca
   Filippi, Leonardo
   Chelo, Andrea
345.450522
BNI 2019-8306
Fanuele, Chiara.
La localizzazione satellitare nelle investigazioni penali / Chiara Fanuele. Milano : Wolters Kluwer
; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XII, 228 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 101).
  ISBN 9788813374372 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Impiego [del] GPS <Global positioning system> - Italia - Diritto processuale
penale
345.45052
 BNI 2019-8307 (Fonte: RMG CG)
Griffo, Mario.
Il captatore informatico e la filosofia del doppio binario / Mario Griffo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2019.
   439 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 53).
  ISBN 9788893915915 :  € 45,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Impiego [dell'] Informatica - Italia - Diritto processuale penale
345.45052
BNI 2019-8308
Illuminati, Giulio.
Commentario breve al Codice di procedura penale. Complemento giurisprudenziale / Giulio
Illuminati, Livia Giuliani ; con la collaborazione di Silvia Allegrezza ... [et al.]. 11. ed. per prove
concorsuali ed esami. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XXVI, 4021 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 6).
   In testa al frontespizio: Giovanni Conso, Vittorio Grevi, fondatori dell'Opera. 
  ISBN 9788813370121 (CEDAM) :  € 140,00.
Soggetti:
   Italia . Codice di procedura penale <1988> - Giurisprudenza
Altro autore:   
   Giuliani, Livia
   Allegrezza, Silvia
   Conso, Giovanni
   Grevi, Vittorio
345.450502638
BNI 2019-8309 (Fonte: RMG CG)
Mantovani, Ferrando.
Diritto penale. Parte speciale / Ferrando Mantovani. Padova : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1: Delitti contro la persona / Ferrando Mantovani. 7. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
XLVIII, 743 p. ; 24 cm. ISBN 9788813369118 (CEDAM) :  € 52,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
 BNI 2019-8310 (Fonte: RMG CG)
Minafra, Mena.
L'inefficacia degli atti nel processo penale : ontologia della sanzione / Mena Minafra. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   IX, 275 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 100).
  ISBN 9788813374273 (CEDAM) :  € 33,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Validità - Italia
345.45072
 BNI 2019-8311 (Fonte: RMG CG)
La nuova disciplina dei delitti di corruzione : profili penali e processuali (L. 9 gennaio 2019, n. 3



346 DIRITTO PRIVATO

c.d. "Spazzacorrotti") / a cura di Giovanni Flora e Antonella Marandola. Pisa : Pacini, 2019.
   IX, 164 p. ; 24 cm.  (Nuove leggi, nuovo diritto ; 8).
  ISBN 9788833790633 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corruzione - Legislazione [:] Italia . Legge 2019 n. 3
Altro autore:   
   Flora, Giovanni
   Marandola, Antonella
345.4502323
BNI 2019-8312
Palmieri, Giuseppe Maria.
La tutela penale dell'ambiente tra legislazione speciale e riforma del codice / Giuseppe Maria
Palmieri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   236 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 26).
  ISBN 9788849540178 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione penale - Italia
345.450242
BNI 2019-8313

Aceto di Capriglia, Salvatore.
Polifunzionalità dell'ipoteca : uno studio comparatistico / Salvatore Aceto di Capriglia. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   107 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849538991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ipoteche - Diritto comparato
346.04364
BNI 2019-8314
Casavola, Francesco Paolo.
Isola sacra : alle origini della famiglia / Francesco Paolo Casavola, Dario Annunziata, Francesco
Lucrezi. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   131 p. ; 21 cm.  (Fondamenti del diritto antico ; 7).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788893915755 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto romano
Altro autore:   
   Lucrezi, Francesco
   Annunziata, Dario
346.37015
BNI 2019-8315
Franco, Rosario <1973->.
La rinunzia alla proprietà (immobiliare) : ripensamenti sistematici di (antiche e recenti) certezze
: spunti per una comparazione giuridica / Rosario Franco. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   131 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 34).
  ISBN 9788849539196 :  € 17,00.
Soggetti:
   Proprietà immobiliare - Rinuncia <negozi unilaterali> - Diritto comparato
346.043
BNI 2019-8316
Il punto sui così detti danni punitivi : atti del Convegno di studi del 18 maggio 2018, Università
di Macerata / a cura di Ubaldo Perfetti ; [con scritti di] Barchiesi ... [et al.]. Napoli : Editoriale
scientifica, 2019.
   306 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche).
  ISBN 9788893915922 :  € 25,00.
Soggetti:
   Danni punitivi - Atti di congressi
Altro autore:   
   Barchiesi, Luca
   Perfetti, Ubaldo
346.03
BNI 2019-8317



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Sellitto, Chiara.
Street art e diritto d'autore : prospettive e problematiche giuridiche del writer moderno / Chiara
Sellitto. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Marcopolo ; 8).
  ISBN 9788893915854 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte di strada - Diritto d'autore - Tutela
346.0482
BNI 2019-8318

L'abuso del diritto in materia tributaria e gli istituti del diritto civile e commerciale / a cura di
Franco Gallo e Giuliana Scognamiglio. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   199 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 425).
  ISBN 9788828813392 :  € 24,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Diritto privato [e] Diritto tributario
Altro autore:   
   Scognamiglio, Giuliana
   Gallo, Franco <1937->
346.45
BNI 2019-8319
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro quarto : Delle obbligazioni.  
      Delle obbligazioni alternative, delle obbligazioni in solido, delle obbligazioni divisibili e indivisibili : art. 1285-
1320 / Enrico Antonio Emiliozzi. Bologna : Zanichelli, 2019. XXXIV, 806 p. ; 25 cm.  Titolo sul dorso: Obbligazioni.
ISBN 9788808720801 :  € 159,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Emiliozzi, Enrico Antonio
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2019-8320
Ferrero, Ida <1985->.
Secondo li ritti e consuetudini ebraiche : famiglia e proprietà nella comunità ebraica torinese
dalle fonti del 18. secolo / Ida Ferrero. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVIII, 194 p. ; 21 cm.  (Storia giuridica degli stati sabaudi ; 21).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: ISBN 9788892182905 (eBook-PDF). 
  ISBN 9788892129832 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ebrei - Status giuridico - Torino - Sec. 18. - Fonti archivistiche
346.4512103
BNI 2019-8321
Montecchiari, Tiziana.
Ius singulare e autotutela privata : contributo allo studio di una categoria / Tiziana Montecchiari.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   178 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 31).
  ISBN 9788849538649 :  € 23,00.
Soggetti:
   Autotutela privata - Italia
346.45
BNI 2019-8322

Comunioni di vita e familiari tra libertà, sussidiarietà e inderogabilità : atti del 13. Convegno
nazionale, 3-4-5 maggio 2018, Grand Hotel Vesuvio, Napoli / a cura di Pietro Perlingieri e
Stefania Giova. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

   494 p. ; 25 cm.  (Atti / Società italiana degli studiosi del diritto civile ; 13).
  ISBN 9788849538984 :  € 80,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Perlingieri, Pietro
   Giova, Stefania
346.45015
BNI 2019-8323
Famiglia / diretta da Annamaria Fasano e Alberto Figone. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2019.
   4 volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [4]: La crisi delle relazioni familiari : ricorso al giudice e strumenti alternativi alla giurisdizione / AA. VV. Milano :
Giuffrè Francis Lefebvre, 2019. XVI, 472 p. ; 25 cm. ISBN 9788828808251 :  € 60,00.
Soggetti :
   Famiglie - Italia - Diritto processuale civile
Altro autore:
   Figone, Alberto
   Fasano, Annamaria
346.450150269
BNI 2019-8324
Pane, Rosanna.
Le adozioni tra evoluzione storica e prospettive di riforma / Rosanna Pane. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   98 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 28).
  ISBN 9788849539714 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adozione - Legislazione - Italia
346.450178
BNI 2019-8325
Severini, Marco <1965->.
In favore delle italiane : la legge sulla capacità giuridica della donna (1919) / Marco Severini.
Venezia : Marsilio, 2019.
   161 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788829702114 :  € 12,50.
Soggetti:
   Donne - Capacità giuridica - Italia - Sec. 20.
346.45013082
BNI 2019-8326

Francisetti Brolin, Matteo Maria.
L'interesse non patrimoniale del creditore : rileggendo Emilio Betti / Matteo Maria Francisetti
Brolin. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   278 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 166).
  ISBN 9788849539509 :  € 38,00.
Soggetti:
   Negozi giuridici - Teorie [di] Betti, Emilio
346.4502
BNI 2019-8327
Illuminato, Donatella.
Inadempimento non imputabile e impossibilità sopravvenuta : un'endiadi nel diritto? / Donatella
Illuminato. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   169 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 168).
  ISBN 9788893915779 :  € 13,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2019-8328
La nuova stagione dei contratti pubblici tra incertezze e responsabilità / a cura di Maurizio
Cafagno ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   501 p. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 32).
   In testa al frontespizio: Aequa, Associazione per l'efficienza e la qualità nell'amministrazione. 
  ISBN 9788857558042 :  € 34,00.



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

Soggetti:
   Contratti pubblici - Italia
Altro autore:   
   Cafagno, Maurizio
   Aequa <associazione>
346.45023
BNI 2019-8329
Sirgiovanni, Benedetta.
Autonomia privata e risoluzione del contratto per inadempimento / Benedetta Sirgiovanni.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VIII, 153 p. ; 24 cm.  (Collana delle pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli Studi di
Roma Tor Vergata. Terza serie ; 3).
  ISBN 9788813370855 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia
346.45022
BNI 2019-8330 (Fonte: RMG CG)

Assetti fondiari alternativi : un altro modo di possedere? : atti del Convegno di Napoli, 13
febbraio 2018 / a cura di Fabio Mangone, Giuseppina Mari, Floretta Rolleri. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   320 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa e giurisprudenziale. 
  ISBN 9788893914789 :  € 22,00.
Soggetti:
   Proprietà collettiva - Tutela giurisdizionale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mari, Giuseppina <1976->
   Rolleri, Floretta
   Mangone, Fabio
346.4504673
BNI 2019-8331
Di_Genio, Giuseppe.
Gli usi civici nel quadro costituzionale : (alla luce della Legge n. 168 del 20 novembre 2017) /
Giuseppe Di Genio. Torino : Giappichelli, 2019.
   X, 270 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118539 :  € 27,00.
Soggetti:
   Usi civici - Italia - Diritto costituzionale
346.4504673
BNI 2019-8332
In litore maris : poteri e diritti in fronte al mare : atti del Convegno, Sestri Levante, 15-16
giugno 2018 / a cura di Daniele Granara. Torino : Giappichelli, 2019.
   VII, 214 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788892119901 :  € 28,00.
Soggetti:
   Zone costiere - Tutela - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Granara, Daniele
346.45046917
BNI 2019-8333

Aceto di Capriglia, Salvatore.
I divieti di patti successori nel sistema di civil law / Salvatore Aceto di Capriglia. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2019.
   120 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 36).
  ISBN 9788849539905 :  € 17,00.
Soggetti:
   Patti successori - Nullità - Italia - Confronto [con i] Paesi dell'Unione europea
346.45052
BNI 2019-8334
Busani, Angelo.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

Il patto di famiglia : l'accordo di famiglia, la fondazione di famiglia / Angelo Busani. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XLIV, 702 p. ; 25 cm.  (La biblioteca del wealth management).
  ISBN 9788813370190 (CEDAM) :  € 70,00.
Soggetti:
   Patti di famiglia - Italia
346.45052
BNI 2019-8335 (Fonte: RMG CG)
Casi controversi in materia di diritto delle successioni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 26). ISBN 9788849539264 : € 130,00.
   Vol. 2: Esperienze straniere / a cura di Esther Arroyo Amayuelas ... [et al.] ; con prefazione di Alessio Zaccaria.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019. VII, 538-996 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Successioni - Italia
Altro autore:
   Arroyo Amayuelas, Esther
346.45052
BNI 2019-8336
Casi controversi in materia di diritto delle successioni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 26). ISBN 9788849539264 : € 130,00.
   Vol. 1: Esperienze italiane / a cura di Sara Scola e Mauro Tescaro ; con prefazione di Stefano Troiano. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019. VIII, 536 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Successioni - Italia
Altro autore:
   Scola, Sara
   Tescaro, Mauro
346.45052
BNI 2019-8337
Martone, Isabella.
Collazione e attività di impresa / Isabella Martone. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   332 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 167).
  ISBN 9788849539653 :  € 44,00.
Soggetti:
   Collazione ereditaria - Italia
346.45052
BNI 2019-8338

Cosio, Roberto.
Il trasferimento d'impresa in Italia nel quadro del diritto dell'Unione europea / Roberto Cosio,
Guido Vidiri. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XVI, 228 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788828808572 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Trasferimenti - Direttive comunitarie - Recezione - Italia
Altro autore:   
   Vidiri, Guido
346.45065
BNI 2019-8339
Cuccu, Francesco.
Partecipazioni pubbliche e governo societario / Francesco Cuccu. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 317 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 44).
  ISBN 9788892120778 :  € 42,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Corporate governance - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2019-8340
Laurini, Gianfilippo.
Autonomia statutaria e decisioni dei soci nella s.r.l. / di Gianfilippo Laurini. Napoli : Giapeto ;
[Roma] : Universitas Mercatorum Press ; [Napoli] : Pegaso università telematica, 2019.



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

   159 p. ; 24 cm.  (Diritto e economia ; 21).
  ISBN 9788893262316 (Giapeto) :  € 18,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Soci - Poteri - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2019-8341
Quatraro, Bartolomeo.
I bilanci di esercizio, consolidato, straordinari e speciali : delle imprese bancarie, finanziarie,
sportive ed assicurative : profili civili, tributari e penali / Bartolomeo Quatraro. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2020.
   XXIV, 1930 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788828814375 :  € 195,00.
Soggetti:
   Bilanci - Legislazione - Italia
346.4506648
BNI 2019-8342

Bellizzi di San Lorenzo, Antonio <1969->.
Tutela esterna dei diritti di credito nell'evoluzione dell'illecito civile : attualità della revisione di
un dogma / Antonio Bellizzi di San Lorenzo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   216 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849538243 :  € 30,00.
Soggetti:
   Creditori - Tutela - Italia - Diritto civile
346.45077
BNI 2019-8343
Crisi e risanamento dell'impresa : strumenti giuridici ed economico-aziendali / Giuseppe Savioli
(a cura di). Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XV, 280 ; 24 cm.
   In copertina: Aggiornato al Codice della crisi d'impresa. 
  ISBN 9788828809210 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Savioli, Giuseppe
346.45078
BNI 2019-8344
Di_Nanni, Carlo <1944->.
Scritti minori di diritto commerciale / Carlo Di Nanni ; ed altri saggi a lui offerti raccolti da
Giuseppe Doria. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788849538274 : € 145,00.
   [2] / Carlo Di Nanni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018. IX, 718-1198 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Doria, Giuseppe <1973->
346.4507
BNI 2019-8345
Di_Nanni, Carlo <1944->.
Scritti minori di diritto commerciale / Carlo Di Nanni ; ed altri saggi a lui offerti raccolti da
Giuseppe Doria. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   2 volumi ; 24 cm.
   In custodia. ISBN 9788849538274 : € 145,00.
   [1] / Carlo Di Nanni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018. XII, 712 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Doria, Giuseppe <1973->
346.4507
BNI 2019-8346
Start-up e PMI innovative : scelte statutarie e finanziamento : atti del Convegno di studi,
Cagliari, 15 giugno 2018 / a cura di Silvia Corso. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   VIII, 258 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

2 ; 23).
   Segue: Appendice statistica. 
  ISBN 9788849539424 :  € 35,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese [e] Startup - Finanziamenti - Legislazione - Italia - Casi [:] Sardegna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Corso, Silvia
346.45073
BNI 2019-8347

AIDA <Associazione internazionale di diritto delle assicurazioni> : Sezione Sardegna.
Diritto alla salute e contratto di assicurazione : AIDA, Associazione internazionale di diritto delle
assicurazioni, 4. Convegno della Sezione Sardegna, Cagliari, 12 e 13 ottobre 2018 / a cura di
Paoloefisio Corrias, Elisabetta Piras e Gabriele Racugno. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   372 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 12).
  ISBN 9788849539134 :  € 45,00.
Soggetti:
   Salute - Danni - Risarcimento - Ruolo [delle] Assicurazioni - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Racugno, Gabriele
   Corrias, Paoloefisio
   Piras, Elisabetta
346.45086
BNI 2019-8348
Di_Amato, Alessio.
I conflitti di interesse degli intermediari finanziari nella prestazione dei servizi di investimento /
Alessio Di Amato. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   146 p. ; 24 cm.  (Quaderni de il Diritto del mercato assicurativo e finanziario ; 1).
  ISBN 9788849540208 :  € 18,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Conflitto di interessi - Italia
346.45082
BNI 2019-8349

Bassan, Fabio.
Potere dell'algoritmo e resistenza dei mercati in Italia : la sovranità perduta sui servizi / Fabio
Bassan. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   204 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 402).
  ISBN 9788849858341 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Regolamentazione - Italia
346.4509
BNI 2019-8350
Pedrini, Federico.
Consumo, risparmio, finanza : un'analisi costituzionale / Federico Pedrini ; presentazione di
Guido Alpa. Torino : Giappichelli, 2019.
   408 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza, Università degli studi di Modena e Reggio Emilia.
3. serie ; 8).
  ISBN 9788892129658 :  € 48,00.
Soggetti:
   Risparmio - Tutela - Italia - Diritto costituzionale
346.45092
BNI 2019-8351

Tra storia e diritto : giustizia laica e giustizia ecclesiastica dal Medioevo all'età moderna / a cura
di Marina Benedetti, Angela Santangelo Cordani e Alessandra Bassani. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019.
   VI, 342 p. ; 24 cm.  (Centro di ricerca coordinato Studi sulla giustizia / Facoltà di giurisprudenza dell'Università
degli studi di Milano ; 32).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2017. Testo in italiano o in spagnolo. 



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

  ISBN 9788828812371 :  € 35,00.
Soggetti:
   Giustizia - Storia
Altro autore:   
   Benedetti, Marina <1964->
   Santangelo Cordani, Angela
   Bassani, Alessandra
347.009
BNI 2019-8352

Carpi, Federico <1940->.
Commentario breve al Codice di procedura civile. Complemento giurisprudenziale / F. Carpi, M.
Taruffo ; con la collaborazione di Federica Cabrini ... [et al.]. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2019.
   XIV, 4176 p. ; 25 cm.  (Breviaria iuris ; 3).
   In testa al frontespizio: Federico Carpi, Vittorio Colesanti, Michele Taruffo fondatori dell'opera. In copertina:
Edizione per prove concorsuali ed esami 2019. 
  ISBN 9788813370114 (CEDAM) :  € 110,00.
Soggetti:
   Italia . Codice di procedura civile - Giurisprudenza
Altro autore:   
   Taruffo, Michele
   Cabrini, Federica
   Colesanti, Vittorio
347.450502638
BNI 2019-8353 (Fonte: RMG CG)
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo: disposizioni generali  
      Del regolamento di giurisdizione e di competenza, della composizione del tribunale : art. 41-50 quater /
Ferruccio Auletta ; con i contributi di Alessandro Fabbi, Michela De Santis. Bologna : Zanichelli, 2019. XVI, 351 p.
; 24 cm.  Titolo in copertina: Regolamento di giurisdizione e di competenza, composizione del tribunale. ISBN
9788808272423 :  € 70,00.
   Chiarloni, Sergio
   Auletta, Ferruccio
   De_Santis, Michela
   Fabbi, Alessandro
347.450502638
 BNI 2019-8354
Delle_Donne, Clarice.
Tra neutralità e concludenza : la contumacia nel processo civile / Clarice Delle Donne. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XI, 304 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale civile ; 71).
  ISBN 9788892130364 :  € 42,00.
Soggetti:
   Contumacia - Italia - Diritto processuale civile
347.4507
BNI 2019-8355
Lupoi, Michele Angelo.
Processo sommario di cognizione : il rito e il modello / Michele Angelo Lupoi. Torino :
Giappichelli, 2019.
   X, 419 p. ; 24 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875244408 :  € 46,00.
Soggetti:
   Procedimento sommario di cognizione - Italia
347.45072
BNI 2019-8356
I patti preconflittuali / Filippo Danovi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2019.
   VII, 175 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244484 :  € 22,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Italia
Altro autore:   



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

   Danovi, Filippo
347.4509
BNI 2019-8357
Processo e democrazia : le conferenze messicane di Piero Calamandrei / a cura di Elena Bindi
... [et al.]. Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   181, 172 p. ; 24 cm.  (Collana di studi Pietro Rossi / Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza ; [poi]
Università di Siena, Facoltà di giurisprudenza e di scienze politiche ; [poi] Università di Siena, Facoltà di
giurisprudenza e di scienze politiche ; 39).
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2017. Segue: Processo e democrazia, di Piero Calamandrei, in
riproduzione facsimilare dell'edizione: Padova, CEDAM, 1954. 
  ISBN 9788833790718 :  € 36,00.
Soggetti:
   Calamandrei, Piero - Atti di congressi
Altro autore:   
   Calamandrei, Piero
   Bindi, Elena
347.450092
BNI 2019-8358
La responsabilità civile dei magistrati / a cura di Giampietro Ferri e Alberto Tedoldi. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   307 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 25).
   In copertina: Università di Verona, Dipartimento di scienze giuridiche. 
  ISBN 9788849539219 :  € 40,00.
Soggetti:
   Magistrati - Responsabilità civile - Italia
Altro autore:   
   Ferri, Giampietro
   Tedoldi, Alberto
   Università degli studi di Verona : Dipartimento di scienze giuridiche
347.45014
BNI 2019-8359
Villata, Riccardo.
Scritti in tema di questioni di giurisdizione : tra giudice ordinario e giudice amministrativo /
Riccardo Villata. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XI, 184 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Già pubblicati. Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813369361 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Giurisdizione - Italia
347.45012
 BNI 2019-8360 (Fonte: RMG CG)

Monterappoli.
Gli statuti di Monterappoli del 1393 / [a cura di] Marco Frati, Paolo Santini ; con un saggio
introduttivo di Vanna Arrighi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   222 p. : ill ; 24 cm.  (Storia).
   Tracrizione del manoscritto 506, Statuti delle comunità autonome e soggette, conservato presso l'Archivio di
Stato di Firenze. Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788869955525 :  € 12,00.
Soggetti:
   Monterappoli <Empoli> - Statuti - 1393
Altro autore:   
   Frati, Marco
   Santini, Paolo <1972->
348.455173022
BNI 2019-8361
Savoia <Ducato>.
La loi du Prince : la raccolta normativa sabauda di Amedeo 8. (1430) / sous la direction de
Franco Morenzoni ; avec la collaboration de Mathieu Caesar. Torino : Palazzo Carignano, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca storica subalpina ; 228).
   In custodia. 
   2: Compendium statutorum generalis reformacionis Sabaudie / introduction, édition critique et index par
Chantal Ammann-Doubliez. Torino : Palazzo Carignano, 2019. LXXXIV, 457 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN



351.45 AMMINISTRAZIONE. ITALIA

352.14 AMMINISTRAZIONE LOCALE

352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

9788897866268.
Soggetti :
   Savoia <Ducato> - Statuti - 1430
Altro autore:
   Morenzoni, Franco
   Caesar, Mathieu
   Amman-Doubliez, Chantal
348.451022
BNI 2019-8362
Savoia <Ducato>.
La loi du Prince : la raccolta normativa sabauda di Amedeo 8. (1430) / sous la direction de
Franco Morenzoni ; avec la collaboration de Mathieu Caesar. Torino : Palazzo Carignano, 2019.
   2 volumi ; 24 cm. (Biblioteca storica subalpina ; 228).
   In custodia. 
   1: Les Statuts de Savoie d'Amédée 8. de 1430 : une oeuvre législative majeure = Gli Statuti sabaudi di
Amedeo 8. del 1430 : un'opera legislativa di rilievo / sous la direction de Mathieu Caesar et Franco Morenzoni.
Torino : Palazzo Carignano, 2019. 547 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788897866251.
Soggetti :
   Savoia <Ducato> - Statuti - 1430
Altro autore:
   Morenzoni, Franco
   Caesar, Mathieu
Altro titolo:
   Gli Statuti sabaudi di Amedeo 8. del 1430
348.451022
BNI 2019-8363

Veltroni, Walter.
Roma : storie per ritrovare la mia città / Walter Veltroni ; con Claudio Novelli. [Milano] : Rizzoli,
2019.
   389 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817105309 :  € 19,00.
Soggetti:
   Roma - Amministrazione - 2001-2008 - Memorie
Altro autore:   
   Novelli, Claudio <1965->
351.45632092
BNI 2019-8364

Autonomie(s) en mouvement : l'evoluzione delle autonomie regionali speciali / a cura di
Roberto Louvin. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   238 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum. Nuova serie ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Aosta nel 2018. In copertina: EUR.AC research. Testo in italiano o in francese. Titolo
sul dorso: Autonomies(s) en mouvement. 
  ISBN 9788849538717 :  € 27,00.
Soggetti:
   Regioni a statuto speciale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Louvin, Roberto
Altro titolo:
   Autonomies(s) en mouvement
352.140945
BNI 2019-8365

Crismani, Andrea <1969->.
Istituzioni e modelli globali di controllo nello spazio europeo / Andrea Crismani. Trieste : EUT,
2018.
   110 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788855110259 (digitale). 
  ISBN 9788855110242 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione finanziaria - Controllo



353.3 AMMINISTRAZIONE DI SERVIZI CONNESSI CON L'ORDINE INTERNO

355.02 GUERRA

355.2 RISORSE MILITARI

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

352.43
BNI 2019-8366

Federico, Cono.
Memorie di un prefetto della Repubblica / Cono Federico ; prefazione e intervista di Franco
Cattaneo. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   170 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 18).
  ISBN 9788893915786 :  € 16,00.
Soggetti:
   Federico, Cono - Interviste
Altro autore:   
   Cattaneo, Franco <1951->
353.3092
BNI 2019-8367

Bettalli, Marco.
Un mondo di ferro : la guerra nell'antichità / Marco Bettalli. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   VIII, 512 p. ; 22 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128060 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra - Concezione - Antichità
355.02093
BNI 2019-8368

Mari, Michele.
Filologia dell'anfibio : diario militare / Michele Mari. Torino : Einaudi, 2019.
   VII, 282 p. : ill. ; 20 cm.  (ET).
  ISBN 9788806241100 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leva militare - Como - 1979 - Memorie
355.22363092
BNI 2019-8369

Ferrera, Maurizio.
La società del quinto stato / Maurizio Ferrera. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XII, 143 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858136263 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori precari - Tutela - Ruolo [del] Welfare state
361.65
BNI 2019-8370
Pisani, Giacomo <1989->.
Welfare e trasformazioni del lavoro / Giacomo Pisani. Roma : Ediesse, 2019.
   265 p. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 31).
  ISBN 9788823022256 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lavoratori precari - Tutela - Ruolo [del] Welfare state
361.65
BNI 2019-8371

Belloni, Eleonora <1984->.
Alzheimer, badanti, caregiver e altre creature leggendarie / Eleonora Belloni ; presentazione di
Michele Farina. Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   XVIII, 266 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849006421 :  € 24,00.
Soggetti:
   Malati di Alzheimer - Assistenza
362.196831



362.18 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. PRONTO SOCCORSO

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.28 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. SUICIDIO

362.292 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI ALCOLICI

BNI 2019-8372

Federazione italiana aziende sanitarie e ospedaliere.
I servizi di emergenza territoriale : analisi organizzativa delle centrali operative 118, dei servizi
di trasporto sanitario su gomma e di elisoccorso nel SSN / FIASO, Federazione italiana aziende
sanitarie e ospedaliere. Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   VI, 137 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849006513 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pronto soccorso - Organizzazione - Italia
362.180945
BNI 2019-8373

Bonavigo, Tommaso.
Il concetto di dipendenza in psichiatria : un raffronto di teorie sulla dipendenza degli utenti dei
servizi di salute mentale / Tommaso Bonavigo, Elisabetta Pascolo-Fabrici ; prefazione di Luciano
Carrino. Trieste : EUT, 2019.
   98 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788855110518 (digitale). 
  ISBN 9788855110501 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Pascolo-Fabrici, Elisabetta
362.20425
BNI 2019-8374
Dopo la Legge 180 : testimoni ed esperienze della salute mentale in Italia / a cura di Pierangelo
Di Vittorio, Barbara Cavagnero. Milano : Angeli, 2019.
   217 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 422).
  ISBN 9788891779281 :  € 29,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia
Altro autore:   
   Di_Vittorio, Pierangelo
   Cavagnero, Barbara <1965->
362.204250945
BNI 2019-8375
Panebianco, Daria.
Dipendenza e cultura delle relazioni : social network analysis e capitale sociale nei servizi alla
persona / Daria Panebianco. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   163 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849859935 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dipendenze - Sociologia
362.2
BNI 2019-8376

Barbieri, Paolo <1964->.
Forme della ribellione / Paolo Barbieri. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   172 p. ; 21 cm.  (Le forme dell'immaginario ; 55).
  ISBN 9788871867182 :  € 16,00.
Soggetti:
   Suicidio
362.2801
BNI 2019-8377

Rossin, Maria Raffaella.



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Giovani indipendenti : i problemi del bere alcol in eccesso : guida pratica e veloce per giovani,
adulti, genitori e educatori / Maria Raffaella Rossin e Paolo Giuseppe Franceschi. Trento :
Erickson live, 2019.
   87 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788859019756 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alcolisti - Assistenza
Altro autore:   
   Franceschi, Paolo Giuseppe
362.29286
BNI 2019-8378

Porcellana, Valentina.
Costruire bellezza : antropologia di un progetto partecipativo / Valentina Porcellana. Milano :
Meltemi, 2019.
   196 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 30).
  ISBN 9788883539992 :  € 16,00.
Soggetti:
   Emarginati [e] Persone senza fissa dimora - Assistenza [e] Integrazione sociale - Torino
362.580945121
BNI 2019-8379

Pedagogia, relazione d'aiuto e persona anziana : l'accompagnamento personalizzato nelle
residenze / Vittore Mariani, Marisa Musaio (edd.) ; [prefazione di Giuseppe Vico]. Roma :
Studium, 2019.
   131 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774 ; 165).
  ISBN 9788838247842 :  € 16,50.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza - Italia
Altro autore:   
   Musaio, Marisa
   Mariani, Vittore
362.60945
BNI 2019-8380

Ascoltare e narrare : socioanalisi narrativa di alcune esperienze pedagogiche nella cooperativa
sociale Famiglia nuova / a cura di Renato Curcio ; hanno partecipato attivamente al cantiere:
Ivan ... [et al.]. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2018.
   111 p. ; 21 cm.  (Quaderni di ricerca sociale ; 18).
  ISBN 9788832043044 :  € 14,00.
Soggetti:
   Giovani disadattati - Assistenza sociale - Lodi
Altro autore:   
   Curcio, Renato
362.7409452191
BNI 2019-8381

Alterio, Stefanella.
L'intervento globale nell'abuso infantile : attualità di un modello storico di welfare / Stefanella
Alterio. Roma : Armando, 2019.
   94 p. ; 24 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869926150 :  € 14,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti [e] Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Assistenza - Gran Bretagna
362.760941
BNI 2019-8382



363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

Alazraki, Valentina.
Grecia e le altre : donne di speranza contro la violenza / Valentina Alazraki, Luigi Ginami.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   204 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788892217799 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Memorie
Altro autore:   
   Ginami, Luigi
362.82920922
BNI 2019-8383
Bonino, Silvia.
Amori molesti : natura e cultura nella violenza di coppia / Silvia Bonino. Bari ; Roma : Laterza,
2019.
   XII, 145 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 905).
  ISBN 9788858137925 :  € 10,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Violenza - Influssi [della] Cultura
362.8292
BNI 2019-8384
Ulivi, Manuela.
Vive e libere : la violenza sulle donne raccontata dalle donne / Manuela Ulivi. Cinisello Balsamo :
San Paolo, 2019.
   202 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892219731 :  € 18,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne - Memorie
362.82920922
BNI 2019-8385

Saibene, Alberto <1965->.
Il Paese più bello del mondo : Il FAI e la sfida per un'Italia migliore / Alberto Saibene. [Torino] :
UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   332 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Segue: I beni del FAI. 
  ISBN 9788851174293 (DeA Planeta libri) :  € 19,00.
Soggetti:
   Beni ambientali [e] Beni culturali - Tutela - Italia
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
363.690945
BNI 2019-8386
Storia dell'arte e catastrofi : spazio, tempi, società / a cura di Carmen Belmonte, Elisabetta
Scirocco, Gerhard Wolf. Venezia : Marsilio, 2019.
   431 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut ; 13).
   In testa al frontespizio: Kunsthistorisches Institut in Florenz Max Planck Institut. 
  ISBN 9788829702282.
Soggetti:
   Beni culturali - Danni [da] Calamità - Recupero [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Wolf, Gerhard <1952->
   Scirocco, Elisabetta
   Belmonte, Carmen
   Kunsthistorisches Institut in Florenz
363.690945
BNI 2019-8387

Camillo, Lisa.
Una ferita italiana : i veleni e i segreti delle basi NATO in Sardegna: l'inquinamento radioattivo e
l'omertà delle istituzioni / Lisa Camillo. Milano : Ponte alle Grazie, 2019.
   204 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 50).
  ISBN 9788833311814 :  € 14,50.
Soggetti:



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Ambiente - Danni [da] Inquinamento [da] Esercitazioni militari - Sardegna
363.73809459
BNI 2019-8388
Klein, Naomi.
Il mondo in fiamme : contro il capitalismo per salvare il clima / Naomi Klein ; traduzione di
Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2019.
   284 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: On fire. 
  ISBN 9788807173653 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Danni [da] Inquinamento - Ruolo [delle] Imprese multinazionali
   Clima - Variazioni - Cause
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   On fire
363.73874
BNI 2019-8389
Monsaingeon, Baptiste.
Homo detritus : critica della società dei rifiuti / Baptiste Monsaingeon ; traduzione di Monica
Miniati. Firenze ; Milano : Giunti ; Brà : Slow Food ; Pollenzo : Università di scienze
gastronomiche di Pollenzo, 2019.
   240 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).
   Titolo uniforme: Homo detritus. 
  ISBN 9788809865839 (Giunti) :  € 18,00.
Soggetti:
   Rifiuti - Gestione
Altro autore:   
   Miniati, Monica
Altro titolo:
   Homo detritus
363.728
BNI 2019-8390
Thunberg, Greta.
Nessuno è troppo piccolo per fare la differenza / Greta Thunberg. Milano : Mondadori, 2019.
   106 p. ; 20 cm.  (Frecce).
   Scelta di discorsi. Traduzione di Sara Crimi, Laura Tasso. 
  ISBN 9788804721123 :  € 9,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Discorsi
363.73926
BNI 2019-8391
Trigona, Raffaella.
Attraverso l'Antropocene : culture, diritti, pratiche / Raffaella Trigona. Firenze : Pontecorboli,
2018.
   176 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788833840154 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela
363.7
BNI 2019-8392

Buoncompagni, Giacomo.
Forme di comunicazione criminologica : il crimine come processo comunicativo / Giacomo
Buoncompagni. Fano : Aras, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Nemesi, ISSN 26113554 ; 5).
  ISBN 9788899913595 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Criminologia
364
BNI 2019-8393



Arlacchi, Pino.
Addio Cosa nostra / [a cura di] Pino Arlacchi. Milano : Chiarelettere, 2019.
   VI, 281 p. ; 21 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832961393 :  € 16,00.
Soggetti:
   Buscetta, Tommaso
Altro autore:   
   Buscetta, Tommaso
364.1092
BNI 2019-8394
Baiocchi, Antonella.
La violenza non ha sesso : alle radici della relazione malata / Antonella Baiocchi ; [prefazione di
Cinzia Tani]. Roma : Alpes Italia, 2019.
   XIX, 243 p. ; 24 cm.  (Psiche e dintorni).
  ISBN 9788865315637 :  € 19,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime - Psicologia
364.1555019
BNI 2019-8395
Beccaria, Antonella.
Il boss : Luciano Liggio : da Corleone a Milano, una storia di mafia e complicità / Antonella
Beccaria, Giuliano Turone ; prefazione di Carlo Lucarelli ; introduzione di Giovanni Caizzi. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   231 p. ; 21 cm.  (Stato d'eccezione).   (RX).
  ISBN 9788832822151 :  € 17,50.
Soggetti:
   Liggio, Luciano
   Mafia - Milano - 1972-1975
Altro autore:   
   Turone, Giuliano
364.1092
BNI 2019-8396
Beccaria, Antonella.
Onesti e disonesti : le due Italie che si combattono / Antonella Beccaria ; prefazione di Giuliano
Turone. Roma : Castelvecchi, 2018.
   184 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788832822588 :  € 17,50.
Soggetti:
   Corruzione - Italia - 1861-2018
364.13230945
BNI 2019-8397
Calivà, Mario.
Portella della Ginestra, Primo maggio 1947 : sedici sopravvissuti raccontano la strage / Mario
Calivà ; prefazione di Susanna Camusso ; contributi di Carmelo Botta ... [et al.]. Nuova ed.
Palermo : Navarra, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Officine ; 30).
  ISBN 9788832055023 :  € 10,00.
Soggetti:
   Strage di Portella della Ginestra
Altro autore:   
   Botta, Carmelo
364.10609458
BNI 2019-8398
Ceccato, Egidio.
Giangiacomo Feltrinelli : un omicidio politico / Egidio Ceccato ; prefazione di Guido Salvini.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   276 p. : ill. ; 21 cm.  (Stato d'eccezione).   (RX).
  ISBN 9788832822687 :  € 17,50.
Soggetti:
   Feltrinelli, Giangiacomo - Omicidio
364.1524092
BNI 2019-8399
Cozzi, Marcello.
Lupare rosa : storie di amore, sangue e onore / Marcello Cozzi ; presentazione di Federica



Sciarelli ; introduzione di Giancarlo Caselli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   138 p. ; 22 cm.  (Storie ; 91).
  ISBN 9788849858778 :  € 14,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Ruolo [delle] Donne - Calabria
364.106082
BNI 2019-8400
Cucchi, Ilaria.
Il coraggio e l'amore : giustizia per Stefano: la nostra battaglia per arrivare alla verità / Ilaria
Cucchi, Fabio Anselmo. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   447 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817143455 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cucchi, Stefano - Omicidio
Altro autore:   
   Anselmo, Fabio
364.152092
BNI 2019-8401
Deaglio, Enrico.
La bomba : cinquant'anni di Piazza Fontana / Enrico Deaglio. Milano : Feltrinelli, 2019.
   295 p. : ill. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070495 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stragi - Milano - 1969
364.15230945211
BNI 2019-8402
Falzone, Gaetano.
Storia della mafia / Gaetano Falzone ; introduzione di Gabriella Portalone ; postfazione di
Antonio Tricoli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XLI, 373 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Histoire de la mafia. 
  ISBN 9788849859737 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - Storia
Altro titolo:
   Histoire de la mafia
364.10609458
BNI 2019-8403
Gavini, Diego.
Mafia, potere politico e narrazioni pubbliche : la lotta al crimine organizzato ai tempi della
guerra fredda / Diego Gavini. Roma : UniversItalia, 2019.
   351 p. ; 22 cm.  (Ricerca continua ; 4).
  ISBN 9788832932690.
Soggetti:
   Mafia - Repressione - Sicilia - 1948-1982
364.10609458
BNI 2019-8404
Itri, Paolo.
Il monolite : storie di camorra di un giudice antimafia / Paolo Itri. Milano : Piemme, 2019.
   271 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856672367 :  € 17,90.
Soggetti:
   Camorra - Campania
364.106094572
BNI 2019-8405
Leccese, Andrea.
Massomafia : sui rapporti tra mafia e massoneria deviata / Andrea Leccese ; introduzione di
Davide Mattiello. Roma : Castelvecchio, 2018.
   88 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832822137 :  € 12,50.
Soggetti:
   Mafia - Rapporti [con la] Massoneria - Italia
364.1060945
BNI 2019-8406
Macaluso, Emanuele.



Portella della Ginestra : strage di Stato? / Emanuele Macaluso. Roma : Castelvecchi, 2018.
   69 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: La prima strage di Stato. 
  ISBN 9788832825107 :  € 11,50.
Soggetti:
   Strage di Portella della Ginestra
364.10609458
BNI 2019-8407
Melillo, Giovanni.
I rapporti tra mafia e impresa : modelli di analisi economico-gestionale, qualificazione giuridica
e strumenti di contrasto / Giovanni Melillo, Giuseppe Furciniti, Enrico Contieri. Roma : Laurus
Robuffo, 2019.
   386 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880877646 :  € 46,00.
Soggetti:
   Aziende - Rapporti [con la] Mafia - Italia
Altro autore:   
   Contieri, Enrico
   Furciniti, Giuseppe
364.1060945
BNI 2019-8408
Nazzaro, Sergio.
Mafia nigeriana : la prima indagine della Squadra antitratta / Sergio Nazzaro. Roma : Città
nuova, 2019.
   135 p. ; 21 cm.  (Prismi. Semi).
  ISBN 9788831175432 :  € 16,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
   Lotta antimafia - Cooperazione internazionale
364.1060945
BNI 2019-8409
Pennisi, Michele.
Dialogo sulla corruzione : giustizia e legalità, impegno per il bene comune / Michele Pennisi,
Claudio Sammartino ; introduzione di Sabino Cassese ; con un'intervista agli autori di Giuseppe
Di Fazio. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   156 p. ; 18 cm.  (Il grifone ; 20).
  ISBN 9788893915793 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Sammartino, Claudio
   Di_Fazio, Giuseppe <1949->
364.13230945
BNI 2019-8410
Sanvitale, Fabio.
Il caso Elisa Claps : storia di un serial killer e delle sue vittime / Fabio Sanvitale, Armando
Palmegiani ; prefazione di Gildo Claps. Roma : Armando, 2019.
   187 p. : ill. ; 22 cm.  (Inchieste).
  ISBN 9788869926136 :  € 15,00.
Soggetti:
   Claps, Elisa - Omicidio
Altro autore:   
   Palmegiani, Armando
364.1523092
BNI 2019-8411
Talia, Antonio.
Statale 106 : viaggio sulle strade segrete della 'ndrangheta / Antonio Talia. Roma : Minimum
fax, 2019.
   312 p. ; 21 cm.  (Indi ; 63).
  ISBN 9788833890906 :  € 18,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Calabria
364.106094578
BNI 2019-8412



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

369 ASSOCIAZIONI

369.5 CIRCOLI DI SERVIZIO

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

Telesca, Donato Antonio.
Carcere e rieducazione : da istituto penale a istituto culturale / Donato Antonio Telesca ;
prefazione di Silvia Cecchi. Fano : Aras, 2019.
   299 p. ; 21 cm.  (Le noci, ISSN 26113406 ; 4).
  ISBN 9788899913724 :  € 22,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Italia
365.6660945
BNI 2019-8413
Università e carcere : il diritto allo studio tra vincoli e progettualità / a cura di Valeria Friso,
Luca Decembrotto. Milano : Guerini scientifica, 2018.
   270 p. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Sezione Pedagogia speciale e dell'inclusione ; 4).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788881074228 :  € 25,00.
Soggetti:
   Carceri - Diritto allo studio - Ruolo [delle] Università - Italia - Casi
Altro autore:   
   Friso, Valeria
   Decembrotto, Luca
365.6660945
BNI 2019-8414

Illuminatismo tra Germania e Italia nel tardo Settecento / a cura di Gianluca Paolucci. Roma :
Istituto italiano di studi germanici, 2019.
   223 p. ; 23 cm.
   Testo in italiano o in tedesco. 
  ISBN 9788895868370 :  € 22,00.
Soggetti:
   Illuminati <società segreta> - Germania [e] Italia - Sec. 18.
Altro autore:   
   Paolucci, Gianluca <1975->
366.0943
BNI 2019-8415

De_Amicis, Sandro.
Combattenti tra democrazia e fascismo : l'Associazione nazionale combattenti di Viterbo, 1919-
1925 / Sandro De Amicis. Viterbo : Sette città, 2019.
   403 p. : ill. ; 21 cm.  (Progetto memoria ; 21).
   Segue: Appendice documentaria. Altra edizione: 9788878536814 (eBook). 
  ISBN 9788878538351 :  € 18,00.
Soggetti:
   Associazione nazionale combattenti <Viterbo> - 1919-1925
369.2456251
BNI 2019-8416

Morelli, Maria Teresa Antonia.
Il Rotary International, l'Italia e il distretto 2080 : una storia istituzionale / Maria Teresa Antonia
Morelli. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 211 p. ; 24 cm.  (Inter-esse. Nuova serie ; 5).
  ISBN 9788892129481 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rotary international - Roma
369.520945632
BNI 2019-8417

Illich, Ivan.
Descolarizzare la società : una società senza scuola è possibile? / Ivan Illich ; prefazione di
Andrea Staid. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

   167 p. ; 23 cm.  (Mimesis. Biblioteca ; 5).
   Titolo uniforme: Deschooling society. 
  ISBN 9788857556321 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro titolo:
   Deschooling society
370.1
BNI 2019-8418
Mazzetti, Roberto <1908-1981>.
Dewey e Bruner : il processo educativo nella società industriale / Roberto Mazzetti. Nuova ed.
Roma : Armando, 2019.
   413 p. ; 20 cm.  (Pedagogia generale e sociale).
  ISBN 9788869925111 (errato) :  € 30,00.
  ISBN 9788898220175.
Soggetti:
   Pedagogia - Concezione [di] Bruner, Jerome S. - Confronto [con] Dewey, John
   Pedagogia - Teorie - Europa [e] Stati Uniti d'America - Sec. 20.
370.1
BNI 2019-8419
Pedagogia al confine : trame e demarcazione tra i saperi / a cura di Massimo Baldacci ed Enza
Colicchi. Milano : Angeli, 2018.
   231 p. ; 23 cm.  (Pedagogia teoretica ; 13).
  ISBN 9788891771711 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Rapporti [con la] Filosofia [e la] Politica [e le] Scienze umane
Altro autore:   
   Colicchi, Enza
   Baldacci, Massimo <1956->
370.1
BNI 2019-8420
Vico, Giuseppe <1938->.
Non lasciatevi rubare la speranza : l'orizzonte educativo di papa Francesco / Giuseppe Vico ;
prefazione di Claudio Giuliodori. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XVI, 145 p. ; 23 cm.  (Catholica ; 21).
  ISBN 9788849858228 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [di] Francesco <papa>
370.1
BNI 2019-8421

Fraracci, Adele.
Ridare la cicuta a Socrate : sulla scuola / Adele Fraracci, Antonella Presutti. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   91 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849858006 :  € 12,00.
Soggetti:
   Educazione sociale - Ruolo [delle] Scuole - Italia
Altro autore:   
   Presutti, Antonella
370.115
BNI 2019-8422

Educazione affettiva : l'impegno della scuola attuale / Alessandro Mariani (a cura di). Roma :
Anicia, 2018.
   319 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 237).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788867093601 :  € 25,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Mariani, Alessandro <1970->
370.1534



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

BNI 2019-8423
Marini, Carlo <1943->.
Scrivere per imparare a scrivere : la scrittura come strumento di metacognizione / Carlo Marini
e Federica Sisti. Fano : Aras, 2018.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Le cartelle ; 2).
  ISBN 9788899913601 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scrittura - Apprendimento - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Sisti, Federica
370.1523
BNI 2019-8424

Indellicato, Rosa.
Il personalismo pedagogico di Antonio Rosmini / Rosa Indellicato ; prefazione di Riccardo
Pagano. Brescia : Scholé, 2019.
   172 p. ; 21 cm.  (Quaderni per l'università, ISSN 25323938 ; 10).
  ISBN 9788828400844 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rosmini, Antonio - Pedagogia
370.92
BNI 2019-8425
Pelz, Monika.
Io non mi salverò : la vita di Janusz Korczak / Monika Pelz ; traduzione di Fabio Cremonesi. Roma
: Castelvecchi, 2018.
   126 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
   Titolo uniforme: Nicht mich will ich retten!. 
  ISBN 9788832822113 :  € 14,50.
Soggetti:
   Korczak, Janusz
Altro autore:   
   Cremonesi, Fabio
Altro titolo:
   Nicht mich will ich retten!
370.92
BNI 2019-8426

Maragliano, Roberto <1946->.
Zona franca : per una scuola inclusiva del digitale / Roberto Maragliano. Roma : Armando, 2019.
   147 p. ; 21 cm.  (Le frontiere della pedagogia).
  ISBN 9788869925825 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole - Innovazione tecnologica - Italia
371.3340945
BNI 2019-8427
Parodi, Maurizio <1956->.
Così impari : per una scuola senza compiti / Maurizio Parodi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832824230 :  € 17,50.
Soggetti:
   Compiti scolastici - Valutazione
371.30281
BNI 2019-8428

Memorie migranti : visualità, sentimenti e generazioni in una prospettiva transnazionale / a
cura di Graziella Bonansea. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   226 p. ; 21 cm.  (Re-lab-M&O ; 5).
  ISBN 9788893920025 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Italia
   Educazione interculturale - Italia



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Altro autore:   
   Bonansea, Graziella
371.8269120945
BNI 2019-8429

Maggiolini, Silvia <1978- >.
Innovare al nido : la proposta pedagogica di Pulcini & Co / Silvia Maggiolini, Elena Zanfroni ;
prefazione di Rosario Ambrosino. [Roma] : Elior ; [Brescia] : Scholé ; [Milano] : Centro studi e
ricerche sulla disabilità e marginalità, 2019.
   274 p. ; 22 cm.  (Pedagogia, ISSN 22825444 ; 82).
  ISBN 9788828401100 (Scholé) :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione prescolastica
Altro autore:   
   Zanfroni, Elena
372.21
BNI 2019-8430

Danieli, Ludovica.
Nati per scrivere : il paesaggio fuori e dentro di me : percorsi di scrittura autobiografica nella
scuola primaria / Ludovica Danieli, Giorgio Macario. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   217 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Quaderni di Anghiari. Giallo ; 3).
  ISBN 9788857556048 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scrittura creativa - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   Macario, Giorgio <1956->
372.623
BNI 2019-8431

Brondo, Oreste.
Insegnare la fisica nella scuola primaria : il laboratorio e il metodo scientifico / Oreste Brondo,
Giuseppe Chirico. Roma : Carocci, 2019.
   218 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1173).
  ISBN 9788843096060 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fisica - Insegnamento - Metodi - Scuole elementari
Altro autore:   
   Chirico, Giuseppe <1963->
372.8
BNI 2019-8432
Pedagogia e cultura della corporeità nell'età evolutiva / a cura di Francesco Casolo, Marisa
Musaio, Sara Nosari. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   257 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834339329 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Educazione psicomotoria - Italia
Altro autore:   
   Musaio, Marisa
   Casolo, Francesco <1959->
   Nosari, Sara
372.860945
BNI 2019-8433

Tamagnini, Davide.
Continuerò a sognarvi grandi : storia di una rivoluzione tra i banchi di scuola / di Davide
Tamagnini. Milano : Longanesi, 2019.
   236 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 612).
  ISBN 9788830450738 :  € 16,00.



373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Soggetti:
   Insegnamento - Scuole elementari - Memorie
372.92
BNI 2019-8434

Damiano, Elio.
I due popoli : Vittorino Chizzolini e Scuola italiana moderna contro il dualismo scolastico / Elio
Damiano, Battista Orizio, Evelina Scaglia. Roma : Studium, 2019.
   383 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774 ; 166).
   In appendice : Scuole per i giovani lavoratori / Vittorino Chizzolini. 
  ISBN 9788838247828 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scuole medie inferiori - Legislazione [:] Italia . Legge 31 dicembre 1962, n. 18
   Chizzolini, Vittorio
Altro autore:   
   Orizio, Battista
   Scaglia, Evelina
373.2360945
BNI 2019-8435

Vulnerabilità in età adulta : uno sguardo pedagogico / a cura di Matteo Cornacchia e Sergio
Tramma. Roma : Carocci, 2019.
   278 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1175).
  ISBN 9788843096077 :  € 26,00.
Soggetti:
   Educazione degli adulti
Altro autore:   
   Tramma, Sergio
   Cornacchia, Matteo
374
BNI 2019-8436

Per far volare l'aereo : logiche e strumenti manageriali per l'università / a cura del CoDAU.
Bologna : Il mulino, 2019.
   190 p., [4] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815283962 :  € 20,00.
Soggetti:
   Università - Gestione - Metodi
Altro autore:   
   CoDAU
378.101
BNI 2019-8437
Quattro lezioni magistrali : 2018-2019 / a cura di Patrizia Mania ; [scritti di: Enrico Paliero et
al.]. Viterbo : Sette città, 2019.
   148 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Universitas studiorum Tusciae, Viterbium MCMLXXIX. 
  ISBN 9788878538429.
Soggetti:
   Università della Tuscia : Dipartimento di studi linguistico-letterari, storico-filosofici e giuridici - 2018-2019
Altro autore:   
   Mania, Patrizia
   Paliero, Carlo Enrico
   Università degli studi della Tuscia
378.45625090512
BNI 2019-8438
Il valore democratico della conoscenza / a cura di Fabrizio Rufo. Roma : Ediesse, 2019.
   110 p. ; 20 cm.  (Saggi).
   Segue: Tavola rotonda I lati problematici del rapporto tra conoscenza e democrazia / introduce: Salvatore
Biasco ; partecipano alla discussione: Elena Gagliasso, Raffaella Messinetti, Vincenzo Nesi. 
  ISBN 9788823021990 :  € 12,00.



384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

Soggetti:
   Istruzione superiore - Ruolo sociale - Italia
Altro autore:   
   Gagliasso, Elena
   Nesi, Vincenzo
   Messinetti, Raffaella
   Rufo, Fabrizio
378.45
BNI 2019-8439

Zaccaria, Roberto <1941->.
RAI : il diritto e il rovescio : il servizio pubblico oggi / Roberto Zaccaria ; prefazione di Paolo
Gentiloni. Bagno a Ripoli : Passigli, 2019.
   276 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
  ISBN 9788836817030 :  € 24,00.
Soggetti:
   RAI Radiotelevisione italiana
384.5540945
BNI 2019-8440

Guderzo, Giulio.
Ferrovie nel Piemonte preunitario : storia e immagini / Giulio Guderzo. Milano : Hoepli, 2018.
   477 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788820388065 :  € 49,90.
Soggetti:
   Ferrovie - Piemonte - Storia
385.09451
BNI 2019-8441

Al servizio della capitale e della corte : la marineria napoletana nel Settecento / a cura di Biagio
Passaro, Maria Sirago, Pasquale Bruno Trizio ; con un intervento di Amedeo Lepore. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   XV, 151 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 10).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Piano di Sorrento nel 2013. 
  ISBN 9788849538298 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marina - Napoli - Sec. 18.
Altro autore:   
   Sirago, Maria
   Passaro, Biagio
   Trizio, Pasquale Bruno
   Lepore, Amedeo <1957->
387.50945731
BNI 2019-8442

Moda, metropoli e modernità / a cura di Daniela Baroncini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme e ideologie ; 2).
  ISBN 9788857552620 :  € 14,00.
Soggetti:
   Moda - Sec. 20.
Altro autore:   
   Baroncini, Daniela
391.00904
BNI 2019-8443
Motta, Giovanna <1941->.
La forza della moda : potere, rappresentazione, comunicazione / Giovanna Motta. Roma : Nuova
cultura, 2019.
   458 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Dottorato storia d'Europa).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2306. 
  ISBN 9788833652306 :  € 38,00.



391.6 CURA DELLA PERSONA

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

394.266 FESTE CRISTIANE

394.2663 NATALE

394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Moda - Storia
391.009
BNI 2019-8444
Il tempo della moda / a cura di Caroline Evans e Alessandra Vaccari. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   218 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 531).
  ISBN 9788857544472 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moda - Storia
Altro autore:   
   Vaccari, Alessandra <1965->
   Evans, Caroline <1954->
391.009
BNI 2019-8445

Macchia, Paolo <1967->.
Sulla nostra pelle : geografia culturale del tatuaggio / Paolo Macchia e Maria Elisa Nannizzi. Pisa
: Pisa University Press, 2018.
   361 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391458 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tatuaggi - Sociologia
Altro autore:   
   Nannizzi, Maria Elisa
391.65
BNI 2019-8446

Teti, Vito.
Il colore del cibo : geografia, mito e realtà dell'alimentazione mediterranea / Vito Teti ;
prefazione di Igor de Garine. Milano : Meltemi, 2019.
   279 p., [15] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 57).
  ISBN 9788883539923 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Italia meridionale - Antropologia culturale
394.1209457
BNI 2019-8447

Giancristofaro, Lia.
Cocullo : un percorso italiano di salvaguardia urgente / Lia Giancristofaro. Bologna : Pàtron,
2018.
   147 p. ; 21 cm.  (Heritage ; 3).
  ISBN 9788855534208 :  € 16,00.
Soggetti:
   Riti - Impiego [dei] Serpenti - Cocullo
394.26609457115
BNI 2019-8448

Caforio, Antonella.
Il tempo di Natale : i tradizionali portatori di doni e lo scambio delle strenne / Antonella Caforio.
Milano : EDUCatt, 2018.
   93 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893353960 :  € 5,00.
Soggetti:
   Natale - Cultura popolare
394.2663
BNI 2019-8449



398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

410 LINGUISTICA

Ferri, Marco <1958->.
Firenze in festa : le tradizioni popolari fiorentine / Marco Ferri. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   97 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze).
  ISBN 9788833840123 :  € 10,00.
Soggetti:
   Feste - Firenze
   Folclore - Firenze
394.269455511
BNI 2019-8450

Moro, Elisabetta <1971->.
Sirene : la seduzione dall'antichità ad oggi / Elisabetta Moro. Bologna : Il mulino, 2019.
   213 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 528).
  ISBN 9788815284143 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sirene
398.45
BNI 2019-8451

Cocconi, Corrado.
Studio sulle favole, l'antropologia e la storia : lupus in fabula / Corrado Cocconi. Roma :
Gangemi international, 2019.
   167 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788849237900 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Favole - Interpretazione
398.2
BNI 2019-8452
Herder, Johann Gottfried : von.
Iduna, o Il pomo del ringiovanimento / Johann Gottfried Herder ; a cura di Micaela Latini;
postfazione di Michele Cometa. Pisa : ETS, 2019.
   119 p. ; 19 cm.  (Parva philosophica ; 50).
   Pubblicato originariamente in: Die Horen, 2, 1796, vol. 5, con il titolo: Iduna, oder Der Apfel der
Verjüngung. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846753922 :  € 12,00.
Soggetti:
   Mitologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Latini, Micaela
398.2
BNI 2019-8453
Uboldi, Sara.
Neurobiologia della finzione : dal paleolitico al globale / Sara Uboldi. Broni : Altravista, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (I colori del mondo ; 20).
  ISBN 9788899688165 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fiabe - Interpretazione psicologica
398.2019
BNI 2019-8454

Società di linguistica italiana.
Tipologia e dintorni : il metodo tipologico alla intersezione di piani d'analisi : atti del 49.
Congresso internazionale di studi della Società di linguistica italiana (SLI), Malta, 24-26
settembre 2015 / SLI, Società di linguistica italiana ; a cura di Giuseppe Brincat e Sandro
Caruana. Roma : Bulzoni, 2018.
   VII, 324 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 62).
  ISBN 9788868971083 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tipologia linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brincat, Giuseppe



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

430 LINGUE GERMANICHE LINGUA TEDESCA

440 LINGUE ROMANZE (LINGUE NEOLATINE) LINGUA FRANCESE

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   Caruana, Sandro
410.1
BNI 2019-8455

Meledandri, Francesco.
Machine translation tra teoria e prassi : valutazione della qualità in tipologie testuali differenti /
Francesco Meledandri. Bari : Digilabs, 2019.
   276 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875220839 :  € 15,00.
Soggetti:
   Traduzione automatica
418.020285635
BNI 2019-8456

Seminario avanzato in filologia germanica <18. ; 2017 ; Torino>.
Dall'indoeuropeo al germanico : problemi di linguistica storica : 18. Seminario avanzato in
filologia germanica / a cura di Roberto Rosselli Del Turco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   X, 294 p. ; 21 cm.  (Bibliotheca germanica ; 43).
   Tenuto a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788862748995 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingue germaniche antiche
Altro autore:   
   Rosselli Del Turco, Roberto
430
BNI 2019-8457

Tomasin, Lorenzo.
Il caos e l'ordine : le lingue romanze nella storia della cultura europea / Lorenzo Tomasin. Torino
: Einaudi, 2019.
   X, 207 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 721).
  ISBN 9788806241896 :  € 21,00.
Soggetti:
   Lingue neolatine
440
BNI 2019-8458

Cordin, Patrizia.
Pronomi e determinanti / Patrizia Cordin. Roma : Carocci, 2019.
   142 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 596).
  ISBN 9788843098361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Pronomi
455.55
BNI 2019-8459

Di_Salvo, Margherita.
Repertori linguistici degli Italiani all'estero / Margherita Di Salvo ; con la collaborazione di
Cesarina Vecchia. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   230 p. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Studi di linguistica educativa ; 4).
  ISBN 9788869956218 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Linguaggio - Inghilterra
Altro autore:   
   Vecchia, Cesarina
457.9942



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

491 LINGUE INDOEUROPEE ORIENTALI E LINGUE CELTICHE

494 LINGUE ALTAICHE, LINGUE URALICHE, LINGUE PALEOSIBERIANE, LINGUE DRAVIDICHE

BNI 2019-8460

Gheno, Vera.
Potere alle parole : perchè usarle meglio / Vera Gheno. Torino : Einaudi, 2019.
   160 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806240233 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Lessico
458.1
BNI 2019-8461
Masillo, Paola.
La valutazione linguistica in contesto migratorio : il test A2 / Paola Masillo. Pisa : Pacini, 2019.
   211 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggistica).   (Studi di linguistica educativa ; 3).
  ISBN 9788869955969 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Apprendimento [da parte degli] Immigrati extracomunitari - Valutazione - Impiego [dei] Test
458.0076
BNI 2019-8462

Slavich, Carlo.
La collezione epigrafica della Casa museo dell'antiquariato Ivan Bruschi di Arezzo / Carlo
Slavich. Roma : Quasar, 2019.
   113 p. : ill. ; 27 cm.  (Opuscula epigraphica ; 19).
  ISBN 9788871409726 :  € 25,00.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Collezioni [della] Casa Museo dell'Antiquariato Ivan Bruschi - Cataloghi
471.1
BNI 2019-8463

Valente, Simona.
La variazione morfologica nel verbo delle carte cavensi del 9. secolo / Simona Valente. Napoli :
Giannini, 2019.
   234 p. ; 24 cm.  (Transizioni ; 2).
  ISBN 9788874319862 :  € 20,00.
Soggetti:
   Atti notarili - Terminologia [:] Verbi - Varianti - Sec. 9. - Collezioni [degli] Archivi [della] Biblioteca del
Monumento nazionale di Badia di Cava
477
BNI 2019-8464

Gasbarra, Valentina.
Percorsi lessicali nel Mediterraneo orientale antico / Valentina Gasbarra, Marianna Pozza.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   98 p. ; 24 cm.  (Ellada ; 4).
  ISBN 9788862749305 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua ittita - Rapporti [con la] Lingua greca [e con le] Lingue semitiche
Altro autore:   
   Pozza, Marianna
491.998
BNI 2019-8465

Rossi, Ettore <1894-1955>.
Manuale di lingua turca / Ettore Rossi. Ristampa anastatica. Roma : Istituto per l'Oriente C. A.
Nallino, 2019-.
   volumi ; 23 cm.
   Riproduzione facsimilare della 2. ed. corretta del 1963. 



500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Vol. 1: Grammatica elementare, esercizi, vocabolarietti. Ristampa anastatica. Roma : Istituto per l'Oriente
Carlo Alfonso Nallino, 2019. VIII, 165 p. ; 23 cm + 1 carta ripiegata.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente C.A.
Nallino, ISSN 2282815X ; 116).   Riproduzione facsimilare della 2. ed. corretta del 1963. ISBN 9788897622543.
Soggetti :
   Lingua turca
494.35
BNI 2019-8466

Leonardo : da#Vinci.
Leonardo : scritti scelti / prefazione e scritti scelti da Romano Nanni, direttore della Biblioteca
leonardiana 2009-2017 ; contributi letterari Giuseppe Torchia, Dario Parrini, Valdo Spini. Empoli
: Ibiskos Ulivieri, 2018.
   104 p. ; 17 cm.  (I sicomori).
  ISBN 9788832720693 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scienze - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Parrini, Dario
   Spini, Valdo
   Torchia, Giuseppe <1967->
   Nanni, Romano
500
BNI 2019-8467

Alison, Aurosa.
Épistémologie et esthétique de l'espace chez Gaston Bachelard / Aurosa Alison ; avec une
préface de Jean-Jacques Wunenburger. [Udine ; Milano] : Mimésis, 2019.
   312 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 66).
  ISBN 9788869761911 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bachelard, Gaston - Epistemologia
501
BNI 2019-8468
Bagini, Biagio.
Galline nell'universo : dall'uomo all'uovo e ritorno / Biagio Bagini, Paolo Dulio ; illustrazioni di
Biagio Bagini. Roma : Castelvecchi, 2018.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832824971 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Teorie
Altro autore:   
   Dulio, Paolo
501
BNI 2019-8469
Castellana, Mario.
Cuori pensanti in filosofia della scienza : Hélène Metzger, Simone Weil, Suzanne Bachelard e
Barbara McClintock / Mario Castellana. Roma : Castelvecchi, 2018.
   91 p. ; 21 cm.  (Master).
  ISBN 9788832824131 :  € 14,50.
Soggetti:
   Epistemologia - Teorie
501
BNI 2019-8470
Della stessa materia di cui sono fatti i sogni e le stelle / a cura di Enrico Giannetto ; contributi di
Enrico Giannetto ... [et. al.]. Catania : A&G-CUECM, 2019.
   105 p. ; 21 cm.  (Maat studies ; 1).
  ISBN 9788899775414 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze
Altro autore:   
   Giannetto, Enrico
501



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

BNI 2019-8471
Fleck, Ludwik.
Stili di pensiero : la conoscenza scientifica come creazione sociale / Ludwik Fleck ; a cura di
Francesco Coniglione. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   299 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 25).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788857557366 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Coniglione, Francesco
501
BNI 2019-8472
Non più la luna è cielo a noi, che noi alla luna / a cura di Enrico Giannetto ; contributi di Enrico
Giannetto... [et. al.]. Catania : A&G-CUECM, 2019.
   114 p. ; 21 cm.  (Maat studies ; 3).
  ISBN 9788899775421 :  € 13,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze - Sec. 20.
Altro autore:   
   Giannetto, Enrico
501
BNI 2019-8473

Moller, Violet.
La mappa dei libri perduti : come la conoscenza antica è stata perduta e ritrovata : una storia in
sette città / Violet Moller. Milano : Mondadori, 2019.
   323 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: The map of knowledge. Traduzione di Luca Vanni. 
  ISBN 9788804712275 :  € 22,00.
Soggetti:
   Euclide [e] Galeno, Claudio [e] Tolomeo, Claudio - Opere - Diffusione [e] Tradizione - Sec. 6.-15.
Altro titolo:
   The map of knowledge
509.02
BNI 2019-8474
Zappoli, Stefano.
La teoria della scienza nella logica di Benedetto Croce / Stefano Zappoli. Catania : A&G-CUECM,
2019.
   116 p. ; 21 cm.  (Maat studies ; 2).
  ISBN 9788899775407 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scienze - Concezione [di] Croce, Benedetto <1866-1952>
509.2
BNI 2019-8475

Benci, Vieri.
La matematica e l'infinito : storia e attualità di un problema / Vieri Benci, Paolo Freguglia. Roma
: Carocci, 2019.
   207 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1171).
  ISBN 9788843095254 :  € 19,00.
Soggetti:
   Infinito <concetti matematici>
Altro autore:   
   Freguglia, Paolo
510.1
BNI 2019-8476
Emmer, Michele.
Racconto matematico : memorie impersonali con divagazioni / Michele Emmer. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833929705 :  € 22,00.



511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

523.01 ASTROFISICA

523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

Soggetti:
   Matematici
510.922
BNI 2019-8477
Serva di due padroni : saggi di storia della matematica in onore di Umberto Bottazzini / a cura
di Alberto Cogliati. Milano : EGEA : Centro PRISTEM, Università Bocconi, 2019.
   VIII, 462 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri del PRISTEM ; 14).
   Testi in italiano, inglese o francese. 
  ISBN 9788823846272 (EGEA) :  € 35,00.
Soggetti:
   Matematica - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bottazzini, Umberto
   Cogliati, Alberto
510.9
BNI 2019-8478
Tilche, Giovanna.
Maria Gaetana Agnesi : matematica e compassione : [la straordinaria vita della scienziata santa
del Settecento] / Giovanna Tilche. Roma : Castelvecchi, 2018.
   160 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788832822786 :  € 17,50.
Soggetti:
   Agnesi, Maria Gaetana
510.92
BNI 2019-8479

Frege, Gottlob.
Logica, pensiero e linguaggio : i fondamenti dell'aritmetica e altri scritti / Gottlob Frege ; a cura
di Carlo Penco ed Eva Picardi. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXI, 354 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 689).
   Già pubblicati. Traduzione di Antonio Ferro, E. Picardi. 
  ISBN 9788858127766 :  € 28,00.
Soggetti:
   Logica matematica
Altro autore:   
   Picardi, Eva
   Penco, Carlo
511.3
BNI 2019-8480

Nati, Federico.
L'esperienza del cielo : diario di un astrofisico / Federico Nati ; con le fotografie dell'autore.
Milano : La nave di Teseo, 2019.
   201 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950350 :  € 17,00.
Soggetti:
   Astrofisica - Memorie
523.01092
BNI 2019-8481

Balbi, Amedeo.
L'ultimo orizzonte : cosa sappiamo dell'universo / Amedeo Balbi. [Torino] : UTET, 2019.
   217 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851171308 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cosmologia
523.1
BNI 2019-8482
Gott, J. Richard.
La ragnatela cosmica : la misteriosa architettura dell'universo / J. Richard Gott ; traduzione di



530 FISICA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

539 FISICA MODERNA

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   295 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 39).
   Titolo uniforme: The cosmic web. 
  ISBN 9788833933061 :  € 14,00.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The cosmic web
523.1
BNI 2019-8483

Bettini, Alessandro <1939->.
Da Talete a Newton : la fisica nelle parole dei giganti / Alessandro Bettini. Torino : Bollati
Boringhieri, 2019.
   298 p. : ill ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
  ISBN 9788833933177 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fisica - Storia
530.09
BNI 2019-8484

Zee, A.
Gravità : trattazione leggera di un soggetto pesante / A. Zee ; traduzione di Simonetta Frediani.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   220 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 58).
   Titolo uniforme: On gravity. 
  ISBN 9788833930893 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gravità
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   On gravity
531.14
BNI 2019-8485

Planck, Max.
L'immagine della scienza : saggi sulla fisica moderna / Max Planck ; a cura di Massimiliano
Badino. Roma : Castelvecchi, 2018.
   93 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Scelta di scritti. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788832822892 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
Altro autore:   
   Badino, Massimiliano
539
BNI 2019-8486

Berthelot, Marcellin.
Le origini dell'alchimia / Marcellin Berthelot. Milano : Jouvence, 2020 (stampa 2019).
   XV, 324 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Sophia ; 21).
   Titolo uniforme: Les origines de l'alchimie. Tradotto e curato da Paolo Carbonini. 
  ISBN 9788878016811 :  € 26,00.
Soggetti:
   Alchimia - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   Les origines de l'alchimie



571.7 CONTROLLO BIOLOGICO E SECREZIONI

576.8 EVOLUZIONE

577.5 ECOLOGIA DI AMBIENTI VARI

581.945 PIANTE. ITALIA

540.11209
BNI 2019-8487

Manfredini, Roberto <1957- >.
Un tempo per ogni cosa : [vivere in sintonia con il proprio orologio biologico] / Roberto
Manfredini. [Milano] : Piemme, 2019.
   198 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788856673142 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bioritmi
571.77
BNI 2019-8488

Browne, Janet.
Darwin : l'evoluzione di una vita / Janet Browne ; traduzione di Piernicola D'Ortona, Paola
Mazzarelli, Maristella Notaristefano. Milano : Hoepli, 2018.
   XXI, 1158 p., [28] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le biografie ; 6).
   Titolo uniforme: Charles Darwin. 
  ISBN 9788820375225 :  € 59,90.
Soggetti:
   Darwin, Charles - Biografie
Altro autore:   
   Mazzarelli, Paola <1951->
   Notaristefano, Maristella
   D'Ortona, Piernicola
Altro titolo:
   Charles Darwin
576.82092
BNI 2019-8489
Buican, Denis.
Charles Darwin / Denis Buican. Nuova ed. Roma : Armando, 2019.
   135 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
   Titolo uniforme: Charles Darwin. Traduzione di di Giovanni Praticò. 
  ISBN 9788869925528 :  € 14,00.
Soggetti:
   Darwin, Charles
   Evoluzionismo
Altro titolo:
   Charles Darwin
576.82092
BNI 2019-8490

Fattorini, Simone.
Ecologia urbana / Simone Fattorini. Roma : Ediesse, 2019.
   299 p. : ill. ; 20 cm.  (Fondamenti ; 29).
  ISBN 9788823020702 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città - Ecologia
577.56
BNI 2019-8491

Tomei, Paolo Emilio.
Paesaggi vegetali delle coste toscane / Paolo Emilio Tomei ; con un saggio sul clima di Franco
Rapetti. Pisa : Pisa University Press, 2019.
   99 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788833391847 :  € 11,00.
Soggetti:
   Vegetazione - Zone costiere - Toscana
Altro autore:   
   Rapetti, Franco



601 TECNOLOGIA (SCIENZE APPLICATE). FILOSOFIA E TEORIA

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

581.9455
BNI 2019-8492

L'umano e le sfide della tecnica / Calogero Caltagirone (ed.). Brescia : Morcelliana, 2019.
   317 p. ; 21 cm.  (Fondazione Centro studi filosofici di Gallarate, ISSN 25317806 ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788837233457 :  € 30,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Filosofia
Altro autore:   
   Caltagirone, Calogero
601
BNI 2019-8493
Vie, anthropologie, politique : perspectives italiennes contemporaines en philosophies des
techniques / sous la direction de Emanuele Clarizio et Xavier Guchet. [Milano ; Udine] : Mimésis,
2019.
   228 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 64).
  ISBN 9788869761898 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tecnologie - Filosofia
Altro autore:   
   Guchet, Xavier
   Clarizio, Emanuele
601
BNI 2019-8494

Capitoli di storia linguistica della medicina / a cura di Rosa Piro e Raffaella Scarpa. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   XI, 290 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Capitoli di storia linguistica della medicina ; 1).
  ISBN 9788857553658 :  € 26,00.
Soggetti:
   Medicina - Terminologia - Storia
Altro autore:   
   Piro, Rosa
   Scarpa, Raffaella
610.14
BNI 2019-8495

Scardicchio, Antonia Chiara.
Curare, guardare : epistemologia ed estetica dello sguardo in medicina / Antonia Chiara
Scardicchio. Milano : Angeli, 2019.
   171 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 7).
  ISBN 9788891768827 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
610.696019
BNI 2019-8496

Convegno storico internazionale <55. ; 2018 ; Todi>.
La medicina nel basso Medioevo : tradizioni e conflitti : atti del 55. Convegno storico
internazionale, Todi, 14-16 ottobre 2018. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 2019.
   XI, 538 p., XVI p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Atti dei convegni del Centro italiano di studi sul basso Medioevo-
Accademia Tudertina. Nuova serie ; 32).
   In testa al frontespizio: Centro italiano di studi sull'alto Medioevo-Accademia Tudertina. Testi in francese,
italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788868092634.
Soggetti:
   Medicina - Europa - Sec. 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.6 FISIOLOGIA UMANA. RIPRODUZIONE, SVILUPPO, MATURAZIONE

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

614.1 MEDICINA LEGALE

   Centro italiano di studi sul basso Medioevo-Accademia Tudertina
610.94
BNI 2019-8497
Longhini, Erminio.
Il patto che mi cambiò la vita : autobiografia del medico che ha fondato l'Associazione volontari
ospedalieri (AVO) / Erminio Longhini ; a cura di Claudio Lodoli ; prefazione di padre Arnaldo
Pangrazzi. Milano : Paoline, 2019.
   224 p. ; 21 cm.  (Uomini e donne ; 178).
  ISBN 9788831551557 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Lodoli, Claudio
610.92
BNI 2019-8498

Ellis, Harold.
Anatomia clinica / Harold Ellis, Vishy Mahadevan ; a cura di Francesco Cappello ; R. Barone ...
[et al.]. 1. ed. italiana dalla 14. ed. inglese. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2019.
   XV, 499 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo uniforme: Clinical anatomy. Traduzione di Gabriella Di Natale. 
  ISBN 9788879476850.
Soggetti:
   Anatomia topografica
Altro autore:   
   Mahadevan, Vishy
   Cappello, Francesco <1973->
   Barone, Rosario <1976->
Altro titolo:
   Clinical anatomy
611.9
BNI 2019-8499

Isaia, Giancarlo.
Invecchiare senza invecchiare / Giancarlo Isaia. Pisa : Pacini, 2018.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Medicina).
  ISBN 9788833790305 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anziani - Malattie - Prevenzione
612.67
BNI 2019-8500

Iacoboni, Marco.
I neuroni specchi : come capiamo ciò che fanno gli altri / Marco Iacoboni ; traduzione di Giuliana
Olivero. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   267 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 40).
   Titolo uniforme: Mirroring people. 
  ISBN 9788833931784 :  € 13,00.
Soggetti:
   Neuroni specchio
Altro autore:   
   Olivero, Giuliana
Altro titolo:
   Mirroring people
612.8233
BNI 2019-8501

Sammicheli, Luca.
La perizia psicologica : prospettive e metodi in psicologia e psicopatologia forense / Luca
Sammicheli. Bologna : Il mulino, 2019.
   234 p. ; 21 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).



614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

  ISBN 9788815285355 :  € 20,00.
Soggetti:
   Perizie psichiatriche
614.15
BNI 2019-8502

Cognetti, Francesco <1951->.
Ritorno alla vita : conoscere, prevenire, sconfiggere il tumore / Francesco Cognetti, Mauro
Boldrini ; prefazione di Eugenio Gaudio ; introduzione di Francesco Cognetti, Mauro Boldrini ;
postfazione di Evelina Christillin. Milano : Guerini, 2019.
   204 p. ; 23 cm.
   In copertina: Insieme contro il cancro. 
  ISBN 9788862507561 :  € 16,50.
Soggetti:
   Tumori - Prevenzione
Altro autore:   
   Boldrini, Mauro
614.5999
BNI 2019-8503

Burioni, Roberto.
La congiura dei somari : perché la scienza non può essere democratica / Roberto Burioni.
[Milano] : Rizzoli, 2019.
   171 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817142816 :  € 13,00.
Soggetti:
   Vaccini - Mistificazioni
615.372
BNI 2019-8504
Il tabacco in Toscana : in un manoscritto del Cinquecento le proprietà curative della divina erba
sperimentate a Lisbona da Jean Nicot / [a cura di] Lucia Paoli. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   125 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze e Toscana).
   Contiene: Ricette di balsami e virtù della polvere nicosiana volgarmente tabacco buona per l'ulcera e altri mali,
oltre all'uso che se ne fa per il naso, nella trascrizione del manoscritto Miscellanea medicea 502, 359-364,
conservato presso l'Archivio di Stato di Firenze. 
  ISBN 9788833840130 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tabacco - Proprietà curative - Storia
Altro autore:   
   Paoli, Lucia
615.321
BNI 2019-8505
Villa, Roberta <1964->.
Vaccini : il diritto di (non) avere paura : un caso che ha da insegnare più di quanto si potrebbe
credere / Roberta Villa. 2. ed. Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   XXIV, 194 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788849006520 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vaccini
615.372
BNI 2019-8506

Gastaldo, Giovanni <1935->.
Una strada per il centro del cervello : un seno con le spine / Giovanni Gastaldo, Miranda Ottobre
; presentazione di Heinrich Wallnöfer. Roma : Armando, 2019.
   219 p. ; 21 cm.  (A.I.R.D.A).
  ISBN 9788869925832 :  € 19,00.
Soggetti:
   Training autogeno
Altro autore:   
   Ottobre, Miranda



616.08 MEDICINA PSICOSOMATICA

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.86 ABUSO DI SOSTANZE (TOSSICODIPENDENZE)

615.85122
BNI 2019-8507
Vincent, Lucy.
Fate danzare il cervello : [ballare per allenare la mente e la felicità] / Lucy Vincent ; traduzione
di Claudio Jampaglia. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   176 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Faites danser votre cerveau. 
  ISBN 9788833312026 :  € 14,90.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Danza
Altro autore:   
   Jampaglia, Claudio
Altro titolo:
   Faites danser votre cerveau
615.85155
BNI 2019-8508

Poli, Erica Francesca.
Le emozioni che curano : stare bene con la nuova medicina delle emozioni / Erica Francesca
Poli. Milano : Mondadori, 2019.
   381 p. ; 23 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804715351 :  € 20,00.
Soggetti:
   Medicina psicosomatica
616.08
BNI 2019-8509

Testo atlante di dermatologia e venereologia / M. Delfino ... [et al.] ; con 192 figure a colori ;
coordinamento di redazione Maria Carmela Annunziata, Tiziana Peduto. Napoli : Idelson-
Gnocchi, 2019.
   118 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Testo atlante dermatologia e venereologia. 
  ISBN 9788879476744.
Soggetti:
   Pelle - Malattie - Atlanti
   Malattie veneree - Atlanti
Altro autore:   
   Annunziata, Maria Carmela
   Peduto, Tiziana
   Delfino, Mario
616.500222
BNI 2019-8510

D'Ancona, Giuseppe <1947->.
Depressione e omeopatia : con una materia medica di 20 rimedi / Giuseppe D'Ancona. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 630).
  ISBN 9788857557410 :  € 14,00.
Soggetti:
   Depressione - Terapia - Impiego [della] Omeopatia
616.852706
BNI 2019-8511

Dipendenza da sostanze : un mondo senza sogni / Cinzia Fazio ... [et al.]. Roma : L'asino d'oro,
2019.
   169 p. ; 20 cm.  (Bios psychè. Adolescenza ; 8).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434964 (ePub); ISBN 9788864434971 (PDF). 
  ISBN 9788864434957 :  € 14,00.
Soggetti:



616.89 DISTURBI PSICHICI

   Tossicodipendenza - Psicoterapia
   Droghe - Consumo
Altro autore:   
   Fazio, Cinzia
616.860651
BNI 2019-8512

Barbieri, Gian Luca.
Autobiografie immaginarie : fiction e cura di sé / Gian Luca Barbieri. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   179 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 12).
  ISBN 9788857553351 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Impego dell'arte del narrare
616.8914
BNI 2019-8513
Borgna, Eugenio.
La follia che è anche in noi / Eugenio Borgna. Torino : Einaudi, 2019.
   129 p. ; 18 cm.  (Vele ; 149).
  ISBN 9788806241506 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psichiatria
616.89
BNI 2019-8514
Ciavarelli, Mimmo.
Fiori di montagna : aforismi gestaltici / Mimmo Ciavarelli. Roma : Armando, 2019.
   286 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto. Psicologia).
  ISBN 9788869926624 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
616.89143
BNI 2019-8515
Il core competence del tecnico della riabilitazione psichiatrica / Roberta Famulari ... [et al.].
Roma : Alpes Italia, 2019.
   XIII, 142 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Il core competence del TeRP. 
  ISBN 9788865315446 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tecnici della riabilitazione psichiatrica - Attività professionale
Altro autore:   
   Famulari, Roberta
616.890092
BNI 2019-8516
Ghezzani, Nicola.
Relazioni crudeli : narcisismo, sadismo e dipendenza affettiva / Nicola Ghezzani. Milano : Angeli,
2019.
   166 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 297).
  ISBN 9788891781536 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicopatologia
616.8914
BNI 2019-8517
Giunta, Serena.
Fare gruppi : indicazioni per la clinica, la formazione e la ricerca / Serena Giunta, Girolamo Lo
Verso. Bologna : Il mulino, 2019.
   184 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).
  ISBN 9788815285362 :  € 17,00.
Soggetti:
   Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Lo_Verso, Girolamo
616.89152
BNI 2019-8518
Irtelli, Floriana.



618.7 MALATTIE PUERPERALI

618.92 PEDIATRIA

621.8 INGEGNERIA DELLE MACCHINE

Rosso smeraldo : l'epoca delle psicosi bianche / Floriana Irtelli. Roma : Armando, 2019.
   191 p. ; 20 cm.  (Psicologia).
  ISBN 9788869926358 :  € 15,00.
Soggetti:
   Schizofrenia
616.898
BNI 2019-8519
Padoan, Stefano <1972->.
Invito alla festa : facilitare i gruppi con lo psicodramma / Stefano Padoan. Roma : Alpes Italia,
2019.
   XIV, 147 p. ; 24 cm.  (Psiche e dintorni).
  ISBN 9788865315491 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicodramma
616.891523
BNI 2019-8520
Restori, Antonio <1964->.
Anemoni in viaggio : nuove rotte per una psicoterapia sensibile ai temi della complessità : il
modello sistemico integrato / Antonio Restori. Roma : Alpes Italia, 2019.
   XVII, 77 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865313688 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
616.8914
BNI 2019-8521
Il test di Rorschach : applicazioni e ambiti di intervento nel terzo millennio / a cura di Luciano
Giromini, Alessandro Zennaro. Bologna : Il mulino, 2019.
   290 p. ; 22 cm.  (Aspetti della psicologia).
  ISBN 9788815284334 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diagnosi psichiatrica - Impiego [del] Test di Rorschach
Altro autore:   
   Giromini, Luciano
   Zennaro, Alessandro
616.89075
BNI 2019-8522

Zaccagnino, Maria.
Dalla depressione postpartum all'attaccamento sicuro : linee guida per il trattamento con EMDR
/ Maria Zaccagnino ; prefazione di Isabel Fernandez. Milano : Angeli, 2019.
   119 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 295).
  ISBN 9788891780706 :  € 18,00.
Soggetti:
   Depressione post partum - Impiego [dell`] EMDR <eye movement desensitization and reprocessing>
618.760651
BNI 2019-8523

Vallino, Dina.
Fare psicoanalisi con genitori e bambini : la consultazione partecipata / Dina Vallino. Nuova ed.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 104).
  ISBN 9788857556239 :  € 23,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con i] Genitori - Psicanalisi
618.928917
BNI 2019-8524

Di_Pasquale, Giovanni.
Le macchine nel mondo antico : dalle civiltà mesopotamiche a Roma imperiale / Giovanni Di
Pasquale. Roma : Carocci, 2019.



629.4 ASTRONAUTICA

630.2 AGRICOLTURA. PRINCIPI SCIENTIFICI E MISCELLANEA

636.8 GATTI

641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

   241 p. : ill. ; 21 cm.  (Quality paperbacks ; 552).
  ISBN 9788843095896 :  € 18,00.
Soggetti:
   Macchine - Antichità - Storia
621.80901
BNI 2019-8525

Capaccioli, Massimo.
Luna rossa : la conquista sovietica dello spazio / Massimo Capaccioli. Roma : Carocci, 2019.
   239 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 149).
  ISBN 9788843094974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Attività spaziali - Unione Sovietica
629.40947
BNI 2019-8526

Ceccarelli, Salvatore.
Seminare il futuro : perché coltivare la biodiversità? / Salvatore Ceccarelli, Stefania Grando.
Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Slow Food ; Pollenzo : Università di scienze gastronomiche di
Pollenzo, 2019.
   219 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).
  ISBN 9788809879188 (Giunti) :  € 18,00.
Soggetti:
   Agricoltura sostenibile
Altro autore:   
   Grando, Stefania
630.27755
BNI 2019-8527

Mattioli, Alberto <1969->.
Il gattolico praticante : esercizi di devozione felina / Alberto Mattioli. Milano : Garzanti, 2019.
   117 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811605249 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gatti - Comportamento
636.80835
BNI 2019-8528

Caruso, Giuseppe <1965- ; Catanzaro>.
La botanica della birra : caratteristiche e proprietà di oltre 500 specie vegetali usate nel
brassaggio / Giuseppe Caruso. Bra : Slow Food, 2019.
   621 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884995735 :  € 39,00.
Soggetti:
   Birra - Dizionari
641.2303
BNI 2019-8529

Reali, Linda.
Storie del tè : monaci e mercanti, regine e avventurieri / Linda Reali ; prefazione di Orazio
Olivieri. Roma : Donzelli, 2019.
   XIII, 289 p., [4] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 135).
  ISBN 9788868439361 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tè
641.3372
BNI 2019-8530



641.5 CUCINA

650.1 SUCCESSO PERSONALE NEGLI AFFARI

657 CONTABILITA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

Artusi, Pellegrino.
Autobiografia : [la vita dell'autore di uno dei più noti ricettari della storia] / Pellegrino Artusi ; a
cura di Alberto Capatti e Andrea Pollarini. 3. ed. Bra : Slow Food, 2019.
   175 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Tascabili Slow Food).
  ISBN 9788884995544 :  € 10,00.
Soggetti:
   Artusi, Pellegrino - Autobiografie
Altro autore:   
   Capatti, Alberto
   Pollarini, Andrea
641.5092
BNI 2019-8531
Leemann, Pietro.
Il codice della cucina vegetariana / Pietro Leemann ; con la collaborazione di Sauro Ricci e
Davide Larise. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   670 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788809887169 :  € 90,00.
Soggetti:
   Culinaria vegetariana
Altro autore:   
   Ricci, Sauro
   Larise, Davide
641.5636
BNI 2019-8532

Gregersen, Hal B.
Nelle domande c'è la risposta : la via innovativa alle soluzioni, nel lavoro e nella vita / Hal
Gregersen. Milano : Feltrinelli, 2019.
   286 p. : ill. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Questions are the answer. Traduzione di Monica Sala e Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788807091254 :  € 16,00.
Soggetti:
   Successo
Altro titolo:
   Questions are the answer
650.1
BNI 2019-8533

Capurro, Rosita.
Riflessioni ed applicazioni di contabilità e bilancio / Rosita Capurro. Milano : Angeli, 2018.
   207 p. ; 24 cm .  (Economia. Strumenti ; 107).
  ISBN 9788891780690 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
657
BNI 2019-8534

Bonfanti, Roberta <1972->.
In aula con Calvino : un approccio educativo alla formazione degli adulti per lo sviluppo di
competenze trasversali / Roberta Bonfanti, Giovanna Cervini ; premessa di Gianmarco Gaspari.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 562).
  ISBN 9788857559889 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Formazione <educazione> - Ruolo [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Cervini, Giovanna
658.3124
BNI 2019-8535



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

Bandera, Daniela.
L'impresa coevolutiva : le quattro sfide del management / Daniela Bandera. Milano : Angeli,
2019.
   378 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 135).
  ISBN 9788891781543 :  € 46,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione [e] Organizzazione - Teorie
658.4
BNI 2019-8536
Gabbianelli, Linda.
L'evoluzione della consulenza manageriale in Italia : caratteristiche della domanda e sfide
dell'offerta consulenziale / Linda Gabbianelli. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XV, 140 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370404 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Consulenza aziendale
658.46
BNI 2019-8537 (Fonte: RMG CG)
Passaporto per il futuro : il sogno oltre l'ostacolo : omaggio a Gianfranco Piantoni / a cura di
Maria Pia Agnello. Milano : Università Bocconi : EGEA, 2019.
   VII, 258 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788883503023 (Università Bocconi) :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Formazione professionale - Scritti in onore
   Piantoni, Gianfranco - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Piantoni, Gianfranco
   Agnello, Maria Pia
658.4071245
BNI 2019-8538

Bientinesi, Gianni.
Le persone oltre i numeri : per la business intelligence non siamo numeri ma storie da
raccontare / Gianni Bientinesi; prefazione di Massimiliano Dona. Argelato : Minerva, 2018.
   124 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833240916 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione
658.8
BNI 2019-8539
Casprini, Elena.
Beyond servitization : new managerial challenges for manufacturing firms / Elena Casprini.
Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XIII, 167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813368128 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende manufatturiere - Marketing - Gestione
658.8
 BNI 2019-8540 (Fonte: RMG CG)
Roetzer, Paul.
Marketing performance blueprint : strategie e tecnologie per costruire e misurare un business di
successo / Paul Roetzer ; curatore dell'edizione italiana Giorgio Ghisalberti. Milano : Angeli,
2019.
   179 p. ; 23 cm.  (AM ; 898).
   Titolo uniforme: Marketing performance blueprint. Traduzione di Elisa Tomassucci. 
  ISBN 9788891782168 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   Ghisalberti, Giorgio
Altro titolo:
   Marketing performance blueprint



685 ARTICOLI IN CUOIO, PELLICCIA E MANUFATTI AFFINI

700 LE ARTI BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE

701 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FILOSOFIA E TEORIA

658.8002854678
BNI 2019-8541

Harlan, Susan.
Fare i bagagli : un viaggio pratico e filosofico / Susan Harlan ; traduzione di Alessio Pugliese.
Milano : Il saggiatore, 2019.
   163 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1266).
   Titolo uniforme: Luggage. 
  ISBN 9788842825685 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bagagli - Preparazione
Altro autore:   
   Pugliese, Alessio
Altro titolo:
   Luggage
685.51
BNI 2019-8542

Benjamin, Walter <1892-1940>.
L'opera d'arte nell'epoca della sua riproducibilità tecnica / Walter Benjamin ; a cura di Fabrizio
Desideri e Marina Montanelli. Ed. integrale comprensiva delle cinque stesure. Roma : Donzelli,
2019.
   LXXV, 175 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
   Titolo uniforme: Das Kunstwerk im Zeitalter seiner technischen Reproduzierbarkeit. Traduzione di M.
Montanelli, Massimo Palma, Massimo Baldi. 
  ISBN 9788868439248 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Montanelli, Marina
   Desideri, Fabrizio <1953->
Altro titolo:
   Das Kunstwerk im Zeitalter seiner technischen Reproduzierbarkeit
700.1
BNI 2019-8543
Enigma Pinocchio : Da Giacometti a LaChapelle = The Pinocchio enigma : from Giacometti to
LaChapelle. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019-2010. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788809890343 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Pinocchio - 1935-2019 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   The Pinocchio enigma
700.451
BNI 2019-8544

Didi-Huberman, Georges.
L'occhio della storia / Georges Didi-Huberman. Milano ; Udine : Mimesis, 2018-.
   volumi ; 21 cm.
   1: Quando le immagini prendono posizione / Georges Didi-Huberman ; a cura di Francesco Agnellini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018. 289 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 7).   Titolo uniforme: Quand les images prennent
position. Traduzione di F. Agnellini. ISBN 9788857541532 :  € 22,00.
Soggetti :
   Arte - Estetica
   Immagini - Percezione visiva - Teorie
Altro autore:
   Agnellini, Francesco
Altro titolo:
   Quand les images prennent position
701.17
BNI 2019-8545



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

Di_Genova, Giorgio <1933->.
Interventi ed erratiche esplorazioni sull'arte : la dialettica del mestiere di un critico / Giorgio Di
Genova. Roma : Gangemi, 2018-.
   volumi ; 24 cm. (Arte).
   Scritti già pubblicati. 
   2 / Giorgio Di Genova. Roma : Gangemi, 2019. 238 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788849237764 :  € 32,00 : $/£ 35.00.
Soggetti :
   Critica artistica - Sec. 20.
701.18
BNI 2019-8546
Petrelli, Micla.
Arte di questo mondo : pagine, schemi, visioni / Micla Petrelli. Milano : Meltemi, 2019.
   155 p. ; 21 cm.  (Linee ; 63).
  ISBN 9788883539961 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica
701.170904
BNI 2019-8547
Speciale, Giovanni <1931-2008>.
Abitare la bellezza : scritti d'arte e letteratura / Giovanni Speciale ; presentazione di Massimo
Naro ; a cura di Salvatore Falzone. Caltanissetta ; Roma : Sciascia, 2018.
   298 p. ; 20 cm.  (Studi del Centro A. Cammarata ; 85).
  ISBN 9788882414955 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione estetica
Altro autore:   
   Falzone, Salvatore <1984->
701.17
BNI 2019-8548
Veca, Alberto.
Retoriche dell'immagine / Alberto Veca ; introduzione di Claudio Cerritelli e Elisabetta Longari ;
postfazione di Salvatore Veca. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   366 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 627).
  ISBN 9788857558172 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
   Immagini - Percezione visiva - Teorie
701.17
BNI 2019-8549

Performance art : traiettorie ed esperienze internazionali / cura e traduzione di Chiara Mu e
Paolo Martore. Roma : Castelvecchi, 2018.
   233 p. ; 21 cm.  (Le polene).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788869446092 :  € 18,00.
Soggetti:
   Performance
Altro autore:   
   Mu, Chiara
   Martore, Paolo
702.81
BNI 2019-8550
Ponzio, Emanuele.
Immagine in tempo reale : storie, pratiche, teorie per una introduzione alla performance
audiovisiva / Emanuele Ponzio. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 546).
  ISBN 9788857542126 :  € 24,00.
Soggetti:
   Performance - Impiego [degli] Audiovisivi [e della] Musica elettronica
702.81
BNI 2019-8551



707 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

Benaglia, Sara.
L'Africa in giardino : [migrazioni nell'arte contemporanea] / Sara Benaglia, Mauro Zanchi.
Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   109 p., XVI p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le forme dell'immaginario ; 56).
  ISBN 9788871867274 :  € 16,00.
Soggetti:
   Video art - Temi [:] Migrazioni - 2017
Altro autore:   
   Zanchi, Mauro
704.9493048
BNI 2019-8552
Ercole e il suo mito / a cura di Friedrich-Wilhelm von Hase. Milano : Skira, 2018.
   262 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2018-2019. Titolo sul dorso: Ercole. 
  ISBN 9788857239354 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ercole - Iconografia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Hase, Friedrich-Wilhelm : von
704.948922113
BNI 2019-8553
La misericordia nell'arte / G. Agnisola, A. Dall'Asta (edd.). Trapani : Il pozzo di Giacobbe, 2018.
   185 p. : ill. ; 22 cm.  (Le forme e la luce. Atti ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2016. 
  ISBN 9788861246997 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Misericordia divina
Altro autore:   
   Agnisola, Giorgio
   Dall'Asta, Andrea <1960->
704.9482
BNI 2019-8554
Il nudo : eros, natura, artificio / a cura di Gloria Fossi. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788809880825 :  € 39,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Nudo
Altro autore:   
   Fossi, Gloria
704.9421
BNI 2019-8555

Agresti, Alessandro <1979->.
Domenico Orsini e le arti a Roma alle soglie della rivoluzione / Alessandro Agresti. Roma : De
Luca editori d'arte, 2019.
   286 p. : ill. ; 24 cm.  (Vedere e rivedere ; 2).
   Titolo sul dorso: Domenico Corsini e le arti a Roma. 
  ISBN 9788865573372 :  € 40,00.
Soggetti:
   Orsini D'Aragona, Domenico - Collezionismo
707.5
BNI 2019-8556

Dentro il museo : arte nel salernitano tra Medioevo ed età contemporanea / a cura di Antonello
Ricco, Donato Salvatore. Roma : De Luca editori d'arte, 2019.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Vedere e rivedere ; 3).
  ISBN 9788865574485 :  € 40,00.
Soggetti:
   Musei d'arte - Salerno <Provincia>
Altro autore:   
   Ricco, Antonello
   Salvatore, Donato
708.574



709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.1 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AREE, REGIONI, LUOGHI IN GENERALE

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

BNI 2019-8557
Fiore, Antonio David.
Centrale Montemartini : una luce nuova per Roma / Antonio David Fiore. Roma : De Luca editori
d'arte, 2019.
   94 p. : ill. ; 24 cm.  (Incipit).
  ISBN 9788865574508 :  € 24,00.
Soggetti:
   Centrale Montemartini - Storia
708.5632
BNI 2019-8558
Luigi Pirandello nella Casa museo di Roma / presentazione di Annamaria Andreoli ; a cura e con
testi di Dina Saponaro e Lucia Torsello. Roma : De Luca editori d'arte, 2019.
   79 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto di studi pirandelliani e sul teatro contemporaneo. 
  ISBN 9788865574171 :  € 18,00.
Soggetti:
   Casa museo Luigi Pirandello <Roma>
Altro autore:   
   Saponaro, Dina
   Torsello, Lucia
   Istituto di studi pirandelliani e sul teatro italiano contemporaneo
708.5632
BNI 2019-8559

Effetto Leonardo : opere dalla collezione Carlo Palli / a cura di Stefano Pezzato. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2019.
   135 p. ; 24 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2019. 
  ISBN 9788869955631.
Soggetti:
   Arte - Influssi [di] Leonardo : da#Vinci - 1967-2007 - Collezione Carlo Palli [del] Centro per l'arte
contemporanea Luigi Pecci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pezzato, Stefano
709.04
BNI 2019-8560

The Islamic world <in italiano>.
Il mondo islamico : una storia per oggetti / Ladan Akbarnia ... [et al.]. Torino : Einaudi, 2019.
   271 p. : ill. ; 25 cm.
   Traduzione di Francesco Alfonso Leccese. 
  ISBN 9788806242787 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte islamica
Altro autore:   
   Akbarnia, Ladan
709.1767
BNI 2019-8561

Burini, Silvia.
Grisha Bruskin : lessico fondamentale / Silvia Burini. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 549).
  ISBN 9788857555904 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bruskin, Griša
709.2
BNI 2019-8562
Dieter Roth : pages / edited by = a cura di Elena Volpato. [Torino] : FLAT, 2018.
   345 p. : ill. ; 23 cm.
   Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788894388701 :  € 50,00.



Soggetti:
   Roth, Dieter
Altro autore:   
   Volpato, Elena
709.2
BNI 2019-8563
Ferrazzi, Benvenuto.
La mia vita da bohemien : dal socialismo umanitario al neorealismo cinematografico, uno
spaccato sociale e culturale dell'Italia degli inizi del secolo ventesimo / Benvenuto Ferrazzi ; a
cura di Laura Moreschini ; presentazione di Gian Piero Brunetta. Roma : De Luca editori d'arte,
2019.
   375 p. : ill. ; 24 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: Laura Moreschini. 
  ISBN 9788865574263 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Moreschini, Laura
709.2
BNI 2019-8564
Giulio Romano : il racconto di carta: libri e autografi : catalogo della Mostra, Mantova,
Biblioteca comunale Teresiana, 9 maggio-10 agosto 2019 / [a cura di] Carlo Togliani ; schede
bibliografiche di Federica Bianchi. Mantova : Biblioteca Teresiana : Publi Paolini, 2019.
   251 p. : ill. ; 28 cm.  (Teche ; 12).
  ISBN 9788885614369 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giulio : Romano - Fonti documentarie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giulio : Romano
   Bianchi, Federica
   Togliani, Carlo
709.2
BNI 2019-8565
Leonardo a Roma : influenze ed eredità : catalogo della mostra : Roma, Villa Farnesina, 3
ottobre 2019-12 gennaio 2020 / a cura di Roberto Antonelli ... [et al.]. Roma : Bardi, 2019.
   VIII, 469 p. : ill. ; 26 cm.  (Storia dell'Accademia dei Lincei. Cataloghi, ISSN 11201290 ; 6).
   In testa al frontespizio Accademia nazionale dei Lincei; Sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica; Il
trittico dell'ingegno italiano 2019-2021. 
  ISBN 9788821811920 :  € 45,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Leonardo : da#Vinci
   Antonelli, Roberto <1942->
   Accademia nazionale dei Lincei
709.2
BNI 2019-8566
Leonardo Nava : radicamenti / introduzione di/introduction by Flavio Caroli ; a cura di Eleonora
Fiorani e Maria Fratelli. [Milano] : Studio museo Francesco Messina, 2018.
   55 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018-2020. Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788857555515 :  € 8,00.
Soggetti:
   Nava, Leonardo <1973-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fiorani, Eleonora <1942->
   Fratelli, Maria
   Nava, Leonardo <1973->
709.2
BNI 2019-8567
Pavlenskij, Pëtr.
Nudo con filo spinato : vita violenta di un artista sovversivo / Pavlenskij, Pëtr ; a cura di Ilja
Daniševskij e Vladimir Velminskij ; traduzione e prefazione di Agnese Grieco. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   139 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1254).
   Titolo uniforme: Gefängnis des Alltäglichen. 
  ISBN 9788842825302 :  € 22,00.
Altro autore:   



709.43 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA CENTRALE GERMANIA

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

   Danischewski, Ilja
   Velminskij, Vladimir
   Grieco, Agnese
Altro titolo:
   Gefängnis des Alltäglichen
709.2
BNI 2019-8568
Svelare Leonardo : i codici, la Commissione vinciana e la nascita di un mito nel Novecento / a
cura di Domenico Laurenza e Andrea De Pasquale. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   110 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. 
  ISBN 9788809888470 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Pasquale, Andrea <1970->
   Laurenza, Domenico
709.2
BNI 2019-8569

Giacomelli, Alberto <1983->.
Bauhaus absconditum : arte, corpo e mistica alle radici del modernismo / Alberto Giacomelli.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 633).
  ISBN 9788857554976 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bauhaus
709.4309042
BNI 2019-8570

Anni Venti in Italia : l'età dell'incertezza / a cura di Matteo Fochessati e Gianni Franzone.
Genova : Sagep, 2019.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Genova nel 2019-2020. 
  ISBN 9788863736656 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1920-1930 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fochessati, Matteo
   Franzone, Gianni
709.4509042
BNI 2019-8571
L'arte di salvare l'arte : frammenti di storia d'Italia / a cura di Francesco Buranelli. Roma : De
Luca editori d'arte, 2019.
   318 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. Nell'occhietto: MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali;
Presidenza della Repubblica italiana; Arma dei carabinieri. 
  ISBN 9788865574355 :  € 48,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buranelli, Francesco
   Italia : Presidenza della Repubblica
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Italia : Carabinieri
709.45
BNI 2019-8572
L'arte ritrovata : l'impegno dell'Arma dei carabinieri per il recupero e la salvaguardia del nostro
patrimonio culturale : catalogo / a cura di Alessandro Mandolesi, Daniela Porro. Roma :
Gangemi, 2019.
   142 p. : ill. ; 22 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2019-2020. 
  ISBN 9788849237559 :  € 25,00.



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mandolesi, Alessandro
   Porro, Daniela
709.45
BNI 2019-8573
Haskell, Francis.
Mecenati e pittori : l'arte e la società italiana nell'età barocca / Francis Haskell ; a cura di
Tomaso Montanari. Torino : Einaudi, 2019.
   XXXII, 612 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Patrons and painters. Traduzione di Vincenzo Borea. 
  ISBN 9788806242152 :  € 95,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - Sec. 17.-18.
   Mecenatismo - Italia - Sec. 17.-18.
Altro autore:   
   Montanari, Tomaso <1971->
Altro titolo:
   Patrons and painters
709.4509032
BNI 2019-8574
Il Leonardo di Giorgio Castelfranco e il culto del genio nel Novecento : 18 maggio-29 settembre
2019 : Firenze, Museo Casa Siviero / a cura di Alessia Cecconi. Firenze : Regione Toscana ;
Vaiano : Fondazione CDSE, 2019.
   55 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra. 
  ISBN 9788890863585 (Fondazione CDSE).
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Studi [di] Castelfranco, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Castelfranco, Giorgio
   Cecconi, Alessia
709.45
BNI 2019-8575
Mauri, Fabio <1926-2009>.
Scritti in mostra : l'avanguardia come zona, 1958-2008 / Fabio Mauri ; a cura di Francesca
Alfano Miglietti. Milano : Il saggiatore, 2019.
   402 p. : ill. ; 24 cm.  (La cultura ; 1282).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788842826132 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Italia - 1958-2008
Altro autore:   
   Alfano Miglietti, Francesca
709.4509045
BNI 2019-8576
Mostre a Firenze, 1911-1942 : nuove indagini per un itinerario tra arte e cultura / a cura di
Cristiano Giometti ; con la collaborazione degli specializzandi del corso di storia sociale dell'arte
della Scuola di specializzazione in beni storico-artistici (a.a. 2016/2017), Università degli studi di
Firenze. Pisa : ETS, 2019.
   302 p. : ill. ; 23 cm.  (Microstorie d'arte ; 6).
  ISBN 9788846755070 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Firenze - 1911-1942
Altro autore:   
   Giometti, Cristiano
709.4507445511
BNI 2019-8577

L'architettura delle miniere : paesaggio, suolo, sottosuolo, terra / a cura di Giorgio Peghin.
Melfi : Libria, 2019.
   275 p. : ill. ; 17 cm.  (Mosaico).   (Quaderni del Centro studi Mediterraneo del paesaggio ; 2).
  ISBN 9788867641734 :  € 14,00.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

720 ARCHITETTURA

Soggetti:
   Zone industriali dismesse [e] Miniere dismesse - Pianificazione territoriale - Sardegna
Altro autore:   
   Peghin, Giorgio
711.552409459
BNI 2019-8578
Peghin, Giorgio.
Re-mine : architettura e modificazione nei territori minerari deindustrializzati / Giorgio Peghin.
Melfi : Libria, 2019.
   181 p. : ill. ; 17 cm.  (Mosaico).   (Quaderni del Centro studi Mediterraneo del paesaggio ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867641659 :  € 14,00.
Soggetti:
   Zone industriali dismesse [e] Miniere dismesse - Riuso [e] Valorizzazione - Sardegna
711.552409459
BNI 2019-8579
Picone, Adelina.
Cripta : forma terra/forma urbis : dentro le aree interne, visioni di futuro per Grottaminarda e il
suo territorio / Adelina Picone ; prefazione di Francesco Rispoli. Firenze : Aiòn, 2019.
   215 p. : ill. ; 22 cm.  (Materiali di architettura).
  ISBN 9788898262809 :  € 25,00.
Soggetti:
   Grottaminarda - Sistemazione urbanistica
711.409457212
BNI 2019-8580
Scavone, Valeria.
Attraverso i paesaggi rurali : questioni e progetti di territorio / Valeria Scavone. Milano : Angeli,
2018.
   162 p. : ill. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891782007.
Soggetti:
   Paesaggio agrario - Pianificazione [e] Valorizzazione - Sicilia
711.55409458
BNI 2019-8581
Vadalà, Giovanna.
Peoplescape : configurazioni spaziali di paesaggi collettivi / Giovanna Vadalà. Melfi : Libria,
2019.
   IX, 240 p. : ill. ; 24 cm.  (L&scape).
  ISBN 9788867641581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione [e] Sistemazione urbanistica - Europa - Casi
711.55094
BNI 2019-8582

Tagliagambe, Silvano.
Il paesaggio che siamo e che viviamo / Silvano Tagliagambe. Roma : Castelvecchi, 2018.
    65 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832822878 :  € 11,50.
Soggetti:
   Paesaggio - Filosofia
712.01
BNI 2019-8583
Touring club italiano.
Milano : parchi & giardini = parks & gardens / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   207 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788836575633 :  € 19,90.
Soggetti:
   Parchi - Milano - Guide
   Giardini - Milano - Guide
712.50945211
BNI 2019-8584



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

De_Matteis, Federico.
Vita nello spazio : sull'esperienza affettiva dell'architettura / Federico De Matteis. Milano ; Udine
: Mimesis, 2019.
   199 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Architettura ; 33).
  ISBN 9788857555928 :  € 20,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Teorie
720.1
BNI 2019-8585
Di_Benedetto, Giuseppe <1961->.
Parole e concetti dell'architettura : note sui caratteri tipologici e morfologici / Giuseppe Di
Benedetto. Palermo : 40due, 2019.
   95 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898115464 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura
720.1
BNI 2019-8586

Bradaschia, Maurizio.
Il riuso dell'architettura : restauro, recupero edilizio, recupero urbano / Maurizio Bradaschia.
Trieste : EUT, 2019.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788855110112 (online). 
  ISBN 9788855110105 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Restauro [e] Valorizzazione
   Zone urbane - Riuso [e] Valorizzazione - Casi [:] Porto Vecchio <Trieste>
720.288
BNI 2019-8587
Il nuovo ed i contesti consolidati : tematiche progettuali dello spazio architettonico e urbano
nella contemporaneità / a cura di Sergio Rotondi. Roma : Aracne, 2017.
   212 p. : ill. ; 24 cm.  (Esempi di architettura ; 42).
  ISBN 9788825508376.
Soggetti:
   Architettura - Conservazione [e] Riuso
Altro autore:   
   Rotondi, Sergio
720.288
BNI 2019-8588

Antonio da Sangallo il Giovane : architettura e decorazione da Leone 10. a Paolo 3. / a cura di
Maria Beltramini e Cristina Conti. Milano : Officina libraria, 2018.
   183 p. : ill. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788833670126 :  € 29,90.
Soggetti:
   Sangallo, Antonio : da <il giovane>
Altro autore:   
   Beltramini, Maria
   Conti, Cristina <1990->
720.92
BNI 2019-8589
Barazzetta, Giulio.
Fernand Pouillon : costruzione, città, paesaggio : viaggio in Italia / Giulio Barazzetta, Renato
Capozzi ; a cura di Francesca Patrono, Claudia Sansò ; saggi introduttivi di Alberto Ferlenga,
Attilio Petruccioli, Catherine Sayen. Firenze : Aión, 2019.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e paesaggi meridiani).
   Catalogo della Mostra itinerante tenuta nel 2018-2019. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788898262793 :  € 22,00.
Soggetti:



   Pouillon, Fernand - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capozzi, Renato
   Patrono, Francesca
   Sansò, Claudia
720.92
BNI 2019-8590
Bilò, Federico.
Le indagini etnografiche di Pagano / Federico Bilò. Siracusa : LetteraVentidue, 2019.
   198 p. : ill. ; 18 cm.  (Figure ; 10).
  ISBN 9788862423632 :  € 13,50.
Soggetti:
   Architettura rurale - Studi [di] Pagano, Giuseppe <1896-1945>
720.92
BNI 2019-8591
Pirina, Claudia.
Alejandro de la Sota : frammenti di città / Claudia Pirina. Napoli : CLEAN, 2018.
   127 p. : ill. ; 17 cm.  (Mo Ma : Moderni maestri ; 4).
  ISBN 9788884976543 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sota, Alejandro : de la
720.92
BNI 2019-8592
Portoghesi, Paolo.
Roma/amoR : memoria, racconto, speranza / Paolo Portoghesi. Venezia : Marsilio, 2019.
   398 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788829700950 :  € 22,00.
720.92
BNI 2019-8593
Sullivan, Louis Henry.
Autobiografia di un'idea / Louis Henry Sullivan ; a cura di Tiziana Proietti ; traduzione di Gaja
Monti. Roma : Castelvecchi, 2018.
   252 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: The autobiography of an idea. 
  ISBN 9788832821659 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sullivan, Louis Henry - Autobiografie
Altro autore:   
   Proietti, Tiziana
   Monti, Gaja
Altro titolo:
   The autobiography of an idea.
720.92
BNI 2019-8594
Zevi, Bruno.
Controstoria e storia dell'architettura / Bruno Zevi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788832820836 : € 150,00.
   3: Dialetti architettonici, architettura della modernità / Bruno Zevi. Roma : Castelvecchi, 2018. 311 p. : ill. ; 24
cm.
Soggetti :
   Architettura - Storia
720.9
BNI 2019-8595
Zevi, Bruno.
Controstoria e storia dell'architettura / Bruno Zevi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788832820836 : € 150,00.
   2: Personalità e opere generatrici del linguaggio architettonico / Bruno Zevi. Roma : Castelvecchi, 2018. 476 p.
: ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Architettura - Storia
720.9
BNI 2019-8596
Zevi, Bruno.
Controstoria e storia dell'architettura / Bruno Zevi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   3 volumi ; 24 cm. ISBN 9788832820836 : € 150,00.



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

720.94965 ARCHITETTURA. ALBANIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

   1: Concetti di una controstoria, panoramica dell'architettura mondiale, paesaggi e città / Bruno Zevi. Roma :
Castelvecchi, 2018. 287 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Architettura - Storia
720.9
BNI 2019-8597
Zevi, Bruno.
Erich Mendelsohn / Bruno Zevi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   208 p. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832825176 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mendelsohn, Erich
720.92
BNI 2019-8598

De_Seta, Cesare.
La civiltà architettonica in Italia : 1900-1944 : arte e architettura / Cesare de Seta. Napoli :
CLEAN, 2019.
   439 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788884977151 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Italia - 1900-1944
720.94509041
BNI 2019-8599

Resta, Giuseppe <1988- >.
Atlante di progetti per l'Albania : la città e il territorio nel primo Novecento / Giuseppe Resta ;
prefazione di Nicola Braghieri ; introduzione di Anna Bruna Menghini. Melfi : Libria, 2019.
   148 p., [18] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mosaico).
  ISBN 9788867641710 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Ruolo [degli] Architetti italiani - Albania - 1939-1943
720.94965
BNI 2019-8600

Serino, Vinicio.
Cupole nel tempo e nello spazio : un percorso antropologico tra simboli e architetture / Vinicio
Serino. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   79 p. : ill ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Antropologia).
  ISBN 9788833840192 :  € 9,00.
Soggetti:
   Cupole
721.46
BNI 2019-8601

Terzo millennio : viaggio nelle nuove architetture / a cura di Anna Mainoli. Milano : Touring club
italiano, 2019.
   229 p. : in gran parte ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788836575879 :  € 29,00.
Soggetti:
   Architettura - 2000-2019
Altro autore:   
   Mainoli, Anna
724.7
BNI 2019-8602

Lawrence, T. E.



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

I castelli dei crociati / Thomas Edward Lawrence ; prefazione di Franco Cardini ; introduzione e
cura di Denys Pringle ; traduzione di Maria Grazia Chiappori. Roma : Castelvecchi, 2018.
   XVI, 230 p. : ill. ; 21 cm.  (Cahiers).
   Titolo uniforme: Crusader castles. 
  ISBN 9788869446993 :  € 18,50.
Soggetti:
   Fortificazioni - Europa [e] Medio Oriente - Sec. 11.-12.
   Castelli - Europa [e] Medio Oriente - Sec. 11.-12.
Altro autore:   
   Chiappori, Maria Grazia
   Pringle, Denys
Altro titolo:
   Crusader castles
725.18094
BNI 2019-8603
La Manifattura tabacchi a Bologna di Pier Luigi Nervi : ricerche sull'architettura industriale
contemporanea tra storia, tecnica e riuso / a cura di Micaela Antonucci, Annalisa Trentin.
Bologna : Bononia University Press, 2019.
    231 p. : ill. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 8).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869233807 :  € 25,00.
Soggetti:
   Manifattura tabacchi - Recupero [e] Riuso - Bologna
Altro autore:   
   Antonucci, Micaela
   Trentin, Annalisa
725.40945411
BNI 2019-8604

Il Conservatorio di San Girolamo : dal Monastero alla Fondazione : cinque secoli di storia a
Montepulciano (1513-2017) / a cura di Paolo Barcucci e Antonio Sigillo ; saggi di Simona Cergna
e Meri Rossi. Arcidosso : Effigi, 2019.
   318 p. : ill. ; 26 cm.  (Microcosmi ; 41).
   Nell'occhietto: Fondazione Conservatorio San Girolamo. 
  ISBN 9788864339900 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fondazione Conservatorio San Girolamo - Storia
Altro autore:   
   Sigillo, Antonio
   Cergna, Simone
   Rossi, Meri
   Barcucci, Paolo
   Fondazione Conservatorio San Girolamo
726.709455826
BNI 2019-8605
Le ossa del signore di Cesena? : indagini sui presunti resti di Malatesta Novello / a cura di Paola
Errani e Marino Mengozzi. Cesena : Biblioteca Malatestiana, 2019.
   94, [15] p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Biblioteca Malatestiana ; 2).
  ISBN 9788896240908 :  € 15,00.
Soggetti:
   Malatesta, Domenico - Tomba
Altro autore:   
   Mengozzi, Marino
   Errani, Paola
726.8092
BNI 2019-8606

I collegi di Giancarlo De Carlo a Urbino : piano di conservazione e gestione / M. P. Borgarino ...
[et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   428 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Sustainable heritage ; 7).
  ISBN 9788857558028 :  € 34,00.
Soggetti:



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

   De_Carlo, Giancarlo - Collegi universitari - Manutenzione
Altro autore:   
   Borgarino, Maria Paola
727.3092
BNI 2019-8607
L’Università di Bologna : palazzi e luoghi del sapere / a cura di Andrea Bacchi e Marta Forlai.
Bologna : Bononia University Press, 2019.
   334 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788869234279 :  € 35,00.
Soggetti:
   Edifici universitari - Bologna
Altro autore:   
   Bacchi, Andrea <1959->
   Forlai, Marta
727.30945411
BNI 2019-8608

Dalla casa al paesaggio : edilizia residenziale pubblica e mutamenti dell'abitare a Roma / a
cura di Claudia Mattogno e Rita Romano ; testi di Antonio Cappuccitti ... [et al.]. Roma :
Gangemi, 2019.
   319 p. : ill. ; 24 cm.  (Case, quartieri e paesaggi).
  ISBN 9788849237856 :  € 42,00 : $/£ 44.00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Roma
Altro autore:   
   Mattogno, Claudia
   Cappuccitti, Antonio
   Romano, Rita
728.10945632
BNI 2019-8609

Der Codex Brandis. Merano : Tangram ; Rovereto : Osiride ; [poi] Merano : Tangram ; Trento :
Curcu Genovese, 2018-.
   volumi ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il codice Brandis. 
   2: Die Burgen im Etschtal, am Nonsberg und im Sulztal / herausgegeben von Ulrike Kindl, Alessandro Baccin.
Merano : Tangram ; Trento : Curcu Genovese, 2019. 185 p. : ill. ; 28 cm.  Traduzione di Rosmarie Ladurner. ISBN
9788874982882 (Curcu Genovese) :  € 30,00.
Soggetti :
   Castelli - Alto Adige - Disegni [e] Vedute - Sec. 17.-19.
Altro autore:
   Kindl, Ulrike
   Baccin, Alessandro
728.810945383
BNI 2019-8610
Il Codice Brandis. Merano : Tangram ; Rovereto : Isiride ; [poi] Merano : Tangram ; Trento :
Curcu Genovese, 2018-.
   volumi ; 28 cm.
   Pubblicato anche in tedesco con il titolo: Der Codex Brandis. 
   2: I castelli della Val d'Adige, della Val di Non e della Val di Sole / a cura di Ulrike Kindl, Alessandro Baccin.
Merano : Tangram ; Trento : Curcu Genovese, 2019. 185 p. : ill. ; 28 cm.  Traduzione di Giuliano Geri. ISBN
9788868762377 (Curcu Genovese) :  € 30,00.
Soggetti :
   Castelli - Alto Adige - Disegni [e] Vedute - Sec. 17.-19.
Altro autore:
   Kindl, Ulrike
   Baccin, Alessandro
728.810945383
BNI 2019-8611
Le residenze sabaude <in inglese>.
The Savoy residences / edited by Costanza Roggero, Mario Turetta, Alberto Vanelli. [New
updated ed.]. Turin : Allemandi, 2019.
   357 p. : ill. ; 34 cm.  (Archives on ancient art).
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   Translation by David Graham. 
  ISBN 9788842224747 :  € 30,00.
Soggetti:
   Savoia <casa> - Palazzi reali - Piemonte
Altro autore:   
   Roggero, Costanza
   Vanelli, Alberto
   Turetta, Mario
728.809451
BNI 2019-8612
Le stanze del palazzo : gli ambienti della vita nelle carte d'archivio : quaderni / a cura degli
Archivi storici delle famiglie. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   173 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869955761 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzi - Firenze [e] Genova - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Associazione archivi storici delle famiglie
728.820945511
BNI 2019-8613

Sposito, Cesare.
Technological design : the innovation in the method / Cesare Sposito, Antonella Violano.
Palermo : Palermo University Press, 2018.
   152 p. : ill. ; 24 cm.  (Open access publishing series in Project, ISSN 27046087 ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788831919920 (digitale). 
  ISBN 9788831919890 :  € 28,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Ruolo [del] Design [e dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Violano, Antonella
729
BNI 2019-8614

La prima statua per Boboli : il Villano restaurato / a cura di Alessandra Griffo. [Firenze] : Firenze
musei : Le gallerie degli Uffizi ; Livorno : Sillabe, 2019.
   118 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Prima del titolo: Omaggio a Cosimo. 
  ISBN 9788833400891 (Sillabe) :  € 23,00.
Soggetti:
   Fancelli, Giovanni . Villano con la botticella - Restauro - Cataloghi di esposizioni
   Giardino di Boboli <Firenze> - Sculture - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Griffo, Alessandra
730.92
BNI 2019-8615
Righetti, Angelo <1900-1972>.
La musica e la danza / di Angelo Righetti ; a cura di Alessandra Imbellone. Roma : De Luca,
2019.
   77 p. : ill. ; 16 cm.  (Quaderni della Galleria Daniela Balzaretti ; 3).
   Edizione di 500 esemplari. 
  ISBN 9788865574249 :  € 12,00.
Soggetti:
   Righetti, Angelo <1900-1972>
Altro autore:   
   Imbellone, Alessandra
730.92
BNI 2019-8616
Spagnulo, Valdi.
Contrappunto / Valdi Spagnulo ; a cura di Luca Pietro Nicoletti ; testi di: Claudio Cerritelli ... [et
al.]. Parma : Edicta, 2018.
   166 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889998649.



730.945 SCULTURA. ITALIA

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Nicoletti, Luca Pietro
730.92
BNI 2019-8617

I tondi di Venezia e Dumbarton Oaks : arte e ideologia imperiale tra Bisanzio e Venezia = The
tondi in Venice and Dumbarton Oaks : art and imperial ideology between Byzantium and Venice
/ a cura di = edited by Niccolò Zorzi, Albrecht Berger, Lorenzo Lazzarini. Roma : Viella, 2019.
   258 p., [32] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Venetiana / Centro tedesco di studi veneziani ; 21).
  ISBN 9788833131160 :  € 41,00.
Soggetti:
   Scultura bizantina - Venezia - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Lazzarini, Lorenzo <1947->
   Berger, Albrecht
   Zorzi, Niccolò
Altro titolo:
   The tondi in Venice and Dumbarton Oaks
730.945311
BNI 2019-8618

Papini, Massimiliano.
I reperti scultorei dalle Terme di Elagabalo : il ritrovamento, il restauro, l'edizione / Massimiliano
Papini ; con un saggio di Clementina Panella ; e con interventi di Giovanna Bandini ... [et al.].
Roma : Quasar, 2019.
   327 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788871409818 :  € 38,00.
Soggetti:
   Terme di Elagabalo - Oggetti di scavo romani [:] Busti
Altro autore:   
   Bandini, Giovanna <1968->
   Panella, Clementina
733.5093763
BNI 2019-8619

Stella, Andrea <1986->.
Aquileia tardoantica: moneta, storia ed economia / Andrea Stella. Trieste : EUT, 2019.
   IX, 358 p. : ill. ; 24 cm.  (Polymnia. Numismatica antica e medievale. Studi ; 13).
   Altra edizione: ISBN 9788855110266 (digitale). 
  ISBN 9788855110273 :  € 25,00.
Soggetti:
   Monete - Aquileia - Sec. 4.-5. - Cataloghi
737.494539167
BNI 2019-8620

Monteriggioni prima del castello : una comunità etrusca in Valdelsa : catalogo del percorso
espositivo / a cura di Giacomo Baldini ... [et. al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   255 p. : ill. ; 28 cm.  (Arte).
   Mostra tenuta a Abbadia Isola nel 2018-2019. 
  ISBN 9788869955594 :  € 19,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo [:] Ceramiche - Monteriggioni - Sec. 7.-5. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baldini, Giacomo <1977->
738.309373566
BNI 2019-8621



741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

Plasmato dal fuoco : la scultura in bronzo nella Firenze degli ultimi Medici / a cura di Eike D.
Schmidt, Sandro Bellesi, Riccardo Gennaioli. Livorno : Sillabe ; Firenze : Firenze musei, 2019.
   655 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019-2020. In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. Con
errata corrige. 
  ISBN 9788833400907 (Sillabe) :  € 50,00.
Soggetti:
   Bronzi - Firenze - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bellesi, Sandro
   Gennaioli, Riccardo
   Schmidt, Eike <1968->
   Gallerie degli Uffizi
739.5120945511
BNI 2019-8622

Morganti, Emanuela.
Gabriele Galantara : satira, editoria e grafica (1892-1937) / Emanuela Morganti. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2019.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 15).   (Saggistica).
  ISBN 9788869955679 :  € 18,00.
Soggetti:
   Galantara, Gabriele
741.5945
BNI 2019-8623

Leonardo e Vitruvio : oltre il cerchio e il quadrato / a cura di Francesca Borgo ; con il contributo
di Paolo Clini. Venezia : Marsilio ; Fano : Centro studi vitruviani, 2019.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi vitruviani ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Fano nel 2019. 
  ISBN 9788829703265 :  € 25,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Codice Atlantico - Influssi [di] Vitruvio Pollione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Clini, Paolo
   Borgo, Francesca
741.945
BNI 2019-8624

Una biografia tessuta : gli arazzi seicenteschi in onore di Cosimo 1. / a cura di Alessandra
Griffo, Lucia Meoni. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Gallerie degli Uffizi, 2019.
   87 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Prima del titolo: Omaggio a Cosimo. 
  ISBN 9788833400884 (Sillabe) :  € 18,00.
Soggetti:
   Arazzi - Temi [:] Cosimo I <granduca di Toscana> - Sec. 17. - Cataloghi di espo
Altro autore:   
   Meoni, Lucia
   Griffo, Alessandra
746.39032
BNI 2019-8625

Animalia fashion / [a cura di] Patricia Lurati. [Firenze] : Firenze musei : Le gallerie degli Uffizi ;
Livorno : Sillabe, 2019.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788833400785 (Sillabe) :  € 30,00.
Soggetti:
   Moda femminile - 2000-2018 - Cataloghi di esposizioni



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.2 PITTURA. ISOLE BRITANNICHE INGHILTERRA

759.5 PITTURA. ITALIA

Altro autore:   
   Lurati, Patricia
746.9209051
BNI 2019-8626
Animalia fashion / [a cura di] Patricia Lurati. [Firenze] : Firenze musei : Le gallerie degli Uffizi ;
Livorno : Sillabe, 2019.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788833400785 (Sillabe) :  € 30,00.
Soggetti:
   Moda femminile - 2000-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lurati, Patricia
746.9209051
BNI 2019-8627
Rossi, Giulia <1980->.
Digital fashion media : come è cambiato il modo di comunicare la moda / Giulia Rossi. Roma :
Nuova cultura, 2018.
   213 p. ; 24 cm.  (Scienze della moda e del costume ; 2).
  ISBN 9788833651040 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moda - Informazioni - Impiego [di] Internet
746.9202854678
BNI 2019-8628

Agnisola, Giorgio.
Lo sguardo e l'oltre : da Friedrich a Rothko / Giorgio Agnisola ; postfazione di Aldo Masullo.
Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   137 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 58).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788871867250 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Spiritualità - Sec. 19.-20.
758.9204
BNI 2019-8629
La natura svelata : armonia e conflitti nei paesaggi dell'arte / a cura di don Gianni Citro. Sarno :
Edizioni dell'Ippogrifo, 2019.
   143 p. : ill. ; 22 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Salerno nel 2019. 
  ISBN 9788831995092 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura napoletana - Temi [:] Paesaggio - Sec. 17.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Citro, Gianni
758.145731
BNI 2019-8630

Ruskin, John.
Turner e i preraffaelliti / John Ruskin ; a cura di Giovanni Leoni. Milano : Abscondita, 2019.
   104 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Carte d'artisti ; 178).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788884167774 :  € 19,00.
Soggetti:
   Turner, Joseph Mallord William
   Preraffaelliti
Altro autore:   
   Leoni, Giovanni <1958->
759.2
BNI 2019-8631

Carrera, Manuel <1986->.



Emanuele Cavalli (1904-1981) : un protagonista della Scuola romana / Manuel Carrera. Roma :
De Luca editori d'arte, 2019.
   110 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865574478 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cavalli, Emanuele
759.5
BNI 2019-8632
La cattura di Cristo da Caravaggio : un recupero per le Gallerie degli Uffizi / a cura di Gianni
Papi, Maria Sframeli. Livorno : Sillabe ; Firenze : Firenze musei, 2019.
   158 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Le gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788833400945 (Sillabe) :  € 20,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> . Cattura di Cristo - Copie - Restauro
Altro autore:   
   Sframeli, Maria
   Papi, Gianni
   Gallerie degli Uffizi
759.5
BNI 2019-8633
Colore, immagine, segno, oggetto, comportamento : il secondo Novecento a Roma nella
Collezione Jacorossi / a cura di Enrico Crispolti ; in collaborazione con Giulia Tulino. Roma : De
Luca editori d'arte : Musia, 2018.
   179 p. : ill. ; 24 cm.  (Musia ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018-2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788865573273 (De Luca) :  € 40,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Roma - 1950-1990 - Collezioni private [degli] Jacorossi <famiglia> -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Tulino, Giulia
759.5
BNI 2019-8634
Fondazione Roma.
La collezione d'arte della Fondazione Roma : dipinti, sculture e grafica dal 15. al 21. secolo / a
cura di Maria Celeste Cola e Stefano Colonna. Roma : Gangemi, 2019.
   2 volumi ; 28 cm. (Arte).
   In custodia. ISBN 9788849227581 : € 90,00 : £/$ 100.00.
   Vol. 2. Roma : Gangemi, 2019. 471 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788849227574.
Soggetti :
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Sec. 15.-20. - Collezioni [della] Fondazione Roma - Cataloghi
Altro autore:
   Colonna, Stefano <1965->
   Cola, Maria Celeste
759.5
BNI 2019-8635
Fondazione Roma.
La collezione d'arte della Fondazione Roma : dipinti, sculture e grafica dal 15. al 21. secolo / a
cura di Maria Celeste Cola e Stefano Colonna. Roma : Gangemi, 2019.
   2 volumi ; 28 cm. (Arte).
   In custodia. ISBN 9788849227581 : € 90,00 : £/$ 100.00.
   Vol. 1. Roma : Gangemi, 2019. 375 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788849227567.
Soggetti :
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - Sec. 15.-20. - Collezioni [della] Fondazione Roma - Cataloghi
Altro autore:
   Colonna, Stefano <1965->
   Cola, Maria Celeste
759.5
BNI 2019-8636
Michelangelo a colori : Marcello Venusti, Lelio Orsi, Marco Pino, Jacopino del Conte / a cura di
Francesca Parrilla ; con la collaborazione di Massimo Pirondini. Roma : De Luca editori d'arte,
2019.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019-2020. Introduzione anche in inglese. 
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  ISBN 9788865574492 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Influssi [di] Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
   Pirondini, Massimo
   Parrilla, Francesca
759.5
BNI 2019-8637
Michele F. Coppola. Firenze : Polistampa, 2018.
   47 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788859619345 :  € 10,00.
759.5
BNI 2019-8638
Paesaggi umani : Antonio Mercadante, i suoi scritti e i suoi artisti / a cura di Walter Angelelli,
Francesca Bottari, Stefano Petrocchi. Roma : Gangemi, 2019.
   301 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2019. 
  ISBN 9788849237474 :  € 30,00 : $/£ 34.00.
Soggetti:
   Mercadante, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bottari, Francesca <1958->
   Mercadante, Antonio
   Angelelli, Walter
   Petrocchi, Stefano
759.5
BNI 2019-8639
Spazi immensi : Paolo Bini. Venezia : Marsilio, 2019.
   77 p. : ill. ; 18 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2019. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788829701872 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bini, Paolo <1984-> - Esposizioni
Altro autore:   
   Bini, Paolo <1984->
759.5
BNI 2019-8640
Le storie di Botticelli tra Boston e Bergamo / a cura di M. Cristina Rodeschini, Patrizia
Zambrano. Milano : Officina libraria, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2018-2019. In testa al frontespizio: Accademia Carrara. 
  ISBN 9788833670140 :  € 17,50.
Soggetti:
   Botticelli, Sandro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rodeschini, Maria Cristina
   Zambrano, Patrizia
   Accademia Carrara
759.5
BNI 2019-8641

Mazzocca, Fernando.
I macchiaioli / Fernando Mazzocca. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788809874862 :  € 39,00.
Soggetti:
   Macchiaioli
759.5509034
BNI 2019-8642

Farroni, Laura.
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L'arte del disegno a Palazzo Spada : l'Astrolabium catoptrico-gnomonicum di Emmanuel
Maignan / di Laura Farroni. Roma : De Luca editori d'arte, 2019.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865574102 :  € 40,00.
Soggetti:
   Palazzo Spada <Roma> - Volte - Decorazioni [:] Astrolabi
759.5632
BNI 2019-8643

Goya in Italia : due capolavori tra luce e ombra / [a cura di] Daniel J. Carrasco De Jaime,
Lorenza Mochi Onori. Roma : Gangemi, 2019.
   95 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Castiglione della Pescaia e a Grosseto nel 2019. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849237870 :  € 20,00 : $/£ 24.00.
Soggetti:
   Goya, Francisco : de - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goya, Francisco : de
   Mochi Onori, Lorenza
   Carrasco De Jaime, Daniel José
759.6
BNI 2019-8644

Arasse, Daniel.
L'ambizione di Vermeer / Daniel Arasse. Roma : Carocci, 2019.
   186 p., [28] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 83).
   Titolo uniforme: L'ambition de Vermeer. Traduzione di Valeria Zini. 
  ISBN 9788843096404 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vermeer, Jan <1632-1675>
Altro titolo:
   L'ambition de Vermeer
759.9492
BNI 2019-8645

Silver, Larry.
Bruegel / Larry Silver. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   464 p. : ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Bruegel. Traduzione di Enrica Crispino, Claudia Grisanti. 
  ISBN 9788809874848 :  € 80,00.
Soggetti:
   Bruegel, Pieter <il Vecchio>
Altro titolo:
   Bruegel
759.9493
BNI 2019-8646

Luciano De Vita / a cura di Marco Fiori e Marzio Dall'Acqua ; presentazione di Fabio Roversi-
Monaco ; interventi di Antonio Bagnoli ... [et al.] ; con note, contributi e scritti estratti da testi di
Pietro Bonfiglioli ... [et al.]. Bologna : Associazione Liberi incisori, 2019.
   215 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazione della Associazione Liberi incisori ; 26).   (I quaderni dell'ALI ; 5).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2019. In testa al frontespizio: ALI, Associazione liberi
incisori. Edizione di 600 esemplari. 
  ISBN 9788894250459.
Soggetti:
   De_Vita, Luciano <1929-1992> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dall'Acqua, Marzio
   Bonfiglioli, Pietro
   Fiori, Marco <1947->
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   De_Vita, Luciano <1929-1992>
   Bagnoli, Antonio <1965->
   ALI <Associazione liberi incisori>
769.92
BNI 2019-8647
Vasta, Daniela.
Storie di incisori : opere e protagonisti della grafica moderna e contemporanea / Daniela Vasta ;
premessa di Lamberto Pignotti. Roma : Gangemi, 2019.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte).
  ISBN 9788849237634 :  € 25,00.
Soggetti:
   Incisori - Sec. 16.-20.
769.922
BNI 2019-8648

Parolo, Lisa.
Video arte in Italia negli anni Settanta : la produzione della Galleria del Cavallino di Venezia /
Lisa Parolo. Roma : Bulzoni, 2019.
   195 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Audio-videoteca teatrale ; 17).
  ISBN 9788868971502 :  € 20,00.
Soggetti:
   Video art - 1970-1979 - Collezioni [della] Galleria del Cavallino <Venezia>
777
BNI 2019-8649

Carlo Cantini : tra realismo e immaginario : cinquant'anni di fotografia. Firenze : Polistampa,
2019.
   159 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. 
  ISBN 9788859619437 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cantini, Carlo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cantini, Carlo
779.092
BNI 2019-8650
Monaco Gorni, Maria Enrica.
Castiglione della Pescaia in bianco | nero : il borgo, il mare, Punta Ala nell'Archivio Fratelli Gori /
Maria Enrica Monaco Gorni ; saggio introduttivo di Zeffiro Ciuffoletti. Arcidosso : Effigi, 2019.
   172 p. : ill. ; 25 cm.
   Titolo nell'occhietto: Castiglione della Pescaia. 
  ISBN 9788855240376 :  € 24,00.
Soggetti:
   Castiglione della Pescaia - 1952-1984 - Fotografie
779.991455742
BNI 2019-8651
Wenders, Wim.
Scritto nel West : revisited : fotografie dal West americano / Wim Wenders. Milano : Jaca Book,
2018.
   107 p. : ill. ; 24 x 26 cm.
   Titolo uniforme: Written in the West. Traduzione di Marco Zapparoli e di Cristiano Screm. 
  ISBN 9788816605619 :  € 48,00.
Altro titolo:
   Written in the West
779.092
BNI 2019-8652

Giornate sonore : guida per aspiranti ascoltatori globali / a cura di Alessandra Calanchi e
Massimiliano Morini. Fano : Aras, 2018.
   138 p. ; 18 cm.
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780.945 MUSICA. ITALIA

781.6 TRADIZIONI MUSICALI

   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Urbino nel 2018. 
  ISBN 9788899913588 :  € 11,00.
Soggetti:
   Suoni - Rapporti [con l'] Ambiente sociale
Altro autore:   
   Calanchi, Alessandra
   Morini, Massimiliano
780.0301
BNI 2019-8653
Salvemini, Severino.
Le liste degli altri : la musica amata da 139 italiani / Severino Salvemini ; prefazione di Riccardo
Chailly ; postfazione di Gino Castaldo. Roma : Castelvecchi, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832822625 :  € 17,50.
Soggetti:
   Musica - Apprezzamento [da parte di] Persone celebri
780
BNI 2019-8654
Saragni Petruzzi, Simonetta.
Il teatro e il tempo / Simonetta Satragni Petruzzi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   VI, 136 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862749404 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Musica
780.08
BNI 2019-8655

Clemente Terni musico francescano (1918-2004) : atti del Simposio per il centenario della
nascita / a cura di Donatella Righini. [Vicchio] : LoGisma, 2019.
   63 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Istituto Clemente Terni di Firenze ; 7).
   Tenuto a Firenze nel 2018. Titolo sul dorso: Clemente Terni musico francescano. 
  ISBN 9788894926194 :  € 8,00.
Soggetti:
   Terni, Clemente
Altro autore:   
   Righini, Donatella
780.92
BNI 2019-8656

Felsina cantatrice : la musica a Bologna e in Accademia fra il 1666 e il 1716 : atti del Convegno
di studi, Bologna, R. Accademia filarmonica, 12-13 novembre 2016 / a cura di Piero Mioli.
Bologna : Pàtron, 2018.
   266 p. : ill. ; 24 cm.  (Libreria filarmonica ; 11).
   In testa al frontespizio: R. Accademia filarmonica di Bologna. 
  ISBN 9788855534246 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica - Bologna - 1666-1716 - Atti di congressi
   R. Accademia filarmonica di Bologna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mioli, Piero
   R. Accademia filarmonica di Bologna
780.94541109032
BNI 2019-8657

Siragna, Paola.
Woodstock e poi... : cinquant'anni di utopie musicali / Paola Siragna ; con un'intervista a Ivano
Fossati e uno scritto di Gianni De Martino. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   190 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Musica contemporanea ; 28).
  ISBN 9788857556284 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musica rock - Woodstock <New York> - 1969



782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

784.8 BANDA MUSICALE

786.8 STRUMENTI A PERCUSSIONE

787.87 CHITARRE

   Controcultura - 1969-2019
Altro autore:   
   De_Martino, Gianni
781.660973
BNI 2019-8658

Panzavolta, Andrea.
La promessa delle sirene / Andrea Panzavolta ; prefazione di Umberto Curi ; postfazione di
Cinzia Maroni. Roma : InSchibboleth, 2019.
   172 p. ; 21 cm.  (Passages, ISSN 22825282 ; 11).
  ISBN 9788885716858 :  € 16,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Sec. 18.-20.
782.109033
BNI 2019-8659

Carozzi, Ivan.
L'età della tigre / Ivan Carozzi. Milano : Il saggiatore, 2019.
   219 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1279).
  ISBN 9788842826095 :  € 19,00.
782.421649
BNI 2019-8660
Zanicchi, Iva.
Nata di luna buona / Iva Zanicchi. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   319 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817142939 :  € 18,00.
Soggetti:
   Zanicchi, Iva - Autobiografie
782.42164092
BNI 2019-8661

Ricchiardi, Enrico.
Musicisti in uniforme : l'arte dei suoni nell'esercito sabaudo (1670-1870) / Enrico Ricchiardi.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2019.
   VIII, 262 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788870969832 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bande militari - Piemonte - 1670-1870
784.8409451
BNI 2019-8662

Montanari, Claudio <1954->.
Il canto delle campane : una tradizione musicale dell'alto Adriatico / Claudio Montanari. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2019.
   X, 287 p. : ill. ; 31 cm.  (Alia musica ; 23).
  ISBN 9788870969894 :  € 60,00.
Soggetti:
   Campane - Friuli-Venezia Giulia [e] Veneto
786.8848094539
BNI 2019-8663

Cucchiara, Marilena.
Memories : per chitarra / Marilena Cucchiara. [Fontanarosa] : Esarmonia, 2019.
   4 p. ; 30 cm.
   ISMN 9790520144384.
   N.l EEB05102.
787.87



791.43 CINEMA
BNI 2019-8664

Brugnoli, Olinto.
Per un cinema di idee : lettura di cinquanta film d'autore / Olinto Brugnoli. Padova :
Messaggero, 2019.
   487 p. : ill. ; 21 cm.  (Vie formative).
   Altra edizione: ISBN 9788825048858 (PDF), ISBN 9788825048865 (ePub). 
  ISBN 9788825048841 :  € 33,00.
Soggetti:
   Film - 2010-2017
791.4375
BNI 2019-8665
Calzati, Stefano.
Phillip Lopate, una vita allo schermo : riflessioni sul cinema da un maestro americano del
personal essay / Stefano Calzati. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   284 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 78).
  ISBN 9788857553474 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lopate, Phillip - Critica cinematografica
791.43015092
BNI 2019-8666
Del_Ninno, Giuseppe.
Piombo, sogni e celluloide : gli anni Settanta, Ottanta e Novanta al cinema / Giuseppe Del
Ninno. [Milano] : Oaks, 2018.
   178 p. ; 20 cm.  (Zentropa ; 1).
  ISBN 9788894807301 :  € 16,00.
Soggetti:
   Film - 1970-1999
791.4375
BNI 2019-8667
De_Vincenti, Giorgio.
Cinema e globalizzazione : costruire la democrazia / Giorgio De Vincenti. Roma : Bulzoni, 2019.
   322 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868971601 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Globalizzazione - 1989-2019
791.43655
BNI 2019-8668
Erotismo, eversione, merce / [a cura di Vittorio Boarini] ; [con scritti di Pietro Bonfiglioli et al.].
Nuova ed. / a cura di Fabio Francione. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   260 p., [14] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 561).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 1973. 
  ISBN 9788857550855 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Erotismo
Altro autore:   
   Boarini, Vittorio
   Bonfiglioli, Pietro
   Francione, Fabio
791.436538
BNI 2019-8669
Ferraris, Maurizio <1956->.
Cinema and ontology / Maurizio Ferraris and Enrico Terrone. [Milano ; Udine] : Mimesis
international, 2019.
   143 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Philosophy ; 33).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788869771606 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Terrone, Enrico
791.4301
BNI 2019-8670



Geat, Marina.
Simenon e Fellini : corrispondenza/corrispondenze / Marina Geat. 2. ed. Roma : Anicia, 2018.
   159 p. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 245).
  ISBN 9788867093946 :  € 18,50.
Soggetti:
   Fellini, Federico - Carteggi [con] Simenon, Georges
791.430233092
BNI 2019-8671
Geat, Marina.
Simenon et Fellini : corrispondance/corrispondences / Marina Geat. 2. ed. Roma : Anicia, 2018.
   167 p. ; 22 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 241).
   Titolo uniforme: Simenon e Fellini. 
  ISBN 9788867093953 :  € 18,50.
Soggetti:
   Fellini, Federico - Carteggi [con] Simenon, Georges
Altro titolo:
   Simenon e Fellini
791.430233092
BNI 2019-8672
Hochkofler, Matilde.
Caro Massimo / Matilde Hochkofler. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   278 p. ; 22 cm.  (I fari ; 52).
  ISBN 9788893448864 :  € 15,00.
Soggetti:
   Troisi, Massimo
791.43028092
BNI 2019-8673
Ieri, oggi e domani : il cinema di genere in Italia / a cura di Pedro Armocida e Boris Sollazzo.
Venezia : Marsilio, 2019.
   351 p. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio. Nuovocinema/Pesaro ; 81).
  ISBN 9788829702091 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1950-2017
Altro autore:   
   Armocida, Pedro
   Sollazzo, Boris
791.430945
BNI 2019-8674
Immagini dei nostri maestri : memorie di scuola nel cinema e nella televisione dell'Italia
repubblicana / Paolo Alfieri (a cura di). Roma : Armando, 2019.
   160 p., [8] carte di tav. ; 21 cm.  (Historia educationis).
  ISBN 9788869926020 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Scuole
Altro autore:   
   Alfieri, Paolo <1978->
791.436557
BNI 2019-8675
Lanzaro, Massimo.
Lo schermo e la diagnosi : note di cinema, psicologia e psichiatria per studenti e operatori della
salute mentale / Massimo Lanzaro ; presentazione di Gilberto Di Petta. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   154 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 103).
  ISBN 9788857553443 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Psichiatria
791.43653
BNI 2019-8676
Moscati, Italo.
Vittorio De Sica : ladri di biciclette e ladri di cinema / Italo Moscati. Roma : Castelvecchi, 2018.
   138 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832823578 :  € 16,50.
Soggetti:
   De_Sica, Vittorio
791.430233092



791.45 TELEVISIONE

BNI 2019-8677
Sbravatti, Valerio.
La cognizione dello spazio sonoro filmico : un approccio neurofilmologico / Valerio Sbravatti.
Roma : Bulzoni, 2019.
   356 p. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 16).
  ISBN 9788868971618 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cinema sonoro
791.43014
BNI 2019-8678
Usardi, Stefano.
La realtà attraverso lo sguardo di Michelangelo Antonioni : residui filmici / Stefano Usardi.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   288 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 70).
  ISBN 9788857550633 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antonioni, Michelangelo
791.430233092
BNI 2019-8679
Vignati, Rinaldo.
Indro Montanelli e il cinema : un contadino toscano candidato all'Oscar / Rinaldo Vignati. Milano
; Udine : Mimesis, 2019.
   264 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 79).
  ISBN 9788857556161 :  € 22,00.
Soggetti:
   Montanelli, Indro - Rapporti [con il] Cinema
791.43092
BNI 2019-8680

Grasso, Aldo.
Storia critica della televisione italiana / Aldo Grasso ; con la collaborazione di Luca Barra e
Cecilia Penati. Milano : Il saggiatore, 2019.
   3 volumi ; 22 cm. (La cultura ; 1292).
   In custodia. ISBN 9788842823698 : € 55,00.
   Tomo 1: 1954-1979 / Aldo Grasso. Milano : Il saggiatore, 2019. 582 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Trasmissioni televisive - Italia - Storia
Altro autore:
   Penati, Cecilia
   Barra, Luca
791.45750945
BNI 2019-8681
Grasso, Aldo.
Storia critica della televisione italiana / Aldo Grasso ; con la collaborazione di Luca Barra e
Cecilia Penati. Milano : Il saggiatore, 2019.
   3 volumi ; 22 cm. (La cultura ; 1292).
   In custodia. ISBN 9788842823698 : € 55,00.
   Tomo 2: 1980-1999 / Aldo Grasso. Milano : Il saggiatore, 2019. 586-1050 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Trasmissioni televisive - Italia - Storia
Altro autore:
   Penati, Cecilia
   Barra, Luca
791.45750945
BNI 2019-8682
Grasso, Aldo.
Storia critica della televisione italiana / Aldo Grasso ; con la collaborazione di Luca Barra e
Cecilia Penati. Milano : Il saggiatore, 2019.
   3 volumi ; 22 cm. (La cultura ; 1292).
   In custodia. ISBN 9788842823698 : € 55,00.
   Tomo 3: 2000-2018 / Aldo Grasso. Milano : Il saggiatore, 2019. 1054-1418 p. ; 22 cm.
Soggetti :
   Trasmissioni televisive - Italia - Storia



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796.3 SPORT DELLA PALLA

Altro autore:
   Penati, Cecilia
   Barra, Luca
791.45750945
BNI 2019-8683

Lo scandalo del corpo : studi di un altro teatro per Claudio Bernardi / a cura di Carla Bino,
Giulia Innocenti Malini, Laura Peja. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   XXIV, 308 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834339886 :  € 30,00.
Soggetti:
   Teatro - Scritti in onore
   Bernardi, Claudio <1949->
Altro autore:   
   Bino, Carla
   Bernardi, Claudio <1949->
   Peja, Laura
   Innocenti Malini, Giulia
792
BNI 2019-8684

Ferrarese, Pieremilio.
La strategia e la gestione di un teatro d'opera : il Teatro La Fenice di Venezia / Pieremilio
Ferrarese. 2. ed. riveduta e ampliata. Venezia : Cafoscarina, 2019.
   153 p. ; 20 cm.
   In copertina: 2. ed. 
  ISBN 9788875434717 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teatro La Fenice - Gestione - 2011-2015
792.5068
BNI 2019-8685

Belluschi, Beatrice.
Piccola storia della danza / Beatrice Belluschi. Torino: Neos, 2018.
   127 p. : ill. ; 20 cm.  (Storia e memorie).
  ISBN 9788866082941 :  € 13,00.
Soggetti:
   Danza - Storia
792.809
BNI 2019-8686

Caponi, Paolo <1967->.
Otello in camicia nera : Shakespeare, la censura e la regia nel ventennio fascista / Paolo Caponi.
Roma : Bulzoni, 2018.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (Le fonti dello spettacolo teatrale ; 19).
  ISBN 9788868971151 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Italia - 1922-1943
792.950945
BNI 2019-8687

Agosti, Aldo.
Juventus, storia di una passione italiana : dalle origini ai giorni nostri / Aldo Agosti, Giovanni De
Luna. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   367 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851174255 (DeA Planeta libri) :  € 20,00.
Soggetti:
   Juventus <squadra di calcio>



796.5 VITA ALL'APERTO

796.6 CICLISMO E ATTIVITA AFFINI

Altro autore:   
   De_Luna, Giovanni
796.334630945121
BNI 2019-8688
Grimaldi, Mauro <1957->.
Vittorio Pozzo : storia di un italiano / Mauro Grimaldi. Roma : Eraclea, 2018.
   320 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788888771700 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pozzo, Vittorio <1886-1968> - Biografie
796.334092
BNI 2019-8689
Kuper, Simon.
Calcionomia : economia, segreti e curiosità del calcio mondiale / Simon Kuper, Stefan
Szymanski ; traduzione di Alessandro Boggiani. Milano : Il saggiatore, 2019.
   501 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1275).
   Titolo uniforme: Soccernomics. 
  ISBN 9788842824985 :  € 28,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio
Altro autore:   
   Szymanski, Stefan
   Boggiani, Alessandro
Altro titolo:
   Soccernomics
796.334
BNI 2019-8690

Della_Bordella, Matteo.
La via meno battuta : tutto quello che mi ha insegnato la montagna / Matteo Della Bordella.
[Milano] : Rizzoli, 2019.
   454 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817142113 :  € 19,00.
Soggetti:
   Alpinismo - Memorie
796.522092
BNI 2019-8691
Garuti, Maria Giovanna.
Camminare, pensare, immaginare... : tempi, modi e luoghi dello stare e dell'andare / Maria
Giovanna Garuti, Federico Reali. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   90 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 530).
  ISBN 9788857552583 :  € 10,00.
Soggetti:
   Passeggiata - Filosofia
Altro autore:   
   Reali, Federico
796.5101
BNI 2019-8692
Periotto, Marino.
Fra cielo e abisso : Carlo Virando alpinista da Viù al Club alpino accademico italiano / Marino
Periotto. Lanzo Torinese : Società storica delle Valli di Lanzo, 2018.
   71 p. : ill. ; 24 cm.  (Società storica delle Valli di Lanzo ; 136).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788899643058.
Soggetti:
   Virando, Carlo
796.5223092
BNI 2019-8693

Marchesini, Daniele.
Coppi e Bartali / Daniele Marchesini. Bologna : Il mulino, 2019.
   139 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 184).



801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

  ISBN 9788815284501 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bartali, Gino
   Coppi, Fausto
796.62092
BNI 2019-8694

Canfora, Luciano.
Il copista come autore / Luciano Canfora. 1. ed. accresciuta. Palermo : Sellerio, 2019.
   179 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 322).
  ISBN 8838939535 :  € 12,00.
  ISBN 9788838939532.
801.959
BNI 2019-8695

Tomassi, Gianluigi.
La Seconda sofistica e la declamazione greca di età imperiale / Gianluigi Tomassi. Milano :
EDUCatt, 2019.
   141 p. ; 24 cm.  (Quaderni di retorica e forme della comunicazione).
  ISBN 9788893354424 :  € 9,00.
Soggetti:
   Retorica greca
808.0481
BNI 2019-8696

Di_Paolo, Paolo <1983->.
Vite che sono la tua : il bello dei romanzi in 27 storie / Paolo Di Paolo. Bari ; Roma : Laterza,
2019.
   XII, 213 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 909).
  ISBN 9788858139103 :  € 11,00.
Soggetti:
   Romanzi
808.3
BNI 2019-8697

Alla ricerca di forme nuove : il modernismo nelle letterature del primo '900 / Olivier Bivort ... [et
al.] ; a cura di Romano Luperini. Pisa : Pacini, 2018.
   271 p. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda serie) ;
26).
  ISBN 9788869954696 :  € 25,00.
Soggetti:
   Modernismo <movimenti letterari>
Altro autore:   
   Luperini, Romano
   Bivort, Olivier
808.80112
BNI 2019-8698

Rundle, Christopher.
Il vizio dell'esterofilia : editoria e traduzioni nell'Italia fascista / Christopher Rundle. Roma :
Carocci, 2019.
   214 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 314).
   Titolo uniforme: Publishing translations in fascist Italy. Traduzione di Maurizio Ginocchi. 
  ISBN 9788843094158 :  € 21,00.
Soggetti:
   Narrativa - Traduzioni italiane - 1929-1943
Altro titolo:
   Publishing translations in fascist Italy



808.88 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. SCRITTI MISCELLANEI

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.83
BNI 2019-8699

Esempi di seconda mano : studi sulla citazione in contesto europeo ed extraeuropeo / a cura di
Monica Barsi e Laura Pinnavaia. Milano : Ledizioni, 2019.
   194 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 29).
  ISBN 9788867059713.
Soggetti:
   Letteratura - Citazioni
Altro autore:   
   Barsi, Monica
   Pinnavaia, Laura
808.882
BNI 2019-8700

Cultura dotta e cultura folclorica nei testi medievali / Anne Berthelot ... [et al.] ; a cura di
Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   163 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 172).
  ISBN 9788862749664 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Medioevo
Altro autore:   
   Berthelot, Anne
   Lecco, Margherita
809.02
BNI 2019-8701
Mazzeo, Riccardo.
Esistenze rammendate : strategie di sopravvivenza, strategie di vita / Riccardo Mazzeo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   103 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 557).
  ISBN 9788857557106 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Psicanalisi
809
BNI 2019-8702
Natta, Herbert.
Topologia del discorso letterario periferico / Herbert Natta. Milano : Meltemi, 2019.
   251 p. ; 21 cm.  (Linee ; 59).
  ISBN 9788883539985 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura dialettale - Sociolinguistica
809
BNI 2019-8703
Il racconto nel Medioevo : antologia di testi / a cura di Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2019.
   VII, 265 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 171).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862749473 :  € 19,00.
Soggetti:
   Letteratura - Medioevo - Antologie
Altro autore:   
   Lecco, Margherita
809.02
BNI 2019-8704
Silvano, Luigi.
Classici veri e falsi alla scuola degli umanisti / Luigi Silvano. Ristampa riveduta e corretta.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XI, 232 p. ; 21 cm.  (Minima philologica. Serie latina, ISSN 26115980 ; 9).
  ISBN 9788862748599 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Fortuna - Italia - Sec. 14.-15.
809.02



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

BNI 2019-8705

Metamorfosi dei topoi nella poesia europea dalla tradizione alla modernità. Pisa : Pacini, 2018-
.
   volumi ; 23 cm.
   1: Figure della soggettività e imitatio dal romanticismo al decadentismo / a cura di Sergio Zatti ; R. Coronato ...
[et al.]. Pisa : Pacini, 2018. 246 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di
letterature comparate (seconda serie) ; 27).   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2016.
ISBN 9788869955297 :  € 22,00.
Soggetti :
   Poesia - Europa - Sec. 18.-20.
Altro autore:
   Zatti, Sergio <1950->
   Coronato, Rocco
809.1033
BNI 2019-8706

Retold, resold, transformed : crime fiction in the global era / edited by Christiana Gregoriou,
David Platten, Gigliola Sulis. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2019.
   165 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Literature ; 10).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Leeds nel 2013. 
  ISBN 9788869771736 :  € 12,00 : $ 14.00 : £ 10.00.
Soggetti:
   Romanzi polizieschi - Rifacimenti
Altro autore:   
   Sulis, Gigliola
   Platten, David
   Gregoriou, Christiana
809.3872
BNI 2019-8707

Bussoni, Mario.
Presi in prestito : protagonisti del cinema e della letteratura : la storia dietro la leggenda / Mario
Bussoni. [Fidenza] : Archivio storia, 2018.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Taccuini ; 9).
  ISBN 9788885472051 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi
   Film - Personaggi
809.927
BNI 2019-8708
Giornate di studi utopici <2016 ; Milano>.
L'utopia alla prova dell'umorismo : per una prassi e una poetica del discorso universitario : atti
delle Giornate di studi utopici : Università degli studi di Milano, 1-2 dicembre 2016 / a cura di
Francesco Adriano Clerici, Sara Di Alessandro, Rosalba Maletta. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   337 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 543).
  ISBN 9788857545912 :  € 28,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Utopia - Rapporti [con l'] Umorismo
Altro autore:   
   Clerici, Francesco Adriano
   Di_Alessandro, Sara
   Maletta, Rosalba
809.93372
BNI 2019-8709
Nazionalismo, letteratura e plurilinguismo / a cura di Bernhard Arnold Kruse. Ospedaletto, Pisa
: Pacini, 2018.
   159 p. ; 24 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788869955099 :  € 18,00.
Soggetti:
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   Letteratura - Temi [:] Nazionalismo - Europa
Altro autore:   
   Kruse, Bernhard Arnold
809.933581
BNI 2019-8710
Trilling, Lionel.
Sincerità e autenticità : Charles Eliot Norton lectures, Harvard (1969-1970) / Lionel Trilling ;
introduzione di Andrea Tagliapietra ; traduzione, note e postfazione di Raffaele Ariano. Bergamo
: Moretti & Vitali, 2018.
   251 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 57).
   Titolo uniforme: Sincerity and authenticity. 
  ISBN 9788871867137 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Riferimenti [:] Sincerità
Altro autore:   
   Ariano, Raffaele <1985->
Altro titolo:
   Sincerity and authenticity
809.93353
BNI 2019-8711

Ashbery, John.
Autoritratto entro uno specchio convesso / John Ashbery ; a cura di Damiano Albeni ; con uno
scritto di Harold Bloom. [Milano] : Bompiani Capoversi, 2019.
   233 p. ; 18 cm.  (Capoversi).
   Titolo uniforme: Self-portrait in a convex mirror. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845297656 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Abeni, Damiano
Altro titolo:
   Self-portrait in a convex mirror
811.54
BNI 2019-8712

Carroll, Jim.
Jim entra nel campo di basket : [romanzo] / Jim Carroll ; traduzione di Tiziana Lo Porto. 2. ed.
Roma : Minimum fax, 2019.
   239 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 224).
   Titolo uniforme: The basketball diaries. 
  ISBN 9788833890975 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   The basketball diaries.
813.54
BNI 2019-8713
Crais, Robert.
La promessa / Robert Crais ; traduzione di Annamaria Raffo. Milano : Mondadori, 2019.
   342 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: The promise. 
  ISBN 9788804711612 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   The promise
813.54
BNI 2019-8714
De_Fiore, Luciano.
Philip Roth : fantasmi del desiderio / Luciano De Fiore ; [prefazione di Antonio Monda]. 1. ed.
rivista ed aggiornata. Roma : Castelvecchi, 2018.
   225 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   In copertina: Nuova ed. 
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  ISBN 9788832824919 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roth, Philip
813.54
BNI 2019-8715
Powers, Richard <1957->.
Il sussurro del mondo / Richard Powers ; traduzione di Licia Vighi. Milano : La nave di Teseo,
2019.
   658 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 61).
   Titolo uniforme: The overstory. 
  ISBN 9788893449021 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Vighi, Licia
Altro titolo:
   The overstory
813.54
BNI 2019-8716
Yates, Richard.
Proprietà privata / Richard Yates ; traduzione di Andreina Lombardi Bom ; prefazione di Nicola
Lagioia. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2019.
   187 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 43).
   Titolo uniforme: A private possession. 
  ISBN 9788833891101 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Lombardi Bom, Andreina
Altro titolo:
   A private possession
813.54
BNI 2019-8717

Eggers, Dave.
La parata / Dave Eggers ; traduzione di Francesco Pacifico. Milano : Feltrinelli, 2019.
   140 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The parade. 
  ISBN 9788807033568 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pacifico, Francesco <1977->
Altro titolo:
   The parade
813.6
BNI 2019-8718
Franson, Sally.
La signora degli scrittori : [romanzo] / Sally Franson ; traduzione di Sara Caraffini. Milano :
Garzanti, 2019.
   303 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: A lady's guide to selling out. 
  ISBN 9788811673576 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Caraffini, Sara
Altro titolo:
   A lady's guide to selling out
813.6
BNI 2019-8719
Gratz, Alan.
Proibito leggere / Alan Gratz ; traduzione di Elisa Caligiana. Milano : Mondadori, 2019.
   243 p. : ill. ; 23 cm.  (Contemporanea).
   Gratz, Alan: Ban this book. 
  ISBN 9788804715238 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Caligiana, Elisa
Altro titolo:
   Ban this book
813.6
BNI 2019-8720



Hustvedt, Siri.
Ricordi del futuro / Siri Hustvedt ; traduzione di Laura Noulian. Torino : Einaudi, 2019.
   352 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Memories of the future. 
  ISBN 9788806241803 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Noulian, Laura
Altro titolo:
   Memories of the future
813.6
BNI 2019-8721
McDermott, Alice.
L'ora nona / Alice McDermott ; traduzione di Monica Pareschi. Torino : Einaudi, 2019.
   267 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The ninth hour. 
  ISBN 9788806242831 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   The ninth hour
813.6
BNI 2019-8722
McGuire, Jamie.
Il primo istante con te : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Milano :
Garzanti, 2019.
   414 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: All the little lights. 
  ISBN 9788811604938 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   All the little lights
813.6
BNI 2019-8723
Miranda, Megan.
Ogni ragazza perduta / Megan Miranda ; traduzione di Laura Prandino. Milano : Piemme, 2019.
   381 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: All the missing girls. 
  ISBN 9788856662740 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   All the missing girls
813.6
BNI 2019-8724
Pastor, Ben.
La canzone del cavaliere / Ben Pastor ; traduzione di Paola Bonini. Palermo : Sellerio, 2019.
   481 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1143).
   Titolo uniforme: The horseman's song. 
  ISBN 8838939705 :  € 15,00.
  ISBN 9788838939709.
Altro autore:   
   Bonini, Paola
Altro titolo:
   The horseman's song
813.6
BNI 2019-8725
Poore, Michael.
Reincarnation blues / Michael Poore ; traduzione dall'inglese di Gianluca Fondriest. Roma : E/O,
2019.
   439 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 290).
   Titolo uniforme: Reincarnation blues. 
  ISBN 9788833571218 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Fondriest, Gianluca
Altro titolo:
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   Reincarnation blues
813.6
BNI 2019-8726

Faludi, Susan.
Nella camera oscura / Susan Faludi ; traduzione di Carlo Prosperi. Milano : La nave di Teseo,
2019.
   520 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 75).
   Titolo uniforme: In the darkroom. 
  ISBN 9788893445665 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Prosperi, Carlo <1968->
Altro titolo:
   In the darkroom
818.5403
BNI 2019-8727

Tempest, Kate.
Antichi nuovi di zecca = Brand new ancients / Kate Tempest ; traduzione dall'inglese di Riccardo
Duranti. Roma : E/O, 2018 (stampa 2019).
   153 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: Brand new ancients. 
  ISBN 9788833571423 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
Altro titolo:
   Brand new ancients
821.92
BNI 2019-8728

Stoppard, Tom.
Rosencrantz e Guildenstern sono morti / Tom Stoppard ; traduzione di Lia Cuttitta. Palermo :
Sellerio, 2019.
   153 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1144).
   Titolo uniforme: Rosencrantz and Guildenstern are dead. 
  ISBN 9788838939723 :  € 13,00.
  ISBN 8838939721.
Altro autore:   
   Cuttitta, Lia
Altro titolo:
   Rosencrantz and Guildenstern are dead
822.914
BNI 2019-8729

Beneath the skin <in italiano>.
Lezioni di anatomia : il corpo umano in quindici storie / traduzione di Veronica Raimo. Roma :
Minimum fax, 2019.
   126 p. : ill. ; 25 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833890883 :  € 22,00.
Soggetti:
   Racconti inglesi - Temi [:] Corpo umano - Antologie
Altro autore:   
   Raimo, Veronica
823.01083561
BNI 2019-8730

Shelley, Mary Wollstonecraft.
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Frankenstein, o il Prometeo moderno / Mary Shelley ; introduzione di Mario Praz ; traduzione di
Silvia Castoldi. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   273 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Grandi classici).
   Titolo uniforme: Frankenstein, or The modern Prometheus. In copertina: Nuova traduzione. Titolo in copertina:
Frankenstein. 
  ISBN 9788817150651 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Frankenstein, or The modern Prometheus
823.7
BNI 2019-8731

Ambrosini, Richard.
Le storie di Conrad : biografia intellettuale di un romanziere / Richard Ambrosini. Roma :
Carocci, 2019.
   339 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 295).
  ISBN 9788843096435 :  € 32,00.
Soggetti:
   Conrad, Joseph
823.912
BNI 2019-8732
Wells, H. G.
La macchina del tempo / Herbert George Wells ; traduzione e cura di Michele Mari. Torino :
Einaudi, 2019.
   XVII, 122 p. ; 20 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The time machine. 
  ISBN 9788806240363 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Mari, Michele
Altro titolo:
   The time machine
823.912
BNI 2019-8733

Barker, Pat.
Il silenzio delle ragazze / Pat Barker ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2019.
   344 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The silence of the girls. 
  ISBN 9788806241025 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   The silence of the girls
823.914
BNI 2019-8734
Dexter, Colin.
Il giorno del rimorso / Colin Dexter ; con una nota di Giulio Giorello ; traduzione di Luisa Nera.
Palermo : Sellerio, 2019.
   510 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1141).
   Titolo uniforme: The remorseful day. 
  ISBN 8838939713 :  € 15,00.
  ISBN 9788838939716.
Altro autore:   
   Giorello, Giulio
   Nera, Luisa
Altro titolo:
   The remorseful day
823.914
BNI 2019-8735
McDonald, Ian <1960->.
Luna : la trilogia / Ian McDonald ; traduzione di Lia Tomasich. Titan ed. Milano : Mondadori,
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2019.
   907 p. ; 24 cm.  (Oscar fantastica).
   Contiene: La luna nuova (titolo uniforme: Luna : new moon) ; Luna piena (titolo uniforme: Wolf moon) ; Luna
crescente (titolo uniforme: Moon rising). 
  ISBN 9788804714651 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Tomasich, Lia
823.914
BNI 2019-8736
McEwan, Ian.
Macchine come me e persone come voi / Ian McEwan ; traduzione di Susanna Basso. Torino :
Einaudi, 2019.
   281 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Machines like me. Titolo sul dorso: Macchine come me. 
  ISBN 9788806241841 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Basso, Susanna
Altro titolo:
   Machines like me
823.914
BNI 2019-8737
Okri, Ben.
La libertà : [romanzo] / Ben Okri ; traduzione di Elena Malanga. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   412 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 71).
   Titolo uniforme: The freedom artist. 
  ISBN 9788893448925 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Malanga, Elena
Altro titolo:
   The freedom artist
823.914
BNI 2019-8738

Barton, Fiona.
Il sospetto / Fiona Barton ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi, 2019.
   466 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The suspect. 
  ISBN 9788806241643 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla <1960->
Altro titolo:
   The suspect
823.92
BNI 2019-8739
Boyne, John.
Una scala fino al cielo / John Boyne ; traduzione di Marinella Magrì. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   396 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: A ladder to the sky. 
  ISBN 9788817141918 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Magrì, Marinella
Altro titolo:
   A ladder to the sky
823.92
BNI 2019-8740
Browne, Sheryl.
La babysitter perfetta : [romanzo] / Sheryl Browne ; traduzione di Paola Bertante. Milano :
Garzanti, 2019.
   351 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The babysitter. 
  ISBN 9788811606635 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Bertante, Paola
Altro titolo:



   The babysitter
823.92
BNI 2019-8741
Healey, Emma.
Il buio non consola : romanzo / Emma Healey ; traduzione di Manuela Faimali. Milano :
Mondadori, 2019.
   358 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Whistle in the dark. 
  ISBN 9788804709565 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Faimali, Manuela
Altro titolo:
   Whistle in the dark
823.92
BNI 2019-8742
Iggulden, Conn.
Il falco di Sparta / Conn Iggulden ; traduzione di Paola Merla. [Milano] : Piemme, 2019.
   455 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The falcon of Sparta. 
  ISBN 9788856669527 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Merla, Paola
Altro titolo:
   The falcon of Sparta
823.92
BNI 2019-8743
London, Joan <1948->.
L'età d'oro / Joan London ; traduzione dall'inglese di Silvia Castoldi. Roma : E/O, 2019.
   229 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 293).
   Titolo uniforme: The golden age. 
  ISBN 9788833571270.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   The golden age
823.92
BNI 2019-8744
Lowell, Catherine.
I segreti del college : [romanzo] / Catherine Lowell ; traduzione di Alba Mantovani. Milano :
Garzanti, 2019.
   325 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The madwoman upstairs. 
  ISBN 9788811671947 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Mantovani, Alba
Altro titolo:
   The madwoman upstairs
823.92
BNI 2019-8745
Moriarty, Liane.
Nove perfetti sconosciuti / Liane Moriarty ; traduzione di Enrica Budetta. Milano : Mondadori,
2019.
   453 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Nine perfect strangers. 
  ISBN 9788804713180 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Nine perfect strangers
823.92
BNI 2019-8746
Reid, Rebecca.
Le bugiarde / Rebecca Reid ; traduzione di Rachele Salerno. Milano : Piemme, 2019.
   313 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Perfect liars. 
  ISBN 9788856669503 :  € 19,90.
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Altro autore:   
   Salerno, Rachele
Altro titolo:
   Perfect liars
823.92
BNI 2019-8747
Setterfield, Diane.
C'era una volta un fiume : romanzo / Diane Setterfield ; traduzione di Maria Carla Dallavalle.
Milano : Mondadori, 2019.
   511 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Once upon a river. 
  ISBN 9788804702283 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Dallavalle, Maria Carla
Altro titolo:
   Once upon a river
823.92
BNI 2019-8748
Walker, Martin <1947->.
L'ultimo segreto dei Templari : delitto Doc per il commissario Courrèges / Martin Walker ;
traduzione di Alice Pizzoli. Milano : Feltrinelli, 2019.
   309 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: The Templars' last secret. 
  ISBN 9788807033537 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Pizzoli, Alice
Altro titolo:
   The Templars' last secret
823.92
BNI 2019-8749

Luzzi, Lisa.
La polvere che danza in un raggio di luce : una suggestiva interpretazione del De profundis di
Oscar Wilde / Lisa Luzzi. Roma : Armando, 2019.
   157 p., 1 ritratto ; 20 cm.  (Trame).
  ISBN 9788869925443 :  € 14,00.
Soggetti:
   Wilde, Oscar . De profundis
828.809
BNI 2019-8750

Follett, Ken.
Notre-Dame / Ken Follett ; traduzione di Annamaria Raffo. Milano : Mondadori, 2019.
   81 p. : ill. ; 20 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Notre-Dame. 
  ISBN 9788804719953 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Raffo, Annamaria
Altro titolo:
   Notre-Dame
828.9203
BNI 2019-8751

Goethe, Johann Wolfgang : von.
Dalla mia vita : poesia e verità / Johann Wolfgang Goethe ; a cura di Enrico Ganni ; introduzione
di Klaus-Detlef Müller. Torino : Einaudi, 2019.
   LII, 758 p. ; 22 cm.  (ET. Biblioteca).
   Titolo uniforme: Aus meinem Leben. 
  ISBN 9788806242282 :  € 17,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von - Autobiografie
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Altro autore:   
   Ganni, Enrico
Altro titolo:
   Aus meinem Leben
831.6
BNI 2019-8752

Conte, Domenico <1955->.
Viandante nel Novecento : Thomas Mann e la storia / Domenico Conte. Roma : Edizioni di storia
e letteratura, 2019.
   VII, 508 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 307).
   Altra edizione: ISBN 9788893592802 (digitale). 
  ISBN 9788893592796 :  € 48,00.
Soggetti:
   Mann, Thomas <1875-1955>
833.912
BNI 2019-8753

Bernhard, Thomas.
Amras / Thomas Bernhard ; traduzione di Magda Olivetti ; prefazione di Vincenzo Quagliotti.
Torino : Einaudi, 2019.
   XIV, 87 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 86).
   Titolo uniforme: Amras. 
  ISBN 9788806213183 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Olivetti, Magda
Altro titolo:
   Amras
833.914
BNI 2019-8754
Kehlmann, Daniel.
Il re, il cuoco e il buffone / Daniel Kehlmann ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2019.
   318 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Tyll. Titolo in copertina: Tyll. 
  ISBN 9788807033384 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Tyll
833.914
BNI 2019-8755
Wolf, Christa.
Medea : voci / Christa Wolf ; traduzione dal tedesco di Anita Raja ; postfazione di Anna Chiarloni.
Nuova ed. Roma : E/O, 2019.
   197 p. ; 21 cm.  (Le cicogne ; 19).
   Titolo uniforme: Medea. 
  ISBN 9788833571249 :  € 11,90.
Altro autore:   
   Raja, Anita
Altro titolo:
   Medea
833.914
BNI 2019-8756

Barreau, Nicolas.
Lettere d'amore da Montmartre / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano :
Feltrinelli, 2019.
   232 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Die Liebesbriefe von Montmartre. 
  ISBN 9788807033575 :  € 15,00.
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Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Die Liebesbriefe von Montmartre
833.92
BNI 2019-8757
Kinsky, Esther.
Macchia : il romanzo dei luoghi / Esther Kinsky ; traduzione di Silvia Albesano. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   332 p ; 22 cm.  (La cultura ; 1285).
   Titolo uniforme: Hain. 
  ISBN 9788842826088 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Albesano, Silvia
Altro titolo:
   Hain
833.92
BNI 2019-8758
Nolte, Jakob <1988->.
Cose terribili / Jakob Nolte ; traduzione di Eleonora Di Blasio. Milano : Il saggiatore, 2019.
   358 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1244).
   Titolo uniforme: Schreckliche Gewalten. 
  ISBN 9788842825548 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Di_Blasio, Eleonora
Altro titolo:
   Schreckliche Gewalten
833.92
BNI 2019-8759

Lou Andreas-Salomé, la scrittura e il pensiero / a cura di Lucilla Albano e Roberta Ascarelli.
Roma : Istituto italiano di studi germanici, 2019.
   161 p. ; 23 cm.
   Atti del Seminario internazionale tenuto a Roma nel 2016. In copertina: Istituto italiano di studi germanici. Testi
in italiano o inglese. 
  ISBN 9788895868295 :  € 18,00.
Soggetti:
   Andreas-Salomé, Lou
Altro autore:   
   Albano, Lucilla
   Ascarelli, Roberta
   Istituto italiano di studi germanici
838.809
BNI 2019-8760

Auður Ava Ólafsdóttir.
Miss Islanda / Auður Ava Ólafsdóttir ; traduzione di Stefano Rosatti. Torino : Einaudi, 2019.
   196 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Ungfrú Ísland. 
  ISBN 9788806242305 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Rosatti, Stefano
Altro titolo:
   Ungfrú Ísland
839.6935
BNI 2019-8761

Khemiri, Jonas Hassen.
La clausola del padre / Jonas Hassen Khemiri ; traduzione di Katia De Marco. Torino : Einaudi,
2019.
   249 p. ; 23 cm.
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   Titolo uniforme: Pappaklausulen. 
  ISBN 9788806241834 :  € 19,50.
Altro autore:   
   De_Marco, Katia
Altro titolo:
   Pappaklausulen
839.738
BNI 2019-8762

Teller, Janne.
È la mia storia / Janne Teller ; traduzione di Maria Valeria D'Avino. Milano : Feltrinelli, 2019.
   130 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Kom. 
  ISBN 9788807033612 :  € 14,00.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Kom
839.8138
BNI 2019-8763

Nesbø, Jo.
Il coltello / Jo Nesbo ; traduzione di Eva Kampmann. Torino : Einaudi, 2019.
   625 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Kniv. 
  ISBN 9788806242473 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Kampmann, Eva
Altro titolo:
   Kniv
839.8238
BNI 2019-8764

Azzolini, Mauro <1988->.
Una gioiosa baldanza : immagini, modelli e lessico della giovinezza guerriera nelle letterature
galloromanze dei secoli 11.-13. / Mauro Azzolini ; postfazione di Alvaro Barbieri. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2019.
   VI, 355 p. ; 22 cm.  (L'immagine riflessa. Nuova serie, ISSN 2612632X ; 1).
  ISBN 9788862749497 :  € 24,00.
Soggetti:
   Epica francese - Temi [:] Giovinezza [degli] Eroi - Sec. 11.-13.
841.03209352
BNI 2019-8765
L'Historia Turpini in Europa : ricerche e prospettive / a cura di Marco Piccat e Laura Ramello.
Alessandria : Edizioni Dell'Orso, 2019.
   VIII, 212 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri del cavaliere errante, ISSN 26126303 ; 4).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Torino nel 2018. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788862749480 :  € 20,00.
Soggetti:
   Historia Karolis Magni et Rotholandi - Fortuna - Europa - Medioevo
Altro autore:   
   Piccat, Marco
   Ramello, Laura
841.0320902
BNI 2019-8766

Bloy, Léon.
Il disperato / Leon Bloy ; traduzione di Gennaro Auletta ; introduzione di Giancarlo Marinelli.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   330 p. ; 21 cm.  (Itineranze).
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   Titolo uniforme: Le déséspére. 
  ISBN 9788832822229 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Auletta, Gennaro
Altro titolo:
   Le déséspére
843.8
BNI 2019-8767

Céline, Louis-Ferdinand.
Louis-Ferdinand Céline : un profeta dell'Apocalisse : scritti, interviste, lettere e testimonianze / a
cura di Andrea Lombardi ; introduzione di Stenio Solinas. Milano : Bietti, 2018.
   475 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (L'archeometro ; 25).
   Con una scelta di scritti di vari. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788882483920 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Lombardi, Andrea <1973->
843.912
BNI 2019-8768
Geat, Marina.
Simenon e Fellini : corrispondenza/corrispondenze = Simenon et Fellini :
correspondance/correspondances / Marina Geat. Roma : Anicia, 2018.
   135, 134 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 241).
   Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788867092192 :  € 23,00.
Soggetti:
   Simenon, George - Carteggi [con] Fellini, Federico
Altro titolo:
   Simenon et Fellini
843.912
BNI 2019-8769
Montherlant, Henry : de.
Lettere a Luigi Bàccolo / Henry de Montherlant ; edizione critica a cura di Pierangela Adinolfi.
Torino : Nuova Trauben, 2018.
   194 p. ; 21 cm.  (Saggistica letteraria ; 12).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Une récréation entre deux néants. 
  ISBN 9788899312534 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bàccolo, Luigi
   Adinolfi, Pierangela
843.912
BNI 2019-8770

Brion, Marcel.
Brion-Buzzati : regards croisés sur deux maîtres du fantastique / textes rassemblés et
commentés par Agnès Brion et Delphine Gachet. Pisa ; Roma : Serra, 2018.
   120 p. : ill., 2 ritratti ; 25 cm.  (Quaderni del Centro studi Buzzati ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788833151441 (digitale). 
  ISBN 9788833151434.
Soggetti:
   Brion, Marcel - Rapporti [con] Buzzati, Dino
Altro autore:   
   Buzzati, Dino
   Brion, Agnes
   Gachet, Delphine
843.914
BNI 2019-8771
Izzo, Jean-Claude.
Marinai perduti / Jean-Claude Izzo ; traduzione dal francese di Franca Doriguzzi. Nuova ed.
Roma : E/O, 2019.
   249 p. ; 21 cm.  (Le cicogne).
   Titolo uniforme: Les marins perdus. 
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  ISBN 9788833571201 :  € 11,90.
Altro autore:   
   Doriguzzi, Franca
Altro titolo:
   Les marins perdus
843.914
BNI 2019-8772
Weyergans, François.
La demenza del pugile : [romanzo] / François Weyergans ; traduzione di Maria Baiocchi. Roma :
L'orma, 2018.
   183 p. ; 22 cm.  (Kreuzville. Aleph).
   Titolo uniforme: La démence du boxeur. 
  ISBN 9788899793326 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   La démence du boxeur
843.914
BNI 2019-8773

Dabos, Christelle.
L'attraversaspecchi / Christelle Dabos. Roma : E/O, 2018-.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo uniforme: La passe-miroir. 
   Libro 3: La memoria di Babel / Christelle Dabos ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2019. 482 p. ; 23 cm.  Titolo uniforme: La mémoire de Babel. ISBN 9788833571393 :  € 16,00.
Altro autore:
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La passe-miroir
   La mémoire de Babel
843.92
BNI 2019-8774
Djavadi, Négar.
Disorientale / Négar Djavadi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma : E/O,
2019.
   325 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O).
   Titolo uniforme: Désorientale. 
  ISBN 9788833571263 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Désorientale
843.92
BNI 2019-8775
Giordano, Raphaëlle.
Oggi è il giorno giusto per dare una svolta alla tua vita : [romanzo] / Raphaëlle Giordano ;
traduzione di Sara Arena. Milano : Garzanti, 2019.
   358 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Cupidon a des ailes en carton. 
  ISBN 9788811604914 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Arena, Sara <1979->
Altro titolo:
   Cupidon a des ailes en carton
843.92
BNI 2019-8776
Houellebecq, Michel.
Piattaforma : nel centro del mondo : [romanzo] / Michel Houellebecq ; traduzione di Sergio
Claudio Perroni. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   379 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 33).   (I libri di Michel Houellebecq).
   Titolo uniforme: Plateforme. 
  ISBN 9788893448604 :  € 13,00.
Altro autore:   



   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Plateforme.
843.92
BNI 2019-8777
Littell, Jonathan.
Una vecchia storia / Jonathan Littell ; traduzione di Margerita Botto. Nuova versione. Torino :
Einaudi, 2019.
   323 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Une vieille histoire. 
  ISBN 9788806242947 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Une vieille histoire
843.92
BNI 2019-8778
Lopez, David <1985?->.
Il feudo / David Lopez ; traduzione di Marina Di Leo e Giulio Sanseverino. Palermo : Sellerio,
2019.
   227 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 105).
   Titolo uniforme: Fief. 
  ISBN 8838939772 :  € 16,00.
  ISBN 9788838939778.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
   Sanseverino, Giulio
Altro titolo:
   Fief
843.92
BNI 2019-8779
Michaud, Andrée A.
L'ultima estate / Andrée A. Michaud ; traduzione dal francese di Francesco Bruno. Venezia :
Marsilio, 2019.
   349 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 313).
   Titolo uniforme: Bondrée. 
  ISBN 9788829701780 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bruno, Francesco <1948- ; Lerici>
Altro titolo:
   Bondrée
843.92
BNI 2019-8780
Schmitt, Éric-Emmanuel.
Félix e la fonte invisibile / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2019.
   185 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: Félix et la source invisible. 
  ISBN 9788833571294 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Félix et la source invisible
843.92
BNI 2019-8781
Schmitt, Éric-Emmanuel.
Il figlio di Noè / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca.
Roma : E/O, 2018 (stampa 2019).
   151 p. ; 18 cm.  (Assolo).
   Titolo uniforme: L'enfant de Noé. 
  ISBN 9788833571409 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   L'enfant de Noé
843.92
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BNI 2019-8782
Schmitt, Éric-Emmanuel.
La vendetta del perdono / Eric-Emmanuel Schmitt ; traduzione dal francese di Alberto Bracci
Testasecca. Roma : E/O, 2019.
   249 p. ; 20 cm.  (Tascabili E/O ; 291).
   Titolo uniforme: La vengeance du pardon. 
  ISBN 9788833571256 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   La vengeance du pardon
843.92
BNI 2019-8783

Renan, Ernest.
Le Madonne mi hanno conquistato : viaggio in Italia / Ernest Renan ; a cura di Nino Sansone e
Silvia Spellanzon ; introduzione di Remo Cantoni. Roma : Castelvecchi, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
   Scelta di scritti. Traduzione di N. Sansone, S. Spellanzon. 
  ISBN 9788832821574 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Spellanzon, Silvia
   Sansone, Nino
848.803
BNI 2019-8784

Ajello, Epifanio.
Carabattole : il racconto delle cose nella letteratura italiana / Epifanio Ajello. Venezia : Marsilio,
2019.
   236 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788829702107 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Oggetti
850.9355
BNI 2019-8785
D'Elia, Costanza.
Le pagine e la vita : Francesco De Sanctis nella cultura europea del secondo Ottocento /
Costanza D'Elia. Napoli : Giannini, 2019.
   180 p. ; 22 cm.
   DOI: 10.32092/1014. 
  ISBN 9788874319954 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9
BNI 2019-8786
Luciani, Paola.
Letteratura e scienza : studi su Francesco De Sanctis / Paola Luciani. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2019.
   68 p. ; 24 cm.  (Studi e testi ; 6).
  ISBN 9788860325112 :  € 12,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883>
850.9
BNI 2019-8787
Matteo, Sante.
Sante Matteo : il secondo occhio di Ulisse : saggi di letteratura e cultura italiana / a cura di Silvia
Carlorosi, Maria Silvia Riccio e Simone Dubrovic. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   269 p. ; 23 cm.  (Saggistica).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788869955853 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.-20.
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Altro autore:   
   Dubrovic, Simone
   Riccio, Maria Silvia
   Carlorosi, Silvia
850.9
BNI 2019-8788
La militanza della critica da Francesco De Sanctis alla contemporaneità / a cura di Clara
Allasia, Laura Nay e Chiara Tavella. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XIII, 235 p. ; 24 cm.  (Terre di confine ; 3).
   Atti del Convegno di studi tenuto nel 2017. 
  ISBN 9788862749022 :  € 19,00.
Soggetti:
   De_Sanctis, Francesco <1817-1883> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nay, Laura
   Allasia, Clara
   Tavella, Chiara
850.9
BNI 2019-8789
Russo, Luigi <1892-1961>.
Carteggio Luigi Russo Roberto Ridolfi (1954-1961) / a cura di Luca Menconi ; prefazione di Gino
Tellini. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova antologia, 2019.
   244 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 76).
  ISBN 9788859619253 (Polistampa) :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ridolfi, Roberto <1899-1991>
   Menconi, Luca
850.9
BNI 2019-8790

Italia ribelle : narratori, poeti e personaggi della rivolta (1860-1920) / a cura di Claudio
Brancaleoni, Sandro Gentili, Chiara Piola Caselli. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   346 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 14).
  ISBN 9788860749468 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1860-1920
Altro autore:   
   Brancaleoni, Claudio
   Piola Caselli, Chiara
   Gentili, Sandro <1954->
850.9008
BNI 2019-8791

Alighieri, Dante.
Purgatorio / Dante Alighieri ; a cura di Saverio Bellomo e Stefano Carrai. Torino : Einaudi, 2019.
   XLVII, 601 p. ; 23 cm.  (Nuova raccolta di classici italiani annotati ; 24).
   Titolo uniforme: Divina Commedia. Purgatorio. 
  ISBN 9788806189617 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Bellomo, Saverio
   Carrai, Stefano
Altro titolo:
   Divina Commedia. Purgatorio
851.1
BNI 2019-8792
Bendinelli Predelli, Maria.
Storie e cantari medievali / Maria Bendinelli Predelli. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019.
   182 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 36).
  ISBN 9788860325006 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cantari italiani - Sec. 14.-15.
851.109
BNI 2019-8793
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Colangeli, Giorgio.
Il folle volo : da Dante al tempo che verrà / Giorgio Colangeli ; in dialogo con Lucilio Santoni.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   76 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832822656 :  € 13,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Interpretazione
Altro autore:   
   Santoni, Lucilio <1963->
851.109
BNI 2019-8794

Luigi Pulci, la Firenze laurenziana e il Morgante : atti del Convegno, Modena, Accademia
nazionale di scienze lettere e arti, 18-19 gennaio 2018 / a cura di Licia Beggi Miani e Maria
Cristina Cabani. Modena : Accademia nazionale di scienze lettere e arti, 2019.
   278 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi ; 48).
   In testa al frontespizio: Accademia nazionale di scienze lettere e arti, Modena. 
  ISBN 9788889123928 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pulci, Luigi <1432-1484> . Morgante - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cabani, Maria Cristina
   Beggi Miani, Licia
   Accademia nazionale di scienze, lettere e arti di Modena
851.2
BNI 2019-8795

Folin, Alberto.
Il celeste confine : Leopardi e il mito moderno dell'infinito / Alberto Folin. Venezia : Marsilio,
2019.
   188 p., 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Marsilio).   (Testi e studi leopardiani ; 21).
  ISBN 9788829702077 :  € 19,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . L'infinito
851.7
BNI 2019-8796
Marcello 7.0 : studi in onore di Marcello Teodonio / a cura di Giulio Vaccaro. Roma : Il cubo,
2019.
   XXXIV, 594 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 978884310091 (errato) :  € 45,00.
  ISBN 9788897431091.
Soggetti:
   Poesia dialettale romanesca - Sec. 19. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Teodonio, Marcello
   Vaccaro, Giulio <1980->
851.7
BNI 2019-8797

Casini, Simone <1963->.
Pascoli georgico : un percorso dai poemetti latini ai poemetti italiani / Simone Casini. Bologna :
Pàtron, 2018.
   182 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista pascoliana ; 12).
  ISBN 9788855534079 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni . Poemetti
851.912
BNI 2019-8798
Iodice, Tobia.
Come un sogno rapido e violento : Gabriele d'Annunzio e Napoli (1891-1893) / Tobia Iodice.
Lanciano : Carabba, 2018.
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   266 p. ; 21 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863445503 :  € 18,00.
Soggetti:
   D'Annunzio, Gabriele - Napoli - 1891-1893
851.912
BNI 2019-8799
L'ultimo Umberto Saba : poesie e prose / a cura di Jacopo Galavotti, Antonio Girardi, Arnaldo
Soldani. Firenze : Società editrice fiorentina, 2019.
   IX, 150 p. ; 24 cm.  (Studi e testi ; 7).
  ISBN 9788860324870 :  € 18,00.
Soggetti:
   Saba, Umberto
Altro autore:   
   Girardi, Antonio <1950->
   Soldani, Arnaldo
   Galavotti, Jacopo
851.912
BNI 2019-8800

Merini, Alda.
Confusione di stelle / Alda Merini ; a cura di Riccardo Redivo e Ornella Spagnulo. Torino :
Einaudi, 2019.
   XXIV, 125 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 467).
  ISBN 9788806242510 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Spagnulo, Ornella
   Redivo, Riccardo <1978->
851.914
BNI 2019-8801
Merini, Alda.
Voce di carne e di anima / Alda Merini. Milano : Frassinelli, 2019.
   VIII, 503 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420617 :  € 20,00.
851.914
BNI 2019-8802

Guzzi, Marco.
Dizionario della lingua inaudita : la lingua e la rivoluzione / Marco Guzzi. [Milano] : Paoline,
2019.
   349 p. ; 22 cm.  (Crocevia ; 20).
  ISBN 9788831551298 :  € 18,00.
851.92
BNI 2019-8803
Prete, Antonio <1939->.
Tutto è sempre ora / Antonio Prete. Torino : Einaudi, 2019.
   123 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 466).
  ISBN 9788806236250 :  € 11,50.
851.92
BNI 2019-8804
Raimo, Veronica.
Le bambinacce / Veronica Raimo, Marco Rossari ; illustrazioni di Mariachiara Di Giorgio. Milano :
Feltrinelli, 2019.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033599 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
851.92
BNI 2019-8805

Badolati, Arcangelo.
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Muori cornuto : Giuseppe Zangara l'uomo che tentò di uccidere il presidente Roosevelt /
Arcangelo Badolati, Peppino Mazzotta. Cosenza : Pellegrini, 2019.
   253 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788868227876 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Mazzotta, Peppino
852.92
BNI 2019-8806
Bevilacqua, Piero.
Il sole di Tommaso / Piero Bevilacqua. Roma : Castelvecchi, 2018.
   72 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788832824209 :  € 12,50.
852.92
BNI 2019-8807
Cappuccio, Ruggero.
Paolo Borsellino : essendo Stato / Ruggero Cappuccio ; con i disegni di Mimmo Paladino e le
fotografie di Lia Pasqualino. Milano : Feltrinelli, 2019.
   135 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492532 :  € 12,00.
852.92
BNI 2019-8808
Fracalossi, Renzo.
E scese la notte : due testi teatrali sulla shoah / Renzo Fracalossi ; prefazione di Gadi Luzzato
Voghera. Milano : Àncora, 2019.
   134 p. ; 19 cm.  (Incursioni).
   Contiene: Che la tempesta cominci ; Una tazza di cioccolata calda. 
  ISBN 9788851421977 :  € 14,00.
852.92
BNI 2019-8809
Massini, Stefano.
Stato contro Nolan : (un posto tranquillo) / Stefano Massini. Torino : Einaudi, 2019.
   93 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 450).
  ISBN 9788806242312 :  € 11,00.
852.92
BNI 2019-8810

Cappi, Davide.
Prolegomena a una nuova edizione del Trecentonovelle di Franco Sacchetti / Davide Cappi,
Paolo Pellegrini. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   VIII, 260 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 97).
   Altra edizione: ISBN 9788893593007 (digitale). 
  ISBN 9788893592994 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sacchetti, Franco <1332-1400> . Il trecentonovelle - Critica del testo
Altro autore:   
   Pellegrini, Paolo <1970->
853.2
BNI 2019-8811

Perodi, Emma.
Emma Perodi : la vita attraverso le lettere / a cura di Federica Depaolis e Walter Scancarello.
[Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2019.
   211 p. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 190).
   In copertina: Regione Toscana, Consiglio regionale. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885617469.
Altro autore:   
   De_Paolis, Federica <1971- ; Roma>
   Scancarello, Walter
853.8
BNI 2019-8812
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853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Pace, Natale.
Mio caro Leonida... / Natale Pace. Cosenza : Pellegrini, 2019.
   293 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868228286 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rèpaci, Leonida
853.91
BNI 2019-8813

Napoleone, Giulio.
Il segreto di Fontamara / Giulio Napoleone. Roma : Castelvecchi, 2018.
   252 p., [13] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788832821727 :  € 35,00.
Soggetti:
   Silone, Ignazio . Fontamara
853.912
BNI 2019-8814

Ballestra, Silvia.
La nuova stagione / Silvia Ballestra. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   273 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845299056 :  € 17,00.
853.914
BNI 2019-8815
Bettin, Gianfranco <1955->.
Cracking : romanzo / Gianfranco Bettin. Milano : Mondadori, 2019.
   187 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712374 :  € 17,00.
853.914
BNI 2019-8816
Blissett, Luther.
Q : 1999-2019 : vent'anni di Q / Luther Blissett, Wu Ming. Ed. speciale, illustrata, a tiratura
limitata con introduzione degli autori. Torino : Einaudi, 2019.
   XIII, 847 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Einaudi stile libero).
   Il nome Wu Ming in caratteri cinesi. 
  ISBN 9788806242022 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Wu Ming
853.914
BNI 2019-8817
Brera, Gianni <1919-1992>.
Dalla Bassa / Gianni Brera ; a cura di Dario Borso. Bra : Slow Food, 2018.
   88 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca di cucina letteraria ; 12).
  ISBN 9788884995513 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Borso, Dario
853.914
BNI 2019-8818
Camilleri, Andrea <1925-2019>.
Il cuoco dell'Alcyon / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2019.
   251 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1137).
  ISBN 8838939446 :  € 14,00.
  ISBN 9788838939440.
853.914
BNI 2019-8819
Cavazzoni, Ermanno.
Storie vere e verissime / Ermanno Cavazzoni. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   221 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 74).
  ISBN 9788834600542 :  € 18,00.



853.914
BNI 2019-8820
Cirilli, Fiammetta.
Dolores Prato, il libro impossibile : Giù la piazza non c'è nessuno, attraverso le carte
dell'Archivio contemporaneo Bonsanti / Fiammetta Cirilli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   214 p. : 23 cm.  (Saggistica).   (Parole diverse ; 6).
  ISBN 9788869956058 :  € 17,00.
Soggetti:
   Prato, Dolores
853.914
BNI 2019-8821
De_Fiore, Luciano.
Risposte pratiche, risposte sante : Pasolini il tempo e la politica / Luciano De Fiore. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   169 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832822014 :  € 23,50.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
853.914
BNI 2019-8822
Fantini, Nicola.
Arrivederci, signor Čajkovskij / Nicola Fantini, Laura Pariani. Palermo : Sellerio, 2019.
   405 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1138).
  ISBN 8838939500 :  € 15,00.
  ISBN 9788838939501.
Altro autore:   
   Pariani, Laura
853.914
BNI 2019-8823
Lanuzza, Stefano.
Scrittore contro : l'opera di Leonardo Sciascia / Stefano Lanuzza. Milano : Jouvence, 2020.
   147 p. ; 21 cm.  (Fuori orario ; 13).
  ISBN 9788878017146 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2019-8824
Pressburger, Giorgio.
Storie del ghetto di Budapest / Giorgio e Nicola Pressburger ; postfazione di Wlodek Goldkorn.
Venezia : Marsilio, 2019.
   215 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829702541 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pressburger, Nicola
853.914
BNI 2019-8825
Ulivi, Ferruccio.
Le mura del cielo / Ferruccio Ulivi. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2018.
   219 p. ; 19 cm.  (I romanzi dell'anima).
   Distribuito con Famiglia Cristiana, Credere, Maria con te. 
  ISBN 9788892216099 :  € 14,00.
853.914
BNI 2019-8826
Vanzina, Enrico.
Mio fratello Carlo / Enrico Vanzina. Milano : HarperCollins Italia, 2019.
   187 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869055560 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-8827
Vanzina, Enrico.
La sera a Roma / Enrico Vanzina. Milano : Mondadori, 2019.
   187 p. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804707653 :  € 11,00.
853.914
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BNI 2019-8828
Varchetta, Giuseppe.
Un andare pensando : Primo Levi e la zona grigia / Giuseppe Varchetta ; prefazione di Marco
Belpoliti ; postfazione di Edith Bruck. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Le carte della memoria ; 1).
  ISBN 9788857556208 :  € 14,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987>
853.914
BNI 2019-8829

Baldini, Eraldo.
La palude dei fuochi erranti / Eraldo Baldini. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   222 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109994 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-8830
Bizzaglia, Ludovica.
Abbi cura di splendere / Ludovica Bizzaglia. Milano : DeA planeta, 2019.
   255 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851169336 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8831
Caminoli, Francesca.
Dialogo dei ragazzi morti / Francesca Caminoli e Guido Veronesi. Milano : Jaca Book, 2018.
   87 p. ; 23 cm.  (Jaca letteraria).
  ISBN 9788816414785 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Veronesi, Guido
853.92
BNI 2019-8832
Cavezzali, Matteo.
Nero d'inferno : romanzo / Matteo Cavezzali. Milano : Mondadori, 2019.
   295 p., [2] p. di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804715610 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-8833
Ciani, Maria Grazia.
La morte di Penelope / Maria Grazia Ciani. Venezia : Marsilio, 2019.
   95 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829700684 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-8834
Cocco & Magella.
La sposa nel lago : un'indagine del commissario Stefania Valenti / Cocco & Magella. Venezia :
Marsilio, 2019.
   205 p. ; 22 cm.  (Farfalle ; 314).
  ISBN 9788829701810 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-8835
Costabile, Gianpaola.
Donne-madonne : memoria al femminile / Gianpaola Costabile ; prefazione di Maurizio De
Giovanni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   XI, 123 p. ; 22 cm.  (La memoria narrata. Sezione Romanzi ; 7).
  ISBN 9788849537260 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-8836
Critone, Pasquale.
Il tesoro sacrilego : [romanzo] / Pasquale Critone. Roma : Armando, 2019.
   287 p. ; 21 cm.  (Narrare).
  ISBN 9788869926310 :  € 16,00.
853.92



BNI 2019-8837
Cubeddu, Marco.
Un uomo in fiamme / Marco Cubeddu. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   315 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809809765 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-8838
D'Andrea, Luca <1979->.
L'animale più pericoloso / Luca D'Andrea. Torino : Einaudi, 2020.
   219 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806245276 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-8839
De_Plato, Giovanni <1944->.
Il figlio del Migliore : romanzo / Giovanni De Plato. Bologna : Pendragon, 2018.
   154 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640310 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-8840
Di_Nella, Tommaso.
Difesa colpevole / Tommaso Di Nella. Torino : Robin, 2019.
   179 p. ; 20 cm.  (Biblioteca del vascello).
  ISBN 9788872743850 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-8841
Di_Paolo, Paolo <1983->.
Lontano dagli occhi / Paolo Di Paolo. Milano : Feltrinelli, 2019.
   189 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033636 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8842
Fagioli, Francesco.
Generi di sconforto / Francesco Fagioli ; prefazione di Luca Zingaretti. Roma : Castelvecchi,
2018.
   189 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788832824759 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-8843
Faletti, Giorgio.
La ragazza che guardava l'acqua / Giorgio Faletti ; con il racconto Joystick ; prefazione di
Roberta Bellesini Faletti. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   77 p. ; 17 cm.  (Le onde ; 55).
   Joystick, dello stesso autore. 
  ISBN 9788893448987 :  € 7,00.
853.92
BNI 2019-8844
Familiari, Rocco.
Donna Brigantia e altre storie / Rocco Familiari. Venezia : Marsilio, 2019.
   249 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788829702558 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8845
Farinaccio, Valentina <1980->.
Quel giorno : racconti dell'attimo che ha cambiato tutto / Valentina Farinaccio. [Torino] : UTET,
2019.
   147 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788851171285 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-8846
Ferrero, Ernesto <1938->.
Francesco e il sultano / Ernesto Ferrero. Torino : Einaudi, 2019.
   200 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806242879 :  € 18,50.



853.92
BNI 2019-8847
Fivoli, David.
Hunter / David Fivoli. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   397 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817139878 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-8848
Floris, Giovanni <1967->.
L'invisibile / Giovanni Floris. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   239 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109949 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-8849
Fogli, Armida.
Il segreto di Mulligan : espero / Armida Fogli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   140 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788869956010 :  € 10,90.
853.92
BNI 2019-8850
Fois, Marcello.
Pietro e Paolo / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2019.
   146 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806242862 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-8851
Gatti, Fabrizio <1966->.
Educazione americana : il romanzo che nessun agente della CIA ha mai potuto scrivere :
[romanzo] / Fabrizio Gatti. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   486 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 73).
  ISBN 9788834600504 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-8852
Gazzaniga, Riccardo.
Colpo su colpo / Riccardo Gazzaniga. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   439 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817139854 :  € 19,50.
853.92
BNI 2019-8853
Geda, Fabio.
Una domenica / Fabio Geda. Torino : Einaudi, 2019.
   184 p. ; 21 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806241865 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8854
Giuliani, Alberto <1975->.
Gli immortali : storie dal mondo che verrà / Alberto Giuliani. Milano : Il saggiatore, 2019.
   207 p., [15] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1250).
  ISBN 9788842825661 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-8855
Guerritore, Monica.
Quel che so di lei : donne prigioniere di amori straordinari / di Monica Guerritore. Milano :
Longanesi, 2019.
   158 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 611).
  ISBN 9788830453302 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8856
Incontrada, Vanessa.
Le bugie uccidono : [romanzo] / Vanessa Incontrada, Alicia Soler Noguera. Milano : La nave di
Teseo, 2019.
   286 p. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950183 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Soler Noguera, Alicia
853.92
BNI 2019-8857
Lilin, Nicolai.
Le leggende della tigre / Nicolai Lilin. Torino : Einaudi, 2019.
   131 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788806237264 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-8858
Lo Stato sociale <gruppo musicale>.
Sesso, droga e lavorare / Lo Stato sociale. Milano : Il saggiatore, 2019.
   268 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1283).
  ISBN 9788842826286 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-8859
Lucarelli, Umberto <1961->.
Vicolo Calusca / Umberto Lucarelli. Milano : Bietti, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Bietti ; 51).
  ISBN 9788882484002 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-8860
Marino, Fuani.
Svegliami a mezzanotte / Fuani Marino. Torino : Einaudi, 2019.
   158 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Svegliami a mezzanotte. 
  ISBN 9788806242619 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-8861
Marone, Lorenzo.
Tutto sarà perfetto / Lorenzo Marone. Milano : Feltrinelli, 2019.
   297 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033421 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-8862
Massini, Stefano.
Ladies football club : romanzo / Stefano Massini. Milano : Mondadori, 2019.
   189 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804719540 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8863
Musolino, Francesco <1981->.
L'attimo prima / Francesco Musolino. Milano : Rizzoli, 2019.
   267 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817140942 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-8864
Noce Benigni Olivieri, Gherardo.
La ninfa con i capelli al vento / Gherardo Noce Benigni Olivieri. Roma : De Luca editori d'arte,
2019.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865574362 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-8865
Oddo, Carlo Maria <1965->.
Krabi : il segno dello tsunami : [romanzo] / Carlo Maria Oddo. Roma : Armando, 2019.
   111 p. ; 21 cm.  (Narrare).
  ISBN 9788869926686 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-8866
Olivieri, Jacopo.
Il mondo contro / Jacopo Olivieri ; da un'idea di Martina Gerenich. Milano : Mondadori, 2019.
   168 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804716952 :  € 18,00.



Altro autore:   
   Gerenich, Martina
853.92
BNI 2019-8867
Orecchio, Davide.
Il regno dei fossili / Davide Orecchio. Milano : Il saggiatore, 2019.
   290 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1291).
  ISBN 9788842826101 :  € 21,00.
853.92
BNI 2019-8868
Perrella, Silvio.
Giùnapoli : [romanzo] / Silvio Perrella. [Vicenza] : BEAT, 2018.
   191 p. ; 20 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 309).
  ISBN 9788865595923 :  € 10,00.
853.92
BNI 2019-8869
Petri, Fabrizio.
Prometeo beat : l'ascesa della nonviolenza universale : romanzo / Fabrizio Petri. Bergamo :
Moretti & Vitali, 2019.
   295 p. ; 21 cm.  (Le forme dell'immaginario ; 62).
  ISBN 9788871867588 :  € 25,00.
853.92
BNI 2019-8870
Pinto, Ciro <1953->.
La casa di Posillipo / Ciro Pinto. Lucca : Tralerighe libri, 2019.
   337 p. ; 21 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
  ISBN 9788832870701 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-8871
Rapino, Remo.
Vita, morte e miracoli di Bonfiglio Liborio : [romanzo] / Remo Rapino. Roma : Minimum fax,
2019.
   265 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 94).
  ISBN 9788833890876 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-8872
Recami, Francesco.
La verità su Amedeo Consonni / Francesco Recami. Palermo : Sellerio, 2019.
   388 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1148).
  ISBN 9788838939846 :  € 15,00.
  ISBN 8838939845.
853.92
BNI 2019-8873
Roveredo, Pino.
Ci vorrebbe un sassofono / Pino Roveredo. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   155 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788830100343 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-8874
Russo, Carla Maria.
Una storia privata : la saga dei Morando / Carla Maria Russo. Milano : Piemme, 2019.
   347 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856669633 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-8875
Santoni, Vanni.
Gli interessi in comune / Vanni Santoni. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   297 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Storie di questo mondo).
  ISBN 9788858136270 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-8876
Signorini, Mattia.
Stelle minori / Mattia Signorini. Milano : Feltrinelli, 2019.
   220 p. ; 22 cm.  (Narratori).
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  ISBN 9788807033469 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-8877
Simoni, Carlo <1949->.
Il miserabile / Carlo Simoni. Roma : Castelvecchi, 2018.
   123 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788832824377.
853.92
BNI 2019-8878
Solarino, Anton.
Cessate ogni comunicazione : viva l'Italia : [romanzo] / Anton Solarino. Roma : Armando, 2019.
   238 p. ; 21 cm.  (Narrare).
  ISBN 9788869926921 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-8879
Solinas, Max <1963->.
Il lupo e l'equilibrista : [romanzo] / Max Solinas. Milano : Garzanti, 2019.
   174 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811673309 :  € 16,90.
853.92
BNI 2019-8880
Treves Alcalay, Liliana.
La luce dell'ambra / Liliana Treves Alcalay. Firenze : Giuntina, 2019.
   302 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
  ISBN 9788880578239 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-8881
Valerio, Chiara <1978->.
Il cuore non si vede / Chiara Valerio. Torino : Einaudi, 2019.
   146 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806242220 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-8882
Venezia, Mariolina.
Via del riscatto : Imma Tataranni e le incognite del futuro / Mariolina Venezia. Torino : Einaudi,
2019.
   250 p. ; 21 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806236267 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-8883
Vicari, Daniele.
Emanuele nella battaglia / Daniele Vicari. Torino : Einaudi, 2019.
   366 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806241322 :  € 20,00.
853.92
BNI 2019-8884
Volo, Fabio.
Una gran voglia di vivere : [romanzo] / Fabio Volo. Milano : Mondadori, 2019.
   199 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804707271 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-8885

L'epistolografia di antico regime : Convegno internazionale di studi, Viterbo, 15-16-17
febbraio 2018 / a cura di Paolo Procaccioli. Sarnico : Edizioni di Archilet, 2019.
   351 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788899614034.
Soggetti:
   Epistolografia italiana - Sec. 16.-18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Procaccioli, Paolo
856.409



858.91 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1999

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999
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BNI 2019-8886

Di_Poce, Davide.
Il pane e le rose : scritture femminili della Resistenza / Davide Di Poce, Giulia Vassallo, Elisiana
Fratocchi ; a cura di Silvana Cirillo. Roma : Bulzoni, 2018.
   288 p. : ill. ; 24 cm.  (Impronte ; 22).
  ISBN 9788868971410 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Autobiografie - Temi [:] Resistenza - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vassallo, Giulia
   Fratocchi, Elisiana
   Cirillo, Silvana
858.910309
BNI 2019-8887

Pontecorboli Cantoni, Vittoria.
La mamma racconta : un diario degli anni Trenta / Vittoria Pontecorboli Cantoni. Firenze :
Pontecorboli, 2019.
   75 p. ; 19 cm.
   Nome dell'autrice in copertina: Vittoria Cantoni Pontecorboli. Segue: Breve storia della famiglia Pontecorboli /
di Paolo Meggiboschi. 
  ISBN 9788833840208 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Meggiboschi, Paolo
858.91203
BNI 2019-8888

Orengo, Nico.
Il salto dell'acciuga / Nico Orengo ; prefazione di Carlo Petrini. Torino : Einaudi, 2019.
   IX, 77 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 85).
  ISBN 9788806242138 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2019-8889
Paris, Renzo.
Sessantotto visionario / Renzo Paris. Roma : Castelvecchi, 2018.
   89 p. ; 21 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788832822618 :  € 12,50.
858.91403
BNI 2019-8890

Andreoli, Vittorino.
Il futuro del mondo : scritti giovanili / Vittorino Andreoli. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   538 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817141109 :  € 21,00.
858.9208
BNI 2019-8891
Bonolis, Paolo.
Perchè parlavo da solo / Paolo Bonolis. Milano : Rizzoli, 2019.
   333 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817142151 :  € 19,00.
858.9203
BNI 2019-8892
Calabresi, Mario.
La mattina dopo / Mario Calabresi. Milano : Mondadori, 2019.
   135 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804663195 :  € 17,00.
858.9203
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BNI 2019-8893
Civolani, Gianfranco.
Un giornalista da marciapiede : Bologna vs resto del mondo / Gianfranco Civolani. Argelato :
Minerva, 2018.
   165 p. : ill. ; 22 cm.  (Ritratti).
  ISBN 9788833240947 :  € 15,00.
858.9203
BNI 2019-8894
Mussapi, Roberto <1952->.
Il sogno della Luna : [luglio 1969: quando gli uomini hanno camminato sul loro mito] / Roberto
Mussapi. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   130 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833312453 :  € 13,00.
858.9208
BNI 2019-8895
Osvaldo, Clara.
Io, me stessa ed Aspie / Clara Osvaldo. Roma : Armando, 2019.
   239 p. ; 20 cm.  (Testimonianze).
  ISBN 9788860812315 :  € 20,00.
858.9203
BNI 2019-8896
Rosi, Ivanna.
La versione di Candida / Ivanna Rosi. Firenze : Le lettere, 2018.
   238 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893660747 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2019-8897
Verdelli, Nina.
Breve storia triste (del mondo) / Nina Verdelli ; prefazione di Ivan Cotroneo. Milano :
Baldini+Castoldi, 2019.
   154 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788893882002 :  € 15,00.
858.9202
BNI 2019-8898

Nueva literatura/nuevo realismo : caminos de la literatura española actual / edición de Lia
Ogno. Firenze : Le lettere, 2018.
   173 p. : ill. ; 21 cm.  (Siglo 21 ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel maggio 2017. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788893660808 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ogno, Lia
860.9006
BNI 2019-8899

Parra, Nicanor.
L'ultimo spegne la luce / Nicanor Parra ; a cura di Matteo Lefèvre. [Milano] : Bompiani
Capoversi, 2019.
   421 p. ; 18 cm.  (Capoversi).
   Titolo uniforme: El último apaga la luz. Traduzione italiana a fronte di M. Lefèvre. 
  ISBN 9788845299391 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Lefèvre, Matteo
Altro titolo:
   El último apaga la luz
861.64
BNI 2019-8900



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.13 POESIA PORTOGHESE, 1800-1899

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

Llamazares, Julio.
La pioggia gialla / Julio Llamazares ; postfazione di Andrea Gentile ; traduzione di Denise Zani.
Milano : Il saggiatore, 2019.
   163 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1280).
   Titolo uniforme: La lluvia amarilla. 
  ISBN 9788842826026 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Zani, Denise
Altro titolo:
   La lluvia amarilla
863.64
BNI 2019-8901

Aramburu, Fernando.
Dopo le fiamme / Fernando Aramburu ; traduzione di Elisa Tramontin. Milano : Guanda, 2019.
   251 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Los peces de la amargura. Pubblicato precedentemente con il titolo: I pesci dell'amarezza. 
  ISBN 9788823522039 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Tramontin, Elisa
Altro titolo:
   Los peces de la amargura.
863.7
BNI 2019-8902
Riesco, Nerea.
Le donne del Ritz : [romanzo] / Nerea Riesco ; traduzione di Vera Sarzano. Milano : Garzanti,
2019.
   558 p. ; 21 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Los lunes en el Ritz. 
  ISBN 9788811603788 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Sarzano, Vera
Altro titolo:
   Los lunes en el Ritz
863.7
BNI 2019-8903
Sánchez-Garnica, Paloma.
Mi ricorderò di te / Paloma Sánchez-Garnica ; traduzione di Valeria Gallo. [Milano] : Piemme,
2019.
   458 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mi recuerdo es más fuerte que tu olvido. 
  ISBN 9788856664218 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Gallo, Valeria <1986->
Altro titolo:
   Mi recuerdo es más fuerte que tu olvido
863.7
BNI 2019-8904

Quental, Antero : de.
Scritti letterari / Antero de Quental ; a cura di Andrea Ragusa ; prefazione di Ana Maria Almeida
Martins. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XXX, 266 p. ; 20 cm .  (Biblioteca mediterranea. Testi ; 14).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788862749312 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Ragusa, Andrea
869.13
BNI 2019-8905

Jorge, Lídia.



869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

871.03 POESIA LATINA, 750-1349

878.03 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 750-1349

I memorabili / Lídia Jorge ; traduzione dal portoghese di Marco Bucaioni. Perugia : Edizioni
dell'Urogallo, 2018.
   345 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Lusitana ; 6).
   Titolo uniforme: Os memoráveis. Sul frontespizio: Premi nazionali per la traduzione 2015 del Ministero per i
beni e le attività culturali. 
  ISBN 9788897365426 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco <1981->
Altro titolo:
   Os memoráveis
869.342
BNI 2019-8906

Batalha, Martha.
Il castello di Ipanema / Martha Batalha ; traduzione di Roberto Francavilla. Milano : Feltrinelli,
2019.
   267 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Nunca houve um castelo. 
  ISBN 9788807033605 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   Nunca houve um castelo
869.35
BNI 2019-8907
Cardoso, Luís <1958->.
L'anno in cui Pigafetta completò la circumnavigazione / Luís Cardoso ; traduzione dal
portoghese di Sharon Armeni. Perugia : Edizioni dell'Urogallo, 2018.
   264 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 15).
   Titolo uniforme: O ano em que Pigafetta completou a circum-navegação. 
  ISBN 9788897365471 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Armeni, Sharon
Altro titolo:
   O ano em que Pigafetta completou a circum-navegação
869.35
BNI 2019-8908
Ciotta Neves, Rita.
Carolina Maria de Jesus : una biografia ai margini della letteratura / Rita Ciotta Neves. Roma :
Alpes Italia, 2019.
   X, 110 p. ; 21 cm.  (Itinerari del sapere).
  ISBN 9788865315385 :  € 13,00.
Soggetti:
   Jesus, Carolina Maria : de
869.35
BNI 2019-8909

Bartoli, Elisabetta.
Arcadia medievale : la bucolica mediolatina / Elisabetta Bartoli. Roma : Viella, 2019.
   276 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 323).
  ISBN 9788833132174 :  € 32,00.
Soggetti:
   Poesia pastorale latina
871.0309
BNI 2019-8910

Bernardo <maestro>.
Introductiones prosaici dictaminis / Maestro Bernardo ; edizione critica e commento a cura di
Elisabetta Bartoli. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   VI, 608 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 52. Serie 1 ; 26).
   Titolo uniforme: Introductiones prosaici dictaminis. Trascrizione dei manoscritti. 



878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

884.01 POESIA LIRICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

  ISBN 9788884509000.
Altro autore:   
   Bartoli, Elisabetta
Altro titolo:
   Introductiones prosaici dictaminis
878.0308
BNI 2019-8911

Curione, Celio Secondo.
Araneus, seu De providentia dei / Celio Secondo Curione ; edizione, traduzione e commento a
cura di Damiano Mevoli ; avvertenza di Angelo Romano ; prefazione di Luca D'Ascia ;
postfazione Lothar Vogel. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XXV, 139 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 180).
   Titolo uniforme: Aranei encomion. Testo originale a fronte. Altra edizione: ISBN 9788893593144 (eBook). 
  ISBN 9788893593137 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Mevoli, Damiano
Altro titolo:
   Aranei encomion
878.04
BNI 2019-8912

Castiglioni, Barbara.
La politeness nella tragedia greca / Barbara Castiglioni. Roma : La Sapienza, 2019.
   133 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788831955065 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tragedia greca - Sociolinguistica
882.01014
BNI 2019-8913

Piazza, Francesca <1967->.
La parola e la spada : violenza e linguaggio attraverso l'Iliade / Francesca Piazza. Bologna : Il
mulino, 2019.
   232 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 749).
  ISBN 9788815284297 :  € 22,00.
Soggetti:
   Omero . Iliade - Temi [:] Violenza - Linguaggio
883.01
BNI 2019-8914
Steinrück, Martin.
Vocabulaire commenté de l'Odyssée / par Martin Steinrück (introduction, livres 1-10, 13-24),
Janika Päll (livre 11), Alexandre Roduit (livre 12) ; avec la collaboration de Anne-Iris Muñoz ;
correcteurs/correctrices Anouk Waber-Nemitz ... [et al.]. Trieste : EUT, 2018.
   VI, 855 p. ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di filologia classica ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788855110235 (digitale). 
  ISBN 9788855110228 :  € 35,00.
Soggetti:
   Omero . Odissea - Terminologia [in] Lingua francese - Glossari
Altro autore:   
   Päll, Janika
   Roduit, Alexandre
   Muñoz, Anne-Iris
883.01
BNI 2019-8915

Loscalzo, Donato.
Saffo, la hetaira / Donato Loscalzo. Pisa ; Roma : Serra, 2019.
   167 p. ; 25 cm.  (Syncrisis ; 4).



885.01 DISCORSI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.709003 LETTERATURA RUSSA, 1800-1917

891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

   Altra edizione: ISBN 9788833150147 (digitale). 
  ISBN 9788833150130.
Soggetti:
   Saffo
884.01
BNI 2019-8916

Demosthenes.
Le Epistole di Demostene / introduzione, traduzione e commento retorico-filologico Irene
Giaquinta. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   535 p. ; 24 cm.  (Hellenica, ISSN 18253490 ; 77).
   Titolo uniforme: Epistulae. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862748728 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Giaquinta, Irene
Altro titolo:
   Epistulae
885.01
BNI 2019-8917
Orlando, Bartolina.
La Sicilia nell'oratoria attica / Bartolina Orlando. Pisa ; Roma : Serra, 2019.
   322 p. ; 25 cm.  (Supplementi a Kókalos, ISSN 03920887 ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788862279888 (digitale). 
  ISBN 9788862279871.
Soggetti:
   Oratoria greca - Riferimenti [:] Sicilia
885.0109
BNI 2019-8918
Polemon, Marcus Antonius.
Le declamazioni per Cinegiro e per Callimaco / Polemone di Laodicea ; introduzione, traduzione
e commento a cura di Alessandro de Martini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   138 p. : ill. ; 25 cm.  (Hellenica, ISSN 18253490 ; 79).
   Titolo uniforme: Declamationes. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788862749527 :  € 20,00.
Altro autore:   
   De_Martini, Alessandro
Altro titolo:
   Declamationes
885.01
BNI 2019-8919

Nori, Paolo.
I Russi sono matti : corso sintetico di letteratura russa, 1820-1991 / Paolo Nori. [Torino] : UTET,
2019.
   184 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788851172657 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura russa - 1820-1991
891.709003
BNI 2019-8920

Hodasevič, Vladislav Felicianovič.
Non è tempo di essere / Vladislav Chodasevič ; a cura di Caterina Graziadei. [Milano] : Bompiani
Capoversi, 2019.
   393 p. ; 18 cm.  (Capoversi).
   Traduzione italiana a fronte. Scelta di poesie. 
  ISBN 9788830100886 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Graziadei, Caterina
891.7142
BNI 2019-8921



891.8 LETTERATURE SLAVE

892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

Gombrowicz, Witold.
Trans-Atlantico / Witold Gombrowicz ; postfazione di Francesco M. Cataluccio ; traduzione di
Riccardo Landau. Milano : Il saggiatore, 2019.
   205 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1277).
   Titolo uniforme: Trans-Atlantyk. 
  ISBN 9788842825982 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Landau, Riccardo
Altro titolo:
   Trans-Atlantyk.
891.8537
BNI 2019-8922
Zupan, Vitomil.
Minuetto per chitarra : (a venticinque colpi) / Vitomil Zupan ; traduzione e cura di Patrizia
Raveggi. Roma : Voland, 2019.
   516 p. ; 21 cm.  (Sírin ; 63).
   Titolo uniforme: Menuet za kitaro. 
  ISBN 9788862433563 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Raveggi, Patrizia
Altro titolo:
   Menuet za kitaro
891.8435
BNI 2019-8923

Maʼrūf, Māzin.
Barzellette per miliziani / Mazen Maarouf ; traduzione di Barbara Teresi. Palermo : Sellerio,
2019.
   150 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 104).
   Titolo uniforme: Nukāt lil-musallaḥīn. 
  ISBN 8838939675 :  € 15,00.
  ISBN 9788838939679.
Altro autore:   
   Teresi, Barbara
Altro titolo:
   Nukāt lil-musallaḥīn
892.737
BNI 2019-8924

Cenisi, Luca.
La luna e il cancello : saggio sullo haiku / Luca Cenisi ; prefazione di Paola Scrolavezza ;
postfazione di Giacomo Vit. Roma : Castelvecchi, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788832824223 :  € 17,50.
Soggetti:
   Haiku
895.6109
BNI 2019-8925
Murakami, Haruki.
Assolutamente musica / Murakami Haruki e Ozawa Seiji ; traduzione di Antonietta Pastore.
Torino : Einaudi, 2019.
   306 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Ozawa Seiji san to, ongaku ni tsuite hanashi o suru. 
  ISBN 9788806242718 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Ozawa, Seiji
   Pastore, Antonietta <1946->
Altro titolo:
   Ozawa Seiji san to, ongaku ni tsuite hanashi o suru
895.685
BNI 2019-8926



900 GEOGRAFIA, STORIA E DISCIPLINE AUSILIARIE

907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

Pisano, Rossano.
Cliofilia : note maliziose di un amante della storia / Rossano Pisano. Canterano : Aracne, 2019.
   97 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825520781 :  € 8,00.
Soggetti:
   Storia - Aneddoti
900
BNI 2019-8927

Sfogliare il passato : la storia nei giornali italiani / a cura di Barbara Bracco. Roma : Viella,
2019.
   131 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 322).
   Atti di un convegno tenuto a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788833131238 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storiografia - Impiego [dei] Giornali italiani
Altro autore:   
   Bracco, Barbara
907.2045
BNI 2019-8928

L'Adriatico tra sogno e realtà / a cura di Persida Lazarević Di Giacomo, Maria Rita Leto.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XII, 469 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi interadriatici ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pescara nel 2017. 
  ISBN 9788862749367 :  € 36,00.
Soggetti:
   Paesi adriatici - Relazioni culturali - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Lazarević Di Giacomo, Persida
   Leto, Maria Rita
909.09822
BNI 2019-8929
Buonanno, Errico.
Sarà vero : falsi, sospetti e bufale che hanno fatto la storia / Errico Buonanno. Nuova ed.
aggiornata e ampliata. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   412 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788851174262 (DeA Planeta libri) :  € 18,00.
Soggetti:
   Storia - Mistificazioni
909
BNI 2019-8930
Ivetic, Egidio.
Storia dell'Adriatico : un mare e la sua civiltà / Egidio Ivetic. Bologna : Il mulino, 2019.
   434 p., [8] carte di tavole : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815285577 :  € 32,00.
Soggetti:
   Civiltà - Zone costiere - Mare Adriatico - Storia
909.096385
BNI 2019-8931
Il territorio adriatico : orizzonte storico, geografia del paesaggio, aspetti economici, giuridici e
artistici. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   3 volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio frontespizio: CA, Coordinamento Adriatico. Riassunti in inglese e in tedesco. ISBN
9788849539738 : € 140,00.
   Vol. 3 / Giuseppe de Vergottini ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019. 494 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Paesi adriatici - Sec. 14.-20.
Altro autore:
   Coordinamento Adriatico
   De_Vergottini, Giuseppe



909.07 STORIA MONDIALE, CA. 500-1450/1500

909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

910.01 GEOGRAFIA E VIAGGI. FILOSOFIA E TEORIA

909.09822
BNI 2019-8932
Il territorio adriatico : orizzonte storico, geografia del paesaggio, aspetti economici, giuridici e
artistici. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   3 volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: CA, Coordinamento Adriatico. Riassunti in inglese e in tedesco. ISBN 9788849539738 :
€ 140,00.
   Vol. 2 / a cura di Giuseppe de Vergottini, Davide Lo Presti, Davide Rossi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019. 518 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Paesi adriatici - Sec. 14.-20.
Altro autore:
   Coordinamento Adriatico
   De_Vergottini, Giuseppe
   Rossi, Davide <1975->
   Lo_Presti, Davide <1980->
909.09822
BNI 2019-8933
Il territorio adriatico : orizzonte storico, geografia del paesaggio, aspetti economici, giuridici e
artistici. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   3 volumi ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: CA, Coordinamento Adriatico. Riassunti in inglese e in tedesco. ISBN 9788849539738 :
€ 140,00.
   Vol. 1 / a cura di Giuseppe de Vergottini, Emanuele Bugli, Giorgio Federico Siboni. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019. 338 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Paesi adriatici - Sec. 14.-20.
Altro autore:
   Coordinamento Adriatico
   De_Vergottini, Giuseppe
   Siboni, Giorgio Federico
   Bugli, Emanuele
909.09822
BNI 2019-8934

Musarra, Antonio <1983->.
Gli Italiani e le Crociate / Antonio Musarra. Roma : Libreria ASEQ editrice : Istituto per l'Oriente
C. A. Nallino, 2019.
   187 p. ; 22 cm.  (Collana didattica ; 6).
   In copertina: Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino. 
  ISBN 9788897622598 (Istituto per l'Oriente C. A. Nallino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Crociate - Partecipazione [degli] Italiani
Altro autore:   
909.07
BNI 2019-8935

Marcocci, Giuseppe.
Indios, cinesi, falsari : le storie del mondo nel Rinascimento / Giuseppe Marcocci. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XI, 212 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 907).
  ISBN 9788858137949 :  € 12,00.
Soggetti:
   Storia universale - Storiografia - Sec. 15.-16.
909.08
BNI 2019-8936

Riva, Franco <1953->.
Filosofia del viaggio / Franco Riva. Nuova ed. ampliata. Roma : Castelvecchi, 2018.
   212 p. ; 21 cm.  (Le navi).
  ISBN 9788832825060 :  € 22,00.



910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

910.9 GEOGRAFIA E VIAGGI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

914.36 GEOGRAFIA. AUSTRIA E LIECHTENSTEIN

914.371 GEOGRAFIA. REPUBBLICA CECA

914.53 GEOGRAFIA. ITALIA NORDORIENTALE

Soggetti:
   Viaggi - Filosofia
910.01
BNI 2019-8937

Macfarlane, Robert <1976->.
Luoghi selvaggi : in viaggio a piedi tra isole, vette, brughiere e foreste / Robert Macfarlane ;
traduzione di Duccio Sacchi. Torino : Einaudi, 2019.
   322 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
   Titolo uniforme: The wild places. 
  ISBN 9788806241599 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Memorie
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   The wild places
910.4092
BNI 2019-8938

Harari, Maurizio.
Andare per i luoghi di Ulisse / Maurizio Harari. Bologna : Il mulino, 2019.
   124 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815270993 :  € 12,00.
Soggetti:
   Luoghi omerici - Italia
910.945
BNI 2019-8939

Lingua e toponomastica : percorsi di toponomastica nell'arco alpino orientale / a cura di Ester
Cason e Maria Teresa Vigolo. Belluno : Fondazione Giovanni Angelini ; [Padova] : Dipartimento
di studi linguistici e letterari, 2019.
   145 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2018. 
  ISBN 9788886106566 (Fondazione Giovanni Angelini).
Soggetti:
   Toponimi - Alpi orientali
Altro autore:   
   Vigolo, Maria Teresa
   Cason, Ester
914.3640014
BNI 2019-8940

Touring club italiano.
Praga e Repubblica Ceca : [magica, enigmatica, notturna, splendente, le mille metamorfosi
della città di Kafka, il meglio di Boemia e Moravia] / TCI. Milano : Touring club Italiano, 2019.
   263 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574612 :  € 24,90.
Soggetti:
   Repubblica Ceca - Guide
914.37104513
BNI 2019-8941

Touring club italiano.
Veneto : [il paesaggio veneto entra in città portato dai fiumi, sullo sfondo delle montagne vicine
dovunque presente come una persona viva] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   361 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836574506 :  € 28,00.



914.532 GEOGRAFIA. PADOVA (PROV.)

914.5632 GEOGRAFIA. ROMA

914.5652 GEOGRAFIA. TERNI (PROV.)

914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.92 GEOGRAFIA. PAESI BASSI (OLANDA)

Soggetti:
   Veneto - Guide
914.53049312
BNI 2019-8942

La scienza nascosta nei luoghi di Padova / a cura della redazione de Il Bo Live ; prefazione di
Pietro Greco ; postfazione di Telmo Pievani. Padova : Padova University Press, 2019.
   243 p. : ill. ; 22 cm.  (I libri de Il Bo Live).
  ISBN 9788869381560 :  € 19,00.
Soggetti:
   Padova - Guide
Altro autore:   
   Il Bo Live <periodico>
914.5321049312
BNI 2019-8943

Il rione Esquilino di Roma : letture, rappresentazioni e pratiche di uno spazio urbano polisemico
/ Tiziana Banini a cura di. Roma : Nuova cultura, 2019.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Luoghi ; 1).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/1873. 
  ISBN 9788833651873 :  € 40,00.
Soggetti:
   Esquilino <Roma>
Altro autore:   
   Banini, Tiziana
914.5632
BNI 2019-8944

Neri, Simonetta.
Valnerina : itinerari tra natura, storia e mito : invito al viaggio / Simonetta Neri. Argelato :
Minerva, 2018.
   239 p. : ill ; 21 cm.  (Guide del turista viaggiatore ; 1).
  ISBN 9788833240473 :  € 20,00.
Soggetti:
   Valnerina - Guide
914.5652
BNI 2019-8945

Touring club italiano.
Napoli e il Golfo : [archeologia, cultura, paesaggi e pillole d'identità partenopea, Pompei,
Ercolano e le isole] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   262 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836574513 :  € 24,90.
Soggetti:
   Napoli - Guide
914.5731049312
BNI 2019-8946

Touring club italiano.
Amsterdam : [terra, acqua e piste ciclabili, l'anima contemporanea oltre le tele di van Gogh :
laboratorio urbano a misura d'uomo] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2019.
   144 p. : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836574629 :  € 19,90.
Soggetti:
   Amsterdam - Guide
914.923520474
BNI 2019-8947
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919.8 GEOGRAFIA. ISOLE ARTICHE E ANTARTICHE

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE
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Acanfora, Eliseo.
Bajkonur, Terra : il deserto a un passo dal cosmo : storia di una missione spaziale / Eliseo
Acanfora. Milano : Il saggiatore, 2019.
   211 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1281).
  ISBN 9788842826118 :  € 21,00.
Soggetti:
   Viaggi - Kazakistan - Memorie
915.84504
BNI 2019-8948

Malaparte, Curzio.
Viaggio in Etiopia e altri scritti africani / Curzio Malaparte ; a cura di Enzo R. Laforgia. Bagno a
Ripoli : Passigli, 2019.
   188 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
   Titolo in copertina: Viaggio in Etiopia. 
  ISBN 9788836816637 :  € 18,50.
Soggetti:
   Viaggi - Etiopia - 1939 - Descrizioni
Altro autore:   
   Laforgia, Enzo Rosario
916.30457
BNI 2019-8949

Tedesco, Marco <1971->.
Ghiaccio : viaggio nel continente che scompare / Marco Tedesco ; con Alberto Flores d'Arcais.
Milano : Il saggiatore, 2019.
   159 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (La cultura ; 1286).
  ISBN 9788842825760 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Groenlandia - Descrizioni
Altro autore:   
   Flores d'Arcais, Alberto
919.8204
BNI 2019-8950

Celano, Maddalena.
Manuela Sáenza Aizpuru : il femminismo rivoluzionario oltre Simón Bolívar / Maddalena Celano ;
in appendice: Carteggio intimo: Manuela Sáenza e Simón Bolívar. Fano : Aras, 2018.
   282 p. ; 18 cm.  (Le crinoline ; 2).
  ISBN 9788899913571 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sáenz, Manuela
Altro autore:   
   Bolívar, Simón
   Sáenz, Manuela
920.72
BNI 2019-8951
Fallaci, Oriana.
Se nascerai donna / Oriana Fallaci. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   344 p. ; 24 cm.
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788817139786 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne celebri - 1963-2010 - Interviste
920.72
BNI 2019-8952

Iosephus, Flavius.
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Antichità giudaiche / Giuseppe Flavio ; a cura di Luigi Moraldi. [Torino] : UTET, 2018.
   2 volumi ; 19 cm. (Classici delle religioni).
   Titolo uniforme: Antiquitates Iudaicae. In custodia. ISBN 9788851156961 : € 30,00.
   Vol. 1: Libri 1.-10. / Giuseppe Flavio. [Torino] : UTET, 2018. 649 p. ; 19 cm.
Soggetti :
   Ebrei - Origini-Sec.1. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Moraldi, Luigi
Altro titolo:
   Antiquitates Iudaicae
930.04924
BNI 2019-8953
Iosephus, Flavius.
Antichità giudaiche / Giuseppe Flavio ; a cura di Luigi Moraldi. [Torino] : UTET, 2018.
   2 volumi ; 19 cm. (Classici delle religioni).
   Titolo uniforme: Antiquitates Iudaicae. In custodia. ISBN 9788851156961 : € 30,00.
   Vol. 2: Libri 11.-20. / Giuseppe Flavio. [Torino] : UTET, 2018. 651-1314 p. ; 19 cm.
Soggetti :
   Ebrei - Origini-Sec.1. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Moraldi, Luigi
Altro titolo:
   Antiquitates Iudaicae.
930.04924
BNI 2019-8954
Valenti, Marco <1960->.
Ricostruire e narrare : l'esperienza dei musei archeologici all’aperto / Marco Valenti. Bari :
Edipuglia, 2019.
   327 p. ; 17 cm.  (Le vie maestre, ISSN 25325868 ; 10).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/891. 
  ISBN 9788872288917 :  € 16,00.
Soggetti:
   Musei archeologici
930.1075
BNI 2019-8955

Brizzi, Giovanni <1946->.
Canne : la sconfitta che fece vincere Roma / Giovanni Brizzi. Bologna : Il mulino, 2019.
   197 p. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 183).
  ISBN 9788815284518 :  € 12,00.
Soggetti:
   Battaglia di Canne <216 a. C.>
937.75604
BNI 2019-8956
Càssola, Filippo.
Storia di Roma dalle origini a Cesare / di Filippo Càssola. 2. ed. Milano: Jouvence, 2019.
   300 p. : ill. ; 21 cm.  (Antiquitas ; 3).
  ISBN 9788878016873 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storia
937
BNI 2019-8957
Giuffrida Manmana, Claudia.
Roma e la sua storia : dalla città all'impero / Claudia Giuffrida, Margherita Cassia, Gaetano
Arena. Bologna : Il mulino, 2019.
   282 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali. Storia).
  ISBN 9788815284617 :  € 26,00.
Soggetti:
   Roma antica - Origini-476
Altro autore:   
   Cassia, Margherita
   Arena, Gaetano <1969->
937



BNI 2019-8958
Humanus, doctus, dilectus, l'Istituto lombardo per Emilio Gabba : Milano, 29 ottobre 2015 / a
cura di Dario Mantovani e Adele Robbiati Bianchi. Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere,
2018.
   94 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Incontro di studio, ISSN 22795251 ; 84).
   In testa al frontespizio: Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere. Relazioni presentate al Convegno. 
  ISBN 9788898634187.
Soggetti:
   Roma antica - Storia - Scritti in onore
   Gabba, Emilio
Altro autore:   
   Gabba, Emilio
   Mantovani, Dario <1961->
   Robbiati Bianchi, Adele
   Istituto lombardo-Accademia di scienze e lettere
937
BNI 2019-8959
Memorie romane del promontorio : Mamurra e Scauro tra tradizioni ed etimologia : atti della
Giornata di studi : Comprensorio archeologico di Minturnae, 23 settembre 2017 / a cura di
Salvatore Cardillo. Gaeta : deComporre, 2019.
   219 p. : ill. ; 24 cm.  (Origines : storia e territorio ; 1).
  ISBN 9788894879209 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Minturno
Altro autore:   
   Cardillo, Salvatore <1963->
937.65
BNI 2019-8960
Pausilypon : architettura e paesaggio archeologico / a cura di Renato Capozzi, Gaetano Fusco,
Federica Visconti. [Firenze] : Aión, 2018.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Città e paesaggi meridiani).
  ISBN 9788898262731 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Progetti - Parco archeologico del Pausilypon
Altro autore:   
   Capozzi, Renato
   Visconti, Federica <1971->
   Fusco, Gaetano <1958->
937.7251
BNI 2019-8961
Recchioni, Giacomo.
Pikenoi : antichità italiche della collezione Vallorani / Giacomo Recchioni. Fermo : Livi, 2019.
   410 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Grottammare nel 2019. 
  ISBN 8879694294 :  € 25,00.
  ISBN 9788879694292.
Soggetti:
   Piceni - Civiltà - Storia
937.45
BNI 2019-8962
Robertson, Donald <1972->.
A dieci passi dalla felicità / Donald Robertson ; traduzione di Edy Tassi. Milano : Piemme, 2019.
   263 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856672374 :  € 17,90.
Soggetti:
   Marco Aurelio Antonino <imperatore romano>
   Stoicismo
Altro autore:   
   Tassi, Edy
937.07092
BNI 2019-8963
Storoni Mazzolani, Lidia.
Galla Placidia / Lidia Storoni Mazzolani. Roma : Castelvecchi, 2018.
   267 p. ; 21 cm.  (Ritratti).
  ISBN 9788832823493 :  € 22,00.
Soggetti:
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   Galla Placidia
937.09092
BNI 2019-8964
Tantillo, Ignazio.
L'imperatore Giuliano / Ignazio Tantillo. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   IX, 148 p. : ill. ; 21 cm .  (Economica Laterza ; 908).
  ISBN 9788858139097 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giuliano, Flavio Claudio <imperatore romano>
937.08092
BNI 2019-8965
Il villaggio neolitico di Lugo di Romagna-Fornace Gattelli : strutture ambiente culture / a cura
di Giuliana Steffè e Nicola Degasperi. Firenze : Istituto italiano di preistoria e protostoria, 2019.
   668 p. : ill. ; 31 cm.  (Origines ; 34).
  ISBN 9788860450746 :  € 80,00.
Soggetti:
   Civiltà neolitica - Oggetti di scavo - Lugo <territorio>
   Scavi archeologici - Lugo <territorio> - 1983-2001
Altro autore:   
   Degasperi, Nicola
   Steffè, Giuliana
937.267
BNI 2019-8966

Loreto, Romolo.
Storia e archeologia della penisola arabica / Romolo Loreto. Roma : Libreria ASEQ editrice :
Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, 2018.
   191 p. : ill. ; 22 cm .  (Collana didattica ; 5).
   In copertina: Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino. 
  ISBN 9788897622468 (Istituto per l'Oriente C. A. Nallino) :  € 16,00.
Soggetti:
   Arabia - Archeologia [e] Storia
Altro autore:   
939.49
BNI 2019-8967

Conze, Eckart.
1919 : la grande illusione : dalla pace di Versailles a Hitler : l'anno che cambiò la storia del
Novecento / Eckart Conze ; traduzione di Alessandro Colagiovanni e Giuliana Scotto. [Milano] :
Rizzoli, 2019.
   566 p. ; 24 cm.  (La grande storia Rizzoli).
   Titolo uniforme: Die große Illusion. 
  ISBN 9788817119689 :  € 28,00.
Soggetti:
   Trattato di Versailles <1919>
Altro autore:   
   Colagiovanni, Alessandro
   Scotto, Giuliana
Altro titolo:
   Die große Illusion
940.3141
BNI 2019-8968
Manfredi, Marco <1973- >.
Dal pane alla politica : l'opposizione alla guerra nella Toscana tirrenica (1917-1918) / Marco
Manfredi, Emanuela Minuto, Matteo Caponi. Pisa : ETS, 2019.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (ISTORECO Livorno ; 8).
  ISBN 9788846755643 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Toscana - 1917
Altro autore:   
   Minuto, Emanuela
   Caponi, Matteo
940.3455
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1917-1918

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

BNI 2019-8969
Soldati e quotidianità della guerra / a cura di G. L. Fontana e M. Mondini. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2019.
   143 p. ; 24 cm.  (Storia).   (Ricerche di storia ; 4).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2016. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788869950827 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati italiani
Altro autore:   
   Mondini, Marco <1974->
   Fontana, Giovanni Luigi
940.345
BNI 2019-8970
Storia psicologica della prima guerra mondiale : l'uso delle false notizie nella grande guerra /
[testi di] Joseph Bédier, Marc Bloch ; a cura di Francesco Mores. Roma : Castelvecchi, 2018.
   87 p. : ill. ; 21 cm.  (Le navi).
   Contiene: I crimini tedeschi provati con testimonianze tedesche / Joseph Bédier (titolo uniforme: Les crimes
allemands). Riflessioni di uno storico sulle false notizie della guerra / Marc Bloch (titolo uniforme: Réflexions d'un
historien sur les fausses nouvelles de la guerre). Traduzione di Antonio Rosa, Alessandro Bresolin. 
  ISBN 9788832823028 :  € 12,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Delitti di guerra - Mistificazioni
Altro autore:   
   Bloch, Marc
   Mores, Francesco
   Bédier, Joseph
940.3
BNI 2019-8971

Assum, Clemente.
La prima difesa del Grappa : 13-26 novembre 1917 : note sommarie di uno che vi prese parte /
Clemente Assum ; postfazione di Paolo Pozzato. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2019.
   128 p. ; 24 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788893592048 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monte Grappa - 1917 - Memorie
940.431092
BNI 2019-8972
Pozzato, Paolo <1958->.
Monte Grappa : giugno 1918 : nelle memorie italiane e austro-ungariche / Paolo Pozzato, Paolo
Volpato, Luciano Favero. 2. ed. Bassano del Grappa : Itinera progetti, 2018.
   172 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Monte Grappa giugno 1918. 
  ISBN 9788888542942 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Monte Grappa - 1918 - Memorie
Altro autore:   
   Volpato, Paolo
   Favero, Luciano
940.434092
BNI 2019-8973

Ranzoli, Guido.
L'ora dei sacrifici generosi : le lettere dal fronte della grande guerra / Giulio Ranzoli ; a cura di
Elena Pala. Milano : Mursia, 2019.
   341 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
  ISBN 9788842560258 :  € 19,00.
Soggetti:
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   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali - 1915-1917 - Lettere
Altro autore:   
   Pala, Elena
940.48145
BNI 2019-8974
Ricordi di guerra alpina : cronache di montagna e di guerra, di uomini e di muli, di alpinisti e
soldati dal fronte dolomitico / a cura di Marino Michieli. Bassano del Grappa : Itinera progetti,
2019.
   367 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832239041 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Michieli, Marino
940.48145
BNI 2019-8975

Macry, Paolo.
Gli ultimi giorni : Stati che crollano nell'Europa del Novecento / Paolo Macry. Bologna : Il mulino,
2019.
   274 p. ; 21 cm.  (Storica paperbacks ; 187).
  ISBN 9788815284549 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stati - Europa - 1917-1991
940.5
BNI 2019-8976

Gerwarth, Robert.
La rabbia dei vinti : la guerra dopo la guerra, 1917-1923 / Robert Gerwarth ; traduzione di David
Scaffei. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXIV, 421 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Economica Laterza ; 906).
   Titolo uniforme: The vanquished. 
  ISBN 9788858137932 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Effetti sociali - Europa - 1917-1923
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   The vanquished
940.51
BNI 2019-8977

Barberis, Walter.
Storia senza perdono / Walter Barberis. Torino : Einaudi, 2019.
   90 p. ; 19 cm.  (Vele ; 153).
  ISBN 9788806242480 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1933-1945 - Ruolo [delle] Memorie [e della] Storiografia
940.5318
BNI 2019-8978
Loiacono, Fiorenza.
Non ho mai ucciso un ebreo : distorsione della realtà e devozione all'ubbidienza in Adolf
Eichmann / Fiorenza Loiacono. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   99 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Gli imperdonabili ; 8).
  ISBN 9788857556055 :  € 8,00.
Soggetti:
   Eichmann, Adolf
940.5318092
BNI 2019-8979
Luzzatto, Sergio.
I bambini di Moshe : gli orfani della shoah e la nascita di Israele / Sergio Luzzatto. Torino :
Einaudi, 2019.
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   XIII, 393 p. : ill. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806242275 :  € 14,00.
Soggetti:
   Profughi ebrei [:] Bambini - Cura [e] Educazione - Ruolo [di] Zeiri, Moshe - 1945-1948
940.5318083
BNI 2019-8980
Maida, Bruno.
La shoah dei bambini : la persecuzione dell'infanzia ebraica in Italia : 1938-1945 / Bruno Maida.
Torino : Einaudi, 2019.
   XI, 330 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806242978 :  € 13,00.
Soggetti:
   Bambini ebrei - Persecuzione - Italia - 1938-1945
940.5318083
BNI 2019-8981
Mitter, Rana.
Lotta per la sopravvivenza : la guerra della Cina contro il Giappone 1937-1945 / Rana Mitter.
Torino : Einaudi, 2019.
   XIX, 471 p., [8] carte di tavole : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 51).
   Titolo uniforme: China's war with Japan 1937-1945. Traduzione di Piero Arlorio, Santina Mobiglia. 
  ISBN 9788806242404 :  € 34,00.
Soggetti:
   Guerra sino-giapponese <1937-1945>
Altro titolo:
   China's war with Japan 1937-1945.
940.53
BNI 2019-8982
Orgoglio 1943 : versi, parole, scritti per le Quattro giornate di Napoli / a cura di Giulia Buffardi
e Guido D'Agostino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione Memorie e storia ; 12).
   In testa al frontespizio: Istituto campano per la storia della Resistenza, dell'antifascismo e dell'età
contemporanea Vera Lombardi. 
  ISBN 9788849540048 :  € 17,00.
Soggetti:
   Resistenza - Napoli - 1943
Altro autore:   
   D'Agostino, Guido <1942->
   Buffardi, Giulia
   Istituto campano per la storia della Resistenza
940.5345731
BNI 2019-8983

Bronzini, Ermanno.
La battaglia di Cefalonia : diario di un reduce / Ermanno Bronzini ; a cura di Elena Aga Rossi.
Bologna : Il mulino, 2019.
   129 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 525).
  ISBN 9788815284150 :  € 12,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Eccidio di Cefalonia - Memorie
Altro autore:   
   Aga-Rossi, Elena
940.5405094955
BNI 2019-8984
Città sotto le bombe : per una storia delle vittime civili di guerra (1940-1945) / a cura di Nicola
Labanca ; postfazione di Claudia Baldoli. [Milano] : UNICOPLI, 2018.
   263 p. ; 24 cm.  ([Per una storia delle vittime civili di guerra ; 1]).   (Centro interuniversitario di studi e ricerche
storico-militari ; 15).
  ISBN 9788840019895 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Vittime [:] Cittadini - Italia - 1940-1945
Altro autore:   
   Labanca, Nicola
940.54050945
BNI 2019-8985
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Chioffi, Vittorino.
Faville di umanità tra gli orrori della guerra : campagna di Russia, 1942-1943 : racconti e
noterelle di un reduce / Vittorino Chioffi ; a cura di Maria Cristina Chioffi. Lucca : Tralerighe libri,
2019.
   165 p. : ill., 1 ritratto ; 22 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788832870770 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Militari italiani - Russia - Memorie
Altro autore:   
   Chioffi, Maria Cristina
940.54217092
BNI 2019-8986
Scaccia, Pino.
Le ultime lettere dal fronte del Don : la tragedia dell'armata italiana in Russia attraverso i
memoriali dei sopravvisuti e il ricordo dei familiari di chi non è tornato / Pino Scaccia ; con la
collaborazione di Renza Martini. Lucca : Tralerighe libri, 2019.
   245 p : ill. ; 21 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
  ISBN 9788832870558 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Militari italiani - Russia - 1942-1945
Altro autore:   
   Martini, Renza
940.54217
BNI 2019-8987

Cuartero Samperi, Miguel.
Tommaso Moro : la luce della coscienza / Miguel Cuartero Samperi ; prefazione del card. Robert
Sarah ; postfazione di Elisabetta Sala. Roma : Studium, 2019.
   231 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774. Biblioteca moreana ; 167).
  ISBN 9788838244308 :  € 22,50.
Soggetti:
   More, Thomas <1478-1535>
942.052092
BNI 2019-8988
Slocombe, George Edward.
Guglielmo il Conquistatore / George Slocombe ; a cura di Massimo Maraviglia. [Milano] : Oaks,
2019.
   379 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Vite convergenti ; 9).
   Titolo uniforme: William the Conqueror. Traduzione di Mirella Savorelli. 
  ISBN 9788894807400 :  € 20,00.
Soggetti:
   William I <re d'Inghilterra>
Altro autore:   
   Maraviglia, Massimo
Altro titolo:
   William the Conqueror
942.021092
BNI 2019-8989

Bennardo, Francesco <1987- >.
Il diavolo e l'artista : le passioni artistiche dei giovani Mussolini, Stalin, Hitler / Francesco
Bennardo. Lucca : Tralerighe libri, 2019.
   101 p. : ill. ; 21 cm.  (Libri come pietre d'angolo).
   In appendice: Le opere di Hitler. 
  ISBN 9788832870749 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [di] Hitler, Adolph [e di] Mussolini, Benito [e di] Stalin, Iosif Vissarionovič



943.086092
BNI 2019-8990
La cultura in armi : gli intellettuali tedeschi e la grande guerra / a cura di Sandro Gorgone e
Gianluca Miglino. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   136 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Novecento ; 24).
   Scelta di scritti già pubblicati in vari periodici. Traduzione di S. Gorgone e G. Miglino. 
  ISBN 9788857556024 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [degli] Intellettuali tedeschi
Altro autore:   
   Gorgone, Sandro
   Miglino, Gianluca
943.08490922
BNI 2019-8991
Filiè, Federico.
La rivista Germanien organo ufficiale dell'Ahnenerbe, 1935-1943 / Federico Filiè. Milano :
Mursia, 2019.
   295 p. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1939-1945: seconda guerra mondiale).
  ISBN 9788842559252 :  € 19,00.
Soggetti:
   Germanien <periodico ; 1935-1945>
943.086
BNI 2019-8992
Ginzberg, Siegmund.
Sindrome 1933 / Siegmund Ginzberg. Milano : Feltrinelli, 2019.
   184 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492570 :  € 16,00.
Soggetti:
   Germania - 1923-1933
943.085
BNI 2019-8993
Italia e Germania tra Ottocento e Novecento : atti del Convegno tenutosi a Como, presso il
Chiostro di Sant'Abbondio, il 31 ottobre 2017 / a cura di Gabriella Mangione e Lino Panzeri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   146 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 568).
  ISBN 9788857559728 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stato nazionale - Formazione - Germania [e] Italia - 1848-1920 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mangione, Gabriella
   Panzeri, Lino
943.08
BNI 2019-8994
Kästner, Erich.
Taccuino '45 : un diario del tracollo del Terzo Reich / Erich Kästner ; a cura di Artemio Focher.
[Fidenza] : Mattioli 1885, 2018.
   215 p. ; 24 cm.  (Archivi storici).
   Titolo uniforme: Notabene 45. 
  ISBN 9788862616775 :  € 14,00.
Soggetti:
   Germania - 1945 - Diari
Altro autore:   
   Focher, Artemio
Altro titolo:
   Notabene 45
943.086092
BNI 2019-8995
Landi, Claudio <1956->.
Frau Merkel : regina d'Europa / Claudio Landi ; [prefazione di Lamberto Dini]. Bagno a Ripoli :
Passigli, 2019.
   223 p. ; 21 cm .  (Biblioteca Passigli).
  ISBN 9788836816880 :  € 18,50.
Soggetti:
   Merkel, Angela
943.0883092



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

BNI 2019-8996
Libert, Alain.
I testicoli di Hitler : segreti e perversioni nella camera da letto del Führer / Alain Libert, Victor
Drossart. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   147 p., [5] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
   Titolo uniforme: Les testicules de Hitler. Traduzione di Giada Pierin, Chiara Ponti. 
  ISBN 9788857555232 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hitler, Adolf - Comportamento sessuale
Altro autore:   
   Drossart, Victor
Altro titolo:
   Les testicules de Hitler
943.086092
BNI 2019-8997
Mauro, Ezio.
Anime prigioniere : cronache dal muro di Berlino / Ezio Mauro. Milano : Feltrinelli, 2019.
   203 p. ; 23 cm.  (Fuochi).
  ISBN 9788807070501 :  € 18,00.
Soggetti:
   Berlino - 1989 - Cronache giornalistiche
943.155087
BNI 2019-8998

Mancini, Luca <1990- >.
Fascismo-fascismi : il caso dell'Ungheria di Horthy / Luca Mancini. Civitavecchia : Prospettiva,
2018.
   167 p. ; 21 cm.  (Costellazione Orione, ISSN 19702663 ; 125).
  ISBN 9788894995138 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Ungheria - Influssi [dell'] Italia - 1920-1945
943.9051
BNI 2019-8999
Zsoldos, Attila.
The Árpáds and their wives : queenship in early Medieval Hungary : 1000-1301 / Attila Zsoldos.
Roma : Viella, 2019.
   252 p. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 12).
   Titolo uniforme: Az Árpádok és asszonyaik. Traduzione di Tamás Pálosfalvi. 
  ISBN 9788833131016 :  € 50,00.
Soggetti:
   Sovrane - Ungheria - 1000-1301
Altro titolo:
   Az Árpádok és asszonyaik
943.902
BNI 2019-9000

Nonantola e il territorio modenese in età carolingia : atti del Convegno di studi per il 12.
centenario della morte di Carlo Magno (814-2014) / a cura di Paolo Golinelli e Giorgio Malaguti.
Bologna : Pàtron, 2018.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca / Centro studi storici nonantolani, ISSN 17434387 ; 65).   (Il mondo medievale.
Sezione di storia medievale dell'Italia padana ; 24).
   Tenuto a Nonantola nel 2014. In testa al frontespizio: Centro studi storici nonantolani. Segue: Appendice
fotografica. 
  ISBN 9788855534222 :  € 23,00.
Soggetti:
   Carlo : Magno <imperatore> - Atti di congressi
   Nonantola - Sec. 8.-11. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Malaguti, Giorgio
   Golinelli, Paolo <1947->
   Centro studi storici nonantolani
944.0142092
BNI 2019-9001



945 STORIA. ITALIA

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

Perini, Giacomo <1949->.
La Fayette : un cuore e una spada per due Paesi / Giacomo Perini. Firenze : Pontecorboli, 2019.
   177 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Storia).
  ISBN 9788833840116 :  € 15,00.
Soggetti:
   La_Fayette, Gilbert : Motier de
944.04092
BNI 2019-9002

Storia mondiale dell'Italia / a cura di Andrea Giardina ; con la collaborazione di Emmanuel
Betta, Maria Pia Donato, Amedeo Feniello. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XXX, 847 p. : ill. ; 24 cm.  (Economica Laterza ; 913).
  ISBN 9788858139141 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Storia
Altro autore:   
   Donato, Maria Pia
   Giardina, Andrea <1949->
   Betta, Emmanuel
   Feniello, Amedeo
945
BNI 2019-9003

Crouzet-Pavan, Élisabeth.
Decapitate : tre donne nell'Italia del Rinascimento / Elisabeth Crouzet-Pavan, Jean-Claude Maire
Vigueur ; traduzione di Rossana Lista. Torino : Einaudi, 2019.
   XVIII, 348 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 86).
   Tit. originale: Décapitées. 
  ISBN 9788806242565 :  € 32,00.
Soggetti:
   Beatrice : di#Tenda [e] Malatesta, Parisina [e] Visconti, Agnese <1363-1391> - Decapitazione
   Donne nobili - Posizione sociale - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Maire Vigueur, Jean-Claude
   Lista, Rossana
Altro titolo:
   Décapitées
945.05092
BNI 2019-9004
Mangiante, Paolo Erasmo.
L'alba del Rinascimento, ovvero Il dolce stil novo / Paolo Erasmo Mangiante. Chieti : Solfanelli,
2019.
   314 p., 48 p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Diamanti ; 23).
   Titolo sul dorso: L'alba del Rinascimento. 
  ISBN 9788874978984 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rinascimento - Influssi [della] Cultura [del] Medioevo - Italia
945.05
BNI 2019-9005

Filippo Maria Renazzi : università e cultura a Roma tra Settecento e Ottocento / a cura di Maria
Rosa Di Simone, Carla Frova e Paolo Alvazzi Del Frate. Bologna : Il mulino, 2019.
   343 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788815283405 :  € 28,00.
Soggetti:
   Renazzi, Filippo Maria
Altro autore:   
   Alvazzi Del Frate, Paolo
   Di_Simone, Maria Rosa
   Frova, Carla
945.074092



945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

BNI 2019-9006

Arisi Rota, Arianna.
Risorgimento : un viaggio politico e sentimentale / Arianna Arisi Rota. Bologna : Il mulino, 2019.
   278 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815284211 :  € 22,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano
945.083
BNI 2019-9007
Tuoto, Luigi.
I fratelli Bandiera : racconto documentato : così come si svolsero i fatti / Luigi Tuoto. Cosenza :
Pellegrini, 2019.
   550 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868228316 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bandiera, Attilio <1810-1844>
   Bandiera, Emilio <1819-1844>
945.0833092
BNI 2019-9008

Di_Rienzo, Eugenio <1952->.
Benedetto Croce : gli anni dello scontento 1943-1948 / Eugenio Di Rienzo. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   178 p. ; 23 cm.  (Dritto/rovescio).
  ISBN 9788849857740 :  € 14,00.
Soggetti:
   Croce, Benedetto <1866-1952> - 1943-1948
945.0916092
BNI 2019-9009
Ludwig, Emil.
Colloqui con Mussolini / Emil Ludwig ; traduzione di Tomaso Gnoli. Roma : Castelvecchi, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Mussolinis Gespräche mit Emil Ludwig. 
  ISBN 9788832824322 :  € 12,50.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Interviste
Altro autore:   
   Mussolini, Benito
   Gnoli, Tommaso <1874-1958>
Altro titolo:
   Mussolinis Gespräche mit Emil Ludwig
945.0915092
BNI 2019-9010
Riccio, Vincenzo <1858-1928>.
Vincenzo Riccio : profilo biografico e carteggio / [ a cura di] Antonio Fiori ; presentazione di
Romano Ugolini. Roma : Gangemi, 2019.
   XII, 467 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Ser. 2, Memorie ; 58).
  ISBN 9788849237504 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Fiori, Antonio <1950->
945.091092
BNI 2019-9011
Rossi, Marco <1956- ; Firenze>.
Morire non si può in aprile : l'assassinio di Teresa Galli e l'assalto fascista dell'Avanti! : Milano,
15 aprile 1919 / Marco Rossi ; con un contributo di Alessandro Pellegatta. Milano : Zero in
condotta, 2019.
   154 p. : ill. ; 18 cm.  (Memoria resistente).
  ISBN 9788895950556 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - 1919
Altro autore:   



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

   Pellegatta, Alessandro
945.0914
BNI 2019-9012
Rubetti, Valentino.
Fascismo al femminile : la donna tra focolare e mobilitazione / Valentino Rubetti. Roma :
Armando, 2019.
   159 p. ; 20 cm.  (Scaffale aperto).
  ISBN 9788869925818 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fascismo - Ruolo [delle] Donne - Italia
945.0915082
BNI 2019-9013
Serri, Mirella.
Gli irriducibili : i giovani ribelli che sfidarono Mussolini / di Mirella Serri. Milano : Longanesi,
2019.
   240 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 610).
  ISBN 9788830451360 :  € 19,00.
Soggetti:
   Antifascisti italiani - Biografie
945.09150922
BNI 2019-9014
Valensise, Marina.
La temeraria : Luciana Frassati Gawronska, un romanzo del Novecento / Marina Valensise.
Venezia : Marsilio, 2019.
   474 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 310).
  ISBN 9788831787123 :  € 19,00.
Soggetti:
   Frassati, Luciana - Biografie
945.091092
BNI 2019-9015

Falconi, Graziella.
Il fattaccio di Via della Missione : l'attentato a Togliatti e la rivoluzione impossibile nelle carte
del governo e del partito / Graziella Falconi. Roma : Castelvecchi, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788832822694 :  € 18,50.
Soggetti:
   Sommosse - Italia - 1948
945.092
BNI 2019-9016
Foot, John.
L'Italia e le sue storie : 1945-2019 / John Foot ; traduzione di Enrico Basaglia. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XIII, 417 p. ; 24 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: The archipelago. 
  ISBN 9788858104880 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-2019
Altro autore:   
   Basaglia, Enrico
Altro titolo:
   The archipelago
945.092
BNI 2019-9017
Gallinari, Roberto.
Nicola Picella : un grande servitore dello Stato / Roberto Gallinari ; con scritti inediti di Luigi
Einaudi, Leopoldo Elia, Nicola Picella. Roma : Bulzoni, 2019.
   157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788868971663 :  € 22,00.
Soggetti:
   Picella, Nicola
Altro autore:   
   Einaudi, Luigi



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.2 STORIA. LOMBARDIA

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

   Elia, Leopoldo
   Picella, Nicola
945.092092
BNI 2019-9018
Gullo, Fausto.
Discorsi parlamentari / Fausto Gullo ; a cura di Oscar Greco. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849859591 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-1969
Altro autore:   
   Greco, Oscar <1976->
945.092
BNI 2019-9019
L'Italia e gli Italiani dal 1948 al 1978 / a cura di Agostino Giovagnoli ; presentazione di Antonio
Iodice e Giuseppe Acocella. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XI, 367 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 405).
  ISBN 9788849857559 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - 1948-1978
Altro autore:   
   Giovagnoli, Agostino
945.092
BNI 2019-9020

Ducci, Roberto.
La mestizia di Aldo Moro / Roberto Ducci ; a cura di Luciano Monzali. Roma : Società editrice
Dante Alighieri, 2018.
   143 p. : 1 ritratto ; 17 cm.  (Minima storiografica ; 3).
  ISBN 9788853446022 :  € 8,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo
Altro autore:   
   Monzali, Luciano
945.0927092
BNI 2019-9021

Ceccuti, Cosimo.
Giovanni Spadolini : quasi una biografia / Cosimo Ceccuti ; con introduzione e a cura di Gabriele
Paolini. Firenze : Polistampa, 2019.
   207 p. ; 24 cm.  (Universitario. Storia ; 4).
  ISBN 9788859619901 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spadolini, Giovanni
Altro autore:   
   Paolini, Gabriele <1977->
945.0928092
BNI 2019-9022

Lomartire, Carlo Maria.
Il Moro : gli Sforza nella Milano di Leonardo / Carlo Maria Lomartire. Milano : Mondadori, 2019.
   254 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804712893 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sforza, Ludovico Maria <detto il Moro ; 1452-1508>
945.206092
BNI 2019-9023



945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.35 STORIA. VICENZA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

Milano 1814 : la fine di una capitale / a cura di Emanuele Pagano, Elena Riva. Milano : Angeli,
2019.
   272 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 260).
  ISBN 9788891778000 :  € 35,00.
Soggetti:
   Milano - 1796-1814
Altro autore:   
   Pagano, Emanuele
   Riva, Elena <1965- ; Anzano del Parco>
945.211082
BNI 2019-9024

Il Congresso di Verona (1822) e la politica mitteleuropea degli Asburgo : atti del Convegno
tenuto il 18 maggio 2018, presso l'Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona / a cura
di Claudio Carcereri de Prati ; con gli scritti di Daniela Zumiani ... [et al.]. Verona : Accademia di
agricoltura scienze e lettere, 2019.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona. Titolo sul dorso: Il Congresso di
Verona (1822). 
  ISBN 9788886168304.
Soggetti:
   Congresso di Verona <1822> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Carcereri de Prati, Claudio
   Zumiani, Daniela
   Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona
Altro titolo:
   Il Congresso di Verona (1822)
945.341083
BNI 2019-9025
Varanini, Gian Maria.
Verona / Gian Maria Varanini. Spoleto : Fondazione Centro italiano di studi sull'alto Medioevo,
2019.
   VIII, 300 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il Medioevo nelle città italiane ; 16).
  ISBN 9788868092603.
Soggetti:
   Verona - Medioevo - Storia
945.34101
BNI 2019-9026

San Vito e Leguzzano : due paesi diventati comunità dal Medioevo agli anni Duemila / a cura di
Paolo Snichelotto ; ricerche di: Giulio Ongaro, Angelo Saccardo, Andrea Savio. Cornedo :
Mediafactory ; San Vito di Leguzzano : Comune di San Vito di Leguzzano, 2019.
   908 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898849949 (Mediafactory) :  € 20,00.
Soggetti:
   San Vito di Leguzzano - Storia
Altro autore:   
   Ongaro, Giulio
   Saccardo, Angelo
   Snichelotto, Paolo
   Savio, Andrea <1984->
945.355
BNI 2019-9027

Talini, Giulio.
Le guerre di Cosimo 1. de' Medici, granduca di Toscana / Giulio Talini. Firenze : Pontecorboli,
2019.
   167 p. : ill. ; 19 cm.  (Studi e ricerche. Firenze e Toscana).
  ISBN 9788833840260 :  € 14,80.
Soggetti:



945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.57 STORIA. GROSSETO (PROV.)

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

   Cosimo I <granduca di Toscana>
   Toscana <Granducato> - 1537-1555 - Storia militare
945.50722092
BNI 2019-9028

Ricciardelli, Fabrizio.
Una breve storia di Firenze / Fabrizio Ricciardelli. Firenze : Mauro Pagliai, 2019.
   110 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 37).
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: A short history of Florence. 
  ISBN 9788856404166 :  € 15,00.
Soggetti:
   Firenze - Storia
945.511
BNI 2019-9029
Ricciardelli, Fabrizio.
A short history of Florence / Fabrizio Ricciardelli. Firenze : Mauro Pagliai, 2019.
   110 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Storie del mondo ; 37).
   Titolo uniforme: Una breve storia di Firenze. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Una breve storia di
Firenze. 
  ISBN 9788856404173 :  € 15,00.
Soggetti:
   Firenze - Storia
Altro titolo:
   Una breve storia di Firenze
945.511
BNI 2019-9030

Bortolotti, Lando.
La Maremma settentrionale, 1738-1970 : storia di un territorio / Lando Bortolotti. 3. ed. Milano :
Angeli, 2019.
   372 p. : ill. ; 22 cm.  (Storia urbana ; 21).
   Titolo sul dorso: La Maremma settentrionale. 
  ISBN 9788891782441 :  € 45,00.
Soggetti:
   Maremma - 1738-1970
945.57
BNI 2019-9031

Catturi, Giuseppe.
La vita quotidiana della comunità ebraica di Siena raccontata nel Libro dell'amministrazione :
fine 18. secolo / Giuseppe Catturi e Nicola Paolicelli. Roma : RIREA, 2018.
   108 p. : ill. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591719. 
  ISBN 9788866591719 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ebrei - Siena - Sec. 18. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Paolicelli, Nicola
945.581004924
BNI 2019-9032
Piccinni, Gabriella.
Nascita e morte di un quartiere medievale : Siena e il borgo nuovo di Santa Maria a cavallo della
peste del 1348 / Gabriella Piccinni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   222 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggistica).   (Dentro il Medioevo ; 10).
  ISBN 9788869956102 :  € 17,00.
Soggetti:
   Siena - Centro storico - Sec. 14.
945.58104
BNI 2019-9033



945.59 STORIA. AREZZO (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.751 STORIA. BARI (PROV.)

Black, Robert <1946->.
Arezzo e Firenze nel Quattrocento : politica e cultura / Robert Black. Arezzo : Società storica
aretina, 2019.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia aretina ; 15).
   Scelta di scritti. Traduzione dall'inglese di Giacomo Fani, Lorenzo Fabbri. 
  ISBN 9788889754221 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arezzo - Rapporti [con] Firenze - Sec. 15.
945.59105
BNI 2019-9034

D'Agostino, Guido <1942->.
Il primo Parlamento generale del Regno aragonese di Napoli (1442-1443) / Guido D'Agostino.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2018.
   XI, 188 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849537635 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Parlamenti - 1442-1443
945.706
BNI 2019-9035
Il racconto del Mezzogiorno : da De Sanctis al familismo novecentesco : prospettive e utopia /
a cura di Toni Iermano. Pisa ; Roma : Serra, 2019.
   244 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di Studi desanctisiani ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Cassino nel 2018. Riassunti in inglese.  Altra edizione: ISBN 9788833151465
(digitale). 
  ISBN 9788833151458.
Soggetti:
   Questione meridionale - Concezione [di] De_Sanctis, Francesco <1817-1883> - Atti di congressi
   Letteratura italiana - Temi [:] Questione meridionale - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Iermano, Toni
945.7084092
BNI 2019-9036

Beatillo, Antonio.
Historia di Bari : principal città della Puglia nel Regno di Napoli : in Napoli, 1637 / Antonio
Beatillo ; disegni di Nunzio Giorgio. 1. ed. moderna / a cura di Domenico Lassandro e Paolo
Ostuni. Bari : Cacucci, 2018.
   XXVIII, 355 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117704 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bari - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ostuni, Paolo
   Lassandro, Domenico
945.7511
BNI 2019-9037
Casulli, Giovanni <1832-1911>.
Storia del Risorgimento in Terra di Bari dal 1798 al 1860 : dai documenti manoscritti di Giovanni
Casulli / a cura di Marcello Trisolini. Alberobello : AGA, 2019.
   XXII, 200 p., [3] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Trascrizione dal manoscritto Memorie per la strada di Putignano, conservato presso la Biblioteca comunale di
Putignano. 
  ISBN 9788893551182 :  € 15,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Terra di Bari - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Trisolini, Marcello
945.751083
BNI 2019-9038
La disfida di Barletta e la fine del Regno : coscienza del presente e percezione del mutamento



945.785 STORIA. COSENZA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

tra fine Quattrocento e inizio Cinquecento / a cura di Fulvio Delle Donne e Victor Rivera Magos.
Roma : Viella, 2019.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 324).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788833132143 :  € 27,00.
Soggetti:
   Disfida di Barletta <1503>
Altro autore:   
   Rivera Magos, Victor
   Delle_Donne, Fulvio
945.751
BNI 2019-9039

Reda, Giovanni.
Il sequestro Federici : cronache, personaggi e luoghi della Calabria citra al tempo degli Italiani /
Giovanni Reda. Cosenza : Pellegrini, 2019.
   221 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868228224 :  € 15,00.
Soggetti:
   Federici, Bruno - Rapimento - Domanico - 1845
945.7852
BNI 2019-9040

Gennuso, Giovanni.
La Sicilia e le Madonie : dalla preistoria all'epoca bizantina / Giovanni Gennuso. Ospedaletto,
Pisa : Pacini, 2019.
   350 p. ; 21 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869956201 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sicilia - Preistoria-Sec. 9.
945.8
BNI 2019-9041

Ancora sulla rivoluzione russa : atti del Convegno : Linguaggio, potere, ideologia nel centenario
della rivoluzione russa : 9 novembre 2017 / a cura di Liana Goletiani e Andrea Franco.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   XI, 120 p. : ill. ; 24 cm.  (Slavica ; 19).
   Tenuto a Milano. 
  ISBN 9788862749213 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Goletiani, Liana
   Franco, Andrea <1974->
947.0841
BNI 2019-9042
Colombo, Yurii.
Svoboda : l'Ucraina tra l'espansionismo della Nato e l'egemonismo russo / Yurii Colombo. Roma
: Castelvecchi, 2018.
   108 p. ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832822144 :  € 13,50.
Soggetti:
   Ucraina - 1991-2017
947.7086
BNI 2019-9043
Ferretti, Maria <1958-2018>.
L'eredità difficile : la Russia, la rivoluzione e la memoria (1917-2017) / Maria Ferretti ; a cura di
Alexis Berelowitch ... [et al.]. Roma : Viella, 2019.
   353 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 321).   (Memorial Italia. Storia).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788833131177 :  € 32,00.



949.5 STORIA. GRECIA

949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

953.8 STORIA. ARABIA SAUDITA

955 STORIA. IRAN

Soggetti:
   Russia - 1917-2017
Altro autore:   
   Berelowitch, Alexis
947.084
BNI 2019-9044
Smith, S. A.
La rivoluzione russa : un impero in crisi (1890-1928) / Sthephen A. Smith. Roma : Carocci, 2019.
   462 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 554).
   Titolo uniforme: Russia in revolution. Traduzione di Maurizio Ginocchi. 
  ISBN 9788843095940 :  € 19,00.
Soggetti:
   Russia - 1890-1928 - Storia
Altro titolo:
   Russia in revolution
947.083
BNI 2019-9045

Conca, Fabrizio.
Atene e Bisanzio / Fabrizio Conca ; a cura di Carla Castelli, Laura Franco, Giuseppe Lozza.
Milano : Ledizioni, 2019.
   II, 680 p. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici dell'Università
degli studi di Milano ; 9).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867056392 :  € 38,00.
Soggetti:
   Civiltà bizantina
Altro autore:   
   Franco, Laura
   Lozza, Giuseppe
   Castelli, Carla <1962->
949.502
BNI 2019-9046

Miletto, Enrico.
Gli Italiani di Tito : la Zona B del Territorio Libero di Trieste e l'emigrazione comunista in
Jugoslavia (1947-1954) / Enrico Miletto. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   343 p. ; 23 cm.  (Collana dell'Istituto di studi storici Gaetano Salvemini di Torino. Serie di storia
contemporanea).
  ISBN 9788849859126 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italiani - Territorio libero di Trieste - 1947-1954
949.702
BNI 2019-9047

Nallino, Carlo Alfonso.
Raccolta di scritti editi e inediti / Carlo Alfonso Nallino ; a cura di Maria Nallino. Roma : Istituto
per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5: Astrologia, astronomia, geografia / Carlo Alfonso Nallino ; a cura di Maria Nallino. Ristampa anastatica.
Roma : Istituto per l'Oriente Carlo Alfonso Nallino, 2017. 558 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente
C.A. Nallino, ISSN 2282815X ; 112).   Riproduzione facsimilare dell'edizione del 1944. ISBN 9788897622437.
Soggetti :
   Cultura - Arabia Saudita
Altro autore:
   Nallino, Maria
953.8
BNI 2019-9048

Zanconato, Alberto.



956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

Khomeini : il rivoluzionario di Dio / Alberto Zanconato. Roma : Castelvecchi, 2018.
   284 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788832824469 :  € 22,00.
Soggetti:
   Khomeyni, Musavi Ruh Allâh <Ayatollâh ; 1902-1989>
955.0542092
BNI 2019-9049

Giannotta, Valeria.
Erdoǧan e il suo partito : AKP : tra conservatorismo e riformismo / Valeria Giannotta ; prefazione
di Carlo Marsili. Roma : Castelvecchi, 2018.
   119 pagine ; 21 cm.  (RX).
  ISBN 9788832824193 :  € 14,50.
Soggetti:
   Erdoğan, Recep Tayyip
   Politica - Turchia - 2002-2018
956.10412092
BNI 2019-9050

Grasso, Davide <1980->.
Hevalen : perché sono andato a combattere l'ISIS in Siria / Davide Grasso. 2. ristampa. Roma :
Alegre, 2018.
   347 p. ; 21 cm.  (Quinto tipo).
  ISBN 9788898841783 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra civile - Siria - 2016 - Osservazione partecipante
956.910423
BNI 2019-9051

Goldkorn, Wlodek.
L'asino del Messia / Wlodek Goldkorn. Milano : Feltrinelli, 2019.
   221 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492600 :  € 16,00.
Soggetti:
   Israele <Stato> - 1968-1970 - Memorie
956.94053092
BNI 2019-9052

Roosevelt, Franklin Delano.
Guardare al futuro : la politica contro l'inerzia della crisi / Franklin D. Roosevelt ; a cura di
Giuseppe Amari e Maria Paola Del Rossi ; prefazione di James K. Galbraith. Roma : Castelvecchi,
2018.
   373 p. ; 21 cm.  (Le navi).
   Titolo uniforme: Looking forward. Traduzione di Sara Del Rossi. 
  ISBN 9788869447563 :  € 23,50.
Soggetti:
   New deal
Altro autore:   
   Amari, Giuseppe <1945->
   Del_Rossi, Maria Paola
Altro titolo:
   Looking forward
973.917
BNI 2019-9053
Wolff, Michael <1953->.
Assedio / Michael Wolff. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   402 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Siege. 
  ISBN 9788817143233 :  € 20,00.



989.5 STORIA. URUGUAY

Soggetti:
   Trump, Donald
Altro titolo:
   Siege
973.933092
BNI 2019-9054

Mujica, José.
I labirinti della vita : dialogo con Kintto Lucas / José Pepe Mujica ; traduzione di Lucilla Soro.
Roma : Castelvecchi, 2018.
   84 p. ; 22 cm.  (Litorali).
   Titolo uniforme: Los laberintos de la vida. 
  ISBN 9788832824667 :  € 11,50.
Soggetti:
   Mujica, José - Interviste
Altro autore:   
   Soro, Lucilla
   Lucas, Kintto
Altro titolo:
   Los laberintos de la vida
989.50676
BNI 2019-9055
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